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Community Interest and Opinion Survey 

Executive Summary Report 
 

 
Overview and Methodology 
 
ETC Institute conducted a Community Interest and Opinion Survey for the City of North Port 
during the summer of 2015 to help establish priorities for the future improvement of parks, 
recreation facilities, natural areas, programs and services within the community.  The seven-page 
survey and cover letter were mailed to a random sample of 5,000 households in the City of North 
Port. 
 
The goal was to complete a total of 500 surveys. This goal was met, with a total of 514 
households completing the survey (a 10.3% response rate).  The results for the sample of 514 
households have a 95% level of confidence with a precision rate of at least +/- 4.3%. 
 
 

Major Findings 
 

 Household Use of Parks/Facilities and Ratings of Overall Condition: Two-thirds 
(67%) of respondents indicated, over the past year, they have used visited a park or 
facility owned by the City of North Port.  Of those who had visited parks and facilities, 
31% who had an opinion rated the overall physical condition as “excellent”; 55% rated 
the condition as “good,” 12% gave a rating of “fair” and 2% “poor.” 
 

 Types of Facilities/Amenities Operated by the City That Households Have Visited:  
Forty-nine percent (49%) of households that visited a North Park facility over the past 
year indicated they had used walking trails.  Other facilities and amenities used include:  
playground equipment (46%), picnic shelters and areas (44%), natural areas (39%), dog 
parks (29%), and pavilions (27%).  

 
 THREE Facilities/Amenities Households Used or Visited Most Often: Based of the 

sum of their top three choices, the facilities/amenities households used or visited most 
often was playground equipment (32%).  Other facilities/amenities that were used or 
visited most often include:  walking trails (30%), natural areas (23%), picnic shelters and 
areas (21%), and dog parks (19%). 

 
 Households That Have Participated in Recreation Programs and Ratings of Overall 

Quality: Sixteen percent (16%) of households indicated they had participated in 
recreation programs offered by North Port Parks and Recreation over the past 12 months.  
Of those, 36% participated in one program, 41% participated in 2 to 3 programs, 21% 
participated in 4 or more programs, and 2% did not know.   
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Ninety-four percent (94%) of those who participated and had an opinion rated the overall 
quality of programs as either “excellent” or “good;” 5% indicated the quality was “fair” 
and 1% gave a “poor” rating. 
 

 Organizations Households Used for Recreation Activities:  Fifty-two percent (52%) of 
households used North Port Parks & Recreation for activities during the past 12 months.  
Other organizations used include:  Sarasota County Parks & Recreation (40%), State of 
Florida Parks (39%), churches (38%), and schools (34%). 
 

 Reasons Households Use North Port Parks and Recreation Facilities and Services:  
Eighty-one percent (81%) of households indicated they use North Port Parks and 
Recreation facilities and services because it is close to their home.  Other reasons for 
using North Port’s facilities and services include:  enjoyment of the outdoors (61%), 
availability of restrooms (48%), availability of parking (43%), well-maintained facilities 
(43%), safety of parks and facilities (41%), and improved physical fitness and health 
(40%). 
 

 Households That Have a Need for Parks and Recreation Facilities:  Fifty-six percent 
(56%) of households indicated the need for walking, hiking and biking trails.  Other 
facilities that households have a need for include:  small neighborhood parks (51%), 
nature trails (50%), large community parks (47%), natural areas and wildlife habitats 
(45%), picnic areas and shelters (39%), and outdoor swimming pools/water parks (39%). 

 
 FOUR Parks and Recreation Facilities That Are Most Important to Households:  

Based on the sum of their top four choices, the parks and recreation facilities that are 
most important to households include:  walking, hiking and biking trails (32%), small 
neighborhood parks (22%), nature trails (21%), and outdoor swimming pools/water parks 
(21%) 

 
 Households That Have a Need for Recreation Programs:  Thirty-five percent (35%) of 

households indicated they have a need for adult fitness and wellness programs.   Other 
recreation programs that households have a need for include:  nature programs (32%), 
special events (25%), fishing programs (25%), water fitness programs (21%), senior adult 
programs (20%), and youth sports programs (20%). 
 

 FOUR Recreation Programs That Are Most Important to Households:  Based on the 
sum of their top four choices, the recreation programs that are most important to 
households include:  adult fitness and wellness programs (23%), nature programs (15%), 
fishing programs (13%), and water fitness programs (13%). 

 
 Recreation Programs In Which Households Participate Most Often :  Based on the 

sum of their top four choices, the recreation programs in which households participate 
most often include:  youth sports programs (9%), special events (9%), adult fitness and 
wellness programs (8%), and nature programs (7%). 
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 Ways Respondents Learn About North Port Parks and Recreation Services  Forty-
one percent (41%) of households indicated they learn about North Port Parks and 
Recreation services from friends and neighbors.   Other ways households learn about 
services include:  newspaper (33%), City newsletter (30%), City of North Port website 
(29%), the Internet (27%), and social media (20%). 
 

 Ways Respondents Would MOST LIKE to Receive Information Regarding Parks 
and Recreation Services:   Based on the sum of their top three choices, the ways 
respondents would most like to receive information about parks and recreation services is 
by City newsletter.  Other ways households would most like to receive information 
include:  City of North Port website (26%), newspaper (25%), and the Internet (22%). 
 

 North Port Special Events/Festivals and Satisfaction With Those Attended:  Forty-
four percent (44%) of households indicated they have attended a special event or festival 
sponsored by the City of North Port.  Of those, 41% have attended to see fireworks.  
Other reasons for attending North Port special events and festivals include:  enjoyment of 
outdoor festivals (38%), live music (36%), free admission (35%), and children’s activities 
(31%).  Eighty-one percent (81%) of those who attended and had an opinion were either 
“very satisfied” or “somewhat satisfied” with the events; 12% were “neutral,” 4% were 
“somewhat dissatisfied” and 2% were “very dissatisfied”. 
 

 Satisfaction With Overall Value Households Receive From North Port Parks and 
Recreation: Fifty-three percent (53%) of households who had an opinion indicated they 
are either “very satisfied” or “somewhat satisfied” with the overall value they receive 
from North Port Parks and Recreation; 32% were “neutral,” 10% were “somewhat 
dissatisfied” and 5% were “very dissatisfied.” 
 

 Level of Support for Actions to Improve Parks and Recreation Amenities and 
Facilities:  Seventy percent (70%) of households who had an opinion were either “very 
supportive” or “somewhat supportive” of North Port developing new walking and biking 
trails and connecting trails.  Other actions for which households are “very supportive” or 
“somewhat supportive” include:  upgrading existing neighborhood and community parks 
(68%), upgrading existing walking and biking trails (65%), developing new water based 
recreation areas (61%), and developing a new outdoor family aquatic center (60%). 
 

 Actions That Households Would be Most Willing to Fund With Additional Tax 
Dollars: Thirty-three percent (33%) of households indicated they would be willing to 
develop a new outdoor family aquatic center with their tax dollars.  Other actions that 
households are willing to fund include:  upgrading existing neighborhood and community 
parks (24%), developing new walking and biking trails and connecting trails (24%), and 
developing a park adjacent to Warm Mineral Springs (21%). 
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 How Respondents Would Allocate $100 Among Various Categories of Funding: 
When asked how they would allocate $100 among various categories of parks and 
recreation funding, they distributed the funds in the following way:  
improvements/maintenance of existing parks, pools and recreation facilities ($24), 
development of a new aquatic center ($25), construction of new sports fields ($7), 
acquisition and development of walking and biking trails ($18), development of new 
indoor facilities ($14), and “other” improvements ($12). 

 
 Amount of User Fees Households Would be Willing to Pay to Fund Parks, Trails, 

Recreation Amenities and Programs That Are Most Important:  One-fourth (25%) of 
households who had an opinion would support paying annual user fees of $76 or more to 
fund parks, trails, recreation amenities and programs that are most important.  Other 
levels of annual funding support include:  $51 to $75 (7%), $26 to $50 (19%), $25 or less 
(22%), and nothing (27%). 
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Source:  Leisure Vision/ETC Institute (2015 - City of North Port, FL)
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to Receive Information Regarding Services
by percentage of respondents who selected the item as one of their top three choices 

Source:  Leisure Vision/ETC Institute (2015 - City of North Port, FL)
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Q17. Have Respondents Attended Any Special Events/ 
Festivals Offered or Sponsored by the City of North Port

by percentage of respondents

Yes
44%

No
56%

Source:  Leisure Vision/ETC Institute (2015 - City of North Port, FL)
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 top three choices  (multiple choices could be made)

Q17a. Major Reasons Respondents Would Attend 
a Special Event

Source:  Leisure Vision/ETC Institute (2015 - City of North Port, FL)
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by percentage of respondents who have attended a special event/festival (excluding “don’t know”)

Very satisfied
50%

Somewhat satisfied
31% Neutral

12%

Somewhat dissatisfied
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Very dissatisfied
2%

Q17b. Satisfaction With the Special Event(s) 
Respondents Have Attended

Source:  Leisure Vision/ETC Institute (2015 - City of North Port, FL)
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Q18. Satisfaction With the Overall Value Your Household 
Receives From North Port Parks and Recreation

by percentage of respondents (excluding “don’t know”)

Source:  Leisure Vision/ETC Institute (2015 - City of North Port, FL)
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Take to Improve Parks and Recreation Facilities

by percentage of respondents (excluding "don’t know)

Source:  Leisure Vision/ETC Institute (2015 - City of North Port, FL)
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Q20. Actions Respondents Would be Most Willing 
to Fund With Additional Tax Dollars

Source:  Leisure Vision/ETC Institute (2015 - City of North Port, FL)
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Q21. How Respondents Would Allocate $100 Among 
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by percentage of respondents

Improvements/maintenance of 
existing parks, pools & recreation 

facilities

Acquisition & development 
of walking & biking trails Development of new 

indoor facilities

Source:  Leisure Vision/ETC Institute (2015 - City of North Port, FL)

Q22.  How Much Respondents Would be Willing to Pay Per 
Year in User Fees for Parks, Trails, Recreation Amenities 

and Programs Most Important to Their Household
by percentage of respondents (excluding “not provided”)
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Q23.  Demographics: Ages of People in Household
by percentage of household occupants
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Source:  Leisure Vision/ETC Institute (2015 - City of North Port, FL)
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Q24.  Demographics: Age of Respondents
by percentage of respondents (excluding “not provided”)

Source:  Leisure Vision/ETC Institute (2015 - City of North Port, FL)
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Q25.  Demographics: Gender
by percentage of respondents

Source:  Leisure Vision/ETC Institute (2015 - City of North Port, FL)
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Q26.  Demographics: Zip Code
by percentage of respondents

Source:  Leisure Vision/ETC Institute (2015 - City of North Port, FL)

City of North Port Comprehensive Community Needs Assessment Survey

©Leisure Vision/ETC Institute  (2015) Page 24



Yes
8%

No
92%

Q27.  Demographics: Members of Household 
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Source:  Leisure Vision/ETC Institute (2015 - City of North Port, FL)
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Q28. Demographics: Race/Ethnicity

Source:  Leisure Vision/ETC Institute (2015 - City of North Port, FL)
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National Benchmarking 
 
 
Since 1998, Leisure Vision (a division of ETC Institute) has conducted household surveys for needs 
assessments, feasibility studies, customer satisfaction, fees and charges comparisons, and other parks 
and recreation issues in more than 700 communities in over 45 states across the country.   
 
The results of these surveys has provided an unparalleled database of information to compare responses 
from household residents in client communities to “National Averages” and therefore provide a unique 
tool to “assist organizations in better decision making.” 
 
Communities within the database include a full-range of municipal and county governments from 
20,000 in population through over 1 million in population.  They include communities in warm weather 
climates and cold weather climates, mature communities and some of the fastest growing cities and 
counties in the country. 
 
“National Averages” have been developed for numerous strategically important parks and recreation 
planning and management issues including: customer satisfaction and usage of parks and programs; 
methods for receiving marketing information; reasons that prevent members of households from using 
parks and recreation facilities more often; priority recreation programs, parks, facilities and trails to 
improve or develop; priority programming spaces to have in planned community centers and aquatic 
facilities; potential attendance for planned indoor community centers and outdoor aquatic centers; etc.   
 
To keep the benchmarking database current with changing trends, Leisure Vision’s benchmarking 
database is updated on an annual basis.       
 
Results from household responses for the City of North Port were compared to National Benchmarks 
to gain further strategic information.  A summary of all tabular comparisons are shown on the 
following pages. 
 

 Note: The benchmarking data contained in this report is protected intellectual property.  Any 
reproduction of the benchmarking information in this report by persons or organizations not 
directly affiliated with the City of North Port is not authorized without written consent from 

Leisure Vision/ETC Institute. 
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National Average
City of North Port 

2015

Has your household visited any parks or 
facilities during the past year?

Yes 79% 67%

No 21% 33%

How would you rate the quality of all the 
parks/facilities you've visited?

Excellent 31% 31%
Good 54% 55%

Fair 12% 12%

Poor 2% 2%

Has your household participated in 
City/County/Park District recreation programs 
during the past year?

Yes 34% 16%
No 66% 84%

How would you rate the quality of all the 
recreation programs you've participated in?

Excellent 35% 38%
Good 53% 56%

Fair 10% 5%
Poor 2% 1%

Benchmarking for North Port Comprehensive Community Needs Assessment 
Survey
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National Average
City of North Port 

2015

Ways respondents learn about recreation 
programs and activities

Conversations with City/County/Park District staff 6% 3%
Departmental Brochure (Seasonal program guide) 54% 16%

E-mail bulletins/notification (Email) 8% 7%
Flyers/Materials at City/County/Park District facilities 18% 12%

Parks and Rec Newsletters 31% 13%
Newspaper 39% 33%

Radio 11% 4%
TV/Cable Access 10% 7%

Website 21% 29%
Word of Mouth/Friends/Coworkers 42% 41%

Social media - Facebook/Twitter 7% 20%

Organizations used for parks and recreation 
programs and facilities

Boys/Girls Clubs 4% 7%
Churches 30% 38%

City Parks & Recreation Department 48% 52%
County/State Parks 36% 39%

Homeowners Associations/Similar 12% 11%

Private Clubs 22% 18%

School District 28% 34%

YMCA 16% 20%
Youth Sports Associations 16% 11%

Benchmarking for North Port Comprehensive Community Needs Assessment 
Survey
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National Average
City of North Port 

2015

Recreation programs that respondent 
households have a need for 

Adult drama/performing arts 21% 12%

Adult fitness and wellness programs 48% 35%

Adult leagues 23% 17%

Before and after school programs 15% 16%
Gymnastics programs 16% 12%
Martial arts programs 15% 12%

Nature programs/environmental education 32% 32%
Programs for disabled 12% 11%
Seniors adult programs 24% 20%
Special events 40% 25%
Tennis lessons and leagues 17% 11%
Water fitness programs 30% 21%

Youth drama/performing arts 18% 11%
Youth fitness and wellness programs 19% 15%
Youth Learn to Swim programs 25% 19%
Youth sports programs 27% 20%
Youth summer camp programs 20% 17%

Recreation programs that are the most important 
to respondent households  

Adult drama/performing arts 9% 5%
Adult fitness and wellness programs 30% 23%
Adult leagues 10% 7%
Before and after school programs 7% 9%

Gymnastics programs 5% 6%
Martial arts programs 4% 5%
Nature programs/environmental education 13% 15%
Programs for disabled 4% 4%
Senior adult programs 14% 12%
Special events 20% 12%
Tennis lessons and leagues 7% 4%
Water fitness programs 14% 13%
Youth drama/performing arts 6% 3%
Youth fitness and wellness programs 7% 7%
Youth Learn to Swim programs 14% 12%
Youth sports programs 15% 12%
Youth summer camp programs 9% 9%

Benchmarking for North Port Comprehensive Community Needs Assessment 
Survey
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National Average
City of North Port 

2015
Parks and recreation facilities that respondent 
households have a need for                

Adult Softball Fields 15% 10%
Boating and Fishing areas 34% 38%
Indoor Fitness and Exercise Facilities 47% 31%
Indoor Basketball/Volleyball 27% 13%

Indoor running/walking track 41% 24%
Indoor Swimming Pools 43% 26%
Large Community Parks 55% 47%
Mountain bike trails 22% 20%
Natural areas/wildlife habitats 50% 45%
Nature Trails 53% 50%
Off-leash dog parks 27% 29%
Outdoor basketball courts 24% 16%
Outdoor Swimming Pools/Water Parks 44% 39%

Picnic Areas and Shelters 53% 39%

Playground Equipment 43% 33%
Skate Parks 13% 10%
Small neighborhood parks 60% 51%
Soccer, Lacrosse Fields 22% 19%
Spray Parks 25% 24%
Tennis Courts (outdoor) 26% 15%
Volleyball courts (outdoor sand) 17% 10%
Walking, Hiking, Biking Trails 69% 56%

Youth Baseball Fields 23% 12%
Youth Softball Fields 17% 7%

Most Important Parks and Recreation Facilities 
to Respondent Households

Adult Softball Fields 4% 2%
Boating and Fishing areas 11% 15%
Indoor Fitness and Exercise Facilities 20% 12%
Indoor Basketball/Volleyball 7% 4%
Indoor running/walking track 15% 8%
Indoor Swimming Pools 17% 12%
Large Community Parks 19% 16%
Mountain bike trails 6% 6%
Natural areas/wildlife habitats 17% 14%
Nature Trails 19% 21%
Off-Leash Dog Park 12% 13%
Outdoor Basketball Courts 5% 4%
Outdoor Swimming Pools/Water Parks 18% 21%
Picnic Areas and Shelters 17% 10%
Playground Equipment 19% 15%
Skate Parks 3% 2%
Small Neighborhood Parks 28% 22%
Soccer, Lacrosse Fields 8% 9%
Spray Parks 7% 8%
Tennis Courts (outdoor) 7% 5%

Volleyball Courts (outdoor sand) 2% 1%

Walking, Hiking, Biking Trails 42% 32%

Youth Baseball Fields 9% 4%

Youth Softball fields 5% 2%

Benchmarking for North Port Comprehensive Community Needs Assessment 
Survey
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National Average
City of North Port 

2015
Level of Satisfaction with the Overall Value 
Households Receive from the Parks and 
Recreation Department

Very Satisfied 30% 25%
Somewhat Satisfied 38% 28%
Neutral 22% 32%
Somewhat Dissatisfied 7% 10%
Very Dissatisfied 3% 5%

Benchmarking for North Port Comprehensive Community Needs Assessment 
Survey
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Section 4: 

Importance-Unmet Needs 
Analysis  
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North Port, Florida 
Importance-Unmet Needs Matrix 

 
 

 
The Importance-Unmet Needs Matrix is a tool for assessing the priority that should be placed on parks and 
recreation facilities in North Port, based on results from the statistically valid citizen survey.  Each of the 
parks and recreation facilities that were assessed on the survey were placed in one of the following four 
quadrants: 
 

 Top Priorities (higher importance and higher unmet need.)  Items in this quadrant should be given 
the highest priority for improvement.  Respondents placed a high level of importance on these 
items, and the unmet need rating is high.  Improvements to items in this quadrant will have positive 
benefits for the highest number of North Port residents having unmet needs in facilities that are of 
high importance. 

 
 Continued Emphasis (higher importance and lower unmet need.) This quadrant shows where the 

City is doing an excellent job in providing facilities of higher importance resulting in unmet needs 
being lower.  It is of great importance that continued emphasis be given to these facilities so that 
unmet needs do not increase.     

 
 Lower Priorities (lower importance and higher unmet need.) Respondents placed a lower level of 

importance on these items, but the unmet need rating is relatively high.  Items in this quadrant are 
often times indicative of facilities that are important to a smaller percentage of city respondents, 
with those respondents having a higher unmet need.  A lower level of investment should occur in 
this quadrant than in either the Top Priorities or Continued Emphasis Quadrants.    

 
 Lowest Priorities (lower importance and lower unmet need.) Items in this quadrant should receive 

the lowest priority for improvement.  Respondents placed a lower level of importance on these 
items, and the unmet need rating is relatively low.  This does not mean that no investments should 
occur for facilities in this quadrant, but the investments need to be proportional to the lower 
importance and lower unmet need. 

 
The following page contains the Importance-Unmet Needs Matrix for all parks and recreation facilities that 
were assessed on the survey: 
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2015 Importance-Unmet Needs Assessment Matrix for 
North Port Parks and Recreation Facilities

(points on the graph show deviations from the mean importance and unmet need ratings given by respondents to the survey)

mean importance

Lower Importance Higher Importance

Lower Priorities
lower importance/higher unmet need

Top Priorities
higher importance/higher unmet need

Continued Emphasis
higher importance/lower unmet need

Lowest Priorities
lower importance/lower unmet need

Importance Ratings

Source:  Leisure Vision/ETC Institute (2015)

 

 

 

Youth soccer fields

Youth baseball fields

Youth softball fields

Playground equipment

Large community parks
Small neighborhood parksIndoor basketball/volleyball courts

Picnic areas and shelters

Off-leash dog park
Natural areas and wildlife habitats

Walking, hiking & biking trailsIndoor fitness & exercise facilities

Nature trailsSkate parks

Outdoor tennis courts

Outdoor basketball courts
Boating and fishing areasIndoor Pickleball courts

Outdoor sand volleyball courts
Lacrosse fields

Adult softball fields

Mountain biking trails

Outdoor Pickleball courts

Indoor running/walking track

Outdoor swimming pools/water parks
Indoor swimming pools/leisure pool

Spray parks

Other
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2015 Importance-Unmet Needs Assessment Matrix for 
North Port Recreation Programs

(points on the graph show deviations from the mean importance and unmet need ratings given by respondents to the survey)

mean importance

Lower Importance Higher Importance

lower importance/higher unmet need
Top Priorities

higher importance/higher unmet need

Continued Emphasis
higher importance/lower unmet needlower importance/lower unmet need

Importance Ratings

Source:  Leisure Vision/ETC Institute (2015)

 

 

 

Youth sports programs

Before and after school programs

Youth gymnastics and cheerleading
Youth summer camp programs

Youth fitness and wellness programs Special events
Martial arts programs

Adult fitness and wellness programs
Youth Learn to Swim programs

Parent/Tot programs

Programs for disabled

Youth arts and crafts programs

Tennis lessons and leagues
Senior adult programs

Nature programsAdult
leagues

Water fitness programs

Music lessons Fishing programs

Adult arts and crafts programs

Adult drama/performing arts programs
Youth drama/performing arts programs

Dog training
Archery

Other

Lower Priorities

Lowest Priorities
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Overview 
 
Respondents were given the opportunity to provide written comments to Question 29, “Please share any 
additional comments that could assist North Port Parks and Recreation in improving parks, trails, 
open space, or recreational facilities and services.”  While the results in this section are not statistically 
valid, they provide useful insights for interpreting the reasons behind citizens’ survey responses. The 
results were recorded verbatim, so spelling and grammatical errors have not been corrected. 

 The new trail at the end of Toledo Blade is great. We need to upgrade Warm Mineral Springs. 
The sign is from the 1960's. We could really get folks to go if it looked like this century! 

 We would like a fire station in the South Estate area, better yard waste service/better road 
maintenance. Cut grass on roads.  These are more important issues.  

 Paved biking/walking trail needed(e.g. Legacy Trail). 

 Shaded, cooler walking paths.  

 Flooding is an issues as well as needing more horse trails.  

 Need water stations along trails at new Toledo Blade nature park. 

 Please have a water park open here at North Port. 

 Enough money given to N Port through taxes. Make cut backs-don't increase our taxes more.  

 More shady areas, water parks, places for dogs to play with water features.  

 Improve what we have before you build anything new.  

 Allow dogs in public parks. The park at the end of Toledo Blade doesn't allow dogs; however, 
there is feces all over the walking trails out there so … should not be a problem to pick up after 
our dogs.  

 Buy the golf course.  

 Build amphitheater for music, add more neighborhood parks east of Salford. 

 Don't forget the working people. Develop more after 5 pm programs and weekend programs 
including Sundays for adults.  

 More access for dogs please! 

 Soccer complexes are not large enough to accommodate tournaments.  

 Any improvements would be welcome.  

 Do not spend tax dollars on business ventures like Mineral Springs.  

 I appreciate the time and effort of this study survey.  

 Stop vicious dogs from going to dog park! 

 Communicate programs better. DO things like festivals, shade and grass and dog park. 

 Keep clean, keep natural beauty. Keep elderly/disabled in mind.  

 Better communication for running/walking trails available. Bleachers open to public for 
workouts.  

 Please make adult leagues announcements, newsletters available. New to area, don't know where 
to look.  

 We have enough parks, need more sidewalks so kids are not walking in street.  

 Open skate park more for kids, canoe and kayak put in and portages around flood control 
structures.  

 We need some a1 nice restaurants. Time to build a hospital.  
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 Continue doing a great job. The youth are our future and making things for families to do is best 
investment. You guys rock.  

 Remember these facilities are for the citizens of NP. Make their use simple, maybe a universal ID 
card for using rec center/facility, 

 Please add a playground to Atwater park. Please purchase and make Sabal Trace a public golf 
course. Please operate Warm Mineral Springs and make it safe and more fun for kids and add a 
learning kiosk so people know what it is.  

 Please don't raise my taxes. Place a fee on those who use the facilities.  

 Maintain the parks and trails we have now and educate people on nature. 

 The dog park is a sand pit without enough shade as well as too small.  

 Doing a fine job.  

 There is a need to focus on young people in North Port. We are a young community, and the 
focus needs to be on that, not retirement.  

 We need a recreation facility near Chamberlain/Toldeo Blade. This end of the city has no 
parks/rec.  

 We appreciate living in NP, we just don't utilize. 

 This town has more parks/trails and rec facilities than needed, most are empty 90 % of the time. 
We need  2 good hotels near Rt 75, a movie theater, something like a Dave & Buster’s.  

 Signage for names of places/directions. Signage for parking. 

 I have asked around for 2 years and have never heard of a community pool.  

 Manage the funds correctly and have more activities for middle age citizens.  

 Need sidewalks. 

 Everything north of I 75 is substandard compared to south of I-75. Roads, parks, police, etc. 

 We need media,TV/radio stations in NP to get the activities out to the people to know our 
community. Get the performing arts center on US 41 to be more like the Port Charlotte cultural 
center.  

 A spraying water park would be awesome. My 3 year old will love it. And it will give us 
something free to do through the summer.  

 Keep the parks/improve the parks and rec activities. They are the only affordable programs for 
youth. It keeps the kids entertained and out of trouble.  

 Concession it out so don't have to pay benefits to city workers. 

 Build an outdoor shooting range/archery range with a cost of 7 dollars a person. Offer gun safety 
courses and educational self defense. 

 Please help in improving property values by who we target to live in NP. Maybe a class in How 
to mow your lawn, or  Christmas lights are not a year round decoration.  

 Plant more trees on roadways in addition to new neighborhood parks.  

 Cleaner. 

 Good restaurants/movie theater would make NP more desirable.  

 I can only say that the activities we have done , we have been happy with outcome. 

 It would be nice to have surrounding communities come to NP and spend $ here to go to a park or 
event instead of us traveling to Venice, Sarasota, Port Charlotte, etc. to spend our $ in their towns.  

 Many older parks need upgrading and more usage. Maybe permanent grills.  
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 Please complete and expand the kayak blueways. Please add more paved bike trails. We need 
sidewalks for bikes in the estates.  

 Please notice us folks east of Toledo Blade who have to go to Port Charlotte for everything! 

 Love the fireworks. What happened to Water Slide day at the high school and the movies under 
the stars? More parks for tots. 

 Having grandchildren, visiting parks is an important part of their visit.  

 Develop and retain some good habitat areas before NP starts over developing. Good large parks 
are awesome.  

 Employees take the attitude that they own the parks/facilities. My tax dollars paid for them.  

 Property rights are important. Chickens, gardens and small livestock. How can I live without a 
way to feed my family?  

 Improve Narramore softball fields.  

 I think overall NP does a good job.  A real pool is something needed since I moved here in 1989. 

 Water access at parks. We don't have space to entertain at home and have enjoyed using parks 
until they changed the rules.  

 Keep Warm Mineral Springs at a reasonable price for NP residents.  

 Young adults need access to lighted facilities outdoors and access to better hours indoor for 
basketball. The need for another pool for adults is huge. The YMCA has very limited hours for 
working adults.  

 Kids and family facilities. Especially on the east side of town, Toldeo Blade area.  

 Wish we knew what was around us. More stuff for children would be good.  

 Money towards hanging baskets, planters, holiday decorations. See Kenosha Wisconsin Summer 
pics.  

 Don't want to spend any money on this. If you have excess, give us tax payers a refund.  

 Build facilities(pool, park) off interstate for easy access for future include hotels/gas station, fast 
food to bring in revenue to NP.  

 We just moved into town. I really have no idea about what's happening in NP.  

 NP offers so much more than other local areas, should focus on all the nature around us.  

 More biking/hiking, kayak, dog parks, dance clubs (40 to 60), Warm Mineral Springs free to NP 
residents.  

 Develop clear vision for Warm Mineral Springs. Explore possible purchase of Sabal Trace Golf 
course.  

 Shade, we need to have shady parks that are comfortable and shady trails that one can walk/bike. 
Don't plant twigs. Develop parks/trails around existing canopy.  

 Need additional things for younger teens to do and more funding for needs.  

 Very excited with the new park  with equestrian access and linking of the trails  and improved 
maintenance of trails in Myakkahatchee Park.  

 We enjoy going to the baseball field, the Senior center too.  

 Would like to have a pool with diving boards and offer a diving team or class. More playgrounds 
and outdoor basketball courts in the 34288 area. 

 City should regulate/supervise youth sport programs.  

 We need to include more indoor facilities at parks to enjoy when it gets too hot.  

 40 year resident, keep them up.  
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 My friends and I are currently interested in dog training services. We enjoy activities with them, 
also wish there was a beach area for dogs to swim.  

 Pool/splash pad on Sumter/Biscayne side of town.  

 I fully support building some kind of splash park or water park. 

 Make a street hockey rink and off leash dog parks.  

 There are no sidewalks for walking or biking for those of us on the other side of 75. Continue trail 
already on Sumter to go out to Tropicare. 

 A yearly family pass for use of all new and existing NP  park/rec should be available for residents 
at a reasonable price.  

 Please build a street hockey rink. It will be used.  

 Very proud of our city and all they have to offer.  

 We would love to see the city utilize land for an ATV park.  

 It's vital to keep natural environmental areas for wildlife.  

 we need a functional pool. I don't understand how we can be the largest city with least amenities. 
Preferably in a central location.  

 Don't forget the older communities in western NP. Where children need amenities that are often 
unaffordable and your senior population. It's not all about the new development.  

 Our family would love to have a clean outdoor pool and splash pad to play in, we currently drive 
to San Casa oyster creek pool in Englewood and have a year pass there.  

 North Port has a great family/community feel to it. It needs to continue that feel. Keeping  things 
for our youth and families to do together, growing the sense of community.  

 Need a water park, activities for kids. Skating rink, bounce house. 

 Need additional lighted sports facilities. Need more boating/fishing access/amenities. 

 Students need after school and weekend, more to do in North Port. Teen age dance activities, 
water park, movie theater, skating rink.  

 Used when younger. 

 Roads are in bad shape if you are in a wheel chair. I have noticed you paved a lot off of Biseyn 
Blvd , hope Lovell rd. and Kenvill is next.  

 Make golf course a public course.  

 Love North Port, however I am a jazz musician, golfer /fisherman.  Wife is  artist and loves music 
programs/concerts, etc. 

 Would love barriers to water at playgrounds, or fenced off playgrounds.  

 Sabal Trace could be a major golf opportunity. Failing that, North Port needs an affordable 
municipal golf course. Big plus, marketing wise , for our city.  

 Encourage support from private sector and do something about the rampant vandalism at parks, 
like a police patrol every hour after dark. 

 I would like to see treed areas that have more picnic tables. Walking trails would be great 
especially along streams, lakes, ponds, rivers, etc.  

 Need more things for children to do so children are not so bored.  

 We have Warm Mineral Spriings giving by nature and why neglect it? Do something about it 

 Need water park like Naples and need outdoor trails with shade.  

 I would love to do recreational sports with my child again but it costs too much money (t-ball, 
soccer, etc.). 
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 Do not buy a golf course! 

 Try not to spend anymore.  

 It would be nice if north end of Sumter had sidewalks improved and some vegetation removed.  

 It would be nice to know locations of parks.  

 Need adult athletic leagues.  

 Go to Cape Gral sunsplash every summer. Great city operated venue. Would also like permanent 
restrooms at a camping site within the city. Cub Scout use.  

 Need more activities for middle age people in the evenings, not morning and afternoon.  

 Please keep Myakkahatchee an environmental park with no development other than improving 
the trails.  

 More senior activities, respite care, caregiver support.  

 Make sure all work is done by local contractors. 

 North Port is up and coming, soon to be #1.  

 Please allow us to walk our dogs in park. It is ridiculous to keep them out.  

 Water parks are great, but art needs to be integrated more in the public.  

 Decrease drug activity and increase safety for our children, please.  

 Wish there was a water park closer to us.  

 We love NP. Proud of the environmental emphasis, love the outdoors, etc. Keep up good work.  

 Always check what type of park we need in the area to avoid building something no one uses.  

 Restrooms at all outdoor parks/trails.  

 City council should adopt a budget that funds parks/rec from the taxes we are already paying, or 
else allow private sector to fund parks.  

 Make better effort to keep Morgan family center clean.  

 A water park or water recreation area such as Atwater park is something we look forward to.  

 Skate park is for skaters, not bikers. It's sad you all took that away from the skaters. The BMX 
bikers won’t allow the skaters to skate.  

 I know many young families that would love for area for water activities.  

 We need more youth programs here, and more nature to enjoy.  

 Trails/parks need more on leash pet friendly. Need to have Warm Springs completely Green 
wellness facility with yoga, drum circles, foods, spa. Need medium size dog area off leash park.  

 Put some kind of cover/shade over windows in Mullen center. Clean floors at Mullen after youth 
babysitting.  

 Ugrade and improve small neighborhood parks. Allow dog access at them with a fenced area, 
benches and shelter from elements. I live across from one that is seldom used, Improvements 
would bring more enjoyment of this park.  

 Municipal golf course is needed.  

 More opportunities for families with toddlers, i.e. wading pool with big pool, childcare during 
classes or better rates for family participation at fitness center.  

 Clean our canals, remove exotic species, restore native habitat, prioritize natural areas.  

 My biggest interest is in dog friendly walking hiking trails.  

 When we have a group, we use Atwater park.  

 Need more face to face town meeting on weekends or after 6 pm.  
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 Focus on improving existing parks for people, not dogs.  

 We would love to explore more of North Port waterways. It would be great to have access to 
creeks/steams.  

 Need map of navigable waterways for canoe and kayak. 

 Stop ruining the natural habitats. Leave the natural space alone. 

 Buy a golf course, municipal golf course. 

 Don’t waste money. 

 I don't know of any paved walking trails in North Port area, not tennis courts or outdoor 
basketball courts.  

 NP needs a draw for tourism, Warm Mineral springs only applies to a few. A water park would be 
a large draw.  

 Taxes already too high.  

 Water park.  

 Have not had a lot of time to explore.  

 would like to see more flea market, music, activities for family, on the weekend. Area for new 
splash pad too small.  

 Use extra money to repair roads.  

 Thank you for asking for input.  

 We need more water activity and shaded areas.  

 Pave all trails/sidewalks.  

 More adult level entertainment 

 Reducing funding for police/fire.  

 Generally a good job. Sometimes dog park is dirty, unmowed.  

 NP should not spend any money on Warm Mineral springs, purchase of Sable trace would be 
more use. 

 Water park!  

 Disapprove of millions spent on Warm Mineral Springs. We do not like it, will not use. Too far. 
My kids cannot get there without a car. Need to connect estates to rest of town via Sumter.  

 Need more for teenagers to do.  

 This applies to younger section with children.  

 Dallas White park Number 1 park in North Port. Don't change this park. It has everything people 
need.  

 North Port Huskies youth football needs a real home field, please.  

 Would benefit from a community newsletter.  

 Get out of the Warm Mineral Springs business.  

 Would like to be able to support, but Social Security does not allow us much.  

 Need a safe semi-truck parking, or allow to park by the house. 

 It would be helpful if loudspeakers/microphones at the stadium and parks on Price Blvd are not so 
loud and if loud music was not played! We would appreciate some consideration when it comes 
to street loud noise levels.  

 Small town, nice amenities.  

 Table tennis at the Morgan Center.  
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 Since there are no gun ranges, many go out to the bad lands which is a danger, or have to travel to 
other cities. 

 We need parks to walk our dogs, on or off leash. All parks now say no dogs!  

 Leave Warm Mineral Springs alone.  

 work schedule. We work for a living and have to park vehicles out of city limits.  

 Provide transportation to walking/parks.  

 Water park.  

 Parks are safe, nice and clean.  

 Free concerts, gazebo like Venice. Shops with walkways for browsing. Adult casino. 

 Need more family oriented facilities, pools, water parks.  

 Be open minded, having a will to improve our services.  

 We really need more police in our area, rarely see them.  

 Your demographics are out of line with your mission.  

 Put some more money into the school districts for extracurricular activities. We have no school 
age children but believe that is important.  

 Times for older adult activities are only scheduled in mornings, more older people work, cannot 
attend., also open waterways for more access by kayaks, canoes, crew activities.  

 Add more shade to playground. Spray for mosquitos especially during rainy season.  

 Bad weather closes pool almost daily in summer. No BMX in North Port. Have to go to Sarasota 
or Punta Gorda.  

 Need to know if some activities are free, more info sent to public. 

 Would like to see North Port the Sweet spot of Sarasota county by becoming more nature 
trail/camping fishing friendly. Expand with more nature, not homes.  

 Please take care of wasps under the benches.  

 Please upgrade and improve maintenance of the Pavilion. 

 Would love to be able to use the city swimming pool, too expensive through the YMCA. 

 More basketball courts indoors, racquetball. 

 More bike trails, build a BMX bike park. 

 Nowhere to ride off road vehicles. Need legal trails to ride.  

 Please make trails for active citizens.  

 Publicize more. 

 Need fliers in mail/newsletter. 

 More variety of modernized play equipment. 

 Pay some attention to older areas of NP. 

 Examples of good facilities for indoor rec are Troy, MI  and Glendale AZ. 

 Nice to see bike trail and a water park. 

 Keep them clean. 

 More advertisement of local facilities and parks.  

 Build several splash parks so it won't be packed at one location. It's the best thing for kids in 
Florida. 

 Pee-wee moto track, improve mountain bike trails ,bring in clay and keep groomed.  

 Try to preserve as much of nature as possible. 
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 We need activities to do after 9pm for adults and for teens age 16-20. 

 Put in a good water park. 

City of North Port Comprehensive Community Needs Assessment Survey

©Leisure Vision/ETC Institute  (2015) Page 45



 
 
 
 
 
 
 

 
 

Section 6: 

                                  Tabular Data 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

City of North Port Comprehensive Community Needs Assessment Survey

©Leisure Vision/ETC Institute  (2015) Page 46



  
 
  
 
Q1. Over the past 12 months, have you or any member of your household visited a park or facility owned 
by the City of North Port?  
 
 Q1. Have you visited a park or facility owned by City over 
 past 12 months Number Percent 
 Yes 343 66.7 % 
 No 171 33.3 % 
 Total 514 100.0 % 
 

  
 
 
 
Q2. From the following list, please check ALL the types of facilities/amenities operated by the City of 
North Port that you or members of your household have used or visited over the past 12 months. 
 
 Q2. All types of facilities/amenities operated by City that 
 you have used or visited over past 12 months Number Percent 
 Walking trails 167 48.7 % 
 Canoe/kayak launch 43 12.5 % 
 Picnic shelters/areas 150 43.7 % 
 Greenspace 88 25.7 % 
 Pavilion 93 27.1 % 
 Playground equipment 156 45.5 % 
 Tennis courts 50 14.6 % 
 Basketball courts 44 12.8 % 
 Pickleball courts 11 3.2 % 
 Natural area 135 39.4 % 
 Indoor fitness center 54 15.7 % 
 Indoor gyms 52 15.2 % 
 Teen lounge 12 3.5 % 
 Meeting rooms 24 7.0 % 
 Paved biking trails 81 23.6 % 
 Fishing area 75 21.9 % 
 Racquet ball court 8 2.3 % 
 Unpaved mountain biking trails 30 8.7 % 
 Sand volleyball court 18 5.2 % 
 Sundial 13 3.8 % 
 Dog park 98 28.6 % 
 Softball fields 31 9.0 % 
 Baseball fields 56 16.3 % 
 Batting cages 17 5.0 % 
 Soccer fields 48 14.0 % 
 Interpretive garden 46 13.4 % 
 Veterans monuments 31 9.0 % 
 Shuffleboard courts 3 0.9 % 
 Other 22 6.4 % 
 None chosen 3 0.9 % 
 Total 1659 
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WITHOUT NONE CHOSEN 
Q2. From the following list, please check ALL the types of facilities/amenities operated by the City of 
North Port that you or members of your household have used or visited over the past 12 months. (without 
"none chosen") 
 
 Q2. All types of facilities/amenities operated by City that 
 you have used or visited over past 12 months Number Percent 
 Walking trails 167 49.1 % 
 Playground equipment 156 45.9 % 
 Picnic shelters/areas 150 44.1 % 
 Natural area 135 39.7 % 
 Dog park 98 28.8 % 
 Pavilion 93 27.4 % 
 Greenspace 88 25.9 % 
 Paved biking trails 81 23.8 % 
 Fishing area 75 22.1 % 
 Baseball fields 56 16.5 % 
 Indoor fitness center 54 15.9 % 
 Indoor gyms 52 15.3 % 
 Tennis courts 50 14.7 % 
 Soccer fields 48 14.1 % 
 Interpretive garden 46 13.5 % 
 Basketball courts 44 12.9 % 
 Canoe/kayak launch 43 12.6 % 
 Veterans monuments 31 9.1 % 
 Softball fields 31 9.1 % 
 Unpaved mountain biking trails 30 8.8 % 
 Meeting rooms 24 7.1 % 
 Other 22 6.5 % 
 Sand volleyball court 18 5.3 % 
 Batting cages 17 5.0 % 
 Sundial 13 3.8 % 
 Teen lounge 12 3.5 % 
 Pickleball courts 11 3.2 % 
 Racquet ball court 8 2.4 % 
 Shuffleboard courts 3 0.9 % 
 Total 1656 

  
 
 
Q2. Other 
 
 Q2. Other Number Percent 
 WARM MINERAL SPRINGS 3 13.6 % 
 FOOTBALL FIELDS 2 9.1 % 
 VOLLEYBALL ON GREENW 2 9.1 % 
 SCOUT HOUSE 2 9.1 % 
 FOOTBALL FIELD 2 9.1 % 
 ENVIRONMENTAL PARKS 1 4.5 % 
 BASKETBALL 1 4.5 % 
 EQUESTRIAN 1 4.5 % 
 FOOTBALL/CHEER 1 4.5 % 
 FOOTBALL 1 4.5 % 
 SKATE PARK 1 4.5 % 
 HORSEBACK RIDING 1 4.5 % 
 NORTH PORT ART CTR 1 4.5 % 
 YOUTH FOOTBALL FIELD 1 4.5 % 
 BIKE & SKATE PARK 1 4.5 % 
 SUMMER CAMP 1 4.5 % 
 Total 22 100.0 % 
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Q3. Which THREE of these facilities/amenities did you visit the MOST OFTEN? 
 
 Q3. 1st choice Number Percent 
 Walking trails 51 14.9 % 
 Canoe/kayak launch 6 1.7 % 
 Picnic shelters/areas 20 5.8 % 
 Greenspace 6 1.7 % 
 Pavilion 3 0.9 % 
 Playground equipment 75 21.9 % 
 Tennis courts 3 0.9 % 
 Basketball courts 8 2.3 % 
 Pickleball courts 2 0.6 % 
 Natural area 12 3.5 % 
 Indoor fitness center 14 4.1 % 
 Indoor gyms 8 2.3 % 
 Paved biking trails 16 4.7 % 
 Fishing area 12 3.5 % 
 Unpaved mountain biking trails 2 0.6 % 
 Sand volleyball court 3 0.9 % 
 Sundial 1 0.3 % 
 Dog park 33 9.6 % 
 Softball fields 3 0.9 % 
 Baseball fields 11 3.2 % 
 Soccer fields 14 4.1 % 
 Interpretive garden 5 1.5 % 
 Veterans monuments 2 0.6 % 
 Other 15 4.4 % 
 None chosen 18 5.2 % 
 Total 343 100.0 % 
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Q3. Which THREE of these facilities/amenities did you visit the MOST OFTEN? 
 
 Q3. 2nd choice Number Percent 
 Walking trails 26 7.6 % 
 Canoe/kayak launch 9 2.6 % 
 Picnic shelters/areas 33 9.6 % 
 Greenspace 10 2.9 % 
 Pavilion 11 3.2 % 
 Playground equipment 22 6.4 % 
 Tennis courts 6 1.7 % 
 Basketball courts 4 1.2 % 
 Pickleball courts 1 0.3 % 
 Natural area 39 11.4 % 
 Indoor fitness center 11 3.2 % 
 Indoor gyms 8 2.3 % 
 Meeting rooms 2 0.6 % 
 Paved biking trails 17 5.0 % 
 Fishing area 13 3.8 % 
 Racquet ball court 3 0.9 % 
 Unpaved mountain biking trails 4 1.2 % 
 Sand volleyball court 3 0.9 % 
 Dog park 16 4.7 % 
 Softball fields 2 0.6 % 
 Baseball fields 16 4.7 % 
 Batting cages 4 1.2 % 
 Soccer fields 11 3.2 % 
 Interpretive garden 4 1.2 % 
 Veterans monuments 2 0.6 % 
 None chosen 66 19.2 % 
 Total 343 100.0 % 
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Q3. Which THREE of these facilities/amenities did you visit the MOST OFTEN? 
 
 Q3. 3rd choice Number Percent 
 Walking trails 25 7.3 % 
 Canoe/kayak launch 7 2.0 % 
 Picnic shelters/areas 20 5.8 % 
 Greenspace 15 4.4 % 
 Pavilion 6 1.7 % 
 Playground equipment 14 4.1 % 
 Tennis courts 8 2.3 % 
 Basketball courts 5 1.5 % 
 Pickleball courts 2 0.6 % 
 Natural area 27 7.9 % 
 Indoor fitness center 4 1.2 % 
 Indoor gyms 6 1.7 % 
 Teen lounge 3 0.9 % 
 Meeting rooms 2 0.6 % 
 Paved biking trails 16 4.7 % 
 Fishing area 20 5.8 % 
 Unpaved mountain biking trails 6 1.7 % 
 Sand volleyball court 1 0.3 % 
 Sundial 1 0.3 % 
 Dog park 15 4.4 % 
 Softball fields 4 1.2 % 
 Baseball fields 5 1.5 % 
 Batting cages 1 0.3 % 
 Soccer fields 7 2.0 % 
 Interpretive garden 10 2.9 % 
 Veterans monuments 1 0.3 % 
 Shuffleboard courts 1 0.3 % 
 Other 1 0.3 % 
 None chosen 110 32.1 % 
 Total 343 100.0 % 
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Q3. Which THREE of these facilities/amenities did you visit the MOST OFTEN? (top 3) 
 
 Q3. Sum of Top 3 Choices Number Percent 
 Walking trails 102 29.7 % 
 Canoe/kayak launch 22 6.4 % 
 Picnic shelters/areas 73 21.3 % 
 Greenspace 31 9.0 % 
 Pavilion 20 5.8 % 
 Playground equipment 111 32.4 % 
 Tennis courts 17 5.0 % 
 Basketball courts 17 5.0 % 
 Pickleball courts 5 1.5 % 
 Natural area 78 22.7 % 
 Indoor fitness center 29 8.5 % 
 Indoor gyms 22 6.4 % 
 Teen lounge 3 0.9 % 
 Meeting rooms 4 1.2 % 
 Paved biking trails 49 14.3 % 
 Fishing area 45 13.1 % 
 Racquet ball court 3 0.9 % 
 Unpaved mountain biking trails 12 3.5 % 
 Sand volleyball court 7 2.0 % 
 Sundial 2 0.6 % 
 Dog park 64 18.7 % 
 Softball fields 9 2.6 % 
 Baseball fields 32 9.3 % 
 Batting cages 5 1.5 % 
 Soccer fields 32 9.3 % 
 Interpretive garden 19 5.5 % 
 Veterans monuments 5 1.5 % 
 Shuffleboard courts 1 0.3 % 
 Other 16 4.7 % 
 None chosen 18 5.2 % 
 Total 853 
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Q4. Of the facilities/amenities visited in Question 2, how would you rate the overall physical condition? 
 
 Q4. Rate overall physical condition of facilities/amenities 
 visited Number Percent 
 Excellent 104 30.3 % 
 Good 186 54.2 % 
 Fair 40 11.7 % 
 Poor 8 2.3 % 
 Don't Know 5 1.5 % 
 Total 343 100.0 % 

 
 
 

 
WITHOUT DON’T KNOW 
Q4. Of the facilities/amenities visited in Question 2, how would you rate the overall physical condition? 
(without "don't know") 
 
 Q4. Rate overall physical condition of facilities/amenities 
 visited Number Percent 
 Excellent 104 30.8 % 
 Good 186 55.0 % 
 Fair 40 11.8 % 
 Poor 8 2.4 % 
 Total 338 100.0 % 
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Q5. Please indicate how often you and members of your household have used each of the following major 
facilities owned by the City of North Port during the past 12 months. 
 
(N=514) 
 
 Never 1-9 times 10-24 times 25-49 times 50+ times Don't know  
Q5a. Narramore Sports Complex 70.4% 4.5% 2.3% 1.9% 2.7% 18.1% 
 
Q5b. Myakkahatchee Creek Environmental Park 53.9% 22.4% 6.2% 2.7% 1.0% 13.8% 
 
Q5c. Morgan Family Community Center 51.0% 23.2% 6.0% 5.1% 3.1% 11.7% 
 
Q5d. George Mullen Activity Center 52.7% 20.0% 5.6% 4.3% 2.3% 15.0% 
 
Q5e. Skate Park 72.6% 5.6% 1.4% 1.2% 0.8% 18.5% 
 
Q5f. The Canine Club 66.7% 10.9% 2.5% 1.2% 1.8% 16.9% 
 
Q5g. Atwater Park 64.2% 10.9% 5.1% 2.7% 1.4% 15.8% 
 
Q5h. Warm Mineral Springs 70.4% 13.4% 1.4% 0.6% 0.6% 13.6% 
 

  
 
 
WITHOUT DON’T KNOW 
Q5. Please indicate how often you and members of your household have used each of the following major 
facilities owned by the City of North Port during the past 12 months. (without "don't know") 
 
(N=514) 
 
 Never 1-9 times 10-24 times 25-49 times 50+ times  
Q5a. Narramore Sports Complex 86.0% 5.5% 2.9% 2.4% 3.3% 
 
Q5b. Myakkahatchee Creek Environmental Park 62.5% 26.0% 7.2% 3.2% 1.1% 
 
Q5c. Morgan Family Community Center 57.7% 26.2% 6.8% 5.7% 3.5% 
 
Q5d. George Mullen Activity Center 62.0% 23.6% 6.6% 5.0% 2.7% 
 
Q5e. Skate Park 89.0% 6.9% 1.7% 1.4% 1.0% 
 
Q5f. The Canine Club 80.3% 13.1% 3.0% 1.4% 2.1% 
 
Q5g. Atwater Park 76.2% 12.9% 6.0% 3.2% 1.6% 
 
Q5h. Warm Mineral Springs 81.5% 15.5% 1.6% 0.7% 0.7% 
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Q6. Have you or other members of your household participated in any recreation programs offered by 
North Port Parks and Recreation over the past 12 months? 
 
 Q6. Have you participated in any recreation programs offered 
 by Parks & Recreation over past 12 months Number Percent 
 Yes 83 16.1 % 
 No 431 83.9 % 
 Total 514 100.0 % 
 

   
 
 
 
 
Q6a. (If YES to Question 6) Approximately how many different recreation programs offered by North 
Port Parks and Recreation have you or members of your household participated in over the past 12 
months? 
 
 Q6a. How many different recreation programs Number Percent 
 1 program 30 36.1 % 
 2 to 3 programs 34 41.0 % 
 4 to 6 programs 12 14.5 % 
 7 to 10 programs 5 6.0 % 
 Don't know 2 2.4 % 
 Total 83 100.0 % 

  
 
 
 
WITHOUT DON’T KNOW 
Q6a. (If YES to Question 6) Approximately how many different recreation programs offered by North 
Port Parks and Recreation have you or members of your household participated in over the past 12 
months? (without "don't know") 
 
 Q6a. How many different recreation programs Number Percent 
 1 program 30 37.0 % 
 2 to 3 programs 34 42.0 % 
 4 to 6 programs 12 14.8 % 
 7 to 10 programs 5 6.2 % 
 Total 81 100.0 % 
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Q6b. (If YES to Question 6) From the following list, please check the THREE primary reasons why your 
household has participated in North Port Parks and Recreation programs. 
 
 Q6b. Primary reasons why your household has participated 
 in programs Number Percent 
 Quality of instruction 10 12.0 % 
 location of facility 48 57.8 % 
 Quality of facility 25 30.1 % 
 Economical fees 35 42.2 % 
 Convenient times offered 29 34.9 % 
 Quality of program 29 34.9 % 
 Dates offered 11 13.3 % 
 Friends participate 27 32.5 % 
 Facilities are accessible 22 26.5 % 
 Other 5 6.0 % 
 None chosen 1 1.2 % 
 Total 242 
 

   
 
 
WITHOUT NONE CHOSEN 
Q6b. (If YES to Question 6) From the following list, please check the THREE primary reasons why your 
household has participated in North Port Parks and Recreation programs. (without "none chosen") 
 
 Q6b. Primary reasons why your household has participated 
 in programs Number Percent 
 location of facility 48 58.5 % 
 Economical fees 35 42.7 % 
 Quality of program 29 35.4 % 
 Convenient times offered 29 35.4 % 
 Friends participate 27 32.9 % 
 Quality of facility 25 30.5 % 
 Facilities are accessible 22 26.8 % 
 Dates offered 11 13.4 % 
 Quality of instruction 10 12.2 % 
 Other 5 6.1 % 
 Total 241 
 
  

  
 
 
 
Q6b. Other 
 
 Q6b. Other Number Percent 
 GIRL SCOUTS 1 20.0 % 
 UMPIRE 1 20.0 % 
 T-BALL FOR SON 1 20.0 % 
 TYPE OF PROGRAM 1 20.0 % 
 INTERESTING PROGRAM 1 20.0 % 
 Total 5 100.0 % 
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Q6c. (If YES to Question 6) How would you rate the overall quality of programs that you and members 
of your household have participated in? 
 
 Q6c. Rate overall quality of programs you have participated in Number Percent 
 Excellent 30 36.1 % 
 Good 45 54.2 % 
 Fair 4 4.8 % 
 Poor 1 1.2 % 
 Don't Know 3 3.6 % 
 Total 83 100.0 % 

 
 
 
 
WITHOUT DON’T KNOW 
Q6c. (If YES to Question 6) How would you rate the overall quality of programs that you and members 
of your household have participated in? (without "don't know") 
 
 Q6c. Rate overall quality of programs you have participated in Number Percent 
 Excellent 30 37.5 % 
 Good 45 56.3 % 
 Fair 4 5.0 % 
 Poor 1 1.3 % 
 Total 80 100.0 % 
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Q7. From the following list, please check ALL the organizations that you and members of your household 
have used for indoor and outdoor recreation activities during the last 12 months. 
 
  
 Q7. Organizations you have used for indoor & outdoor 
 recreation activities during last 12 months Number Percent 
 Schools 129 25.1 % 
 Boys & Girls Clubs 25 4.9 % 
 Youth sports associations 42 8.2 % 
 YMCA/JCC 76 14.8 % 
 Churches 145 28.2 % 
 Neighboring communities 85 16.5 % 
 North Port Parks & Recreation 200 38.9 % 
 Private clubs (tennis, fitness & dance) 70 13.6 % 
 State of Florida parks 150 29.2 % 
 Sarasota County Parks & Recreation 153 29.8 % 
 Homeowners associations/apartment complex 44 8.6 % 
 Travel sports teams 37 7.2 % 
 None. Do not use any organizations 128 24.9 % 
 None chosen 2 0.4 % 
 Total 1286 
 

 
 
 
WITHOUT NONE CHOSEN 
Q7. From the following list, please check ALL the organizations that you and members of your household 
have used for indoor and outdoor recreation activities during the last 12 months. (without "none" or 
"none chosen") 
 
 Q7. Organizations you have used for indoor & outdoor 
 recreation activities during last 12 months Number Percent 
 North Port Parks & Recreation 200 51.9 % 
 Sarasota County Parks & Recreation 153 39.7 % 
 State of Florida parks 150 39.0 % 
 Churches 145 37.7 % 
 Schools 129 33.5 % 
 Neighboring communities 85 22.1 % 
 YMCA/JCC 76 19.7 % 
 Private clubs (tennis, fitness & dance) 70 18.2 % 
 Homeowners associations/apartment complex 44 11.4 % 
 Youth sports associations 42 10.9 % 
 Travel sports teams 37 9.6 % 
 Boys & Girls Clubs 25 6.5 % 
 Total 1156 
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Q8. Please check ALL the reasons that you or members of your household use North Port Parks and 
Recreation facilities and services. 
 
 Q8. Reasons that you use facilities & services Number Percent 
 Close to our home/residence 277 53.9 % 
 Safety of parks & facilities 140 27.2 % 
 Facilities have right amenities 124 24.1 % 
 Quality of natural aspects 112 21.8 % 
 Variety of facilities 50 9.7 % 
 Enjoyment of outdoors 209 40.7 % 
 Fees are affordable 100 19.5 % 
 Good customer service by staff 40 7.8 % 
 Lighted facilities 70 13.6 % 
 Facility operating hours are convenient 86 16.7 % 
 Facilities are well maintained 148 28.8 % 
 Improved physical fitness & health 138 26.8 % 
 Concessions or food available 27 5.3 % 
 Restrooms are available 166 32.3 % 
 Availability of parking 148 28.8 % 
 Programming/special events 44 8.6 % 
 Quality of playgrounds 98 19.1 % 
 Other 19 3.7 % 
 None. Do not use any facilities 168 32.7 % 
 None chosen 3 0.6 % 
 Total 2167 

  
 
 
WITHOUT NONE/NONE CHOSEN 
Q8. Please check ALL the reasons that you or members of your household use North Port Parks and 
Recreation facilities and services. (without "none" or "none chosen") 
 
 Q8. Reasons that you use facilities & services Number Percent 
 Close to our home/residence 277 80.8 % 
 Enjoyment of outdoors 209 60.9 % 
 Restrooms are available 166 48.4 % 
 Availability of parking 148 43.1 % 
 Facilities are well maintained 148 43.1 % 
 Safety of parks & facilities 140 40.8 % 
 Improved physical fitness & health 138 40.2 % 
 Facilities have right amenities 124 36.2 % 
 Quality of natural aspects 112 32.7 % 
 Fees are affordable 100 29.2 % 
 Quality of playgrounds 98 28.6 % 
 Facility operating hours are convenient 86 25.1 % 
 Lighted facilities 70 20.4 % 
 Variety of facilities 50 14.6 % 
 Programming/special events 44 12.8 % 
 Good customer service by staff 40 11.7 % 
 Concessions or food available 27 7.9 % 
 Other 19 5.5 % 
 Total 1996 
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Q8. Other 
 
 Q8. Other Number Percent 
 OUTDOOR ACTIVITY FOR PETS 2 11.1 % 
 BOREDOM 1 5.6 % 
 SOCCER 1 5.6 % 
 FISHING 1 5.6 % 
 WARM MINERAL SPRINGS 1 5.6 % 
 INTEND TO USE 1 5.6 % 
 BEAUTIFUL LANDSCAPING 1 5.6 % 
 HORSES ALLOWED 1 5.6 % 
 FRIENDS AND FAMILY 1 5.6 % 
 WHEN GRANCHILDREN VISIT 1 5.6 % 
 FREE 1 5.6 % 
 WHEN SKATE PARK WAS FOR SKATER 1 5.6 % 
 WILDLIFE PHOTOGRAPHY 1 5.6 % 
 SCOUT HOUSE MEETINGS 1 5.6 % 
 TENNIS 1 5.6 % 
 NOT NEAR OPEN BODIES OF WATER 1 5.6 % 
 ENJOY NATURE 1 5.6 % 
 Total 18 100.0 % 
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Q9. Please write in the biggest barrier to you and your household using North Port Parks and Recreation 
facilities and services MORE OFTEN. 

 
 Age and wife passed away.  

 Want variety travel to Sarasota /beaches.  

 I work for Lee County Park/Rec so I use them.  

 Proximity to home. 

 No shaded walking paths for hot summer. 

 Flooding out at the Environmental park makes it hard to use during summer rainy season.  

 Time. 

 Time. 

 More time allowed for NPYB. 

 Canine restriction.  

 I am a golfer.  

 Great playgrounds, clean bathrooms. 

 Need more park from Salford, at water. 

 Time. 

 Time. 

 Age, physical condition. 

 We are golfers. 

 Need to be pet friendly, all of them.  

 Vet and Social organizations activities, travel. 

 We are already busy with tennis, golf and fitness center where we live.  

 Pit bull at dog park -vicious. Will never go back.  

 Poor condition, not much offered.  

 Marketing needs to be better, did not realize so much was offered.  

 Not familiar with area, amenities. 

 Mosquitos. 

 Skateboard park always locked.  

 Not enough parking. 

 Live near the canal behind Mullen center and would enjoy easier access to park. Walking bridge to connect Salford with 
Mullen center. 

 Some wooden structures are getting run down.  

 Older, belong to country club.  

 Events are overcrowded, programs cancelled at the last minute.  

 Time. 

 Time. 

 Age and health. 

 The fields and parks need work. There is inadequate parking for events. There is not enough offered.  

 Restroom not always open.  

 No pool, no sidewalks or parks close to my home off Chamberlain.  

 Too busy. 

 Don't know where they are, need a map. 

 No shooting range , must drive to Venice or Cecal web.  

 Do not know locations. 

 Don't know what is available.  

 No time.  

 TIME. 
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Q9. Please write in the biggest barrier to you and your household using North Port Parks and Recreation 
facilities and services MORE OFTEN (cont.). 

 

 No kids at home anymore. 

 Knowledge of resources/locations.  

 Kids. 

 Very little to visit north of I-75. 

 Lack of awareness of availability of facilities/need camping area.  

 Not close. 

 Age. 

 I would like to see canoe and kayak rentals at boat ramps. Restaurant at Mineral Springs was closed.  

 Location. 

 Not close to home for toddlers. Needs cleaning.  

 Age. 

 Nothing is within walking distance of our home, but we do drive to the parks quite often.  

 I feel the staff could put their use to other ones than parks. 

 Heat and rain. 

 No children and we dive in our spare time.  

 There are very few parks for neighborhoods to access by walking or a bike. 

 Work. 

 Poor selection. 

 Work, settling into new home.  

 Frequency of programs offered.  

 Not familiar with facilities. 

 Not enough of them, soccer fields, tennis courts, softball fields, paved bike paths). 

 Work. 

 No time.  

 Do not know what is available. 

 We are in our 70s, mildly handicapped. 

 We live in East NP, all things are 11 miles away! 

 Distance from home.  

 Time. 

 Time. 

 Not aware of what is around and offered. Just moved here. 

 Time. 

 Not aware of facilities. No advertisement.  

 Age and disability. 

 Do not wish to go. 

 Still learning the area. Moved here in Feb. 

 Time. 

 Variety, not every kid likes sports. 

 I didn't know NP had parks. I've been here 1 1/2 years.  

 Handicap access. 

 Handicapped. 

 Too hot during summer. 

 Time. 
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Q9. Please write in the biggest barrier to you and your household using North Port Parks and Recreation 
facilities and services MORE OFTEN (cont.). 

 

 Time. 

 We would like to see water use at the parks allowed again. WE used to rend a park 3 times a year for kids parties with water 
slides. 

 Interest, age. 

 Basketball courts need to be lighted. The indoor courts are not available nights and most weekends.  

 Location. 

 Do not know what is available to seniors. 

 Age. 

 We don't know of any close to our home.  

 Cost of programs. 

 Time. 

 Don't have time. Working full time to pay city taxes which are way too high.  

 Need fresh cold drinking water, shade. 

 Retired in our seventies.  

 Time. 

 Time. 

 Age and poor health. 

 Time. 

 Never hear anything, printed/verbal about all the parks in NP. Should be in book. 

 Run down. 

 More convenient to use private community facilities.  

 Too far away. 

 Most playgrounds do not have enough shade over equipment.  

 No dent bathroom at Myakkahatchee. Too little shade, keep the trees up. 

 Too hot. 

 Time. 

 Limited horse and biking options.  

 We live close to Charlotte county so use their facilities also.  

 Youth sports assoc. Board of Directors have ulterior motives inconsistent with those of the city Parks.  

 The rain, heat and bugs.  

 Time. 

 Don't know what is offered.  

 Unruly kids.  

 Heat and rain. 

 Heat.  

 School. 

 Lack of time and money. 

 Camps being at playgrounds all day, too many kids.  

 Not enough information. 

 Satisfied. 

 Time. 

 Transportation. 

 Need more options and locations. Need a better variety of indoor/outdoor facilities and events. 
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Q9. Please write in the biggest barrier to you and your household using North Port Parks and Recreation 
facilities and services MORE OFTEN (cont.). 

 

 Time. 

 No street hockey facility/rink. 

 Hours open. 

 Too old and lazy. 

 Information is not easily available.  

 Money. 

 Lack of facilities. 

 Sites closest to my home are not NP best.  

 Not enough programs geared towards our family's ages.  

 The fee to use the facility as a family is getting high. Youth sports are very costly to keep the children active.  

 Not near any of the pools. 

 Unpaved roads. 

 Free time. 

 Ages. 

 Not accessible to a wheelchair. 

 Location. 

 Knowing locations.  

 Disabled. 

 Spend most of our time at Venice beaches and Nokomis beaches. 

 No barriers to the water at playgrounds, therefore unsafe for toddlers. 

 TIME. 

 Not very many close to San Mateo. 

 Disability. 

 There is not a park really close to use. We have to drive to all.  

 Dog park is a sand pit. 

 More tennis courts. 

 No interest. 

 Availability and condition of restrooms. 

 I play golf for recreation and my wife line dances weekly.  

 Day and times for youth activities. 

 Time. 

 No shooting facilities. 

 Myakkahatchee trails seem incomplete, you just have to turn around and backtrack.  

 Work/commute too much.  

 Facilities like Morgan center , too expensive to rent.  

 Finances. 

 Time. 

 Not enough time.  

 Not well maintained.  

 Not enough information. 

 Cleanliness, scary people in the park, too far away, dogs not allowed.  

 Time. 

 Teens at playgrounds, foul language and activity in front of children.  

 New to the area, not sure what is available. 
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Q9. Please write in the biggest barrier to you and your household using North Port Parks and Recreation 
facilities and services MORE OFTEN (cont.). 

 

 Too far away.  

 Mosquitos. 

 No Need. 

 Time/weather. 

 Time. 

 Not having beach access to the gulf.  

 Time. 

 We used to have Morgan center as our meeting center, 2 organizations. For reasons unknown, they were taken from that 
center so we had to find new facility for our meetings. (CMA, Christian Motorcycle Associate- and ABATE). We now have 
to meet in Port Charlotte and Venice.  

 Age, daughter is blind.  

 It gets too hot for outdoor areas and too expensive for indoor activities. Not enough activities for toddlers and younger.  

 Time. 

 Time. 

 We enjoy outings with our dogs, NP trails/parks other than Canine club are not pet friendly even with well-behaved social 
dogs kept on leash and picked up after, so we tend to travel north and south to hike, bike, and camp. 

 Lack of hours available for indoor pickleball. 

 I have MS, no transportation, difficulty walking. 

 Natural areas do not allow dogs, but they allow horses, and their owners do NOT clean up.  

 Time. 

 Programs cost with a family.  

 don’t know what is offered.  

 Lack of natural areas and hiking trails.  

 Too busy. 

 Work. 

 None by me. Any programs are not around a working person’s schedule. Never convenient times.  

 Not enough diversity, unfriendly atmosphere, expensive.  

 Time. 

 Need more info, new to town, have no idea of available options.  

 We are both handicapped, disabled.  

 Age. 

 Money and health reason.  

 No time.  

 Interests are golf, entertainment and beaches.  

 We wish there was more info on website. 

 Jobs. 

 Time. 

 Finding locations.  

 We use time for boating or camping. Not available in North Port (for our size boat). 

 Waste of tax money for so few.  

 Parking for sports events, lack of variety. 

 New to North Port. 

 Time. 

 Summer camp fills up quickly, limited extended care.  
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Q9. Please write in the biggest barrier to you and your household using North Port Parks and Recreation 
facilities and services MORE OFTEN (cont.). 

 

 Unable to afford. 

 Not aware of locations/activities. 

 Work /school schedules. 

 Need more shade and 7 day a week access to bathrooms.  

 Weather. 

 Few adult oriented festivals.  Concerts, beer garden, wine festivals.  

 Time. 

 Time. 

 Quality and number of tennis courts.  

 Too hot, not much shade. 

 At work. 

 Too hot. 

 Too far. 

 Inaccessible from North Port Estates without a car. No walking or bike path to get to the other side of I-75 

 Don't know what is available.  

 Age. 

 Not enough time.  

 Need outdoor sitting areas covered.  

 Seniors. 

 Weather. 

 Age & transportation. 

 Restrooms. 

 Heat/sun. 

 Weather. 

 No knowledge.  

 Time and weather. 

 Time. 

 Need more pet friendly parks and beaches. 

 Time and need. 

 Time. 

 No paved bike trail like Venice.  

 Do not know where they are.  

 Location. 

 Too hot. 

 Handicapped. 

 Fees. 

 Beautiful walking paths but no close parking.  

 Warm Mineral Springs is not good time for me. 

 Can't afford fees. 

 No desire, have our own social life.  

 For summer, Venice or Punta Gorda has playgrounds with more water activities.  

 Too far to tennis courts, no golf, no bocce, no interest in parks.  Politics at Warm Mineral Springs.  

 Family activities are spread throughout area from Charlotte Co. to Sarasota Co.  

 Very crowded.  
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Q9. Please write in the biggest barrier to you and your household using North Port Parks and Recreation 
facilities and services MORE OFTEN (cont.). 

 

 Lack of shade from the sun in recreation areas for children.  

 Heat, limited shade over playground, need a splash park.  

 Too hot outdoors, not enough shade. 

 Some things we are interested in have fees we can't afford. 

 Hours open/lighting. 

 No dogs allowed. 

 Our work schedule. 

 Health problems. 

 Economics. 

 Not a bike park close to Chamberlain Ave. 

 Schedules. 

 Don't have facilities I like.  

 Lack of information. 

 No interest and health reason. 

 Work. 

 Lack of knowledge. 

 Bugs. 

 Need more for kids’ activities. 

 Can't afford fees. 

 Not enough equipment. 

 We have all that we enjoy in our neighborhood association.  

 Health problems. 

 Poor programming for children. 

 Too hot. 

 Lack of communication on available facilities. 

 Clean rest rooms. 

 Did not know most of these existed.  

 More for kids. 

 The trails in the parks are poor at best. 

 Lack of time.    

 Age and health. 

 Need water park. 
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Q10. Please indicate if YOU or any member of your HOUSEHOLD has a need for each of the parks and 
recreational facilities listed below. 
 
(N=514) 
 
 Yes No  
Q10a. Youth soccer fields 15.0% 85.0% 
 
Q10b. Youth baseball fields 11.5% 88.5% 
 
Q10c. Youth softball fields 7.4% 92.6% 
 
Q10d. Lacrosse fields 3.7% 96.3% 
 
Q10e. Adult softball fields 9.7% 90.3% 
 
Q10f. Small neighborhood parks 51.0% 49.0% 
 
Q10g. Large community parks 46.5% 53.5% 
 
Q10h. Off-leash dog park 29.0% 71.0% 
 
Q10i. Outdoor swimming pools/water parks 38.9% 61.1% 
 
Q10j. Spray parks 23.5% 76.5% 
 
Q10k. Outdoor basketball courts 15.6% 84.4% 
 
Q10l. Outdoor tennis courts 14.6% 85.4% 
 
Q10m. Outdoor sand volleyball courts 9.9% 90.1% 
 
Q10n. Walking, hiking & biking trails 56.4% 43.6% 
 
Q10o. Mountain biking trails 20.0% 80.0% 
 
Q10p. Nature trails 50.4% 49.6% 
 
Q10q. Boating & fishing areas 37.7% 62.3% 
 
Q10r. Natural areas & wildlife habitats 44.9% 55.1% 
 
Q10s. Playground equipment 33.3% 66.7% 
 
Q10t. Picnic areas & shelters 39.1% 60.9% 
 
Q10u. Outdoor pickleball courts 3.9% 96.1% 
 
Q10v. Indoor pickleball courts 4.5% 95.5% 
 
Q10w. Skate parks 9.5% 90.5% 
 
Q10x. Indoor running/walking track 24.1% 75.9% 
 
Q10y. Indoor swimming pools/leisure pool 25.9% 74.1% 
 
Q10-1. Indoor basketball/volleyball courts 13.4% 86.6% 
 
Q10-2. Indoor fitness & exercise facilities 30.9% 69.1% 
 
Q10-3. Other 8.8% 91.2% 
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Q10. If YES, please rate ALL the following parks and recreation FACILITIES of this type in your 
community on a scale of 5 to 1, where 5 means "100% Meets Needs" and 1 means "Does Not Meet 
Needs" of your household. 
 
(N=415) 
 
 100% Met 75% Met 50% Met 25% Met 0% Met Don't Know  
Q10a. Youth soccer fields 46.8% 31.2% 9.1% 3.9% 1.3% 7.8% 
 
Q10b. Youth baseball fields 42.4% 33.9% 11.9% 1.7% 1.7% 8.5% 
 
Q10c. Youth softball fields 34.2% 23.7% 21.1% 2.6% 0.0% 18.4% 
 
Q10d. Lacrosse fields 10.5% 15.8% 15.8% 10.5% 26.3% 21.1% 
 
Q10e. Adult softball fields 12.0% 16.0% 32.0% 12.0% 14.0% 14.0% 
 
Q10f. Small neighborhood parks 25.6% 24.0% 16.8% 10.7% 9.2% 13.7% 
 
Q10g. Large community parks 23.0% 28.0% 16.3% 13.0% 6.3% 13.4% 
 
Q10h. Off-leash dog park 18.8% 22.1% 16.1% 16.1% 8.1% 18.8% 
 
Q10i. Outdoor swimming pools/water parks 7.5% 7.0% 9.0% 13.0% 47.5% 16.0% 
 
Q10j. Spray parks 6.6% 2.5% 2.5% 13.2% 62.0% 13.2% 
 
Q10k. Outdoor basketball courts 17.5% 17.5% 20.0% 21.3% 11.3% 12.5% 
 
Q10l. Outdoor tennis courts 22.7% 13.3% 29.3% 16.0% 5.3% 13.3% 
 
Q10m. Outdoor sand volleyball courts 11.8% 15.7% 21.6% 15.7% 11.8% 23.5% 
 
Q10n. Walking, hiking & biking trails 19.3% 20.3% 22.4% 14.5% 6.9% 16.6% 
 
Q10o. Mountain biking trails 10.7% 13.6% 24.3% 14.6% 12.6% 24.3% 
 
Q10p. Nature trails 15.4% 22.0% 20.1% 15.1% 9.7% 17.8% 
 
Q10q. Boating & fishing areas 12.9% 19.1% 25.8% 17.0% 7.7% 17.5% 
 
Q10r. Natural areas & wildlife habitats 16.5% 23.8% 19.5% 13.9% 9.1% 17.3% 
 
Q10s. Playground equipment 33.3% 26.9% 24.6% 1.8% 1.8% 11.7% 
 
Q10t. Picnic areas & shelters 22.4% 25.9% 24.4% 8.5% 5.0% 13.9% 
 
Q10u. Outdoor pickleball courts 10.0% 10.0% 10.0% 20.0% 20.0% 30.0% 
 
Q10v. Indoor pickleball courts 17.4% 8.7% 17.4% 13.0% 13.0% 30.4% 
 
Q10w. Skate parks 26.5% 14.3% 16.3% 16.3% 16.3% 10.2% 
 
Q10x. Indoor running/walking track 7.3% 8.9% 6.5% 16.9% 41.9% 18.5% 
 
Q10y. Indoor swimming pools/leisure pool 6.0% 6.0% 3.8% 9.8% 52.6% 21.8% 
 
Q10-1. Indoor basketball/volleyball courts 27.5% 18.8% 21.7% 5.8% 7.2% 18.8% 
 
Q10-2. Indoor fitness & exercise facilities 22.6% 16.4% 22.6% 9.4% 13.2% 15.7% 
 
Q10-3. Other 0.0% 5.0% 17.5% 7.5% 60.0% 10.0% 
 

City of North Port Comprehensive Community Needs Assessment Survey

©Leisure Vision/ETC Institute  (2015) Page 69



  
WITHOUT DON’T KNOW 
Q10. If YES, please rate ALL the following parks and recreation FACILITIES of this type in your 
community on a scale of 5 to 1, where 5 means "100% Meets Needs" and 1 means "Does Not Meet 
Needs" of your household. (without "don't know") 
 
(N=415) 
 
 100% Met 75% Met 50% Met 25% Met 0% Met  
Q10a. Youth soccer fields 50.7% 33.8% 9.9% 4.2% 1.4% 
 
Q10b. Youth baseball fields 46.3% 37.0% 13.0% 1.9% 1.9% 
 
Q10c. Youth softball fields 41.9% 29.0% 25.8% 3.2% 0.0% 
 
Q10d. Lacrosse fields 13.3% 20.0% 20.0% 13.3% 33.3% 
 
Q10e. Adult softball fields 14.0% 18.6% 37.2% 14.0% 16.3% 
 
Q10f. Small neighborhood parks 29.6% 27.9% 19.5% 12.4% 10.6% 
 
Q10g. Large community parks 26.6% 32.4% 18.8% 15.0% 7.2% 
 
Q10h. Off-leash dog park 23.1% 27.3% 19.8% 19.8% 9.9% 
 
Q10i. Outdoor swimming pools/water parks 8.9% 8.3% 10.7% 15.5% 56.5% 
 
Q10j. Spray parks 7.6% 2.9% 2.9% 15.2% 71.4% 
 
Q10k. Outdoor basketball courts 20.0% 20.0% 22.9% 24.3% 12.9% 
 
Q10l. Outdoor tennis courts 26.2% 15.4% 33.8% 18.5% 6.2% 
 
Q10m. Outdoor sand volleyball courts 15.4% 20.5% 28.2% 20.5% 15.4% 
 
Q10n. Walking, hiking & biking trails 23.1% 24.4% 26.9% 17.4% 8.3% 
 
Q10o. Mountain biking trails 14.1% 17.9% 32.1% 19.2% 16.7% 
 
Q10p. Nature trails 18.8% 26.8% 24.4% 18.3% 11.7% 
 
Q10q. Boating & fishing areas 15.6% 23.1% 31.3% 20.6% 9.4% 
 
Q10r. Natural areas & wildlife habitats 19.9% 28.8% 23.6% 16.8% 11.0% 
 
Q10s. Playground equipment 37.7% 30.5% 27.8% 2.0% 2.0% 
 
Q10t. Picnic areas & shelters 26.0% 30.1% 28.3% 9.8% 5.8% 
 
Q10u. Outdoor pickleball courts 14.3% 14.3% 14.3% 28.6% 28.6% 
 
Q10v. Indoor pickleball courts 25.0% 12.5% 25.0% 18.8% 18.8% 
 
Q10w. Skate parks 29.5% 15.9% 18.2% 18.2% 18.2% 
 
Q10x. Indoor running/walking track 8.9% 10.9% 7.9% 20.8% 51.5% 
 
Q10y. Indoor swimming pools/leisure pool 7.7% 7.7% 4.8% 12.5% 67.3% 
 
Q10-1. Indoor basketball/volleyball courts 33.9% 23.2% 26.8% 7.1% 8.9% 
 
Q10-2. Indoor fitness & exercise facilities 26.9% 19.4% 26.9% 11.2% 15.7% 
 
Q10-3. Other 0.0% 5.6% 19.4% 8.3% 66.7% 
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Q10-3. Other 
 
 Q10-3. Other Number Percent 
 SHOOTING RANGE 2 4.7 % 
 HORSEBACK RIDING 2 4.7 % 
 GUN RANGE 2 4.7 % 
 STREET HOCKEY 2 4.7 % 
 VOLLEYBALL 2 4.7 % 
 WALKING PATH IN PINE PARK 1 2.3 % 
 BEACHES 1 2.3 % 
 TENNIS COURTS 1 2.3 % 
 WOULD PAY FOR UNTING 1 2.3 % 
 BIKE LANES 1 2.3 % 
 KAYAK BLUEWAYS 1 2.3 % 
 FLEA & FARM MARKETS 1 2.3 % 
 WARM MINERAL SPRINGS 1 2.3 % 
 SPAS 1 2.3 % 
 EQUESTRIAN 1 2.3 % 
 STREET HOCKEY RINK 1 2.3 % 
 CANOE/KAYAK RENTAL 1 2.3 % 
 PUBLIC GOLF FACILITY 1 2.3 % 
 INDOOR RACQUETBALL 1 2.3 % 
 FOOTBALL 1 2.3 % 
 SHOOTING RANGES 1 2.3 % 
 PAVED ROADS 1 2.3 % 
 MUNICIPAL GOLF COURSE 1 2.3 % 
 SIDEWALKS 1 2.3 % 
 FOOTBALL FIELDS 1 2.3 % 
 OUTDOOR RUNNING TRACK 1 2.3 % 
 RACQUETBALL 1 2.3 % 
 INDOOR TENNIS COURTS 1 2.3 % 
 SAFE SEMI TRUCK PARKING 1 2.3 % 
 PET FRIENDLY BEACHES/PARKS 1 2.3 % 
 ATV ACCESS 1 2.3 % 
 FITNESS & EXERCISE EQUIPMENT 1 2.3 % 
 SUMMER CAMP 1 2.3 % 
 BIKE TRAILS 1 2.3 % 
 BMX BIKE PARK 1 2.3 % 
 ATV DIRTBIKE 1 2.3 % 
 INDOOR ROLLER RINK 1 2.3 % 
 MOTOCROSS 1 2.3 % 
 Total 43 100.0 % 
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Q11. Which FOUR of the facilities from the list in Question 10 are MOST IMPORTANT to your 
household? 
 
 Q11. 1st choice Number Percent 
 Youth soccer fields 21 4.1 % 
 Youth baseball fields 11 2.1 % 
 Youth softball fields 3 0.6 % 
 Adult 1softball fields 4 0.8 % 
 Small neighborhood parks 34 6.6 % 
 Large community parks 12 2.3 % 
 Off-leash dog park 31 6.0 % 
 Outdoor swimming pools/water parks 38 7.4 % 
 Spray parks 13 2.5 % 
 Outdoor basketball courts 2 0.4 % 
 Outdoor tennis courts 5 1.0 % 
 Outdoor sand volleyball courts 2 0.4 % 
 Walking, hiking & biking trails 47 9.1 % 
 Mountain biking trails 6 1.2 % 
 Nature trails 9 1.8 % 
 Boating & fishing areas 26 5.1 % 
 Natural areas & wildlife habitats 10 1.9 % 
 Playground equipment 24 4.7 % 
 Picnic areas & shelters 7 1.4 % 
 Outdoor pickleball courts 2 0.4 % 
 Indoor pickleball courts 2 0.4 % 
 Skate parks 3 0.6 % 
 Indoor running/walking track 9 1.8 % 
 Indoor swimming pools/leisure pool 13 2.5 % 
 Indoor basketball/volleyball courts 4 0.8 % 
 Indoor fitness & exercise facilities 21 4.1 % 
 Other 17 3.3 % 
 None chosen 138 26.8 % 
 Total 514 100.0 % 
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Q11. Which FOUR of the facilities from the list in Question 10 are MOST IMPORTANT to your 
household? 
 
 Q11. 2nd choice Number Percent 
 Youth soccer fields 6 1.2 % 
 Youth baseball fields 5 1.0 % 
 Youth softball fields 2 0.4 % 
 Lacrosse fields 3 0.6 % 
 Adult softball fields 3 0.6 % 
 Small neighborhood parks 23 4.5 % 
 Large community parks 20 3.9 % 
 Off-leash dog park 18 3.5 % 
 Outdoor swimming pools/water parks 27 5.3 % 
 Spray parks 17 3.3 % 
 Outdoor basketball courts 6 1.2 % 
 Outdoor tennis courts 7 1.4 % 
 Outdoor sand volleyball courts 2 0.4 % 
 Walking, hiking & biking trails 54 10.5 % 
 Mountain biking trails 10 1.9 % 
 Nature trails 37 7.2 % 
 Boating & fishing areas 19 3.7 % 
 Natural areas & wildlife habitats 20 3.9 % 
 Playground equipment 13 2.5 % 
 Picnic areas & shelters 8 1.6 % 
 Outdoor pickleball courts 2 0.4 % 
 Indoor pickleball courts 3 0.6 % 
 Skate parks 1 0.2 % 
 Indoor running/walking track 9 1.8 % 
 Indoor swimming pools/leisure pool 17 3.3 % 
 Indoor basketball/volleyball courts 6 1.2 % 
 Indoor fitness & exercise facilities 11 2.1 % 
 Other 6 1.2 % 
 None chosen 159 30.9 % 
 Total 514 100.0 % 
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Q11. Which FOUR of the facilities from the list in Question 10 are MOST IMPORTANT to your 
household? 
 
 Q11. 3rd choice Number Percent 
 Youth soccer fields 5 1.0 % 
 Youth baseball fields 3 0.6 % 
 Youth softball fields 3 0.6 % 
 Lacrosse fields 1 0.2 % 
 Adult softball fields 2 0.4 % 
 Small neighborhood parks 23 4.5 % 
 Large community parks 23 4.5 % 
 Off-leash dog park 9 1.8 % 
 Outdoor swimming pools/water parks 22 4.3 % 
 Spray parks 6 1.2 % 
 Outdoor basketball courts 5 1.0 % 
 Outdoor tennis courts 8 1.6 % 
 Walking, hiking & biking trails 37 7.2 % 
 Mountain biking trails 6 1.2 % 
 Nature trails 38 7.4 % 
 Boating & fishing areas 16 3.1 % 
 Natural areas & wildlife habitats 25 4.9 % 
 Playground equipment 18 3.5 % 
 Picnic areas & shelters 19 3.7 % 
 Outdoor pickleball courts 3 0.6 % 
 Skate parks 2 0.4 % 
 Indoor running/walking track 15 2.9 % 
 Indoor swimming pools/leisure pool 22 4.3 % 
 Indoor basketball/volleyball courts 4 0.8 % 
 Indoor fitness & exercise facilities 9 1.8 % 
 Other 1 0.2 % 
 None chosen 189 36.8 % 
 Total 514 100.0 % 
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Q11. Which FOUR of the facilities from the list in Question 10 are MOST IMPORTANT to your 
household? 
 
 Q11. 4th choice Number Percent 
 Youth soccer fields 5 1.0 % 
 Youth baseball fields 2 0.4 % 
 Lacrosse fields 4 0.8 % 
 Adult softball fields 1 0.2 % 
 Small neighborhood parks 34 6.6 % 
 Large community parks 28 5.4 % 
 Off-leash dog park 10 1.9 % 
 Outdoor swimming pools/water parks 18 3.5 % 
 Spray parks 7 1.4 % 
 Outdoor basketball courts 7 1.4 % 
 Outdoor tennis courts 4 0.8 % 
 Walking, hiking & biking trails 24 4.7 % 
 Mountain biking trails 7 1.4 % 
 Nature trails 25 4.9 % 
 Boating & fishing areas 14 2.7 % 
 Natural areas & wildlife habitats 15 2.9 % 
 Playground equipment 20 3.9 % 
 Picnic areas & shelters 16 3.1 % 
 Outdoor pickleball courts 2 0.4 % 
 Indoor pickleball courts 1 0.2 % 
 Skate parks 3 0.6 % 
 Indoor running/walking track 8 1.6 % 
 Indoor swimming pools/leisure pool 9 1.8 % 
 Indoor basketball/volleyball courts 4 0.8 % 
 Indoor fitness & exercise facilities 19 3.7 % 
 Other 6 1.2 % 
 None chosen 221 43.0 % 
 Total 514 100.0 % 
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Q11. Which FOUR of the facilities from the list in Question 10 are MOST IMPORTANT to your 
household? (top 4) 
 
 Q11. Sum of Top 4 Choices Number Percent 
 Youth soccer fields 37 7.2 % 
 Youth baseball fields 21 4.1 % 
 Youth softball fields 8 1.6 % 
 Lacrosse fields 8 1.6 % 
 Adult softball fields 10 1.9 % 
 Small neighborhood parks 114 22.2 % 
 Large community parks 83 16.1 % 
 Off-leash dog park 68 13.2 % 
 Outdoor swimming pools/water parks 105 20.4 % 
 Spray parks 43 8.4 % 
 Outdoor basketball courts 20 3.9 % 
 Outdoor tennis courts 24 4.7 % 
 Outdoor sand volleyball courts 4 0.8 % 
 Walking, hiking & biking trails 162 31.5 % 
 Mountain biking trails 29 5.6 % 
 Nature trails 109 21.2 % 
 Boating & fishing areas 75 14.6 % 
 Natural areas & wildlife habitats 70 13.6 % 
 Playground equipment 75 14.6 % 
 Picnic areas & shelters 50 9.7 % 
 Outdoor pickleball courts 9 1.8 % 
 Indoor pickleball courts 6 1.2 % 
 Skate parks 9 1.8 % 
 Indoor running/walking track 41 8.0 % 
 Indoor swimming pools/leisure pool 61 11.9 % 
 Indoor basketball/volleyball courts 18 3.5 % 
 Indoor fitness & exercise facilities 60 11.7 % 
 Other 30 5.8 % 
 None chosen 138 26.8 % 
 Total 1487 
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Q12. Please indicate if YOU or any member of your HOUSEHOLD has a need for each of the recreation 
programs listed below. 
 
(N=514) 
 
 Yes No  
Q12a. Youth Learn to Swim programs 18.7% 81.3% 
 
Q12b. Parent/Tot programs 10.3% 89.7% 
 
Q12c. Before & after school programs 15.6% 84.4% 
 
Q12d. Youth summer camp programs 16.7% 83.3% 
 
Q12e. Youth sports programs 19.6% 80.4% 
 
Q12f. Youth fitness & wellness programs 14.8% 85.2% 
 
Q12g. Martial arts programs 12.1% 87.9% 
 
Q12h. Adult leagues 16.7% 83.3% 
 
Q12i. Adult fitness & wellness programs 35.0% 65.0% 
 
Q12j. Water fitness programs 21.4% 78.6% 
 
Q12k. Tennis lessons & leagues 11.1% 88.9% 
 
Q12l. Youth arts & crafts programs 16.0% 84.0% 
 
Q12m. Youth drama/performing arts programs 10.5% 89.5% 
 
Q12n. Youth gymnastics & cheerleading 12.3% 87.7% 
 
Q12o. Senior adult programs 20.2% 79.8% 
 
Q12p. Adult arts & crafts programs 19.3% 80.7% 
 
Q12q. Adult drama/performing arts programs 11.5% 88.5% 
 
Q12r. Music lessons 18.9% 81.1% 
 
Q12s. Programs for disabled 10.7% 89.3% 
 
Q12t. Special events 25.3% 74.7% 
 
Q12u. Dog training 15.2% 84.8% 
 
Q12v. Archery 16.7% 83.3% 
 
Q12w. Fishing programs 24.5% 75.5% 
 
Q12x. Nature programs 31.5% 68.5% 
 
Q12y. Other 6.4% 93.6% 
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Q12. If YES, please rate the following recreation PROGRAMS in your community on a scale of 5 to 1, 
where 5 means "100% Meets Needs" and 1 means "Does Not Meet Needs" of your household. 
 
(N=361) 
 
 100% Met 75% Met 50% Met 25% Met 0% Met Don't Know  
Q12a. Youth Learn to Swim programs 8.3% 12.5% 15.6% 8.3% 38.5% 16.7% 
 
Q12b. Parent/Tot programs 11.3% 7.5% 22.6% 18.9% 18.9% 20.8% 
 
Q12c. Before & after school programs 20.0% 20.0% 22.5% 13.8% 10.0% 13.8% 
 
Q12d. Youth summer camp programs 15.1% 15.1% 20.9% 11.6% 16.3% 20.9% 
 
Q12e. Youth sports programs 22.8% 19.8% 17.8% 10.9% 7.9% 20.8% 
 
Q12f. Youth fitness & wellness programs 11.8% 11.8% 21.1% 17.1% 10.5% 27.6% 
 
Q12g. Martial arts programs 12.9% 9.7% 12.9% 14.5% 22.6% 27.4% 
 
Q12h. Adult leagues 3.5% 8.1% 19.8% 20.9% 17.4% 30.2% 
 
Q12i. Adult fitness & wellness programs 7.8% 12.3% 16.2% 18.4% 17.9% 27.4% 
 
Q12j. Water fitness programs 4.5% 6.4% 10.0% 15.5% 40.0% 23.6% 
 
Q12k. Tennis lessons & leagues 5.3% 10.5% 15.8% 15.8% 31.6% 21.1% 
 
Q12l. Youth arts & crafts programs 6.1% 11.0% 19.5% 19.5% 19.5% 24.4% 
 
Q12m. Youth drama/performing arts programs 3.7% 3.7% 3.7% 16.7% 35.2% 37.0% 
 
Q12n. Youth gymnastics & cheerleading 15.9% 11.1% 6.3% 14.3% 19.0% 33.3% 
 
Q12o. Senior adult programs 3.8% 9.6% 15.4% 16.3% 23.1% 31.7% 
 
Q12p. Adult arts & crafts programs 3.0% 6.1% 13.1% 11.1% 33.3% 33.3% 
 
Q12q. Adult drama/performing arts programs 3.4% 5.1% 13.6% 8.5% 37.3% 32.2% 
 
Q12r. Music lessons 4.1% 6.2% 10.3% 10.3% 42.3% 26.8% 
 
Q12s. Programs for disabled 5.5% 9.1% 7.3% 9.1% 30.9% 38.2% 
 
Q12t. Special events 8.5% 14.6% 20.8% 10.0% 18.5% 27.7% 
 
Q12u. Dog training 7.7% 1.3% 10.3% 6.4% 52.6% 21.8% 
 
Q12v. Archery 3.5% 0.0% 5.8% 10.5% 57.0% 23.3% 
 
Q12w. Fishing programs 4.8% 4.8% 11.1% 11.9% 36.5% 31.0% 
 
Q12x. Nature programs 4.9% 7.4% 11.7% 16.7% 30.9% 28.4% 
 
Q12y. Other 12.5% 0.0% 3.1% 3.1% 56.3% 25.0% 
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WITHOUT DON’T KNOW 
Q12. If YES, please rate the following recreation PROGRAMS in your community on a scale of 5 to 1, 
where 5 means "100% Meets Needs" and 1 means "Does Not Meet Needs" of your household. (without 
"don't know") 
 
(N=361) 
 
 100% Met 75% Met 50% Met 25% Met 0% Met  
Q12a. Youth Learn to Swim programs 10.0% 15.0% 18.8% 10.0% 46.3% 
 
Q12b. Parent/Tot programs 14.3% 9.5% 28.6% 23.8% 23.8% 
 
Q12c. Before & after school programs 23.2% 23.2% 26.1% 15.9% 11.6% 
 
Q12d. Youth summer camp programs 19.1% 19.1% 26.5% 14.7% 20.6% 
 
Q12e. Youth sports programs 28.8% 25.0% 22.5% 13.8% 10.0% 
 
Q12f. Youth fitness & wellness programs 16.4% 16.4% 29.1% 23.6% 14.5% 
 
Q12g. Martial arts programs 17.8% 13.3% 17.8% 20.0% 31.1% 
 
Q12h. Adult leagues 5.0% 11.7% 28.3% 30.0% 25.0% 
 
Q12i. Adult fitness & wellness programs 10.8% 16.9% 22.3% 25.4% 24.6% 
 
Q12j. Water fitness programs 6.0% 8.3% 13.1% 20.2% 52.4% 
 
Q12k. Tennis lessons & leagues 6.7% 13.3% 20.0% 20.0% 40.0% 
 
Q12l. Youth arts & crafts programs 8.1% 14.5% 25.8% 25.8% 25.8% 
 
Q12m. Youth drama/performing arts programs 5.9% 5.9% 5.9% 26.5% 55.9% 
 
Q12n. Youth gymnastics & cheerleading 23.8% 16.7% 9.5% 21.4% 28.6% 
 
Q12o. Senior adult programs 5.6% 14.1% 22.5% 23.9% 33.8% 
 
Q12p. Adult arts & crafts programs 4.5% 9.1% 19.7% 16.7% 50.0% 
 
Q12q. Adult drama/performing arts programs 5.0% 7.5% 20.0% 12.5% 55.0% 
 
Q12r. Music lessons 5.6% 8.5% 14.1% 14.1% 57.7% 
 
Q12s. Programs for disabled 8.8% 14.7% 11.8% 14.7% 50.0% 
 
Q12t. Special events 11.7% 20.2% 28.7% 13.8% 25.5% 
 
Q12u. Dog training 9.8% 1.6% 13.1% 8.2% 67.2% 
 
Q12v. Archery 4.5% 0.0% 7.6% 13.6% 74.2% 
 
Q12w. Fishing programs 6.9% 6.9% 16.1% 17.2% 52.9% 
 
Q12x. Nature programs 6.9% 10.3% 16.4% 23.3% 43.1% 
 
Q12y. Other 16.7% 0.0% 4.2% 4.2% 75.0% 
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Q12-y. Other 
 
 Q12y. Other Number Percent 
 HUNTING 2 6.9 % 
 GUN RANGE 2 6.9 % 
 VOLLEYBALL 2 6.9 % 
 OUTDOOR GUN RANGE 1 3.4 % 
 ROAD RACES 5K/10/13.1 1 3.4 % 
 EVENTS AT PERFORMING ARTS US41 1 3.4 % 
 SHOOTING RANGE 1 3.4 % 
 CANOE/KAYAK 1 3.4 % 
 WARM MINERAL SPRINGS 1 3.4 % 
 DANCING 1 3.4 % 
 STREET HOCKEY 1 3.4 % 
 GOLF 1 3.4 % 
 OUTDOOR PICKLEBALL COURTS 1 3.4 % 
 GOLF BY SABAL TRACE 1 3.4 % 
 SHOOTING RANGES 1 3.4 % 
 FREE PROGRAMS 1 3.4 % 
 MUNICIPAL GOLF COURSE 1 3.4 % 
 LOW COST ABOVE PROGRAMS 1 3.4 % 
 ADULT EDUCATION/COMPUTER 1 3.4 % 
 SAFE SEMI TRUCK PARKING 1 3.4 % 
 EDIBLE LANDSCAPE CLASS 1 3.4 % 
 SENIOR AFTER 5PM 1 3.4 % 
 BMX BIKE FACILITIES 1 3.4 % 
 ADULT KICKBALL LEAGUE 1 3.4 % 
 YOUTH COOKING CLASSES 1 3.4 % 
 MOTCROSS 1 3.4 % 
 Total 29 100.0 % 
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Q13. Which FOUR of the programs from the list in Question 12 are MOST IMPORTANT to your 
household? 
 
 Q13. 1st choice Number Percent 
 Youth Learn to Swim programs 34 6.6 % 
 Parent/Tot programs 10 1.9 % 
 Before & after school programs 13 2.5 % 
 Youth summer camp programs 13 2.5 % 
 Youth sports programs 28 5.4 % 
 Youth fitness & wellness programs 11 2.1 % 
 Martial arts programs 6 1.2 % 
 Adult leagues 15 2.9 % 
 Adult fitness & wellness programs 53 10.3 % 
 Water fitness programs 17 3.3 % 
 Tennis lessons & leagues 6 1.2 % 
 Youth arts & crafts programs 4 0.8 % 
 Youth drama/performing arts programs 4 0.8 % 
 Youth gymnastics & cheerleading 7 1.4 % 
 Senior adult programs 9 1.8 % 
 Adult arts & crafts programs 10 1.9 % 
 Adult drama/performing arts programs 5 1.0 % 
 Music lessons 2 0.4 % 
 Programs for disabled 7 1.4 % 
 Special events 12 2.3 % 
 Dog training 12 2.3 % 
 Archery 5 1.0 % 
 Fishing programs 18 3.5 % 
 Nature programs 18 3.5 % 
 Other 20 3.9 % 
 None chosen 175 34.0 % 
 Total 514 100.0 % 
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Q13. Which FOUR of the programs from the list in Question 12 are MOST IMPORTANT to your 
household? 
 
 Q13. 2nd choice Number Percent 
 Youth Learn to Swim programs 9 1.8 % 
 Parent/Tot programs 11 2.1 % 
 Before & after school programs 18 3.5 % 
 Youth summer camp programs 15 2.9 % 
 Youth sports programs 14 2.7 % 
 Youth fitness & wellness programs 9 1.8 % 
 Martial arts programs 9 1.8 % 
 Adult leagues 7 1.4 % 
 Adult fitness & wellness programs 31 6.0 % 
 Water fitness programs 21 4.1 % 
 Tennis lessons & leagues 6 1.2 % 
 Youth arts & crafts programs 9 1.8 % 
 Youth drama/performing arts programs 2 0.4 % 
 Youth gymnastics & cheerleading 3 0.6 % 
 Senior adult programs 20 3.9 % 
 Adult arts & crafts programs 9 1.8 % 
 Adult drama/performing arts programs 4 0.8 % 
 Music lessons 9 1.8 % 
 Programs for disabled 5 1.0 % 
 Special events 11 2.1 % 
 Dog training 12 2.3 % 
 Archery 15 2.9 % 
 Fishing programs 17 3.3 % 
 Nature programs 26 5.1 % 
 Other 2 0.4 % 
 None chosen 220 42.8 % 
 Total 514 100.0 % 
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Q13. Which FOUR of the programs from the list in Question 12 are MOST IMPORTANT to your 
household? 
 
 Q13. 3rd choice Number Percent 
 Youth Learn to Swim programs 12 2.3 % 
 Parent/Tot programs 5 1.0 % 
 Before & after school programs 11 2.1 % 
 Youth summer camp programs 9 1.8 % 
 Youth sports programs 11 2.1 % 
 Youth fitness & wellness programs 6 1.2 % 
 Martial arts programs 5 1.0 % 
 Adult leagues 9 1.8 % 
 Adult fitness & wellness programs 18 3.5 % 
 Water fitness programs 14 2.7 % 
 Tennis lessons & leagues 2 0.4 % 
 Youth arts & crafts programs 8 1.6 % 
 Youth drama/performing arts programs 4 0.8 % 
 Youth gymnastics & cheerleading 7 1.4 % 
 Senior adult programs 20 3.9 % 
 Adult arts & crafts programs 15 2.9 % 
 Adult drama/performing arts programs 6 1.2 % 
 Music lessons 20 3.9 % 
 Programs for disabled 6 1.2 % 
 Special events 17 3.3 % 
 Dog training 9 1.8 % 
 Archery 8 1.6 % 
 Fishing programs 16 3.1 % 
 Nature programs 14 2.7 % 
 Other 1 0.2 % 
 None chosen 261 50.8 % 
 Total 514 100.0 % 
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Q13. Which FOUR of the programs from the list in Question 12 are MOST IMPORTANT to your 
household? 
 
 Q13. 4th choice Number Percent 
 Youth Learn to Swim programs 5 1.0 % 
 Parent/Tot programs 6 1.2 % 
 Before & after school programs 5 1.0 % 
 Youth summer camp programs 8 1.6 % 
 Youth sports programs 9 1.8 % 
 Youth fitness & wellness programs 7 1.4 % 
 Martial arts programs 3 0.6 % 
 Adult leagues 5 1.0 % 
 Adult fitness & wellness programs 14 2.7 % 
 Water fitness programs 14 2.7 % 
 Tennis lessons & leagues 6 1.2 % 
 Youth arts & crafts programs 6 1.2 % 
 Youth drama/performing arts programs 7 1.4 % 
 Youth gymnastics & cheerleading 11 2.1 % 
 Senior adult programs 10 1.9 % 
 Adult arts & crafts programs 8 1.6 % 
 Adult drama/performing arts programs 9 1.8 % 
 Music lessons 4 0.8 % 
 Programs for disabled 3 0.6 % 
 Special events 20 3.9 % 
 Dog training 7 1.4 % 
 Archery 8 1.6 % 
 Fishing programs 17 3.3 % 
 Nature programs 20 3.9 % 
 None chosen 302 58.8 % 
 Total 514 100.0 % 
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Q13. Which FOUR of the programs from the list in Question 12 are MOST IMPORTANT to your 
household? (top 4) 
 
 Q13. Sum of Top 4 Choices Number Percent 
 Youth Learn to Swim programs 60 11.7 % 
 Parent/Tot programs 32 6.2 % 
 Before & after school programs 47 9.1 % 
 Youth summer camp programs 45 8.8 % 
 Youth sports programs 62 12.1 % 
 Youth fitness & wellness programs 33 6.4 % 
 Martial arts programs 23 4.5 % 
 Adult leagues 36 7.0 % 
 Adult fitness & wellness programs 116 22.6 % 
 Water fitness programs 66 12.8 % 
 Tennis lessons & leagues 20 3.9 % 
 Youth arts & crafts programs 27 5.3 % 
 Youth drama/performing arts programs 17 3.3 % 
 Youth gymnastics & cheerleading 28 5.4 % 
 Senior adult programs 59 11.5 % 
 Adult arts & crafts programs 42 8.2 % 
 Adult drama/performing arts programs 24 4.7 % 
 Music lessons 35 6.8 % 
 Programs for disabled 21 4.1 % 
 Special events 60 11.7 % 
 Dog training 40 7.8 % 
 Archery 36 7.0 % 
 Fishing programs 68 13.2 % 
 Nature programs 78 15.2 % 
 Other 23 4.5 % 
 None chosen 175 34.0 % 
 Total 1273 
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Q14. Which FOUR of the programs from the list in Question 12 do you currently participate in MOST 
OFTEN at North Port Parks and Recreation facilities? 
 
 Q14. 1st choice Number Percent 
 Youth Learn to Swim programs 3 0.6 % 
 Parent/Tot programs 11 2.1 % 
 Before & after school programs 10 1.9 % 
 Youth summer camp programs 7 1.4 % 
 Youth sports programs 31 6.0 % 
 Youth fitness & wellness programs 5 1.0 % 
 Martial arts programs 3 0.6 % 
 Adult leagues 8 1.6 % 
 Adult fitness & wellness programs 22 4.3 % 
 Water fitness programs 2 0.4 % 
 Tennis lessons & leagues 1 0.2 % 
 Youth arts & crafts programs 2 0.4 % 
 Youth gymnastics & cheerleading 4 0.8 % 
 Senior adult programs 5 1.0 % 
 Adult arts & crafts programs 1 0.2 % 
 Adult drama/performing arts programs 2 0.4 % 
 Programs for disabled 1 0.2 % 
 Special events 19 3.7 % 
 Dog training 3 0.6 % 
 Archery 1 0.2 % 
 Fishing programs 9 1.8 % 
 Nature programs 13 2.5 % 
 Other 6 1.2 % 
 None chosen 345 67.1 % 
 Total 514 100.0 % 
 
  

City of North Port Comprehensive Community Needs Assessment Survey

©Leisure Vision/ETC Institute  (2015) Page 86



  
 
 
 
Q14. Which FOUR of the programs from the list in Question 12 do you currently participate in MOST 
OFTEN at North Port Parks and Recreation facilities? 
 
 Q14. 2nd choice Number Percent 
 Youth Learn to Swim programs 2 0.4 % 
 Parent/Tot programs 2 0.4 % 
 Before & after school programs 7 1.4 % 
 Youth summer camp programs 6 1.2 % 
 Youth sports programs 7 1.4 % 
 Youth fitness & wellness programs 4 0.8 % 
 Adult leagues 5 1.0 % 
 Adult fitness & wellness programs 11 2.1 % 
 Water fitness programs 6 1.2 % 
 Tennis lessons & leagues 3 0.6 % 
 Youth arts & crafts programs 6 1.2 % 
 Youth drama/performing arts programs 2 0.4 % 
 Youth gymnastics & cheerleading 3 0.6 % 
 Senior adult programs 4 0.8 % 
 Programs for disabled 1 0.2 % 
 Special events 14 2.7 % 
 Dog training 3 0.6 % 
 Archery 2 0.4 % 
 Fishing programs 4 0.8 % 
 Nature programs 10 1.9 % 
 Other 1 0.2 % 
 None chosen 411 80.0 % 
 Total 514 100.0 % 
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Q14. Which FOUR of the programs from the list in Question 12 do you currently participate in MOST 
OFTEN at North Port Parks and Recreation facilities? 
 
 Q14. 3rd choice Number Percent 
 Youth Learn to Swim programs 4 0.8 % 
 Parent/Tot programs 2 0.4 % 
 Before & after school programs 4 0.8 % 
 Youth summer camp programs 5 1.0 % 
 Youth sports programs 7 1.4 % 
 Youth fitness & wellness programs 1 0.2 % 
 Adult leagues 4 0.8 % 
 Adult fitness & wellness programs 4 0.8 % 
 Tennis lessons & leagues 1 0.2 % 
 Youth arts & crafts programs 2 0.4 % 
 Youth gymnastics & cheerleading 4 0.8 % 
 Senior adult programs 3 0.6 % 
 Adult arts & crafts programs 3 0.6 % 
 Adult drama/performing arts programs 2 0.4 % 
 Music lessons 3 0.6 % 
 Special events 7 1.4 % 
 Fishing programs 4 0.8 % 
 Nature programs 11 2.1 % 
 None chosen 443 86.2 % 
 Total 514 100.0 % 
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Q14. Which FOUR of the programs from the list in Question 12 do you currently participate in MOST 
OFTEN at North Port Parks and Recreation facilities? 
 
 Q14. 4th choice Number Percent 
 Youth Learn to Swim programs 2 0.4 % 
 Parent/Tot programs 1 0.2 % 
 Before & after school programs 4 0.8 % 
 Youth summer camp programs 3 0.6 % 
 Youth sports programs 2 0.4 % 
 Youth fitness & wellness programs 4 0.8 % 
 Martial arts programs 2 0.4 % 
 Adult leagues 2 0.4 % 
 Adult fitness & wellness programs 5 1.0 % 
 Water fitness programs 1 0.2 % 
 Tennis lessons & leagues 1 0.2 % 
 Youth arts & crafts programs 2 0.4 % 
 Youth drama/performing arts programs 1 0.2 % 
 Youth gymnastics & cheerleading 1 0.2 % 
 Senior adult programs 3 0.6 % 
 Adult arts & crafts programs 1 0.2 % 
 Music lessons 1 0.2 % 
 Special events 7 1.4 % 
 Dog training 4 0.8 % 
 Archery 1 0.2 % 
 Fishing programs 3 0.6 % 
 Nature programs 3 0.6 % 
 None chosen 460 89.5 % 
 Total 514 100.0 % 
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Q14. Which FOUR of the programs from the list in Question 12 do you currently participate in MOST 
OFTEN at North Port Parks and Recreation facilities? (top 4) 
 
 Q14. Sum of Top 4 Choices Number Percent 
 Youth Learn to Swim programs 11 2.1 % 
 Parent/Tot programs 16 3.1 % 
 Before & after school programs 25 4.9 % 
 Youth summer camp programs 21 4.1 % 
 Youth sports programs 47 9.1 % 
 Youth fitness & wellness programs 14 2.7 % 
 Martial arts programs 5 1.0 % 
 Adult leagues 19 3.7 % 
 Adult fitness & wellness programs 42 8.2 % 
 Water fitness programs 9 1.8 % 
 Tennis lessons & leagues 6 1.2 % 
 Youth arts & crafts programs 12 2.3 % 
 Youth drama/performing arts programs 3 0.6 % 
 Youth gymnastics & cheerleading 12 2.3 % 
 Senior adult programs 15 2.9 % 
 Adult arts & crafts programs 5 1.0 % 
 Adult drama/performing arts programs 4 0.8 % 
 Music lessons 4 0.8 % 
 Programs for disabled 2 0.4 % 
 Special events 47 9.1 % 
 Dog training 10 1.9 % 
 Archery 4 0.8 % 
 Fishing programs 20 3.9 % 
 Nature programs 37 7.2 % 
 Other 7 1.4 % 
 None chosen 345 67.1 % 
 Total 742 
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Q15. How do you learn about the services that are offered by North Port Parks and Recreation? 
 
 Q15. How do you learn about services Number Percent 
 Newspaper 169 32.9 % 
 City of North Port website 147 28.6 % 
 Internet 137 26.7 % 
 City newsletter 153 29.8 % 
 Program fliers/registration forms 59 11.5 % 
 From friends & neighbors 213 41.4 % 
 Social media 105 20.4 % 
 Television 36 7.0 % 
 Recreation brochure/Activity guide 81 15.8 % 
 Interactions with staff 16 3.1 % 
 E-mail blasts 36 7.0 % 
 Parks & Recreation newsletter 65 12.6 % 
 Radio 22 4.3 % 
 Other 59 11.5 % 
 None chosen 38 7.4 % 
 Total 1336 

  
 
 
 
WITHOUT NONE CHOSEN 
Q15. How do you learn about the services that are offered by North Port Parks and Recreation? (without 
"none chosen") 
 
 Q15. How do you learn about services Number Percent 
 From friends & neighbors 213 44.7 % 
 Newspaper 169 35.5 % 
 City newsletter 153 32.1 % 
 City of North Port website 147 30.9 % 
 Internet 137 28.8 % 
 Social media 105 22.1 % 
 Recreation brochure/Activity guide 81 17.0 % 
 Parks & Recreation newsletter 65 13.7 % 
 Other 59 12.4 % 
 Program fliers/registration forms 59 12.4 % 
 Television 36 7.6 % 
 E-mail blasts 36 7.6 % 
 Radio 22 4.6 % 
 Interactions with staff 16 3.4 % 
 Total 1298 
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Q15. Other 
 
 Q15. Other Number Percent 
 MAIL 3 5.1 % 
 SCHOOLS 3 5.1 % 
 DRIVING AROUND 3 5.1 % 
 I DON'T 3 5.1 % 
 SIGNS 2 3.4 % 
 SCHOOL 2 3.4 % 
 RECEIVE ANYTHING 2 3.4 % 
 LIVE CLOSE 2 3.4 % 
 LIBRARY 2 3.4 % 
 RALLY HEAD EVENTS 2 3.4 % 
 SCHOOL PAMPHLETS 1 1.7 % 
 HAVEN'T FOUND SOURCE 1 1.7 % 
 FACEBOOK 1 1.7 % 
 DRVING AROUND 1 1.7 % 
 HAVEN'T HEARD OF ANY 1 1.7 % 
 KNOW NOTHING ABOUT 1 1.7 % 
 SIGNAGE 1 1.7 % 
 HAVE NO RESOURCES 1 1.7 % 
 MAIL TO ME 1 1.7 % 
 DIDN'T KNOW HAD ONE 1 1.7 % 
 CLIENTS 1 1.7 % 
 NEED OLD FASHION MAI 1 1.7 % 
 WE DON'T 1 1.7 % 
 THIS SURVEY 1 1.7 % 
 HAD NO IDEA 1 1.7 % 
 JUST MOVED HERE 1 1.7 % 
 N.P. YMCA 1 1.7 % 
 CHURCH 1 1.7 % 
 SCHOOL & KIDS 1 1.7 % 
 SEE THEM 1 1.7 % 
 MAGAZINE 1 1.7 % 
 DRIVE BY 1 1.7 % 
 BMM PHONE/TOWN HALL 1 1.7 % 
 SIGNS ON THE ROAD 1 1.7 % 
 SIGNS AND BANNERS 1 1.7 % 
 POSTINGS AT LIBRARY 1 1.7 % 
 HAVEN'T SEEN INFO 1 1.7 % 
 SIGNS SIDE OF ROAD 1 1.7 % 
 TOWN MEETING 1 1.7 % 
 STREET SIGNAGE 1 1.7 % 
 CITY OFFICALS 1 1.7 % 
 MAILINGS 1 1.7 % 
 HAVEN'T SEEN MUCH 1 1.7 % 
 UNLESS I DO THE WORK 1 1.7 % 
 BANNERS @ SUMTER 1 1.7 % 
 Total 59 100.0 % 
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Q16. From the list in Question 15, what are the THREE ways you and members of your household would 
most like to receive information regarding services offered by North Port Parks and Recreation in the 
future? 
 
 Q16. 1st choice Number Percent 
 Newspaper 75 14.6 % 
 City of North Port website 41 8.0 % 
 Internet 39 7.6 % 
 City newsletter 65 12.6 % 
 Program fliers/registration forms 17 3.3 % 
 From friends & neighbors 35 6.8 % 
 Social media 38 7.4 % 
 Television 8 1.6 % 
 Recreation brochure/Activity guide 26 5.1 % 
 Interactions with staff 4 0.8 % 
 E-mail blasts 42 8.2 % 
 Parks & Recreation newsletter 28 5.4 % 
 Radio 8 1.6 % 
 Other 14 2.7 % 
 None chosen 74 14.4 % 
 Total 514 100.0 % 
 
  

  
 
 
 
Q16. From the list in Question 15, what are the THREE ways you and members of your household would 
most like to receive information regarding services offered by North Port Parks and Recreation in the 
future? 
 
 Q16. 2nd choice Number Percent 
 Newspaper 28 5.4 % 
 City of North Port website 50 9.7 % 
 Internet 47 9.1 % 
 City newsletter 60 11.7 % 
 Program fliers/registration forms 17 3.3 % 
 From friends & neighbors 27 5.3 % 
 Social media 37 7.2 % 
 Television 20 3.9 % 
 Recreation brochure/Activity guide 23 4.5 % 
 Interactions with staff 1 0.2 % 
 E-mail blasts 25 4.9 % 
 Parks & Recreation newsletter 40 7.8 % 
 Radio 9 1.8 % 
 Other 7 1.4 % 
 None chosen 123 23.9 % 
 Total 514 100.0 % 
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Q16. From the list in Question 15, what are the THREE ways you and members of your household would 
most like to receive information regarding services offered by North Port Parks and Recreation in the 
future? 
 
 Q16. 3rd choice Number Percent 
 Newspaper 25 4.9 % 
 City of North Port website 40 7.8 % 
 Internet 27 5.3 % 
 City newsletter 42 8.2 % 
 Program fliers/registration forms 22 4.3 % 
 From friends & neighbors 32 6.2 % 
 Social media 26 5.1 % 
 Television 10 1.9 % 
 Recreation brochure/Activity guide 42 8.2 % 
 Interactions with staff 1 0.2 % 
 E-mail blasts 28 5.4 % 
 Parks & Recreation newsletter 29 5.6 % 
 Radio 7 1.4 % 
 Other 6 1.2 % 
 None chosen 177 34.4 % 
 Total 514 100.0 % 
 

  
 
 
 
Q16. From the list in Question 15, what are the THREE ways you and members of your household would 
most like to receive information regarding services offered by North Port Parks and Recreation in the 
future? (top 3) 
 
 Q16. Sum of Top 3 Choices Number Percent 
 Newspaper 128 24.9 % 
 City of North Port website 131 25.5 % 
 Internet 113 22.0 % 
 City newsletter 167 32.5 % 
 Program fliers/registration forms 56 10.9 % 
 From friends & neighbors 94 18.3 % 
 Social media 101 19.6 % 
 Television 38 7.4 % 
 Recreation brochure/Activity guide 91 17.7 % 
 Interactions with staff 6 1.2 % 
 E-mail blasts 95 18.5 % 
 Parks & Recreation newsletter 97 18.9 % 
 Radio 24 4.7 % 
 Other 27 5.3 % 
 None chosen 74 14.4 % 
 Total 1242 
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Q17. Over the past 12 months, have you or any member of your household attended any special 
events/festivals offered or sponsored by the City of North Port? 
 
 Q17. Have you attended any special events/festivals over 
 past 12 months Number Percent 
 Yes 225 43.8 % 
 No 289 56.2 % 
 Total 514 100.0 % 
 

   
 
 
 
Q17a. (If YES to Question 17) From the following list, please check the THREE major reasons you attend 
a special event. 
 
 Q17a. 1st choice Number Percent 
 Live music 80 35.6 % 
 Heritage/cultural theme 12 5.3 % 
 Fitness component (5k/exercise) 12 5.3 % 
 Food vendors 14 6.2 % 
 Children's activities (face painting, bounce houses) 45 20.0 % 
 Educational activities/displays 8 3.6 % 
 Carnival rides 4 1.8 % 
 Fireworks 35 15.6 % 
 Free admission 4 1.8 % 
 Location 3 1.3 % 
 Enjoy outdoor festivals 4 1.8 % 
 Other 4 1.8 % 
 Total 225 100.0 % 
 

   
 
 
 
Q17a. (If YES to Question 17) From the following list, please check the THREE major reasons you attend 
a special event. 
 
 Q17a. 2nd choice Number Percent 
 Heritage/cultural theme 12 5.3 % 
 Fitness component (5k/exercise) 5 2.2 % 
 Food vendors 27 12.0 % 
 Children's activities (face painting, bounce houses) 20 8.9 % 
 Educational activities/displays 16 7.1 % 
 Carnival rides 6 2.7 % 
 Fireworks 36 16.0 % 
 Free admission 40 17.8 % 
 Location 19 8.4 % 
 Enjoy outdoor festivals 10 4.4 % 
 Other 4 1.8 % 
 None chosen 30 13.3 % 
 Total 225 100.0 % 
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Q17a. (If YES to Question 17) From the following list, please check the THREE major reasons you attend 
a special event. 
 
 Q17a. 3rd choice Number Percent 
 Food vendors 1 0.4 % 
 Children's activities (face painting, bounce houses) 5 2.2 % 
 Educational activities/displays 6 2.7 % 
 Carnival rides 4 1.8 % 
 Fireworks 20 8.9 % 
 Free admission 34 15.1 % 
 Location 23 10.2 % 
 Enjoy outdoor festivals 71 31.6 % 
 Other 5 2.2 % 
 None chosen 56 24.9 % 
 Total 225 100.0 % 

   
 
 
 
Q17a. (If YES to Question 17) From the following list, please check the THREE major reasons you attend 
a special event. (top 3) 
 
 Q17a. Sum of Top 3 Choices Number Percent 
 Live music 80 35.6 % 
 Heritage/cultural theme 24 10.7 % 
 Fitness component (5k/exercise) 17 7.6 % 
 Food vendors 42 18.7 % 
 Children's activities (face painting, bounce houses) 70 31.1 % 
 Educational activities/displays 30 13.3 % 
 Carnival rides 14 6.2 % 
 Fireworks 91 40.4 % 
 Free admission 78 34.7 % 
 Location 45 20.0 % 
 Enjoy outdoor festivals 85 37.8 % 
 Other 13 5.8 % 
 Total 589 
 
  

 
 
 
Q17a. Other 
 
 Q17a. Other Number Percent 
 NWIGHBORHOOD WATCH 2 15.4 % 
 PARADE 2 15.4 % 
 FESTIVAL 1 7.7 % 
 ARTS 1 7.7 % 
 FLOOD PROGRAM 1 7.7 % 
 ART 1 7.7 % 
 PARKS MONTH OF JUNE 1 7.7 % 
 MERC VENDORS 1 7.7 % 
 EQUESTRIAN ACCESS 1 7.7 % 
 MEMORIAL DAY 1 7.7 % 
 POLICE FUNCTIONS 1 7.7 % 
 Total 13 100.0 % 
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Q17b. (If YES to Question 17) Overall, how satisfied were you with the Special Event(s) you and 
members of your household attended during the past 12 months? 
 
 Q17b. How satisfied were you with special events attended Number Percent 
 Very Satisfied 109 48.4 % 
 Somewhat Satisfied 68 30.2 % 
 Neutral 27 12.0 % 
 Somewhat Dissatisfied 9 4.0 % 
 Very Dissatisfied 4 1.8 % 
 Don't Know 8 3.6 % 
 Total 225 100.0 % 

  
 
 
WITHOUT DON’T KNOW 
Q17b. (If YES to Question 17) Overall, how satisfied were you with the Special Event(s) you and 
members of your household attended during the past 12 months? (without "don't know") 
 
 Q17b. How satisfied were you with special events attended Number Percent 
 Very Satisfied 109 50.2 % 
 Somewhat Satisfied 68 31.3 % 
 Neutral 27 12.4 % 
 Somewhat Dissatisfied 9 4.1 % 
 Very Dissatisfied 4 1.8 % 
 Total 217 100.0 % 
 

   
 
 
Q18. Please rate your satisfaction with the overall value your household receives from North Port Parks 
and Recreation. 
 
 Q18. Your satisfaction with overall value received Number Percent 
 Very Satisfied 104 20.2 % 
 Somewhat Satisfied 116 22.6 % 
 Neutral 132 25.7 % 
 Somewhat Dissatisfied 44 8.6 % 
 Very Dissatisfied 22 4.3 % 
 Don't Know 96 18.7 % 
 Total 514 100.0 % 

  
 
 
Q18. Please rate your satisfaction with the overall value your household receives from North Port Parks 
and Recreation. (without "don't know") 
 
 Q18. Your satisfaction with overall value received Number Percent 
 Very Satisfied 104 24.9 % 
 Somewhat Satisfied 116 27.8 % 
 Neutral 132 31.6 % 
 Somewhat Dissatisfied 44 10.5 % 
 Very Dissatisfied 22 5.3 % 
 Total 418 100.0 % 
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Q19. Following are actions that the City of North Port could take to improve Parks and Recreation 
facilities. Please indicate whether you would be very supportive, somewhat supportive, or not supportive 
of each action. 
 
(N=514) 
 
  Somewhat   
 Very Supportive Supportive Not Sure Not Supportive  
Q19a. Upgrade existing neighborhood & community 
parks 44.7% 23.3% 21.8% 10.1% 
 
Q19b. Upgrade existing indoor community/ 
activity centers 28.4% 24.3% 33.7% 13.6% 
 
Q19c. Upgrade existing youth/adult athletic fields 28.8% 18.3% 38.5% 14.4% 
 
Q19d. Upgrade existing swimming pool 34.4% 15.4% 33.3% 16.9% 
 
Q19e. Upgrade existing walking & biking trails 44.4% 21.2% 23.7% 10.7% 
 
Q19f. Upgrade senior adult indoor facilities 29.2% 19.8% 35.6% 15.4% 
 
Q19g. Develop new walking/biking trails & connect 
existing trails 51.6% 18.3% 20.8% 9.3% 
 
Q19h. Develop new water based recreation areas 
(fishing, boating, etc.) 39.1% 22.0% 26.3% 12.6% 
 
Q19i. Develop new youth & adult athletic fields 26.3% 19.5% 36.8% 17.5% 
 
Q19j. Develop new indoor recreation center 32.9% 16.7% 32.3% 18.1% 
 
Q19k. Develop a new outdoor family aquatic 
center 46.3% 14.0% 23.3% 16.3% 
 
Q19l. Develop new off-leash dog parks 26.8% 15.6% 30.5% 27.0% 
 
Q19m. Redesign some parks to allow dogs in parks 28.4% 16.1% 27.8% 27.6% 
 
Q19n. Develop park on 65 acres adjacent to Warm 
Mineral Springs with facilities most important to 
you 38.3% 21.4% 23.7% 16.5% 
 
Q19o. Renovate or develop existing facilities/ 
amenities associated with Warm Mineral Springs 32.1% 20.2% 29.2% 18.5% 
 
Q19p. Other 14.2% 0.4% 82.3% 3.1% 
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Q19-p. Other 
 
 Q19p. Other Number Percent 
 STREET HOCKEY RINK 3 4.3 % 
 PLEASE DEVELOP WATER PARK NPT 2 2.9 % 
 MORE BIG STUFF CLOSE TOLEDO 2 2.9 % 
 NEED AMPHITHEATER FOR MUSIC 2 2.9 % 
 GUN RANGE 2 2.9 % 
 SABLE TRACE GOLF COURSE 2 2.9 % 
 IMPROVE ACCESS FOR ELDERLY 2 2.9 % 
 FIX THE ROADS 1 1.4 % 
 ELDERLY RECREATION 1 1.4 % 
 WARM MINERAL SPRINGS OVERPRICE 1 1.4 % 
 SHOOTING RANGE 1 1.4 % 
 RENOVATE AFFORDABLE ACCESS 1 1.4 % 
 KAYAK BLUEWAYS/BIKE PATHS 1 1.4 % 
 WATER PARK 1 1.4 % 
 CREATE MORE KAYAK & CANOE 1 1.4 % 
 MAINTAIN WALK/NATURE AREAS 1 1.4 % 
 WATER PARKS ARE A MUST 1 1.4 % 
 A PLACE LARGE FOR BIG EVENTS 1 1.4 % 
 GOLF COURSE 1 1.4 % 
 NEW PARK BY HABERLAND BLVD 1 1.4 % 
 TAKE BUMPS OUT OF SIDE WALL 1 1.4 % 
 EVERYTHING IS IN TOP NOTCH 1 1.4 % 
 ATV ACCESS AREA/PROPERTY RIGHT 1 1.4 % 
 MONTHLY EVENTS 1 1.4 % 
 BUILD NEW POOL NEAR CHAMBERLAI 1 1.4 % 
 BIKE & WALKING TRL FOR SUMTER 1 1.4 % 
 AQUATIC CTR/DOG PARK & TRAILS 1 1.4 % 
 PUBLIC GOLF FACILITY 1 1.4 % 
 ANYTHING NEW IN W NORTH PORT 1 1.4 % 
 HOPING DOG TRAINING PICKS UP 1 1.4 % 
 DEVELOP FISHING AREAS 1 1.4 % 
 AFFORDABLE GOLF COURSE 1 1.4 % 
 WATER PARK FOR THE KIDS 1 1.4 % 
 BUILD FIREARMS RANGES 1 1.4 % 
 FINISH & CONNECT TRLS MAYAKHA 1 1.4 % 
 EVERYTHING IS GREAT 1 1.4 % 
 SKATE PARK FOR SKATERS 1 1.4 % 
 DEVELOP TRAIL END NORTH PORT 1 1.4 % 
 PRESERVE NATURAL AREAS 1 1.4 % 
 FACILITIES ARE ALL JUST FINE 1 1.4 % 
 NEW NEIGHBORHOOD PLAYGROUNDS 1 1.4 % 
 SKATING RINK/BOWLING ALLEY 1 1.4 % 
 MORE FOR YOUTH NOT SENIORS 1 1.4 % 
 ADD RESORT/SPA TO SPRINGS 1 1.4 % 
 MAKE SABAL TRACE PUBLIC COURSE 1 1.4 % 
 RACQUETBALL 1 1.4 % 
 SHOOTING RANGE-DEVELOP NEW 1 1.4 % 
 BUILD SAFE SEMI TRUCK PARKING 1 1.4 % 
 20 DOLLARS A VISIT IS TOO MUCH 1 1.4 % 
 UPGRADE & ADD EQUESTRIAN 1 1.4 % 
 WARM MINERAL SPRING WILDLIFE 1 1.4 % 
 SELL WMS 1 1.4 % 
 BIKE PARK BMX 1 1.4 % 
 NEED HOTEL 1 1.4 % 
 SWIMMING POOL LIKE PORTA GORDA 1 1.4 % 
 SWIMMING POOL 1 1.4 % 
 BMX BIKE FACILITY 1 1.4 % 
 ATV DIRTBIKE TRAILS 1 1.4 % 
 TRAILS 1 1.4 % 
 MOTOCROSS 1 1.4 % 
 ADD SOME GAMBLING CASINOS 1 1.4 % 
 Total 69 100.0 % 
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Q20. Which FOUR of the actions from the list in Question 19 would you be MOST WILLING to fund 
with ADDITIONAL tax dollars allocated for parks and recreation facility improvements? 
 
 Q20. 1st choice Number Percent 
 Upgrade existing neighborhood & community parks 38 7.4 % 
 Upgrade existing indoor community/activity centers 3 0.6 % 
 Upgrade existing youth/adult athletic fields 15 2.9 % 
 Upgrade existing swimming pool 9 1.8 % 
 Upgrade existing walking & biking trails 11 2.1 % 
 Upgrade senior adult indoor facilities 11 2.1 % 
 Develop new walking/biking trails & connect existing trails 33 6.4 % 
 Develop new water based recreation areas (fishing, boating, etc.) 22 4.3 % 
 Develop new youth & adult athletic fields 8 1.6 % 
 Develop new indoor recreation center 4 0.8 % 
 Develop a new outdoor family aquatic center 96 18.7 % 
 Develop new off-leash dog parks 20 3.9 % 
 Redesign some parks to allow dogs in parks 10 1.9 % 
 Develop park on 65 acres adjacent to Warm Mineral Springs with 
    facilities most important to you 20 3.9 % 
 Renovate or develop existing facilities/amenities associated with 
    Warm Mineral Springs 17 3.3 % 
 Other 36 7.0 % 
 None chosen 161 31.3 % 
 Total 514 100.0 % 
 
  

  
 
 
 
Q20. Which FOUR of the actions from the list in Question 19 would you be MOST WILLING to fund 
with ADDITIONAL tax dollars allocated for parks and recreation facility improvements? 
 
 Q20. 2nd choice Number Percent 
 Upgrade existing neighborhood & community parks 22 4.3 % 
 Upgrade existing indoor community/activity centers 11 2.1 % 
 Upgrade existing youth/adult athletic fields 18 3.5 % 
 Upgrade existing swimming pool 20 3.9 % 
 Upgrade existing walking & biking trails 22 4.3 % 
 Upgrade senior adult indoor facilities 7 1.4 % 
 Develop new walking/biking trails & connect existing trails 40 7.8 % 
 Develop new water based recreation areas (fishing, boating, etc.) 18 3.5 % 
 Develop new youth & adult athletic fields 11 2.1 % 
 Develop new indoor recreation center 18 3.5 % 
 Develop a new outdoor family aquatic center 33 6.4 % 
 Develop new off-leash dog parks 18 3.5 % 
 Redesign some parks to allow dogs in parks 28 5.4 % 
 Develop park on 65 acres adjacent to Warm Mineral Springs with 
    facilities most important to you 34 6.6 % 
 Renovate or develop existing facilities/amenities associated with 
    Warm Mineral Springs 25 4.9 % 
 Other 1 0.2 % 
 None chosen 188 36.6 % 
 Total 514 100.0 % 
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Q20. Which FOUR of the actions from the list in Question 19 would you be MOST WILLING to fund 
with ADDITIONAL tax dollars allocated for parks and recreation facility improvements? 
 
 Q20. 3rd choice Number Percent 
 Upgrade existing neighborhood & community parks 29 5.6 % 
 Upgrade existing indoor community/activity centers 14 2.7 % 
 Upgrade existing youth/adult athletic fields 18 3.5 % 
 Upgrade existing swimming pool 15 2.9 % 
 Upgrade existing walking & biking trails 20 3.9 % 
 Upgrade senior adult indoor facilities 7 1.4 % 
 Develop new walking/biking trails & connect existing trails 33 6.4 % 
 Develop new water based recreation areas (fishing, boating, etc.) 18 3.5 % 
 Develop new youth & adult athletic fields 17 3.3 % 
 Develop new indoor recreation center 24 4.7 % 
 Develop a new outdoor family aquatic center 28 5.4 % 
 Develop new off-leash dog parks 18 3.5 % 
 Redesign some parks to allow dogs in parks 13 2.5 % 
 Develop park on 65 acres adjacent to Warm Mineral Springs with 
    facilities most important to you 26 5.1 % 
 Renovate or develop existing facilities/amenities associated with 
    Warm Mineral Springs 14 2.7 % 
 Other 5 1.0 % 
 None chosen 215 41.8 % 
 Total 514 100.0 % 
 

  
 
 
 
Q20. Which FOUR of the actions from the list in Question 19 would you be MOST WILLING to fund 
with ADDITIONAL tax dollars allocated for parks and recreation facility improvements? 
 
 Q20. 4th choice Number Percent 
 Upgrade existing neighborhood & community parks 36 7.0 % 
 Upgrade existing indoor community/activity centers 10 1.9 % 
 Upgrade existing youth/adult athletic fields 11 2.1 % 
 Upgrade existing swimming pool 13 2.5 % 
 Upgrade existing walking & biking trails 25 4.9 % 
 Upgrade senior adult indoor facilities 14 2.7 % 
 Develop new walking/biking trails & connect existing trails 17 3.3 % 
 Develop new water based recreation areas (fishing, boating, etc.) 16 3.1 % 
 Develop new youth & adult athletic fields 13 2.5 % 
 Develop new indoor recreation center 16 3.1 % 
 Develop a new outdoor family aquatic center 15 2.9 % 
 Develop new off-leash dog parks 14 2.7 % 
 Redesign some parks to allow dogs in parks 15 2.9 % 
 Develop park on 65 acres adjacent to Warm Mineral Springs with 
    facilities most important to you 29 5.6 % 
 Renovate or develop existing facilities/amenities associated with 
    Warm Mineral Springs 17 3.3 % 
 Other 2 0.4 % 
 None chosen 251 48.8 % 
 Total 514 100.0 % 
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Q20. Which FOUR of the actions from the list in Question 19 would you be MOST WILLING to fund 
with ADDITIONAL tax dollars allocated for parks and recreation facility improvements? (top 4) 
 
 Q20. Sum of Top 4 Choices Number Percent 
 Upgrade existing neighborhood & community parks 125 24.3 % 
 Upgrade existing indoor community/activity centers 38 7.4 % 
 Upgrade existing youth/adult athletic fields 62 12.1 % 
 Upgrade existing swimming pool 57 11.1 % 
 Upgrade existing walking & biking trails 78 15.2 % 
 Upgrade senior adult indoor facilities 39 7.6 % 
 Develop new walking/biking trails & connect existing trails 123 23.9 % 
 Develop new water based recreation areas (fishing, boating, etc.) 74 14.4 % 
 Develop new youth & adult athletic fields 49 9.5 % 
 Develop new indoor recreation center 62 12.1 % 
 Develop a new outdoor family aquatic center 172 33.5 % 
 Develop new off-leash dog parks 70 13.6 % 
 Redesign some parks to allow dogs in parks 66 12.8 % 
 Develop park on 65 acres adjacent to Warm Mineral Springs with 
    facilities most important to you 109 21.2 % 
 Renovate or develop existing facilities/amenities associated with 
    Warm Mineral Springs 73 14.2 % 
 Other 44 8.6 % 
 None chosen 161 31.3 % 
 Total 1402 
 

   
 
 
 
Q21. If an additional $100 were available for City of North Port parks, trails, sports, and recreation 
facilities, how would you allocate the funds among the categories of funding listed below? 
 
 Mean 
Improvements/maintenance of existing parks, pools, & recreation facilities 24.52 
Development of new aquatic center 24.63 
Construction of new sports fields (softball, soccer, baseball, etc.) 7.59 
Acquisition & development of walking & biking trails 18.35 
Development of new indoor facilities (indoor walking track, fitness centers, pool, gyms, etc.) 13.66 
Other 12.53 

City of North Port Comprehensive Community Needs Assessment Survey

©Leisure Vision/ETC Institute  (2015) Page 102



  
 
 
 
Q21. Other 
 
 Q21. Other Number Percent 
 WARM MINERAL SPRINGS 7 8.5 % 
 GIVE TAX BREAK BACK TAXPAYERS 2 2.4 % 
 SABLE TRACE GOLF COURSE 2 2.4 % 
 WOULD NEVER HAPPEN 2 2.4 % 
 WATER PARK 2 2.4 % 
 ADD MORE NEIGHBORHOOD PARKS 2 2.4 % 
 DOG PARKS 2 2.4 % 
 STREET HOCKEY 2 2.4 % 
 ROADS 2 2.4 % 
 GUN RANGE 2 2.4 % 
 GOLF COURSE 1 1.2 % 
 ONLY FACILITY AVAIL WERE FREE 1 1.2 % 
 SHADED WALKING PATHS 1 1.2 % 
 FISHING/BOATING DOCKS-ATWATER 1 1.2 % 
 FOR HUNTING/FISHING PROPERTY 1 1.2 % 
 REDUCE POPERTY TAX RATE 1 1.2 % 
 HOSPITAL 1 1.2 % 
 SHOOTING RANGE 1 1.2 % 
 DOG PARK 1 1.2 % 
 HIRE NEW PARK DIRECTOR 1 1.2 % 
 KAYAK BLUEWAYS 1 1.2 % 
 MARTIAL ARTS 1 1.2 % 
 DOG PARK & OTHER DOG FRIENDLY 1 1.2 % 
 REDESIGN PARKS TO ALLOW DOGS 1 1.2 % 
 LOWER DRAINAGE & FIRE FEES 1 1.2 % 
 ADULT DRAMA 1 1.2 % 
 PUT IN FOR KAYAKS 1 1.2 % 
 EQUESTRIAN 1 1.2 % 
 REDUCE PROPERTY TAX 1 1.2 % 
 BOAT FACILITES/FISHING 1 1.2 % 
 NEW WATER ACCESS 1 1.2 % 
 RESTAURANT AT WARM MINERAL 1 1.2 % 
 ANYTHING NEW IN W NORTH PORT 1 1.2 % 
 REPAVE ALL CITY STREETS ASAP 1 1.2 % 
 SABAL TRACE PUBLIC COURSE 1 1.2 % 
 AFFORDABLE GOLF COURSE 1 1.2 % 
 UPGRADE WARM MINERAL SPRINGS 1 1.2 % 
 RETURN MONEY TO TAX PAYERS 1 1.2 % 
 IMPROVE RESTROOMS & ADD 1 1.2 % 
 BUILD FIREARMS RANGE 1 1.2 % 
 UPGRADE SENIOR INDOOR FACILITY 1 1.2 % 
 FISHING & BOATING FACILITIES 1 1.2 % 
 WATER RECREATION AREAS/FISHING 1 1.2 % 
 MINERAL SPRINGS 1 1.2 % 
 BMX BIKE PARK 1 1.2 % 
 HURRICANE SHELTER CTR 1 1.2 % 
 UPGRADE EXISTING DOG PARK 1 1.2 % 
 NEW DOG PARK 1 1.2 % 
 MUNICIPAL GOLF COURSE 1 1.2 % 
 FISHING PIER 1 1.2 % 
 PURCHASE LAND FOR PRESERVATION 1 1.2 % 
 MONEY BACK TO CITIZENS 1 1.2 % 
 NEW NEIGHBORHOOD PLAYGROUNDS 1 1.2 % 
 PUT MONEY TOWARD FIXING ROADS 1 1.2 % 
 HORSEBACK RIDING 1 1.2 % 
 LEAVE THE LAND ALONE 1 1.2 % 
 BEACHES 1 1.2 % 
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Q21. Other 
 
 Q21. Other Number Percent 
 SENIOR ACTIVITIES/SPAS 1 1.2 % 
 SKATEBOARD PARK 1 1.2 % 
 DEVELOP SHOOTING RANGE 1 1.2 % 
 BUILD SAFE SEMI TRUCK PARKING 1 1.2 % 
 MAKE WHEELCHAIR FRIENDLY 1 1.2 % 
 STREET HOCKEY RINK 1 1.2 % 
 OUTDOOR MUSIC FACILITY 1 1.2 % 
 NEED HOSPITAL 1 1.2 % 
 BMX BIKE FACILITY 1 1.2 % 
 MUSIC AND FINE ARTS 1 1.2 % 
 Total 82 100.0 % 

  
 
 
 
Q22. How much would you be willing to pay per year in user fees, if North Port Parks and Recreation 
developed the types of parks, trails, recreation amenities and programs that are most important to you 
and members of your household? 
 
 Q22. How much would you be willing to pay per year in user 
 fees Number Percent 
 $25 or less per year 110 21.4 % 
 $26-$50 per year 96 18.7 % 
 $51-$75 per year 36 7.0 % 
 $76-$100 per year 83 16.1 % 
 $101-$150 per year 17 3.3 % 
 $151-$200 per year 11 2.1 % 
 $200+ per year 19 3.7 % 
 Nothing 140 27.2 % 
 Not provided 2 0.4 % 
 Total 514 100.0 % 

  
 
 
WITHOUT NOT PROVIDED 
Q22. How much would you be willing to pay per year in user fees, if North Port Parks and Recreation 
developed the types of parks, trails, recreation amenities and programs that are most important to you 
and members of your household? (without "not provided") 
 
 Q22. How much would you be willing to pay per year in user 
 fees Number Percent 
 $25 or less per year 110 21.5 % 
 $26-$50 per year 96 18.8 % 
 $51-$75 per year 36 7.0 % 
 $76-$100 per year 83 16.2 % 
 $101-$150 per year 17 3.3 % 
 $151-$200 per year 11 2.1 % 
 $200+ per year 19 3.7 % 
 Nothing 140 27.3 % 
 Total 512 100.0 % 
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Q23. Counting yourself, how many people in your household are? 
 
 Mean Sum  
 
number 2.8 1443 
 
Under age 5 0.2 78 
 
Ages 5-9 0.2 96 
 
Ages 10-14 0.2 115 
 
Ages 15-19 0.2 93 
 
Ages 20-24 0.2 80 
 
Ages 25-34 0.2 112 
 
Ages 35-44 0.3 177 
 
Ages 45-54 0.5 242 
 
Ages 55-64 0.4 223 
 
Ages 65-74 0.3 138 
 
Ages 75+ 0.2 89 

  
 
 
WITHOUT NOT PROVIDED 
Q24. What is your age? (without “not provided”) 
 
 Q24. What is your age Number Percent 
 Under 35 years 52 10.3 % 
 35-44 years 88 17.4 % 
 45-54 years 126 24.9 % 
 55-64 years 116 22.9 % 
 65+ years 125 24.7 % 
 Total 507 100.0 % 

  
 
 
 
Q25. Your gender: 
 
 Q25. Your gender Number Percent 
 Male 249 48.4 % 
 Female 265 51.6 % 
 Total 514 100.0 % 
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Q26. What is your zip code? 
 
 Q26. What is your zip code Number Percent 
 34286 171 33.3 % 
 34287 144 28.0 % 
 34288 104 20.2 % 
 34289 25 4.9 % 
 34291 62 12.1 % 
 34292 1 0.2 % 
 34293 7 1.4 % 
 Total 514 100.0 % 
 

   
 
 
 
Q26. Other 
 
--- No Response --- 

  
 
 
 
Q27. Are you or members of your household of Hispanic or Latino ancestry? 
 
 Q27. Are you of Hispanic or Latino ancestry Number Percent 
 Yes 37 7.2 % 
 No 456 88.7 % 
 Not provided 21 4.1 % 
 Total 514 100.0 % 
 
  

  
 
 
WITHOUT NOT PROVIDED 
Q27. Are you or members of your household of Hispanic or Latino ancestry? (without "not provided") 
 
 Q27. Are you of Hispanic or Latino ancestry Number Percent 
 Yes 37 7.5 % 
 No 456 92.5 % 
 Total 493 100.0 % 
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Q28. Which of the following best describes your race/ethnicity? 
 
 Q28. Your race/ethnicity Number Percent 
 African American/Black 13 2.5 % 
 White/Caucasian 452 87.9 % 
 Asian 12 2.3 % 
 Native American 6 1.2 % 
 Other 6 1.2 % 
 Not provided 39 7.6 % 
 Total 528 
 
  

  
 
 
 
Q28. Other 
 
 Q28. Other Number Percent 
 HISPANIC 3 50.0 % 
 HISPANIC/LATINO 1 16.7 % 
 GREEK 1 16.7 % 
 CENTRAL EUROPE 1 16.7 % 
 Total 6 100.0 % 
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Q1. Over the past 12 months, have you or any member of your household visited a park or facility owned by the City of North Port?  
 
N=514  Q24. What is your age  Q25. Your gender  Total 
  Under 35 35 to 44 45 to 54 55 to 64 65+  Male Female    
    
Q1. Have you visited a park or facility owned by City over past 12 months 
    
Yes  88.5% 87.5% 69.0% 60.3% 48.0%  59.0% 74.0% 66.7%
    
No  11.5% 12.5% 31.0% 39.7% 52.0%  41.0% 26.0% 33.3%
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Q2. From the following list, please check ALL the types of facilities/amenities operated by the City of North Port that you or members of 
your household have used or visited over the past 12 months. (without "none chosen") 
 
N=340  Q24. What is your age  Q25. Your gender  Total 
  Under 35 35 to 44 45 to 54 55 to 64 65+  Male Female    
    
Q2. All types of facilities/amenities operated by City that you have used or visited over past 12 months 
    
Walking trails  37.0% 55.8% 61.6% 44.3% 37.9%  44.1% 52.8% 49.1%
    
Canoe/kayak launch  8.7% 10.4% 12.8% 15.7% 15.5%  13.1% 12.3% 12.6%
    
Picnic shelters/areas  56.5% 49.4% 38.4% 37.1% 44.8%  32.4% 52.8% 44.1%
    
Greenspace  30.4% 18.2% 31.4% 20.0% 32.8%  28.3% 24.1% 25.9%
    
Pavilion  43.5% 37.7% 25.6% 15.7% 19.0%  23.4% 30.3% 27.4%
    
Playground equipment  65.2% 71.4% 41.9% 27.1% 27.6%  36.6% 52.8% 45.9%
    
Tennis courts  28.3% 22.1% 4.7% 11.4% 13.8%  17.2% 12.8% 14.7%
    
Basketball courts  19.6% 16.9% 16.3% 7.1% 5.2%  17.2% 9.7% 12.9%
    
Pickleball courts  2.2% 2.6% 2.3% 5.7% 3.4%  3.4% 3.1% 3.2%
    
Natural area  30.4% 32.5% 43.0% 50.0% 41.4%  33.1% 44.6% 39.7%
    
Indoor fitness center  10.9% 15.6% 18.6% 12.9% 20.7%  16.6% 15.4% 15.9%
    
Indoor gyms  15.2% 22.1% 18.6% 11.4% 6.9%  14.5% 15.9% 15.3%
    
Teen lounge  4.3% 6.5% 5.8% 0.0% 0.0%  0.7% 5.6% 3.5%
    
Meeting rooms  0.0% 6.5% 3.5% 4.3% 20.7%  6.9% 7.2% 7.1%
    
Paved biking trails  19.6% 20.8% 29.1% 27.1% 20.7%  24.1% 23.6% 23.8%
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Q2. From the following list, please check ALL the types of facilities/amenities operated by the City of North Port that you or members of 
your household have used or visited over the past 12 months. (without "none chosen") (cont.) 
 
N=340  Q24. What is your age  Q25. Your gender  Total 
  Under 35 35 to 44 45 to 54 55 to 64 65+  Male Female    
    
Q2. All types of facilities/amenities operated by City that you have used or visited over past 12 months (Cont.) 
    
Fishing area  19.6% 20.8% 25.6% 25.7% 17.2%  22.1% 22.1% 22.1%
    
Racquet ball court  6.5% 3.9% 1.2% 0.0% 1.7%  2.8% 2.1% 2.4%
    
Unpaved mountain biking 
trails 

  
13.0% 15.6% 9.3% 4.3% 1.7%

 
10.3% 7.7% 8.8%

    
Sand volleyball court  13.0% 5.2% 4.7% 4.3% 1.7%  7.6% 3.6% 5.3%
    
Sundial  4.3% 2.6% 3.5% 7.1% 1.7%  2.1% 5.1% 3.8%
    
Dog park  26.1% 24.7% 27.9% 37.1% 29.3%  25.5% 31.3% 28.8%
    
Softball fields  17.4% 9.1% 8.1% 7.1% 6.9%  10.3% 8.2% 9.1%
    
Baseball fields  30.4% 20.8% 19.8% 5.7% 6.9%  21.4% 12.8% 16.5%
    
Batting cages  4.3% 7.8% 4.7% 5.7% 1.7%  5.5% 4.6% 5.0%
    
Soccer fields  13.0% 23.4% 16.3% 4.3% 8.6%  16.6% 12.3% 14.1%
    
Interpretive garden  15.2% 3.9% 15.1% 14.3% 20.7%  7.6% 17.9% 13.5%
    
Veterans monuments  4.3% 0.0% 5.8% 18.6% 17.2%  10.3% 8.2% 9.1%
    
Shuffleboard courts  0.0% 0.0% 0.0% 2.9% 1.7%  1.4% 0.5% 0.9%
    
Other  4.3% 7.8% 9.3% 4.3% 5.2%  4.8% 7.7% 6.5%
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Q3. Which THREE of these facilities/amenities did you visit the MOST OFTEN? (top 3) 
 
N=343  Q24. What is your age  Q25. Your gender  Total 
  Under 35 35 to 44 45 to 54 55 to 64 65+  Male Female    
    
Q3. Sum of Top 3 Choices 
    
Walking trails  19.6% 35.1% 39.1% 22.9% 25.0%  26.5% 32.1% 29.7%
    
Canoe/kayak launch  2.2% 5.2% 3.4% 11.4% 10.0%  6.1% 6.6% 6.4%
    
Picnic shelters/areas  23.9% 22.1% 17.2% 18.6% 26.7%  17.7% 24.0% 21.3%
    
Greenspace  8.7% 3.9% 9.2% 8.6% 16.7%  12.2% 6.6% 9.0%
    
Pavilion  8.7% 5.2% 4.6% 4.3% 8.3%  4.1% 7.1% 5.8%
    
Playground equipment  45.7% 55.8% 26.4% 20.0% 16.7%  22.4% 39.8% 32.4%
    
Tennis courts  10.9% 7.8% 1.1% 4.3% 3.3%  4.8% 5.1% 5.0%
    
Basketball courts  8.7% 5.2% 8.0% 1.4% 1.7%  6.8% 3.6% 5.0%
    
Pickleball courts  0.0% 0.0% 0.0% 4.3% 3.3%  2.7% 0.5% 1.5%
    
Natural area  8.7% 20.8% 27.6% 28.6% 23.3%  19.7% 25.0% 22.7%
    
Indoor fitness center  6.5% 5.2% 8.0% 10.0% 13.3%  8.8% 8.2% 8.5%
    
Indoor gyms  4.3% 7.8% 8.0% 7.1% 3.3%  7.5% 5.6% 6.4%
    
Teen lounge  2.2% 1.3% 0.0% 1.4% 0.0%  0.0% 1.5% 0.9%
    
Meeting rooms  0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 6.7%  2.0% 0.5% 1.2%
    
Paved biking trails  8.7% 10.4% 20.7% 17.1% 11.7%  13.6% 14.8% 14.3%
    
Fishing area  8.7% 11.7% 12.6% 20.0% 11.7%  16.3% 10.7% 13.1%
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Q3. Which THREE of these facilities/amenities did you visit the MOST OFTEN? (top 3) (cont.) 
 
N=343  Q24. What is your age  Q25. Your gender  Total 
  Under 35 35 to 44 45 to 54 55 to 64 65+  Male Female    
    
Q3. Sum of Top 3 Choices (Cont.) 
    
Racquet ball court  6.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%  1.4% 0.5% 0.9%
    
Unpaved mountain biking 
trails 

  
6.5% 2.6% 5.7% 1.4% 1.7%

 
2.7% 4.1% 3.5%

    
Sand volleyball court  8.7% 0.0% 1.1% 2.9% 0.0%  2.7% 1.5% 2.0%
    
Sundial  2.2% 0.0% 0.0% 1.4% 0.0%  0.0% 1.0% 0.6%
    
Dog park  17.4% 14.3% 17.2% 27.1% 18.3%  16.3% 20.4% 18.7%
    
Softball fields  0.0% 2.6% 3.4% 4.3% 1.7%  3.4% 2.0% 2.6%
    
Baseball fields  17.4% 13.0% 11.5% 1.4% 3.3%  12.9% 6.6% 9.3%
    
Batting cages  0.0% 3.9% 2.3% 0.0% 0.0%  1.4% 1.5% 1.5%
    
Soccer fields  2.2% 22.1% 10.3% 1.4% 3.3%  11.6% 7.7% 9.3%
    
Interpretive garden  8.7% 0.0% 3.4% 5.7% 11.7%  4.8% 6.1% 5.5%
    
Veterans monuments  0.0% 0.0% 1.1% 1.4% 3.3%  1.4% 1.5% 1.5%
    
Shuffleboard courts  0.0% 0.0% 0.0% 1.4% 0.0%  0.0% 0.5% 0.3%
    
Other  2.2% 2.6% 9.2% 2.9% 5.0%  3.4% 5.6% 4.7%
    
None chosen  8.7% 3.9% 5.7% 5.7% 3.3%  6.8% 4.1% 5.2%
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Q4. Of the facilities/amenities visited in Question 2, how would you rate the overall physical condition? (without "don't know") 
 
N=343  Q24. What is your age  Q25. Your gender  Total 
  Under 35 35 to 44 45 to 54 55 to 64 65+  Male Female    
    
Q4. Rate overall physical condition of facilities/amenities visited 
    
Excellent  30.4% 39.5% 32.6% 20.9% 30.0%  24.7% 35.4% 30.8%
    
Good  63.0% 50.0% 52.3% 59.7% 53.3%  58.9% 52.1% 55.0%
    
Fair  4.3% 10.5% 14.0% 14.9% 11.7%  12.3% 11.5% 11.8%
    
Poor  2.2% 0.0% 1.2% 4.5% 5.0%  4.1% 1.0% 2.4%
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Q5. Please indicate how often you and members of your household have used each of the following major facilities owned by the City of 
North Port during the past 12 months. (without "don't know") 
 
N=514  Q24. What is your age  Q25. Your gender  Total 
  Under 35 35 to 44 45 to 54 55 to 64 65+  Male Female    
    
Q5a. Narramore Sports Complex 
    
Never  83.3% 75.3% 83.8% 91.5% 94.4%  85.1% 86.8% 86.0%
    
1-9 times  14.6% 2.6% 6.7% 4.3% 2.2%  7.5% 3.6% 5.5%
    
10-24 times  0.0% 6.5% 3.8% 1.1% 2.2%  2.0% 3.6% 2.9%
    
25-49 times  2.1% 5.2% 1.9% 2.1% 0.0%  2.0% 2.7% 2.4%
    
50+ times  0.0% 10.4% 3.8% 1.1% 1.1%  3.5% 3.2% 3.3%

  
 
 
 
    

Q5b. Myakkahatchee Creek Environmental Park 
    
Never  59.2% 53.8% 57.9% 60.2% 76.3%  71.0% 54.9% 62.5%
    
1-9 times  28.6% 33.3% 24.6% 29.6% 18.6%  21.0% 30.5% 26.0%
    
10-24 times  8.2% 11.5% 11.4% 3.1% 3.1%  5.7% 8.6% 7.2%
    
25-49 times  4.1% 1.3% 4.4% 4.1% 2.1%  1.9% 4.3% 3.2%
    
50+ times  0.0% 0.0% 1.8% 3.1% 0.0%  0.5% 1.7% 1.1%
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Q5. Please indicate how often you and members of your household have used each of the following major facilities owned by the City of 
North Port during the past 12 months. (without "don't know") 
 
N=514  Q24. What is your age  Q25. Your gender  Total 
  Under 35 35 to 44 45 to 54 55 to 64 65+  Male Female    
    
Q5c. Morgan Family Community Center 
    
Never  62.5% 37.8% 50.9% 69.7% 68.6%  65.0% 51.3% 57.7%
    
1-9 times  16.7% 42.7% 27.6% 22.2% 17.6%  20.1% 31.7% 26.2%
    
10-24 times  8.3% 11.0% 7.8% 1.0% 7.8%  5.6% 7.9% 6.8%
    
25-49 times  4.2% 4.9% 11.2% 3.0% 3.9%  5.1% 6.3% 5.7%
    
50+ times  8.3% 3.7% 2.6% 4.0% 2.0%  4.2% 2.9% 3.5%

  
 
 
 
    

Q5d. George Mullen Activity Center 
    
Never  52.1% 40.7% 59.5% 70.8% 79.8%  68.1% 56.5% 62.0%
    
1-9 times  25.0% 33.3% 25.2% 20.8% 13.8%  19.8% 27.0% 23.6%
    
10-24 times  10.4% 11.1% 8.1% 2.1% 4.3%  3.9% 9.1% 6.6%
    
25-49 times  6.3% 11.1% 5.4% 3.1% 1.1%  5.3% 4.8% 5.0%
    
50+ times  6.3% 3.7% 1.8% 3.1% 1.1%  2.9% 2.6% 2.7%
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Q5. Please indicate how often you and members of your household have used each of the following major facilities owned by the City of 
North Port during the past 12 months. (without "don't know") 
 
N=514  Q24. What is your age  Q25. Your gender  Total 
  Under 35 35 to 44 45 to 54 55 to 64 65+  Male Female    
    
Q5e. Skate Park 
    
Never  87.5% 85.9% 81.9% 95.7% 93.3%  90.8% 87.4% 89.0%
    
1-9 times  10.4% 11.5% 8.6% 2.2% 4.5%  6.1% 7.6% 6.9%
    
10-24 times  0.0% 0.0% 4.8% 1.1% 1.1%  1.5% 1.8% 1.7%
    
25-49 times  2.1% 1.3% 1.9% 1.1% 1.1%  0.5% 2.2% 1.4%
    
50+ times  0.0% 1.3% 2.9% 0.0% 0.0%  1.0% 0.9% 1.0%

  
 
 
 
    

Q5f. The Canine Club 
    
Never  79.2% 71.8% 77.8% 81.1% 89.0%  85.9% 75.4% 80.3%
    
1-9 times  14.6% 19.2% 13.9% 14.7% 5.5%  10.1% 15.8% 13.1%
    
10-24 times  6.3% 5.1% 3.7% 1.1% 1.1%  2.0% 3.9% 3.0%
    
25-49 times  0.0% 2.6% 1.9% 0.0% 2.2%  1.0% 1.8% 1.4%
    
50+ times  0.0% 1.3% 2.8% 3.2% 2.2%  1.0% 3.1% 2.1%
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Q5. Please indicate how often you and members of your household have used each of the following major facilities owned by the City of 
North Port during the past 12 months. (without "don't know") 
 
N=514  Q24. What is your age  Q25. Your gender  Total 
  Under 35 35 to 44 45 to 54 55 to 64 65+  Male Female    
    
Q5g. Atwater Park 
    
Never  60.8% 68.4% 75.0% 82.3% 84.8%  77.3% 75.2% 76.2%
    
1-9 times  25.5% 13.9% 15.7% 9.4% 6.5%  11.1% 14.6% 12.9%
    
10-24 times  3.9% 8.9% 6.5% 4.2% 6.5%  7.2% 4.9% 6.0%
    
25-49 times  5.9% 6.3% 1.9% 3.1% 1.1%  3.4% 3.1% 3.2%
    
50+ times  3.9% 2.5% 0.9% 1.0% 1.1%  1.0% 2.2% 1.6%

  
 
 
 
    

Q5h. Warm Mineral Springs 
    
Never  89.6% 90.0% 81.1% 77.8% 74.7%  83.7% 79.7% 81.5%
    
1-9 times  8.3% 7.5% 16.2% 18.2% 22.2%  14.9% 16.1% 15.5%
    
10-24 times  2.1% 0.0% 0.9% 3.0% 2.0%  1.0% 2.1% 1.6%
    
25-49 times  0.0% 1.3% 0.0% 1.0% 1.0%  0.5% 0.8% 0.7%
    
50+ times  0.0% 1.3% 1.8% 0.0% 0.0%  0.0% 1.3% 0.7%
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Q6. Have you or other members of your household participated in any recreation programs offered by North Port Parks and Recreation 
over the past 12 months? 
 
N=514  Q24. What is your age  Q25. Your gender  Total 
  Under 35 35 to 44 45 to 54 55 to 64 65+  Male Female    
    
Q6. Have you participated in any recreation programs offered by Parks & Recreation over past 12 months 
    
Yes  19.2% 26.1% 15.1% 12.9% 12.0%  12.9% 19.2% 16.1%
    
No  80.8% 73.9% 84.9% 87.1% 88.0%  87.1% 80.8% 83.9%

  
 
 
 
Q6a. (If YES to Question 6) Approximately how many different recreation programs offered by North Port Parks and Recreation have you 
or members of your household participated in over the past 12 months? (without "don't know") 
 
N=83  Q24. What is your age  Q25. Your gender  Total 
  Under 35 35 to 44 45 to 54 55 to 64 65+  Male Female    
    
Q6a. How many different recreation programs 
    
1 program  30.0% 36.4% 33.3% 33.3% 46.7%  37.5% 36.7% 37.0%
    
2 to 3 programs  30.0% 50.0% 44.4% 33.3% 46.7%  43.8% 40.8% 42.0%
    
4 to 6 programs  30.0% 13.6% 22.2% 13.3% 0.0%  9.4% 18.4% 14.8%
    
7 to 10 programs  10.0% 0.0% 0.0% 20.0% 6.7%  9.4% 4.1% 6.2%
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Q6b. (If YES to Question 6) From the following list, please check the THREE primary reasons why your household has participated in 
North Port Parks and Recreation programs. (without "none chosen") 
 
N=82  Q24. What is your age  Q25. Your gender  Total 
  Under 35 35 to 44 45 to 54 55 to 64 65+  Male Female    
    
Q6b. Primary reasons why your household has participated in programs 
    
Quality of instruction  0.0% 8.7% 15.8% 13.3% 21.4%  12.9% 11.8% 12.2%
    
Location of facility  60.0% 47.8% 63.2% 46.7% 78.6%  61.3% 56.9% 58.5%
    
Quality of facility  50.0% 30.4% 21.1% 6.7% 57.1%  35.5% 27.5% 30.5%
    
Economical fees  30.0% 47.8% 36.8% 40.0% 50.0%  45.2% 41.2% 42.7%
    
Convenient times offered  40.0% 39.1% 52.6% 33.3% 7.1%  16.1% 47.1% 35.4%
    
Quality of program  40.0% 39.1% 31.6% 40.0% 28.6%  38.7% 33.3% 35.4%
    
Dates offered  10.0% 17.4% 10.5% 13.3% 14.3%  19.4% 9.8% 13.4%
    
Friends participate  30.0% 26.1% 36.8% 33.3% 42.9%  41.9% 27.5% 32.9%
    
Facilities are accessible  40.0% 21.7% 26.3% 20.0% 28.6%  25.8% 27.5% 26.8%
    
Other  10.0% 4.3% 5.3% 13.3% 0.0%  3.2% 7.8% 6.1%
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Q6c. (If YES to Question 6) How would you rate the overall quality of programs that you and members of your household have participated 
in? (without "don't know") 
 
N=83  Q24. What is your age  Q25. Your gender  Total 
  Under 35 35 to 44 45 to 54 55 to 64 65+  Male Female    
    
Q6c. Rate overall quality of programs you have participated in 
    
Excellent  50.0% 36.4% 31.6% 40.0% 38.5%  36.7% 38.0% 37.5%
    
Good  40.0% 54.5% 57.9% 60.0% 61.5%  56.7% 56.0% 56.3%
    
Fair  10.0% 4.5% 10.5% 0.0% 0.0%  3.3% 6.0% 5.0%
    
Poor  0.0% 4.5% 0.0% 0.0% 0.0%  3.3% 0.0% 1.3%
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Q7. From the following list, please check ALL the organizations that you and members of your household have used for indoor and outdoor 
recreation activities during the last 12 months. (without "none" or "none chosen") 
 
N=385  Q24. What is your age  Q25. Your gender  Total 
  Under 35 35 to 44 45 to 54 55 to 64 65+  Male Female    
    
Q7. Organizations you have used for indoor & outdoor recreation activities during last 12 months 
    
Schools  26.8% 57.0% 40.6% 23.7% 17.1%  22.4% 42.3% 33.5%
    
Boys & Girls Clubs  7.3% 10.1% 10.9% 0.0% 3.7%  3.5% 8.8% 6.5%
    
Youth sports associations  7.3% 24.1% 10.9% 3.9% 6.1%  8.2% 13.0% 10.9%
    
YMCA/JCC  17.1% 22.8% 29.7% 11.8% 13.4%  13.5% 24.7% 19.7%
    
Churches  39.0% 35.4% 33.7% 38.2% 45.1%  38.2% 37.2% 37.7%
    
Neighboring communities  12.2% 22.8% 24.8% 25.0% 22.0%  14.7% 27.9% 22.1%
    
North Port Parks & Recreation  65.9% 57.0% 53.5% 48.7% 43.9%  47.1% 55.8% 51.9%
    
Private clubs (tennis, fitness & 
dance) 

  
7.3% 24.1% 8.9% 23.7% 22.0%

 
14.1% 21.4% 18.2%

    
State of Florida parks  43.9% 31.6% 45.5% 51.3% 25.6%  31.8% 44.7% 39.0%
    
Sarasota County Parks & 
Recreation 

  
41.5% 46.8% 41.6% 42.1% 30.5%

 
33.5% 44.7% 39.7%

    
Homeowners associations/ 
apartment complex 

  
7.3% 8.9% 4.0% 14.5% 23.2%

 
12.4% 10.7% 11.4%

    
Travel sports teams  4.9% 13.9% 10.9% 10.5% 4.9%  11.8% 7.9% 9.6%
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Q8. Please check ALL the reasons that you or members of your household use North Port Parks and Recreation facilities and services. 
(without "none" or "none chosen") 
 
N=343  Q24. What is your age  Q25. Your gender  Total 
  Under 35 35 to 44 45 to 54 55 to 64 65+  Male Female    
    
Q8. Reasons that you use facilities & services 
    
Close to our home/residence  97.6% 82.3% 79.3% 75.7% 76.2%  77.1% 83.3% 80.8%
    
Safety of parks & facilities  45.2% 48.1% 42.5% 40.0% 27.0%  32.9% 46.3% 40.8%
    
Facilities have right amenities  50.0% 41.8% 37.9% 25.7% 30.2%  32.9% 38.4% 36.2%
    
Quality of natural aspects  31.0% 35.4% 37.9% 24.3% 31.7%  27.1% 36.5% 32.7%
    
Variety of facilities  23.8% 16.5% 16.1% 12.9% 6.3%  15.0% 14.3% 14.6%
    
Enjoyment of outdoors  69.0% 64.6% 65.5% 60.0% 46.0%  55.7% 64.5% 60.9%
    
Fees are affordable  26.2% 38.0% 24.1% 31.4% 25.4%  30.0% 28.6% 29.2%
    
Good customer service by 
staff 

  
2.4% 13.9% 11.5% 10.0% 17.5%

 
10.7% 12.3% 11.7%

    
Lighted facilities  31.0% 24.1% 23.0% 10.0% 17.5%  18.6% 21.7% 20.4%
    
Facility operating hours are 
convenient 

  
26.2% 25.3% 24.1% 24.3% 25.4%

 
18.6% 29.6% 25.1%

    
Facilities are well maintained  38.1% 55.7% 40.2% 40.0% 38.1%  39.3% 45.8% 43.1%

City of North Port Comprehensive Community Needs Assessment Survey

©Leisure Vision/ETC Institute  (2015) Page 123



  
 
 
 
Q8. Please check ALL the reasons that you or members of your household use North Port Parks and Recreation facilities and services. 
(without "none" or "none chosen") (cont.) 
 
N=343  Q24. What is your age  Q25. Your gender  Total 
  Under 35 35 to 44 45 to 54 55 to 64 65+  Male Female    
    
Q8. Reasons that you use facilities & services (Cont.) 
    
Improved physical fitness & 
health 

  
50.0% 34.2% 47.1% 35.7% 38.1%

 
35.7% 43.3% 40.2%

    
Concessions or food available  4.8% 10.1% 8.0% 5.7% 9.5%  10.0% 6.4% 7.9%
    
Restrooms are available  57.1% 54.4% 47.1% 38.6% 49.2%  45.0% 50.7% 48.4%
    
Availability of parking  40.5% 39.2% 46.0% 37.1% 52.4%  45.0% 41.9% 43.1%
    
Programming/special events  9.5% 20.3% 12.6% 5.7% 12.7%  7.1% 16.7% 12.8%
    
Quality of playgrounds  42.9% 43.0% 28.7% 20.0% 11.1%  20.0% 34.5% 28.6%
    
Other  9.5% 3.8% 8.0% 2.9% 4.8%  8.6% 3.4% 5.5%
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Q10. Please indicate if YOU or any member of your HOUSEHOLD has a need for each of the parks and recreational facilities listed below. 
 
N=514  Q24. What is your age  Q25. Your gender  Total 
  Under 35 35 to 44 45 to 54 55 to 64 65+  Male Female    
    
Q10a. Youth soccer fields 
    
Yes  25.0% 38.6% 16.7% 2.6% 4.0%  14.9% 15.1% 15.0%
    
No  75.0% 61.4% 83.3% 97.4% 96.0%  85.1% 84.9% 85.0%

  
 
 
 
Q10b. Youth baseball fields 
    
Yes  21.2% 25.0% 15.1% 3.4% 2.4%  12.0% 10.9% 11.5%
    
No  78.8% 75.0% 84.9% 96.6% 97.6%  88.0% 89.1% 88.5%

  
 
    

Q10c. Youth softball fields 
    
Yes  13.5% 13.6% 7.9% 4.3% 3.2%  7.2% 7.5% 7.4%
    
No  86.5% 86.4% 92.1% 95.7% 96.8%  92.8% 92.5% 92.6%

  
 
 
 
Q10d. Lacrosse fields 
    
Yes  5.8% 8.0% 4.8% 2.6% 0.0%  4.4% 3.0% 3.7%
    
No  94.2% 92.0% 95.2% 97.4% 100.0%  95.6% 97.0% 96.3%

City of North Port Comprehensive Community Needs Assessment Survey

©Leisure Vision/ETC Institute  (2015) Page 125



  
 
 
Q10. Please indicate if YOU or any member of your HOUSEHOLD has a need for each of the parks and recreational facilities listed below. 
 
N=514  Q24. What is your age  Q25. Your gender  Total 
  Under 35 35 to 44 45 to 54 55 to 64 65+  Male Female    
    
Q10e. Adult softball fields 
    
Yes  13.5% 12.5% 11.9% 12.1% 2.4%  10.0% 9.4% 9.7%
    
No  86.5% 87.5% 88.1% 87.9% 97.6%  90.0% 90.6% 90.3%

  
 
 
 
Q10f. Small neighborhood parks 
    
Yes  63.5% 76.1% 56.3% 51.7% 23.2%  38.6% 62.6% 51.0%
    
No  36.5% 23.9% 43.7% 48.3% 76.8%  61.4% 37.4% 49.0%

  
 
    

Q10g. Large community parks 
    
Yes  59.6% 68.2% 57.1% 43.1% 20.8%  33.7% 58.5% 46.5%
    
No  40.4% 31.8% 42.9% 56.9% 79.2%  66.3% 41.5% 53.5%

  
 
 
Q10h. Off-leash dog park 
    
Yes  30.8% 28.4% 41.3% 31.0% 16.0%  23.3% 34.3% 29.0%
    
No  69.2% 71.6% 58.7% 69.0% 84.0%  76.7% 65.7% 71.0%
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Q10. Please indicate if YOU or any member of your HOUSEHOLD has a need for each of the parks and recreational facilities listed below. 
 
N=514  Q24. What is your age  Q25. Your gender  Total 
  Under 35 35 to 44 45 to 54 55 to 64 65+  Male Female    
    
Q10i. Outdoor swimming pools/water parks 
    
Yes  57.7% 56.8% 52.4% 30.2% 15.2%  27.7% 49.4% 38.9%
    
No  42.3% 43.2% 47.6% 69.8% 84.8%  72.3% 50.6% 61.1%

  
 
 
 
Q10j. Spray parks 
    
Yes  46.2% 38.6% 28.6% 14.7% 8.0%  16.1% 30.6% 23.5%
    
No  53.8% 61.4% 71.4% 85.3% 92.0%  83.9% 69.4% 76.5%

 
  

 
 
Q10k. Outdoor basketball courts 
    
Yes  21.2% 28.4% 22.2% 7.8% 5.6%  13.3% 17.7% 15.6%
    
No  78.8% 71.6% 77.8% 92.2% 94.4%  86.7% 82.3% 84.4%

  
 
 
 
Q10l. Outdoor tennis courts 
    
Yes  23.1% 23.9% 14.3% 16.4% 3.2%  11.6% 17.4% 14.6%
    
No  76.9% 76.1% 85.7% 83.6% 96.8%  88.4% 82.6% 85.4%
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Q10. Please indicate if YOU or any member of your HOUSEHOLD has a need for each of the parks and recreational facilities listed below. 
 
N=514  Q24. What is your age  Q25. Your gender  Total 
  Under 35 35 to 44 45 to 54 55 to 64 65+  Male Female    
    
Q10m. Outdoor sand volleyball courts 
    
Yes  17.3% 18.2% 13.5% 5.2% 2.4%  9.2% 10.6% 9.9%
    
No  82.7% 81.8% 86.5% 94.8% 97.6%  90.8% 89.4% 90.1%

  
 
 
 
Q10n. Walking, hiking & biking trails 
    
Yes  51.9% 73.9% 73.8% 55.2% 30.4%  49.0% 63.4% 56.4%
    
No  48.1% 26.1% 26.2% 44.8% 69.6%  51.0% 36.6% 43.6%

  
 
    

Q10o. Mountain biking trails 
    
Yes  25.0% 36.4% 27.8% 15.5% 4.0%  19.3% 20.8% 20.0%
    
No  75.0% 63.6% 72.2% 84.5% 96.0%  80.7% 79.2% 80.0%

  
 
 
 
Q10p. Nature trails 
    
Yes  51.9% 65.9% 64.3% 47.4% 28.0%  39.8% 60.4% 50.4%
    
No  48.1% 34.1% 35.7% 52.6% 72.0%  60.2% 39.6% 49.6%
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Q10. Please indicate if YOU or any member of your HOUSEHOLD has a need for each of the parks and recreational facilities listed below. 
 
N=514  Q24. What is your age  Q25. Your gender  Total 
  Under 35 35 to 44 45 to 54 55 to 64 65+  Male Female    
    
Q10q. Boating & fishing areas 
    
Yes  34.6% 47.7% 42.1% 44.8% 20.8%  34.1% 41.1% 37.7%
    
No  65.4% 52.3% 57.9% 55.2% 79.2%  65.9% 58.9% 62.3%

  
 
    

Q10r. Natural areas & wildlife habitats 
    
Yes  46.2% 58.0% 52.4% 44.0% 30.4%  38.6% 50.9% 44.9%
    
No  53.8% 42.0% 47.6% 56.0% 69.6%  61.4% 49.1% 55.1%

  
 
    

Q10s. Playground equipment 
    
Yes  53.8% 61.4% 42.1% 18.1% 12.0%  25.7% 40.4% 33.3%
    
No  46.2% 38.6% 57.9% 81.9% 88.0%  74.3% 59.6% 66.7%

  
 
 
 
Q10t. Picnic areas & shelters 
    
Yes  51.9% 55.7% 46.0% 35.3% 20.0%  30.9% 46.8% 39.1%
    
No  48.1% 44.3% 54.0% 64.7% 80.0%  69.1% 53.2% 60.9%
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Q10. Please indicate if YOU or any member of your HOUSEHOLD has a need for each of the parks and recreational facilities listed below. 
 
N=514  Q24. What is your age  Q25. Your gender  Total 
  Under 35 35 to 44 45 to 54 55 to 64 65+  Male Female    
    
Q10u. Outdoor pickleball courts 
    
Yes  3.8% 3.4% 4.0% 6.9% 1.6%  3.2% 4.5% 3.9%
    
No  96.2% 96.6% 96.0% 93.1% 98.4%  96.8% 95.5% 96.1%

  
 
    

Q10v. Indoor pickleball courts 
    
Yes  3.8% 5.7% 4.0% 5.2% 4.0%  4.0% 4.9% 4.5%
    
No  96.2% 94.3% 96.0% 94.8% 96.0%  96.0% 95.1% 95.5%

  
 
 
 
Q10w. Skate parks 
    
Yes  15.4% 6.8% 15.1% 8.6% 4.8%  8.8% 10.2% 9.5%
    
No  84.6% 93.2% 84.9% 91.4% 95.2%  91.2% 89.8% 90.5%

  
 
    

Q10x. Indoor running/walking track 
    
Yes  28.8% 23.9% 34.1% 24.1% 12.0%  14.5% 33.2% 24.1%
    
No  71.2% 76.1% 65.9% 75.9% 88.0%  85.5% 66.8% 75.9%
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Q10. Please indicate if YOU or any member of your HOUSEHOLD has a need for each of the parks and recreational facilities listed below. 
 
N=514  Q24. What is your age  Q25. Your gender  Total 
  Under 35 35 to 44 45 to 54 55 to 64 65+  Male Female    
    
Q10y. Indoor swimming pools/leisure pool 
    
Yes  26.9% 37.5% 33.3% 23.3% 12.8%  20.5% 30.9% 25.9%
    
No  73.1% 62.5% 66.7% 76.7% 87.2%  79.5% 69.1% 74.1%

  
 
 
 
Q10-1. Indoor basketball/volleyball courts 
    
Yes  21.2% 23.9% 22.2% 6.9% 0.8%  12.9% 14.0% 13.4%
    
No  78.8% 76.1% 77.8% 93.1% 99.2%  87.1% 86.0% 86.6%

  
 
    

Q10-2. Indoor fitness & exercise facilities 
    
Yes  34.6% 36.4% 40.5% 27.6% 20.0%  23.3% 38.1% 30.9%
    
No  65.4% 63.6% 59.5% 72.4% 80.0%  76.7% 61.9% 69.1%

  
 
 
 
Q10-3. Other 
    
Yes  13.5% 11.4% 11.1% 3.4% 7.2%  9.6% 7.9% 8.8%
    
No  86.5% 88.6% 88.9% 96.6% 92.8%  90.4% 92.1% 91.2%
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Q10. If YES, please rate ALL the following parks and recreation FACILITIES of this type in your community on a scale of 5 to 1, where 5 
means "100% Meets Needs" and 1 means "Does Not Meet Needs" of your household. (without "don't know") 
 
N=415  Q24. What is your age  Q25. Your gender  Total 
  Under 35 35 to 44 45 to 54 55 to 64 65+  Male Female    
    
Q10a. Youth soccer fields 
    
100% Met  45.5% 53.1% 47.4% 66.7% 40.0%  48.6% 52.8% 50.7%
    
75% Met  45.5% 34.4% 36.8% 0.0% 20.0%  34.3% 33.3% 33.8%
    
50% Met  9.1% 3.1% 10.5% 33.3% 40.0%  11.4% 8.3% 9.9%
    
25% Met  0.0% 6.3% 5.3% 0.0% 0.0%  2.9% 5.6% 4.2%
    
0% Met  0.0% 3.1% 0.0% 0.0% 0.0%  2.9% 0.0% 1.4%

  
 
 
 
 
 
Q10b. Youth baseball fields 
    
100% Met  66.7% 45.0% 31.6% 100.0% 33.3%  39.3% 53.8% 46.3%
    
75% Met  22.2% 45.0% 42.1% 0.0% 33.3%  50.0% 23.1% 37.0%
    
50% Met  11.1% 5.0% 21.1% 0.0% 33.3%  7.1% 19.2% 13.0%
    
25% Met  0.0% 0.0% 5.3% 0.0% 0.0%  0.0% 3.8% 1.9%
    
0% Met  0.0% 5.0% 0.0% 0.0% 0.0%  3.6% 0.0% 1.9%

City of North Port Comprehensive Community Needs Assessment Survey

©Leisure Vision/ETC Institute  (2015) Page 132



  
 
 
 
Q10. If YES, please rate ALL the following parks and recreation FACILITIES of this type in your community on a scale of 5 to 1, where 5 
means "100% Meets Needs" and 1 means "Does Not Meet Needs" of your household. (without "don't know") 
 
N=415  Q24. What is your age  Q25. Your gender  Total 
  Under 35 35 to 44 45 to 54 55 to 64 65+  Male Female    
    
Q10c. Youth softball fields 
    
100% Met  50.0% 55.6% 10.0% 100.0% 25.0%  37.5% 46.7% 41.9%
    
75% Met  0.0% 33.3% 40.0% 0.0% 50.0%  43.8% 13.3% 29.0%
    
50% Met  50.0% 11.1% 40.0% 0.0% 25.0%  18.8% 33.3% 25.8%
    
25% Met  0.0% 0.0% 10.0% 0.0% 0.0%  0.0% 6.7% 3.2%

  
 
 
 
 
 
Q10d. Lacrosse fields 
    
100% Met  50.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0%  22.2% 0.0% 13.3%
    
75% Met  0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%  22.2% 16.7% 20.0%
    
50% Met  0.0% 16.7% 40.0% 0.0% 0.0%  22.2% 16.7% 20.0%
    
25% Met  0.0% 16.7% 20.0% 0.0% 0.0%  11.1% 16.7% 13.3%
    
0% Met  50.0% 16.7% 40.0% 50.0% 0.0%  22.2% 50.0% 33.3%
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Q10. If YES, please rate ALL the following parks and recreation FACILITIES of this type in your community on a scale of 5 to 1, where 5 
means "100% Meets Needs" and 1 means "Does Not Meet Needs" of your household. (without "don't know") 
 
N=415  Q24. What is your age  Q25. Your gender  Total 
  Under 35 35 to 44 45 to 54 55 to 64 65+  Male Female    
    
Q10e. Adult softball fields 
    
100% Met  50.0% 22.2% 0.0% 9.1% 0.0%  9.5% 18.2% 14.0%
    
75% Met  16.7% 44.4% 7.1% 9.1% 33.3%  19.0% 18.2% 18.6%
    
50% Met  16.7% 33.3% 50.0% 36.4% 33.3%  38.1% 36.4% 37.2%
    
25% Met  16.7% 0.0% 14.3% 18.2% 33.3%  23.8% 4.5% 14.0%
    
0% Met  0.0% 0.0% 28.6% 27.3% 0.0%  9.5% 22.7% 16.3%

  
 
 
 
    

Q10f. Small neighborhood parks 
    
100% Met  31.3% 36.7% 21.7% 30.4% 30.8%  33.3% 27.3% 29.6%
    
75% Met  15.6% 25.0% 40.0% 28.3% 23.1%  23.0% 30.9% 27.9%
    
50% Met  18.8% 21.7% 16.7% 21.7% 19.2%  18.4% 20.1% 19.5%
    
25% Met  15.6% 8.3% 13.3% 8.7% 19.2%  14.9% 10.8% 12.4%
    
0% Met  18.8% 8.3% 8.3% 10.9% 7.7%  10.3% 10.8% 10.6%
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Q10. If YES, please rate ALL the following parks and recreation FACILITIES of this type in your community on a scale of 5 to 1, where 5 
means "100% Meets Needs" and 1 means "Does Not Meet Needs" of your household. (without "don't know") 
 
N=415  Q24. What is your age  Q25. Your gender  Total 
  Under 35 35 to 44 45 to 54 55 to 64 65+  Male Female    
    
Q10g. Large community parks 
    
100% Met  31.0% 34.5% 18.3% 25.6% 25.0%  20.8% 30.0% 26.6%
    
75% Met  27.6% 32.7% 38.3% 28.2% 29.2%  37.7% 29.2% 32.4%
    
50% Met  17.2% 16.4% 20.0% 12.8% 33.3%  23.4% 16.2% 18.8%
    
25% Met  17.2% 10.9% 18.3% 20.5% 4.2%  13.0% 16.2% 15.0%
    
0% Met  6.9% 5.5% 5.0% 12.8% 8.3%  5.2% 8.5% 7.2%

  
 
 
 
    

Q10h. Off-leash dog park 
    
100% Met  28.6% 26.1% 22.0% 12.5% 31.6%  32.6% 17.9% 23.1%
    
75% Met  42.9% 21.7% 12.2% 45.8% 31.6%  30.2% 25.6% 27.3%
    
50% Met  14.3% 26.1% 22.0% 20.8% 10.5%  16.3% 21.8% 19.8%
    
25% Met  7.1% 26.1% 26.8% 8.3% 21.1%  18.6% 20.5% 19.8%
    
0% Met  7.1% 0.0% 17.1% 12.5% 5.3%  2.3% 14.1% 9.9%
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Q10. If YES, please rate ALL the following parks and recreation FACILITIES of this type in your community on a scale of 5 to 1, where 5 
means "100% Meets Needs" and 1 means "Does Not Meet Needs" of your household. (without "don't know") 
 
N=415  Q24. What is your age  Q25. Your gender  Total 
  Under 35 35 to 44 45 to 54 55 to 64 65+  Male Female    
    
Q10i. Outdoor swimming pools/water parks 
    
100% Met  3.6% 2.4% 7.0% 20.8% 23.5%  9.3% 8.8% 8.9%
    
75% Met  14.3% 2.4% 8.8% 4.2% 17.6%  11.1% 7.0% 8.3%
    
50% Met  10.7% 11.9% 12.3% 12.5% 0.0%  11.1% 10.5% 10.7%
    
25% Met  17.9% 19.0% 15.8% 4.2% 17.6%  16.7% 14.9% 15.5%
    
0% Met  53.6% 64.3% 56.1% 58.3% 41.2%  51.9% 58.8% 56.5%

  
 
 
 
 
 
 
Q10j. Spray parks 
    
100% Met  4.3% 6.7% 9.7% 7.7% 12.5%  11.1% 5.8% 7.6%
    
75% Met  0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 37.5%  8.3% 0.0% 2.9%
    
50% Met  4.3% 3.3% 0.0% 7.7% 0.0%  8.3% 0.0% 2.9%
    
25% Met  17.4% 13.3% 19.4% 15.4% 0.0%  13.9% 15.9% 15.2%
    
0% Met  73.9% 76.7% 71.0% 69.2% 50.0%  58.3% 78.3% 71.4%
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Q10. If YES, please rate ALL the following parks and recreation FACILITIES of this type in your community on a scale of 5 to 1, where 5 
means "100% Meets Needs" and 1 means "Does Not Meet Needs" of your household. (without "don't know") 
 
N=415  Q24. What is your age  Q25. Your gender  Total 
  Under 35 35 to 44 45 to 54 55 to 64 65+  Male Female    
    
Q10k. Outdoor basketball courts 
    
100% Met  36.4% 13.6% 20.8% 16.7% 14.3%  25.8% 15.4% 20.0%
    
75% Met  27.3% 18.2% 20.8% 0.0% 28.6%  19.4% 20.5% 20.0%
    
50% Met  27.3% 27.3% 29.2% 0.0% 0.0%  16.1% 28.2% 22.9%
    
25% Met  9.1% 36.4% 12.5% 33.3% 42.9%  25.8% 23.1% 24.3%
    
0% Met  0.0% 4.5% 16.7% 50.0% 14.3%  12.9% 12.8% 12.9%

  
 
 
 
    

Q10l. Outdoor tennis courts 
    
100% Met  58.3% 15.0% 26.7% 21.4% 0.0%  33.3% 21.1% 26.2%
    
75% Met  16.7% 25.0% 0.0% 14.3% 33.3%  11.1% 18.4% 15.4%
    
50% Met  25.0% 35.0% 40.0% 35.7% 33.3%  29.6% 36.8% 33.8%
    
25% Met  0.0% 25.0% 20.0% 14.3% 33.3%  18.5% 18.4% 18.5%
    
0% Met  0.0% 0.0% 13.3% 14.3% 0.0%  7.4% 5.3% 6.2%
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Q10. If YES, please rate ALL the following parks and recreation FACILITIES of this type in your community on a scale of 5 to 1, where 5 
means "100% Meets Needs" and 1 means "Does Not Meet Needs" of your household. (without "don't know") 
 
N=415  Q24. What is your age  Q25. Your gender  Total 
  Under 35 35 to 44 45 to 54 55 to 64 65+  Male Female    
    
Q10m. Outdoor sand volleyball courts 
    
100% Met  37.5% 8.3% 9.1% 20.0% 0.0%  15.8% 15.0% 15.4%
    
75% Met  37.5% 33.3% 0.0% 0.0% 33.3%  26.3% 15.0% 20.5%
    
50% Met  12.5% 16.7% 54.5% 40.0% 0.0%  21.1% 35.0% 28.2%
    
25% Met  12.5% 16.7% 18.2% 20.0% 66.7%  21.1% 20.0% 20.5%
    
0% Met  0.0% 25.0% 18.2% 20.0% 0.0%  15.8% 15.0% 15.4%

  
 
 
 
 
 
 
Q10n. Walking, hiking & biking trails 
    
100% Met  25.0% 27.1% 23.7% 15.6% 25.7%  25.2% 21.6% 23.1%
    
75% Met  16.7% 25.4% 27.6% 33.3% 11.4%  21.4% 26.6% 24.4%
    
50% Met  25.0% 25.4% 31.6% 22.2% 28.6%  23.3% 29.5% 26.9%
    
25% Met  20.8% 15.3% 7.9% 22.2% 28.6%  19.4% 15.8% 17.4%
    
0% Met  12.5% 6.8% 9.2% 6.7% 5.7%  10.7% 6.5% 8.3%

City of North Port Comprehensive Community Needs Assessment Survey

©Leisure Vision/ETC Institute  (2015) Page 138



  
 
 
 
Q10. If YES, please rate ALL the following parks and recreation FACILITIES of this type in your community on a scale of 5 to 1, where 5 
means "100% Meets Needs" and 1 means "Does Not Meet Needs" of your household. (without "don't know") 
 
N=415  Q24. What is your age  Q25. Your gender  Total 
  Under 35 35 to 44 45 to 54 55 to 64 65+  Male Female    
    
Q10o. Mountain biking trails 
    
100% Met  36.4% 14.8% 12.0% 0.0% 0.0%  13.5% 14.6% 14.1%
    
75% Met  9.1% 22.2% 4.0% 30.0% 60.0%  24.3% 12.2% 17.9%
    
50% Met  18.2% 25.9% 40.0% 40.0% 40.0%  27.0% 36.6% 32.1%
    
25% Met  18.2% 18.5% 28.0% 10.0% 0.0%  16.2% 22.0% 19.2%
    
0% Met  18.2% 18.5% 16.0% 20.0% 0.0%  18.9% 14.6% 16.7%

  
 
 
 
    

Q10p. Nature trails 
    
100% Met  20.8% 23.5% 15.6% 12.8% 25.0%  17.7% 19.4% 18.8%
    
75% Met  20.8% 29.4% 29.7% 30.8% 18.8%  25.3% 27.6% 26.8%
    
50% Met  16.7% 23.5% 26.6% 20.5% 34.4%  26.6% 23.1% 24.4%
    
25% Met  16.7% 17.6% 18.8% 23.1% 12.5%  16.5% 19.4% 18.3%
    
0% Met  25.0% 5.9% 9.4% 12.8% 9.4%  13.9% 10.4% 11.7%
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Q10. If YES, please rate ALL the following parks and recreation FACILITIES of this type in your community on a scale of 5 to 1, where 5 
means "100% Meets Needs" and 1 means "Does Not Meet Needs" of your household. (without "don't know") 
 
N=415  Q24. What is your age  Q25. Your gender  Total 
  Under 35 35 to 44 45 to 54 55 to 64 65+  Male Female    
    
Q10q. Boating & fishing areas 
    
100% Met  12.5% 24.3% 14.0% 18.4% 4.3%  20.0% 12.2% 15.6%
    
75% Met  37.5% 21.6% 16.3% 28.9% 21.7%  24.3% 22.2% 23.1%
    
50% Met  25.0% 43.2% 25.6% 23.7% 43.5%  28.6% 33.3% 31.3%
    
25% Met  18.8% 8.1% 37.2% 15.8% 17.4%  20.0% 21.1% 20.6%
    
0% Met  6.3% 2.7% 7.0% 13.2% 13.0%  7.1% 11.1% 9.4%

  
 
 
 
 
 
 
Q10r. Natural areas & wildlife habitats 
    
100% Met  19.0% 32.6% 17.3% 13.5% 14.7%  18.2% 21.1% 19.9%
    
75% Met  33.3% 39.1% 23.1% 27.0% 23.5%  32.5% 26.3% 28.8%
    
50% Met  19.0% 21.7% 26.9% 21.6% 26.5%  20.8% 25.4% 23.6%
    
25% Met  14.3% 4.3% 23.1% 18.9% 20.6%  16.9% 16.7% 16.8%
    
0% Met  14.3% 2.2% 9.6% 18.9% 14.7%  11.7% 10.5% 11.0%
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Q10. If YES, please rate ALL the following parks and recreation FACILITIES of this type in your community on a scale of 5 to 1, where 5 
means "100% Meets Needs" and 1 means "Does Not Meet Needs" of your household. (without "don't know") 
 
N=415  Q24. What is your age  Q25. Your gender  Total 
  Under 35 35 to 44 45 to 54 55 to 64 65+  Male Female    
    
Q10s. Playground equipment 
    
100% Met  38.5% 41.2% 34.1% 37.5% 35.7%  39.3% 36.8% 37.7%
    
75% Met  30.8% 33.3% 29.5% 18.8% 35.7%  30.4% 30.5% 30.5%
    
50% Met  23.1% 25.5% 31.8% 43.8% 14.3%  28.6% 27.4% 27.8%
    
25% Met  7.7% 0.0% 0.0% 0.0% 7.1%  1.8% 2.1% 2.0%
    
0% Met  0.0% 0.0% 4.5% 0.0% 7.1%  0.0% 3.2% 2.0%

  
 
 
 
 
 
 
Q10t. Picnic areas & shelters 
    
100% Met  41.7% 30.4% 14.9% 25.0% 26.1%  23.1% 27.8% 26.0%
    
75% Met  37.5% 23.9% 36.2% 18.8% 39.1%  30.8% 29.6% 30.1%
    
50% Met  12.5% 34.8% 34.0% 21.9% 30.4%  30.8% 26.9% 28.3%
    
25% Met  8.3% 10.9% 8.5% 18.8% 0.0%  12.3% 8.3% 9.8%
    
0% Met  0.0% 0.0% 6.4% 15.6% 4.3%  3.1% 7.4% 5.8%
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Q10. If YES, please rate ALL the following parks and recreation FACILITIES of this type in your community on a scale of 5 to 1, where 5 
means "100% Meets Needs" and 1 means "Does Not Meet Needs" of your household. (without "don't know") 
 
N=415  Q24. What is your age  Q25. Your gender  Total 
  Under 35 35 to 44 45 to 54 55 to 64 65+  Male Female    
    
Q10u. Outdoor pickleball courts 
    
100% Met  50.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0%  33.3% 0.0% 14.3%
    
75% Met  50.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0%  0.0% 25.0% 14.3%
    
50% Met  0.0% 0.0% 33.3% 20.0% 0.0%  0.0% 25.0% 14.3%
    
25% Met  0.0% 0.0% 0.0% 80.0% 0.0%  50.0% 12.5% 28.6%
    
0% Met  0.0% 33.3% 66.7% 0.0% 100.0%  16.7% 37.5% 28.6%

  
 
 
 
 
 
 
Q10v. Indoor pickleball courts 
    
100% Met  100.0% 40.0% 0.0% 0.0% 33.3%  28.6% 22.2% 25.0%
    
75% Met  0.0% 20.0% 25.0% 0.0% 0.0%  0.0% 22.2% 12.5%
    
50% Met  0.0% 20.0% 25.0% 66.7% 0.0%  42.9% 11.1% 25.0%
    
25% Met  0.0% 0.0% 25.0% 33.3% 33.3%  14.3% 22.2% 18.8%
    
0% Met  0.0% 20.0% 25.0% 0.0% 33.3%  14.3% 22.2% 18.8%
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Q10. If YES, please rate ALL the following parks and recreation FACILITIES of this type in your community on a scale of 5 to 1, where 5 
means "100% Meets Needs" and 1 means "Does Not Meet Needs" of your household. (without "don't know") 
 
N=415  Q24. What is your age  Q25. Your gender  Total 
  Under 35 35 to 44 45 to 54 55 to 64 65+  Male Female    
    
Q10w. Skate parks 
    
100% Met  50.0% 33.3% 29.4% 22.2% 16.7%  31.6% 28.0% 29.5%
    
75% Met  16.7% 50.0% 0.0% 33.3% 0.0%  21.1% 12.0% 15.9%
    
50% Met  0.0% 0.0% 29.4% 22.2% 16.7%  10.5% 24.0% 18.2%
    
25% Met  33.3% 0.0% 23.5% 11.1% 16.7%  15.8% 20.0% 18.2%
    
0% Met  0.0% 16.7% 17.6% 11.1% 50.0%  21.1% 16.0% 18.2%

  
 
 
 
 
 
 
Q10x. Indoor running/walking track 
    
100% Met  8.3% 10.0% 8.8% 11.1% 6.7%  11.1% 8.1% 8.9%
    
75% Met  0.0% 5.0% 11.8% 11.1% 26.7%  22.2% 6.8% 10.9%
    
50% Met  0.0% 10.0% 5.9% 5.6% 20.0%  11.1% 6.8% 7.9%
    
25% Met  33.3% 20.0% 23.5% 22.2% 6.7%  18.5% 21.6% 20.8%
    
0% Met  58.3% 55.0% 50.0% 50.0% 40.0%  37.0% 56.8% 51.5%
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Q10. If YES, please rate ALL the following parks and recreation FACILITIES of this type in your community on a scale of 5 to 1, where 5 
means "100% Meets Needs" and 1 means "Does Not Meet Needs" of your household. (without "don't know") 
 
N=415  Q24. What is your age  Q25. Your gender  Total 
  Under 35 35 to 44 45 to 54 55 to 64 65+  Male Female    
    
Q10y. Indoor swimming pools/leisure pool 
    
100% Met  8.3% 3.6% 3.2% 16.7% 14.3%  5.1% 9.2% 7.7%
    
75% Met  8.3% 7.1% 9.7% 0.0% 14.3%  10.3% 6.2% 7.7%
    
50% Met  8.3% 7.1% 3.2% 0.0% 7.1%  5.1% 4.6% 4.8%
    
25% Met  16.7% 17.9% 9.7% 5.6% 14.3%  7.7% 15.4% 12.5%
    
0% Met  58.3% 64.3% 74.2% 77.8% 50.0%  71.8% 64.6% 67.3%

  
 
 
 
 
 
 
Q10-1. Indoor basketball/volleyball courts 
    
100% Met  25.0% 26.3% 39.1% 40.0% 100.0%  32.0% 35.5% 33.9%
    
75% Met  25.0% 21.1% 21.7% 40.0% 0.0%  32.0% 16.1% 23.2%
    
50% Met  25.0% 31.6% 30.4% 0.0% 0.0%  20.0% 32.3% 26.8%
    
25% Met  12.5% 5.3% 8.7% 0.0% 0.0%  12.0% 3.2% 7.1%
    
0% Met  12.5% 15.8% 0.0% 20.0% 0.0%  4.0% 12.9% 8.9%
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Q10. If YES, please rate ALL the following parks and recreation FACILITIES of this type in your community on a scale of 5 to 1, where 5 
means "100% Meets Needs" and 1 means "Does Not Meet Needs" of your household. (without "don't know") 
 
N=415  Q24. What is your age  Q25. Your gender  Total 
  Under 35 35 to 44 45 to 54 55 to 64 65+  Male Female    
    
Q10-2. Indoor fitness & exercise facilities 
    
100% Met  13.3% 27.6% 20.9% 41.7% 31.8%  31.4% 24.1% 26.9%
    
75% Met  26.7% 13.8% 23.3% 8.3% 27.3%  25.5% 15.7% 19.4%
    
50% Met  33.3% 31.0% 27.9% 12.5% 31.8%  27.5% 26.5% 26.9%
    
25% Met  6.7% 10.3% 11.6% 16.7% 4.5%  9.8% 12.0% 11.2%
    
0% Met  20.0% 17.2% 16.3% 20.8% 4.5%  5.9% 21.7% 15.7%

  
 
 
 
 
 
 
Q10-3. Other 
    
75% Met  0.0% 0.0% 18.2% 0.0% 0.0%  0.0% 10.5% 5.6%
    
50% Met  0.0% 30.0% 18.2% 25.0% 25.0%  11.8% 26.3% 19.4%
    
25% Met  0.0% 10.0% 0.0% 50.0% 0.0%  0.0% 15.8% 8.3%
    
0% Met  100.0% 60.0% 63.6% 25.0% 75.0%  88.2% 47.4% 66.7%
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Q11. Which FOUR of the facilities from the list in Question 10 are MOST IMPORTANT to your household? (top 4) 
 
N=514  Q24. What is your age  Q25. Your gender  Total 
  Under 35 35 to 44 45 to 54 55 to 64 65+  Male Female    
    
Q11. Sum of Top 4 Choices 
    
Youth soccer fields  1.9% 21.6% 7.1% 2.6% 3.2%  8.0% 6.4% 7.2%
    
Youth baseball fields  7.7% 10.2% 4.0% 1.7% 0.8%  3.6% 4.5% 4.1%
    
Youth softball fields  1.9% 1.1% 1.6% 2.6% 0.8%  1.6% 1.5% 1.6%
    
Lacrosse fields  0.0% 0.0% 6.3% 0.0% 0.0%  1.6% 1.5% 1.6%
    
Adult softball fields  0.0% 1.1% 4.8% 2.6% 0.0%  2.0% 1.9% 1.9%
    
Small neighborhood parks  26.9% 35.2% 23.8% 20.7% 11.2%  18.9% 25.3% 22.2%
    
Large community parks  28.8% 17.0% 23.8% 13.8% 5.6%  11.6% 20.4% 16.1%
    
Off-leash dog park  13.5% 13.6% 15.9% 17.2% 7.2%  10.0% 16.2% 13.2%
    
Outdoor swimming pools/ 
water parks 

  
25.0% 39.8% 24.6% 13.8% 8.0%

 
12.9% 27.5% 20.4%

    
Spray parks  26.9% 14.8% 6.3% 4.3% 2.4%  4.0% 12.5% 8.4%
    
Outdoor basketball courts  3.8% 6.8% 7.1% 1.7% 0.8%  4.4% 3.4% 3.9%
    
Outdoor tennis courts  9.6% 2.3% 4.8% 6.0% 3.2%  4.0% 5.3% 4.7%
    
Outdoor sand volleyball 
courts 

  
3.8% 0.0% 0.0% 1.7% 0.0%

 
1.6% 0.0% 0.8%
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Q11. Which FOUR of the facilities from the list in Question 10 are MOST IMPORTANT to your household? (top 4) (cont.) 
 
N=514  Q24. What is your age  Q25. Your gender  Total 
  Under 35 35 to 44 45 to 54 55 to 64 65+  Male Female    
    
Q11. Sum of Top 4 Choices (Cont.) 
    
Walking, hiking & biking trails  23.1% 42.0% 43.7% 31.0% 16.8%  30.1% 32.8% 31.5%
    
Mountain biking trails  5.8% 8.0% 10.3% 5.2% 0.0%  5.2% 6.0% 5.6%
    
Nature trails  19.2% 20.5% 29.4% 20.7% 15.2%  18.9% 23.4% 21.2%
    
Boating & fishing areas  5.8% 11.4% 20.6% 16.4% 12.8%  16.9% 12.5% 14.6%
    
Natural areas & wildlife 
habitats 

 9.6% 10.2% 17.5% 15.5% 12.0%  12.4% 14.7% 13.6%

    
Playground equipment  23.1% 33.0% 15.9% 6.9% 4.8%  10.4% 18.5% 14.6%
    
Picnic areas & shelters  13.5% 9.1% 9.5% 8.6% 10.4%  8.4% 10.9% 9.7%
    
Outdoor pickleball courts  3.8% 0.0% 1.6% 2.6% 1.6%  2.0% 1.5% 1.8%
    
Indoor pickleball courts  0.0% 0.0% 1.6% 1.7% 1.6%  0.4% 1.9% 1.2%
    
Skate parks  1.9% 0.0% 5.6% 0.9% 0.0%  2.0% 1.5% 1.8%
    
Indoor running/walking track  3.8% 6.8% 11.9% 10.3% 3.2%  4.4% 11.3% 8.0%
    
Indoor swimming pools/ 
leisure pool 

  
13.5% 19.3% 12.7% 12.1% 5.6%

 
7.6% 15.8% 11.9%
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Q11. Which FOUR of the facilities from the list in Question 10 are MOST IMPORTANT to your household? (top 4) (cont.) 
 
N=514  Q24. What is your age  Q25. Your gender  Total 
  Under 35 35 to 44 45 to 54 55 to 64 65+  Male Female    
    
Q11. Sum of Top 4 Choices (Cont.) 
    
Indoor basketball/volleyball 
courts 

  
9.6% 5.7% 4.0% 2.6% 0.0%

 
4.4% 2.6% 3.5%

    
Indoor fitness & exercise 
facilities 

  
11.5% 10.2% 12.7% 15.5% 8.8%

 
7.6% 15.5% 11.7%

    
Other  11.5% 10.2% 4.8% 2.6% 4.8%  6.4% 5.3% 5.8%
    
None chosen  21.2% 9.1% 11.9% 31.9% 49.6%  35.7% 18.5% 26.8%
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Q12. Please indicate if YOU or any member of your HOUSEHOLD has a need for each of the recreation programs listed below. 
 
N=514  Q24. What is your age  Q25. Your gender  Total 
  Under 35 35 to 44 45 to 54 55 to 64 65+  Male Female    
    
Q12a. Youth Learn to Swim programs 
    
Yes  48.1% 35.2% 20.6% 6.9% 4.8%  13.7% 23.4% 18.7%
    
No  51.9% 64.8% 79.4% 93.1% 95.2%  86.3% 76.6% 81.3%

  
 
    

Q12b. Parent/Tot programs 
    
Yes  34.6% 18.2% 8.7% 5.2% 1.6%  5.6% 14.7% 10.3%
    
No  65.4% 81.8% 91.3% 94.8% 98.4%  94.4% 85.3% 89.7%

  
 
 
 
Q12c. Before & after school programs 
    
Yes  25.0% 35.2% 16.7% 6.9% 5.6%  13.3% 17.7% 15.6%
    
No  75.0% 64.8% 83.3% 93.1% 94.4%  86.7% 82.3% 84.4%

  
 
 
 
Q12d. Youth summer camp programs 
    
Yes  19.2% 37.5% 20.6% 7.8% 6.4%  12.4% 20.8% 16.7%
    
No  80.8% 62.5% 79.4% 92.2% 93.6%  87.6% 79.2% 83.3%
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Q12. Please indicate if YOU or any member of your HOUSEHOLD has a need for each of the recreation programs listed below. 
 
N=514  Q24. What is your age  Q25. Your gender  Total 
  Under 35 35 to 44 45 to 54 55 to 64 65+  Male Female    
    
Q12e. Youth sports programs 
    
Yes  34.6% 43.2% 23.8% 7.8% 4.0%  15.3% 23.8% 19.6%
    
No  65.4% 56.8% 76.2% 92.2% 96.0%  84.7% 76.2% 80.4%

  
 
 
 
Q12f. Youth fitness & wellness programs 
    
Yes  25.0% 29.5% 22.2% 6.9% 0.8%  8.8% 20.4% 14.8%
    
No  75.0% 70.5% 77.8% 93.1% 99.2%  91.2% 79.6% 85.2%

  
 
 
 
Q12g. Martial arts programs 
    
Yes  15.4% 20.5% 18.3% 7.8% 3.2%  8.8% 15.1% 12.1%
    
No  84.6% 79.5% 81.7% 92.2% 96.8%  91.2% 84.9% 87.9%

  
 
    

Q12h. Adult leagues 
    
Yes  19.2% 23.9% 21.4% 19.8% 4.0%  17.3% 16.2% 16.7%
    
No  80.8% 76.1% 78.6% 80.2% 96.0%  82.7% 83.8% 83.3%
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Q12. Please indicate if YOU or any member of your HOUSEHOLD has a need for each of the recreation programs listed below. 
 
N=514  Q24. What is your age  Q25. Your gender  Total 
  Under 35 35 to 44 45 to 54 55 to 64 65+  Male Female    
    
Q12i. Adult fitness & wellness programs 
    
Yes  36.5% 36.4% 38.1% 41.4% 24.8%  28.5% 41.1% 35.0%
    
No  63.5% 63.6% 61.9% 58.6% 75.2%  71.5% 58.9% 65.0%

  
 
    

Q12j. Water fitness programs 
    
Yes  21.2% 20.5% 27.0% 29.3% 9.6%  13.3% 29.1% 21.4%
    
No  78.8% 79.5% 73.0% 70.7% 90.4%  86.7% 70.9% 78.6%

  
 
    

Q12k. Tennis lessons & leagues 
    
Yes  9.6% 18.2% 14.3% 10.3% 4.0%  8.8% 13.2% 11.1%
    
No  90.4% 81.8% 85.7% 89.7% 96.0%  91.2% 86.8% 88.9%
 
 
    

Q12l. Youth arts & crafts programs 
    
Yes  25.0% 31.8% 19.8% 10.3% 3.2%  7.6% 23.8% 16.0%
    
No  75.0% 68.2% 80.2% 89.7% 96.8%  92.4% 76.2% 84.0%
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Q12. Please indicate if YOU or any member of your HOUSEHOLD has a need for each of the recreation programs listed below. 
 
N=514  Q24. What is your age  Q25. Your gender  Total 
  Under 35 35 to 44 45 to 54 55 to 64 65+  Male Female    
    
Q12m. Youth drama/performing arts programs 
    
Yes  9.6% 23.9% 15.1% 6.9% 0.8%  5.2% 15.5% 10.5%
    
No  90.4% 76.1% 84.9% 93.1% 99.2%  94.8% 84.5% 89.5%
 
 
    

Q12n. Youth gymnastics & cheerleading 
    
Yes  17.3% 21.6% 14.3% 11.2% 3.2%  5.6% 18.5% 12.3%
    
No  82.7% 78.4% 85.7% 88.8% 96.8%  94.4% 81.5% 87.7%

  
 
    

Q12o. Senior adult programs 
    
Yes  5.8% 2.3% 16.7% 36.2% 28.0%  17.3% 23.0% 20.2%
    
No  94.2% 97.7% 83.3% 63.8% 72.0%  82.7% 77.0% 79.8%

  
 
 
 
Q12p. Adult arts & crafts programs 
    
Yes  17.3% 11.4% 20.6% 27.6% 16.8%  13.7% 24.5% 19.3%
    
No  82.7% 88.6% 79.4% 72.4% 83.2%  86.3% 75.5% 80.7%
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Q12. Please indicate if YOU or any member of your HOUSEHOLD has a need for each of the recreation programs listed below. 
 
N=514  Q24. What is your age  Q25. Your gender  Total 
  Under 35 35 to 44 45 to 54 55 to 64 65+  Male Female    
    
Q12q. Adult drama/performing arts programs 
    
Yes  7.7% 11.4% 11.9% 16.4% 8.0%  8.0% 14.7% 11.5%
    
No  92.3% 88.6% 88.1% 83.6% 92.0%  92.0% 85.3% 88.5%

  
 
 
 
Q12r. Music lessons 
    
Yes  26.9% 28.4% 22.2% 15.5% 8.8%  14.5% 23.0% 18.9%
    
No  73.1% 71.6% 77.8% 84.5% 91.2%  85.5% 77.0% 81.1%

  
 
 
 
Q12s. Programs for disabled 
    
Yes  9.6% 11.4% 8.7% 14.7% 9.6%  7.2% 14.0% 10.7%
    
No  90.4% 88.6% 91.3% 85.3% 90.4%  92.8% 86.0% 89.3%

  
 
 
 
Q12t. Special events 
    
Yes  36.5% 33.0% 28.6% 27.6% 10.4%  17.7% 32.5% 25.3%
    
No  63.5% 67.0% 71.4% 72.4% 89.6%  82.3% 67.5% 74.7%
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Q12. Please indicate if YOU or any member of your HOUSEHOLD has a need for each of the recreation programs listed below. 
 
N=514  Q24. What is your age  Q25. Your gender  Total 
  Under 35 35 to 44 45 to 54 55 to 64 65+  Male Female    
    
Q12u. Dog training 
    
Yes  15.4% 15.9% 20.6% 19.8% 5.6%  8.8% 21.1% 15.2%
    
No  84.6% 84.1% 79.4% 80.2% 94.4%  91.2% 78.9% 84.8%

  
 
 
 
Q12v. Archery 
    
Yes  28.8% 25.0% 25.4% 6.0% 6.4%  15.3% 18.1% 16.7%
    
No  71.2% 75.0% 74.6% 94.0% 93.6%  84.7% 81.9% 83.3%

  
 
 
 
Q12w. Fishing programs 
    
Yes  26.9% 34.1% 30.2% 24.1% 12.0%  23.3% 25.7% 24.5%
    
No  73.1% 65.9% 69.8% 75.9% 88.0%  76.7% 74.3% 75.5%

  
 
    

Q12x. Nature programs 
    
Yes  34.6% 37.5% 40.5% 34.5% 14.4%  25.3% 37.4% 31.5%
    
No  65.4% 62.5% 59.5% 65.5% 85.6%  74.7% 62.6% 68.5%
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Q12. Please indicate if YOU or any member of your HOUSEHOLD has a need for each of the recreation programs listed below. 
 
N=514  Q24. What is your age  Q25. Your gender  Total 
  Under 35 35 to 44 45 to 54 55 to 64 65+  Male Female    
    
Q12y. Other 
    
Yes  9.6% 3.4% 9.5% 2.6% 7.2%  7.6% 5.3% 6.4%
    
No  90.4% 96.6% 90.5% 97.4% 92.8%  92.4% 94.7% 93.6%
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Q12. If YES, please rate the following recreation PROGRAMS in your community on a scale of 5 to 1, where 5 means "100% Meets Needs" 
and 1 means "Does Not Meet Needs" of your household. (without "don't know") 
 
N=361  Q24. What is your age  Q25. Your gender  Total 
  Under 35 35 to 44 45 to 54 55 to 64 65+  Male Female    
    
Q12a. Youth Learn to Swim programs 
    
100% Met  9.5% 3.7% 19.0% 0.0% 20.0%  13.3% 8.0% 10.0%
    
75% Met  4.8% 18.5% 19.0% 0.0% 40.0%  16.7% 14.0% 15.0%
    
50% Met  14.3% 25.9% 14.3% 33.3% 0.0%  13.3% 22.0% 18.8%
    
25% Met  14.3% 3.7% 9.5% 16.7% 20.0%  10.0% 10.0% 10.0%
    
0% Met  57.1% 48.1% 38.1% 50.0% 20.0%  46.7% 46.0% 46.3%

  
 
 
 
 
 
Q12b. Parent/Tot programs 
    
100% Met  26.7% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0%  8.3% 16.7% 14.3%
    
75% Met  6.7% 14.3% 11.1% 0.0% 0.0%  25.0% 3.3% 9.5%
    
50% Met  33.3% 21.4% 22.2% 50.0% 0.0%  33.3% 26.7% 28.6%
    
25% Met  13.3% 28.6% 33.3% 25.0% 0.0%  16.7% 26.7% 23.8%
    
0% Met  20.0% 21.4% 33.3% 25.0% 0.0%  16.7% 26.7% 23.8%
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Q12. If YES, please rate the following recreation PROGRAMS in your community on a scale of 5 to 1, where 5 means "100% Meets Needs" 
and 1 means "Does Not Meet Needs" of your household. (without "don't know") 
 
N=361  Q24. What is your age  Q25. Your gender  Total 
  Under 35 35 to 44 45 to 54 55 to 64 65+  Male Female    
    
Q12c. Before & after school programs 
    
100% Met  27.3% 25.0% 21.1% 28.6% 0.0%  25.0% 21.6% 23.2%
    
75% Met  9.1% 32.1% 15.8% 0.0% 75.0%  25.0% 21.6% 23.2%
    
50% Met  36.4% 25.0% 26.3% 28.6% 0.0%  25.0% 27.0% 26.1%
    
25% Met  27.3% 10.7% 15.8% 14.3% 25.0%  15.6% 16.2% 15.9%
    
0% Met  0.0% 7.1% 21.1% 28.6% 0.0%  9.4% 13.5% 11.6%

  
 
 
 
    

Q12d. Youth summer camp programs 
    
100% Met  0.0% 25.0% 20.0% 14.3% 16.7%  21.4% 17.5% 19.1%
    
75% Met  14.3% 25.0% 5.0% 14.3% 50.0%  21.4% 17.5% 19.1%
    
50% Met  14.3% 32.1% 30.0% 28.6% 0.0%  17.9% 32.5% 26.5%
    
25% Met  42.9% 0.0% 20.0% 14.3% 33.3%  10.7% 17.5% 14.7%
    
0% Met  28.6% 17.9% 25.0% 28.6% 0.0%  28.6% 15.0% 20.6%
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Q12. If YES, please rate the following recreation PROGRAMS in your community on a scale of 5 to 1, where 5 means "100% Meets Needs" 
and 1 means "Does Not Meet Needs" of your household. (without "don't know") 
 
N=361  Q24. What is your age  Q25. Your gender  Total 
  Under 35 35 to 44 45 to 54 55 to 64 65+  Male Female    
    
Q12e. Youth sports programs 
    
100% Met  21.4% 31.3% 29.2% 40.0% 20.0%  34.4% 25.0% 28.8%
    
75% Met  21.4% 34.4% 16.7% 0.0% 40.0%  28.1% 22.9% 25.0%
    
50% Met  21.4% 21.9% 25.0% 40.0% 0.0%  12.5% 29.2% 22.5%
    
25% Met  14.3% 6.3% 16.7% 20.0% 40.0%  9.4% 16.7% 13.8%
    
0% Met  21.4% 6.3% 12.5% 0.0% 0.0%  15.6% 6.3% 10.0%

  
 
 
 
 
 
Q12f. Youth fitness & wellness programs 
    
100% Met  22.2% 5.0% 19.0% 25.0% 100.0%  31.3% 10.3% 16.4%
    
75% Met  22.2% 25.0% 9.5% 0.0% 0.0%  18.8% 15.4% 16.4%
    
50% Met  11.1% 50.0% 19.0% 25.0% 0.0%  18.8% 33.3% 29.1%
    
25% Met  33.3% 5.0% 38.1% 25.0% 0.0%  25.0% 23.1% 23.6%
    
0% Met  11.1% 15.0% 14.3% 25.0% 0.0%  6.3% 17.9% 14.5%
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Q12. If YES, please rate the following recreation PROGRAMS in your community on a scale of 5 to 1, where 5 means "100% Meets Needs" 
and 1 means "Does Not Meet Needs" of your household. (without "don't know") 
 
N=361  Q24. What is your age  Q25. Your gender  Total 
  Under 35 35 to 44 45 to 54 55 to 64 65+  Male Female    
    
Q12g. Martial arts programs 
    
100% Met  16.7% 40.0% 0.0% 20.0% 0.0%  22.2% 14.8% 17.8%
    
75% Met  0.0% 13.3% 6.7% 0.0% 75.0%  27.8% 3.7% 13.3%
    
50% Met  50.0% 13.3% 13.3% 20.0% 0.0%  11.1% 22.2% 17.8%
    
25% Met  0.0% 13.3% 40.0% 0.0% 25.0%  22.2% 18.5% 20.0%
    
0% Met  33.3% 20.0% 40.0% 60.0% 0.0%  16.7% 40.7% 31.1%

  
 
 

 

   

Q12h. Adult leagues 
    
100% Met  14.3% 6.7% 0.0% 8.3% 0.0%  9.7% 0.0% 5.0%
    
75% Met  0.0% 20.0% 9.5% 0.0% 40.0%  16.1% 6.9% 11.7%
    
50% Met  14.3% 40.0% 28.6% 33.3% 0.0%  25.8% 31.0% 28.3%
    
25% Met  57.1% 26.7% 23.8% 25.0% 40.0%  29.0% 31.0% 30.0%
    
0% Met  14.3% 6.7% 38.1% 33.3% 20.0%  19.4% 31.0% 25.0%
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Q12. If YES, please rate the following recreation PROGRAMS in your community on a scale of 5 to 1, where 5 means "100% Meets Needs" 
and 1 means "Does Not Meet Needs" of your household. (without "don't know") 
 
N=361  Q24. What is your age  Q25. Your gender  Total 
  Under 35 35 to 44 45 to 54 55 to 64 65+  Male Female    
    
Q12i. Adult fitness & wellness programs 
    
100% Met  7.1% 8.7% 5.4% 13.8% 19.2%  14.3% 8.6% 10.8%
    
75% Met  28.6% 21.7% 13.5% 10.3% 19.2%  20.4% 14.8% 16.9%
    
50% Met  0.0% 30.4% 29.7% 24.1% 15.4%  18.4% 24.7% 22.3%
    
25% Met  42.9% 26.1% 24.3% 31.0% 7.7%  24.5% 25.9% 25.4%
    
0% Met  21.4% 13.0% 27.0% 20.7% 38.5%  22.4% 25.9% 24.6%

  
 
 
 
 
 
 
Q12j. Water fitness programs 
    
100% Met  11.1% 0.0% 0.0% 13.6% 8.3%  12.0% 3.4% 6.0%
    
75% Met  0.0% 0.0% 11.1% 9.1% 16.7%  16.0% 5.1% 8.3%
    
50% Met  0.0% 35.7% 11.1% 9.1% 8.3%  8.0% 15.3% 13.1%
    
25% Met  22.2% 14.3% 25.9% 18.2% 16.7%  16.0% 22.0% 20.2%
    
0% Met  66.7% 50.0% 51.9% 50.0% 50.0%  48.0% 54.2% 52.4%
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Q12. If YES, please rate the following recreation PROGRAMS in your community on a scale of 5 to 1, where 5 means "100% Meets Needs" 
and 1 means "Does Not Meet Needs" of your household. (without "don't know") 
 
N=361  Q24. What is your age  Q25. Your gender  Total 
  Under 35 35 to 44 45 to 54 55 to 64 65+  Male Female    
    
Q12k. Tennis lessons & leagues 
    
100% Met  0.0% 7.7% 0.0% 18.2% 0.0%  11.8% 3.6% 6.7%
    
75% Met  0.0% 15.4% 8.3% 0.0% 60.0%  35.3% 0.0% 13.3%
    
50% Met  0.0% 30.8% 16.7% 27.3% 0.0%  5.9% 28.6% 20.0%
    
25% Met  66.7% 7.7% 25.0% 9.1% 40.0%  23.5% 17.9% 20.0%
    
0% Met  33.3% 38.5% 50.0% 45.5% 0.0%  23.5% 50.0% 40.0%

  
 
 
 
 
 
Q12l. Youth arts & crafts programs 
    
100% Met  22.2% 9.5% 0.0% 14.3% 0.0%  12.5% 6.5% 8.1%
    
75% Met  11.1% 19.0% 14.3% 0.0% 25.0%  12.5% 15.2% 14.5%
    
50% Met  33.3% 38.1% 19.0% 14.3% 0.0%  6.3% 32.6% 25.8%
    
25% Met  22.2% 23.8% 14.3% 42.9% 75.0%  37.5% 21.7% 25.8%
    
0% Met  11.1% 9.5% 52.4% 28.6% 0.0%  31.3% 23.9% 25.8%
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Q12. If YES, please rate the following recreation PROGRAMS in your community on a scale of 5 to 1, where 5 means "100% Meets Needs" 
and 1 means "Does Not Meet Needs" of your household. (without "don't know") 
 
N=361  Q24. What is your age  Q25. Your gender  Total 
  Under 35 35 to 44 45 to 54 55 to 64 65+  Male Female    
    
Q12m. Youth drama/performing arts programs 
    
100% Met  0.0% 7.1% 0.0% 25.0% 0.0%  11.1% 4.0% 5.9%
    
75% Met  0.0% 7.1% 7.1% 0.0% 0.0%  11.1% 4.0% 5.9%
    
50% Met  100.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0%  11.1% 4.0% 5.9%
    
25% Met  0.0% 42.9% 14.3% 25.0% 0.0%  22.2% 28.0% 26.5%
    
0% Met  0.0% 42.9% 78.6% 25.0% 100.0%  44.4% 60.0% 55.9%

  
 
 
 
 
    

Q12n. Youth gymnastics & cheerleading 
    
100% Met  40.0% 38.5% 7.1% 25.0% 0.0%  23.1% 24.1% 23.8%
    
75% Met  20.0% 23.1% 14.3% 12.5% 0.0%  23.1% 13.8% 16.7%
    
50% Met  0.0% 7.7% 14.3% 12.5% 0.0%  7.7% 10.3% 9.5%
    
25% Met  40.0% 30.8% 14.3% 0.0% 50.0%  23.1% 20.7% 21.4%
    
0% Met  0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 50.0%  23.1% 31.0% 28.6%
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Q12. If YES, please rate the following recreation PROGRAMS in your community on a scale of 5 to 1, where 5 means "100% Meets Needs" 
and 1 means "Does Not Meet Needs" of your household. (without "don't know") 
 
N=361  Q24. What is your age  Q25. Your gender  Total 
  Under 35 35 to 44 45 to 54 55 to 64 65+  Male Female    
    
Q12o. Senior adult programs 
    
100% Met  0.0% 50.0% 0.0% 3.7% 7.4%  6.3% 5.1% 5.6%
    
75% Met  0.0% 0.0% 21.4% 14.8% 11.1%  18.8% 10.3% 14.1%
    
50% Met  0.0% 50.0% 14.3% 25.9% 22.2%  21.9% 23.1% 22.5%
    
25% Met  0.0% 0.0% 35.7% 22.2% 22.2%  25.0% 23.1% 23.9%
    
0% Met  0.0% 0.0% 28.6% 33.3% 37.0%  28.1% 38.5% 33.8%

  
 
 
 
 
 
 
Q12p. Adult arts & crafts programs 
    
100% Met  20.0% 0.0% 0.0% 5.3% 6.7%  13.0% 0.0% 4.5%
    
75% Met  0.0% 16.7% 5.0% 10.5% 13.3%  13.0% 7.0% 9.1%
    
50% Met  0.0% 50.0% 25.0% 21.1% 6.7%  13.0% 23.3% 19.7%
    
25% Met  20.0% 0.0% 10.0% 15.8% 33.3%  13.0% 18.6% 16.7%
    
0% Met  60.0% 33.3% 60.0% 47.4% 40.0%  47.8% 51.2% 50.0%

City of North Port Comprehensive Community Needs Assessment Survey

©Leisure Vision/ETC Institute  (2015) Page 163



  
 
 
 
Q12. If YES, please rate the following recreation PROGRAMS in your community on a scale of 5 to 1, where 5 means "100% Meets Needs" 
and 1 means "Does Not Meet Needs" of your household. (without "don't know") 
 
N=361  Q24. What is your age  Q25. Your gender  Total 
  Under 35 35 to 44 45 to 54 55 to 64 65+  Male Female    
    
Q12q. Adult drama/performing arts programs 
    
100% Met  0.0% 0.0% 0.0% 8.3% 12.5%  15.4% 0.0% 5.0%
    
75% Met  0.0% 14.3% 0.0% 8.3% 12.5%  7.7% 7.4% 7.5%
    
50% Met  0.0% 42.9% 20.0% 16.7% 12.5%  15.4% 22.2% 20.0%
    
25% Met  50.0% 0.0% 0.0% 8.3% 37.5%  15.4% 11.1% 12.5%
    
0% Met  50.0% 42.9% 80.0% 58.3% 25.0%  46.2% 59.3% 55.0%

  
 
 
 
    

Q12r. Music lessons 
    
100% Met  20.0% 5.9% 0.0% 8.3% 0.0%  7.1% 4.7% 5.6%
    
75% Met  0.0% 11.8% 4.5% 0.0% 33.3%  10.7% 7.0% 8.5%
    
50% Met  10.0% 17.6% 9.1% 33.3% 0.0%  7.1% 18.6% 14.1%
    
25% Met  20.0% 11.8% 9.1% 16.7% 22.2%  10.7% 16.3% 14.1%
    
0% Met  50.0% 52.9% 77.3% 41.7% 44.4%  64.3% 53.5% 57.7%
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Q12. If YES, please rate the following recreation PROGRAMS in your community on a scale of 5 to 1, where 5 means "100% Meets Needs" 
and 1 means "Does Not Meet Needs" of your household. (without "don't know") 
 
N=361  Q24. What is your age  Q25. Your gender  Total 
  Under 35 35 to 44 45 to 54 55 to 64 65+  Male Female    
    
Q12s. Programs for disabled 
    
100% Met  0.0% 16.7% 0.0% 8.3% 12.5%  8.3% 9.1% 8.8%
    
75% Met  100.0% 33.3% 14.3% 0.0% 12.5%  16.7% 13.6% 14.7%
    
50% Met  0.0% 0.0% 14.3% 25.0% 0.0%  16.7% 9.1% 11.8%
    
25% Met  0.0% 16.7% 14.3% 16.7% 12.5%  8.3% 18.2% 14.7%
    
0% Met  0.0% 33.3% 57.1% 50.0% 62.5%  50.0% 50.0% 50.0%

  
 
 
 
 
 
 
Q12t. Special events 
    
100% Met  21.4% 10.0% 10.0% 10.0% 11.1%  12.1% 11.5% 11.7%
    
75% Met  14.3% 30.0% 16.7% 10.0% 44.4%  24.2% 18.0% 20.2%
    
50% Met  28.6% 35.0% 23.3% 45.0% 0.0%  18.2% 34.4% 28.7%
    
25% Met  7.1% 15.0% 6.7% 10.0% 44.4%  15.2% 13.1% 13.8%
    
0% Met  28.6% 10.0% 43.3% 25.0% 0.0%  30.3% 23.0% 25.5%
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Q12. If YES, please rate the following recreation PROGRAMS in your community on a scale of 5 to 1, where 5 means "100% Meets Needs" 
and 1 means "Does Not Meet Needs" of your household. (without "don't know") 
 
N=361  Q24. What is your age  Q25. Your gender  Total 
  Under 35 35 to 44 45 to 54 55 to 64 65+  Male Female    
    
Q12u. Dog training 
    
100% Met  20.0% 15.4% 0.0% 6.3% 33.3%  14.3% 8.5% 9.8%
    
75% Met  0.0% 0.0% 4.8% 0.0% 0.0%  7.1% 0.0% 1.6%
    
50% Met  20.0% 15.4% 14.3% 12.5% 0.0%  7.1% 14.9% 13.1%
    
25% Met  20.0% 0.0% 0.0% 18.8% 16.7%  14.3% 6.4% 8.2%
    
0% Met  40.0% 69.2% 81.0% 62.5% 50.0%  57.1% 70.2% 67.2%

  
 
 
 
 
 
 
Q12v. Archery 
    
100% Met  10.0% 6.3% 0.0% 0.0% 12.5%  3.3% 5.6% 4.5%
    
50% Met  20.0% 0.0% 7.4% 25.0% 0.0%  6.7% 8.3% 7.6%
    
25% Met  0.0% 25.0% 14.8% 25.0% 0.0%  10.0% 16.7% 13.6%
    
0% Met  70.0% 68.8% 77.8% 50.0% 87.5%  80.0% 69.4% 74.2%
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Q12. If YES, please rate the following recreation PROGRAMS in your community on a scale of 5 to 1, where 5 means "100% Meets Needs" 
and 1 means "Does Not Meet Needs" of your household. (without "don't know") 
 
N=361  Q24. What is your age  Q25. Your gender  Total 
  Under 35 35 to 44 45 to 54 55 to 64 65+  Male Female    
    
Q12w. Fishing programs 
    
100% Met  0.0% 13.0% 3.7% 5.9% 9.1%  10.5% 4.1% 6.9%
    
75% Met  11.1% 13.0% 3.7% 5.9% 0.0%  13.2% 2.0% 6.9%
    
50% Met  11.1% 13.0% 11.1% 35.3% 9.1%  10.5% 20.4% 16.1%
    
25% Met  0.0% 13.0% 29.6% 17.6% 9.1%  15.8% 18.4% 17.2%
    
0% Met  77.8% 47.8% 51.9% 35.3% 72.7%  50.0% 55.1% 52.9%

  
 
 
 
 
 
 
Q12x. Nature programs 
    
100% Met  9.1% 3.8% 5.3% 3.8% 21.4%  8.9% 5.6% 6.9%
    
75% Met  9.1% 19.2% 2.6% 7.7% 21.4%  15.6% 7.0% 10.3%
    
50% Met  0.0% 19.2% 15.8% 26.9% 7.1%  11.1% 19.7% 16.4%
    
25% Met  18.2% 11.5% 31.6% 26.9% 14.3%  20.0% 25.4% 23.3%
    
0% Met  63.6% 46.2% 44.7% 34.6% 35.7%  44.4% 42.3% 43.1%
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Q12. If YES, please rate the following recreation PROGRAMS in your community on a scale of 5 to 1, where 5 means "100% Meets Needs" 
and 1 means "Does Not Meet Needs" of your household. (without "don't know") 
 
N=361  Q24. What is your age  Q25. Your gender  Total 
  Under 35 35 to 44 45 to 54 55 to 64 65+  Male Female    
    
Q12y. Other 
    
100% Met  0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 33.3%  18.8% 12.5% 16.7%
    
50% Met  0.0% 0.0% 14.3% 0.0% 0.0%  0.0% 12.5% 4.2%
    
25% Met  0.0% 0.0% 14.3% 0.0% 0.0%  6.3% 0.0% 4.2%
    
0% Met  100.0% 100.0% 71.4% 50.0% 66.7%  75.0% 75.0% 75.0%
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Q13. Which FOUR of the programs from the list in Question 12 are MOST IMPORTANT to your household? (top 4) 
 
N=514  Q24. What is your age  Q25. Your gender  Total 
  Under 35 35 to 44 45 to 54 55 to 64 65+  Male Female    
    
Q13. Sum of Top 4 Choices 
    
Youth Learn to Swim 
programs 

  
34.6% 26.1% 10.3% 2.6% 2.4%

 
8.0% 15.1% 11.7%

    
Parent/Tot programs  23.1% 13.6% 3.2% 0.9% 2.4%  2.8% 9.4% 6.2%
    
Before & after school programs  19.2% 21.6% 8.7% 2.6% 3.2%  7.6% 10.6% 9.1%
    
Youth summer camp programs  9.6% 20.5% 8.7% 6.0% 3.2%  5.6% 11.7% 8.8%
    
Youth sports programs  17.3% 31.8% 13.5% 3.4% 2.4%  9.2% 14.7% 12.1%
    
Youth fitness & wellness 
programs 

  
7.7% 12.5% 12.7% 0.9% 0.8%

 
4.8% 7.9% 6.4%

    
Martial arts programs  5.8% 10.2% 4.8% 4.3% 0.0%  3.6% 5.3% 4.5%
    
Adult leagues  5.8% 6.8% 11.1% 11.2% 0.0%  8.8% 5.3% 7.0%
    
Adult fitness & wellness 
programs 

  
17.3% 15.9% 27.0% 31.0% 17.6%

 
17.3% 27.5% 22.6%

    
Water fitness programs  3.8% 8.0% 18.3% 18.1% 9.6%  8.8% 16.6% 12.8%
    
Tennis lessons & leagues  3.8% 6.8% 4.0% 4.3% 1.6%  3.2% 4.5% 3.9%
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Q13. Which FOUR of the programs from the list in Question 12 are MOST IMPORTANT to your household? (top 4) (cont.) 
 
N=514  Q24. What is your age  Q25. Your gender  Total 
  Under 35 35 to 44 45 to 54 55 to 64 65+  Male Female    
    
Q13. Sum of Top 4 Choices (Cont.) 
    
Youth arts & crafts programs  9.6% 10.2% 7.1% 2.6% 0.8%  2.0% 8.3% 5.3%
    
Youth drama/performing arts 
programs 

  
0.0% 9.1% 4.8% 2.6% 0.0%

 
1.2% 5.3% 3.3%

    
Youth gymnastics & 
cheerleading 

  
5.8% 13.6% 1.6% 6.9% 2.4%

 
4.0% 6.8% 5.4%

    
Senior adult programs  0.0% 0.0% 6.3% 24.1% 18.4%  9.6% 13.2% 11.5%
    
Adult arts & crafts programs  3.8% 0.0% 11.1% 14.7% 6.4%  3.6% 12.5% 8.2%
    
Adult drama/performing arts 
programs 

  
3.8% 3.4% 4.8% 6.0% 4.0%

 
2.8% 6.4% 4.7%

    
Music lessons  7.7% 9.1% 7.1% 6.0% 4.8%  5.2% 8.3% 6.8%
    
Programs for disabled  0.0% 3.4% 1.6% 8.6% 4.8%  2.8% 5.3% 4.1%
    
Special events  19.2% 17.0% 11.9% 12.1% 4.8%  7.6% 15.5% 11.7%
    
Dog training  9.6% 4.5% 11.1% 10.3% 4.0%  2.4% 12.8% 7.8%
    
Archery  11.5% 11.4% 11.1% 1.7% 3.2%  6.8% 7.2% 7.0%
    
Fishing programs  19.2% 10.2% 15.1% 16.4% 8.8%  14.9% 11.7% 13.2%
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Q13. Which FOUR of the programs from the list in Question 12 are MOST IMPORTANT to your household? (top 4) (cont.) 
 
N=514  Q24. What is your age  Q25. Your gender  Total 
  Under 35 35 to 44 45 to 54 55 to 64 65+  Male Female    
    
Q13. Sum of Top 4 Choices (Cont.) 
    
Nature programs  19.2% 13.6% 16.7% 21.6% 6.4%  13.3% 17.0% 15.2%
    
Other  7.7% 2.3% 5.6% 2.6% 5.6%  5.6% 3.4% 4.5%
    
None chosen  23.1% 20.5% 26.2% 31.9% 56.0%  45.8% 23.0% 34.0%
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Q14. Which FOUR of the programs from the list in Question 12 do you currently participate in MOST OFTEN at North Port Parks and 
Recreation facilities? (top 4) 
 
N=514  Q24. What is your age  Q25. Your gender  Total 
  Under 35 35 to 44 45 to 54 55 to 64 65+  Male Female    
    
Q14. Sum of Top 4 Choices 
    
Youth Learn to Swim 
programs 

  
1.9% 6.8% 2.4% 0.9% 0.0%

 
2.0% 2.3% 2.1%

    
Parent/Tot programs  13.5% 5.7% 1.6% 1.7% 0.0%  1.6% 4.5% 3.1%
    
Before & after school programs  5.8% 13.6% 6.3% 0.9% 0.8%  4.0% 5.7% 4.9%
    
Youth summer camp programs  3.8% 13.6% 4.8% 0.0% 0.8%  1.2% 6.8% 4.1%
    
Youth sports programs  7.7% 26.1% 11.1% 1.7% 2.4%  7.6% 10.6% 9.1%
    
Youth fitness & wellness 
programs 

  
1.9% 5.7% 4.8% 1.7% 0.0%

 
1.2% 4.2% 2.7%

    
Martial arts programs  0.0% 3.4% 0.8% 0.0% 0.8%  1.2% 0.8% 1.0%
    
Adult leagues  0.0% 3.4% 5.6% 6.9% 0.8%  4.4% 3.0% 3.7%
    
Adult fitness & wellness 
programs 

  
5.8% 4.5% 11.9% 12.1% 4.8%

 
7.6% 8.7% 8.2%

    
Water fitness programs  0.0% 1.1% 2.4% 3.4% 0.8%  0.8% 2.6% 1.8%
    
Tennis lessons & leagues  0.0% 1.1% 3.2% 0.9% 0.0%  0.8% 1.5% 1.2%
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Q14. Which FOUR of the programs from the list in Question 12 do you currently participate in MOST OFTEN at North Port Parks and 
Recreation facilities? (top 4) (cont.) 
 
N=514  Q24. What is your age  Q25. Your gender  Total 
  Under 35 35 to 44 45 to 54 55 to 64 65+  Male Female    
    
Q14. Sum of Top 4 Choices (Cont.) 
    
Youth arts & crafts programs  0.0% 6.8% 3.2% 0.9% 0.8%  1.2% 3.4% 2.3%
    
Youth drama/performing arts 
programs 

  
0.0% 2.3% 0.8% 0.0% 0.0%

 
0.0% 1.1% 0.6%

    
Youth gymnastics & 
cheerleading 

  
9.6% 5.7% 0.0% 1.7% 0.0%

 
0.4% 4.2% 2.3%

    
Senior adult programs  0.0% 0.0% 0.8% 7.8% 4.0%  2.8% 3.0% 2.9%
    
Adult arts & crafts programs  0.0% 1.1% 0.0% 2.6% 0.8%  0.8% 1.1% 1.0%
    
Adult drama/performing arts 
programs 

  
0.0% 0.0% 1.6% 0.9% 0.8%

 
0.4% 1.1% 0.8%

    
Music lessons  0.0% 3.4% 0.0% 0.0% 0.8%  0.4% 1.1% 0.8%
    
Programs for disabled  0.0% 1.1% 0.0% 0.0% 0.8%  0.4% 0.4% 0.4%
    
Special events  7.7% 18.2% 9.5% 11.2% 1.6%  4.4% 13.6% 9.1%
    
Dog training  1.9% 1.1% 4.0% 1.7% 0.8%  1.2% 2.6% 1.9%
    
Archery  5.8% 1.1% 0.0% 0.0% 0.0%  0.4% 1.1% 0.8%
    
Fishing programs  3.8% 4.5% 6.3% 2.6% 2.4%  3.6% 4.2% 3.9%
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Q14. Which FOUR of the programs from the list in Question 12 do you currently participate in MOST OFTEN at North Port Parks and 
Recreation facilities? (top 4) (cont.) 
 
N=514  Q24. What is your age  Q25. Your gender  Total 
  Under 35 35 to 44 45 to 54 55 to 64 65+  Male Female    
    
Q14. Sum of Top 4 Choices (Cont.) 
    
Nature programs  11.5% 5.7% 8.7% 9.5% 2.4%  5.2% 9.1% 7.2%
    
Other  1.9% 0.0% 1.6% 0.0% 3.2%  1.6% 1.1% 1.4%
    
None chosen  71.2% 44.3% 63.5% 71.6% 80.8%  75.9% 58.9% 67.1%
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Q15. How do you learn about the services that are offered by North Port Parks and Recreation? (without "none chosen") 
 
N=476  Q24. What is your age  Q25. Your gender  Total 
  Under 35 35 to 44 45 to 54 55 to 64 65+  Male Female    
    
Q15. How do you learn about services 
    
Newspaper  13.5% 17.2% 32.5% 41.8% 58.0%  37.2% 34.0% 35.5%
    
City of North Port website  36.5% 34.5% 30.8% 31.6% 24.1%  29.6% 32.0% 30.9%
    
Internet  32.7% 39.1% 30.8% 31.6% 16.1%  25.6% 31.6% 28.8%
    
City newsletter  25.0% 28.7% 28.3% 34.7% 39.3%  35.4% 29.2% 32.1%
    
Program fliers/registration 
forms 

  
9.6% 23.0% 11.7% 9.2% 9.8%

 
10.8% 13.8% 12.4%

    
From friends & neighbors  51.9% 55.2% 37.5% 44.9% 43.8%  42.6% 46.6% 44.7%
    
Social media  38.5% 40.2% 26.7% 14.3% 3.6%  13.0% 30.0% 22.1%
    
Television  7.7% 8.0% 4.2% 5.1% 13.4%  9.0% 6.3% 7.6%
    
Recreation brochure/Activity 
guide 

  
13.5% 27.6% 16.7% 14.3% 14.3%

 
12.1% 21.3% 17.0%

    
Interactions with staff  1.9% 3.4% 3.3% 3.1% 4.5%  3.1% 3.6% 3.4%
    
E-mail blasts  1.9% 9.2% 10.0% 6.1% 7.1%  6.7% 8.3% 7.6%
    
Parks & Recreation newsletter  17.3% 17.2% 13.3% 12.2% 10.7%  13.0% 14.2% 13.7%
    
Radio  0.0% 4.6% 1.7% 11.2% 4.5%  1.8% 7.1% 4.6%
    
Other  13.5% 17.2% 15.0% 6.1% 11.6%  12.1% 12.6% 12.4%
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Q16. From the list in Question 15, what are the THREE ways you and members of your household would most like to receive information 
regarding services offered by North Port Parks and Recreation in the future? (top 3) 
 
N=514  Q24. What is your age  Q25. Your gender  Total 
  Under 35 35 to 44 45 to 54 55 to 64 65+  Male Female    
    
Q16. Sum of Top 3 Choices 
    
Newspaper  5.8% 15.9% 23.0% 26.7% 38.4%  23.3% 26.4% 24.9%
    
City of North Port website  38.5% 26.1% 27.8% 23.3% 18.4%  24.1% 26.8% 25.5%
    
Internet  21.2% 29.5% 27.0% 19.8% 15.2%  20.9% 23.0% 22.0%
    
City newsletter  34.6% 30.7% 27.8% 31.9% 36.0%  33.3% 31.7% 32.5%
    
Program fliers/registration 
forms 

  
13.5% 17.0% 14.3% 6.0% 7.2%

 
10.0% 11.7% 10.9%

    
From friends & neighbors  21.2% 23.9% 15.9% 17.2% 16.8%  17.7% 18.9% 18.3%
    
Social media  36.5% 31.8% 27.8% 11.2% 4.0%  14.5% 24.5% 19.6%
    
Television  0.0% 6.8% 7.9% 5.2% 12.8%  7.2% 7.5% 7.4%
    
Recreation brochure/Activity 
guide 

  
30.8% 20.5% 17.5% 14.7% 13.6%

 
15.7% 19.6% 17.7%

    
Interactions with staff  0.0% 1.1% 2.4% 1.7% 0.0%  1.6% 0.8% 1.2%
    
E-mail blasts  17.3% 21.6% 24.6% 16.4% 12.8%  15.3% 21.5% 18.5%
    
Parks & Recreation newsletter  21.2% 21.6% 23.0% 16.4% 14.4%  18.1% 19.6% 18.9%

Radio  7.7% 2.3% 4.8% 7.8% 2.4%  4.4% 4.9% 4.7%
    
Other  3.8% 9.1% 9.5% 0.9% 3.2%  4.0% 6.4% 5.3%
    
None chosen  9.6% 4.5% 6.3% 23.3% 23.2%  19.7% 9.4% 14.4%
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Q17. Over the past 12 months, have you or any member of your household attended any special events/festivals offered or sponsored by the 
City of North Port? 
 
N=514  Q24. What is your age  Q25. Your gender  Total 
  Under 35 35 to 44 45 to 54 55 to 64 65+  Male Female    
    
Q17. Have you attended any special events/festivals over past 12 months 
    
Yes  44.2% 59.1% 54.0% 34.5% 32.0%  34.9% 52.1% 43.8%
    
No  55.8% 40.9% 46.0% 65.5% 68.0%  65.1% 47.9% 56.2%
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Q17a. (If YES to Question 17) From the following list, please check the THREE major reasons you attend a special event (top 3). 
 
N=225  Q24. What is your age  Q25. Your gender  Total 
  Under 35 35 to 44 45 to 54 55 to 64 65+  Male Female    
    
Q17a. Sum of Top 3 Choices 
    
Live music  34.8% 19.2% 36.8% 55.0% 32.5%  40.2% 32.6% 35.6%
    
Heritage/cultural theme  8.7% 11.5% 4.4% 12.5% 20.0%  10.3% 10.9% 10.7%
    
Fitness component (5k/ 
exercise) 

  
4.3% 9.6% 7.4% 7.5% 7.5%

 
10.3% 5.8% 7.6%

    
Food vendors  8.7% 15.4% 22.1% 20.0% 17.5%  26.4% 13.8% 18.7%
    
Children's activities (face 
painting, bounce houses) 

  
60.9% 53.8% 20.6% 15.0% 20.0%

 
26.4% 34.1% 31.1%

    
Educational activities/displays  4.3% 11.5% 14.7% 17.5% 10.0%  13.8% 13.0% 13.3%
    
Carnival rides  8.7% 9.6% 5.9% 7.5% 0.0%  4.6% 7.2% 6.2%
    
Fireworks  21.7% 38.5% 54.4% 30.0% 42.5%  37.9% 42.0% 40.4%
    
Free admission  43.5% 32.7% 33.8% 45.0% 25.0%  27.6% 39.1% 34.7%
    
Location  26.1% 21.2% 22.1% 22.5% 10.0%  11.5% 25.4% 20.0%
    
Enjoy outdoor festivals  39.1% 40.4% 36.8% 42.5% 32.5%  36.8% 38.4% 37.8%
    
Other  4.3% 5.8% 5.9% 5.0% 7.5%  6.9% 5.1% 5.8%
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Q17b. (If YES to Question 17) Overall, how satisfied were you with the Special Event(s) you and members of your household attended 
during the past 12 months? (without "don't know") 
 
N=225  Q24. What is your age  Q25. Your gender  Total 
  Under 35 35 to 44 45 to 54 55 to 64 65+  Male Female    
    
Q17b. How satisfied were you with special events attended 
    
Very Satisfied  47.8% 47.1% 47.0% 48.6% 60.5%  49.4% 50.8% 50.2%
    
Somewhat Satisfied  30.4% 41.2% 30.3% 35.1% 18.4%  34.1% 29.5% 31.3%
    
Neutral  0.0% 7.8% 21.2% 10.8% 13.2%  10.6% 13.6% 12.4%
    
Somewhat Dissatisfied  21.7% 0.0% 1.5% 2.7% 5.3%  5.9% 3.0% 4.1%
    
Very Dissatisfied  0.0% 3.9% 0.0% 2.7% 2.6%  0.0% 3.0% 1.8%

  
 
 
Q18. Please rate your satisfaction with the overall value your household receives from North Port Parks and Recreation. (without "don't 
know") 
 
N=514  Q24. What is your age  Q25. Your gender  Total 
  Under 35 35 to 44 45 to 54 55 to 64 65+  Male Female    
    
Q18. Your satisfaction with overall value received 
    
Very Satisfied  21.3% 31.3% 22.0% 19.5% 28.3%  24.9% 24.9% 24.9%
    
Somewhat Satisfied  34.0% 32.5% 23.9% 28.0% 25.0%  29.1% 26.6% 27.8%
    
Neutral  31.9% 21.7% 36.7% 35.4% 31.5%  27.0% 35.4% 31.6%
    
Somewhat Dissatisfied  10.6% 13.3% 11.0% 11.0% 7.6%  12.2% 9.2% 10.5%
    
Very Dissatisfied  2.1% 1.2% 6.4% 6.1% 7.6%  6.9% 3.9% 5.3%
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Q19. Following are actions that the City of North Port could take to improve Parks and Recreation facilities. Please indicate whether you 
would be very supportive, somewhat supportive, or not supportive of each action. 
 
N=514  Q24. What is your age  Q25. Your gender  Total 
  Under 35 35 to 44 45 to 54 55 to 64 65+  Male Female    
    
Q19a. Upgrade existing neighborhood & community parks 
    
Very Supportive  61.5% 59.1% 46.0% 43.1% 29.6%  38.2% 50.9% 44.7%
    
Somewhat Supportive  26.9% 23.9% 28.6% 22.4% 18.4%  23.3% 23.4% 23.3%
    
Not Sure  9.6% 13.6% 16.7% 24.1% 34.4%  25.7% 18.1% 21.8%
    
Not Supportive  1.9% 3.4% 8.7% 10.3% 17.6%  12.9% 7.5% 10.1%
 
    

Q19b. Upgrade existing indoor community/activity centers 
    
Very Supportive  32.7% 37.5% 31.7% 26.7% 20.0%  24.5% 32.1% 28.4%
    
Somewhat Supportive  32.7% 25.0% 28.6% 26.7% 15.2%  19.3% 29.1% 24.3%
    
Not Sure  26.9% 25.0% 28.6% 34.5% 44.8%  38.2% 29.4% 33.7%
    
Not Supportive  7.7% 12.5% 11.1% 12.1% 20.0%  18.1% 9.4% 13.6%

  
 
 
Q19c. Upgrade existing youth/adult athletic fields 
    
Very Supportive  44.2% 39.8% 30.2% 23.3% 20.0%  29.7% 27.9% 28.8%
    
Somewhat Supportive  21.2% 19.3% 22.2% 19.8% 12.0%  13.7% 22.6% 18.3%
    
Not Sure  26.9% 28.4% 36.5% 41.4% 48.8%  40.6% 36.6% 38.5%
    
Not Supportive  7.7% 12.5% 11.1% 15.5% 19.2%  16.1% 12.8% 14.4%
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Q19. Following are actions that the City of North Port could take to improve Parks and Recreation facilities. Please indicate whether you 
would be very supportive, somewhat supportive, or not supportive of each action. 
 
N=514  Q24. What is your age  Q25. Your gender  Total 
  Under 35 35 to 44 45 to 54 55 to 64 65+  Male Female    
    
Q19d. Upgrade existing swimming pool 
    
Very Supportive  44.2% 40.9% 40.5% 30.2% 24.8%  28.1% 40.4% 34.4%
    
Somewhat Supportive  25.0% 18.2% 13.5% 18.1% 9.6%  14.5% 16.2% 15.4%
    
Not Sure  17.3% 28.4% 31.0% 35.3% 43.2%  36.9% 29.8% 33.3%
    
Not Supportive  13.5% 12.5% 15.1% 16.4% 22.4%  20.5% 13.6% 16.9%

  
    

Q19e. Upgrade existing walking & biking trails 
    
Very Supportive  48.1% 54.5% 49.2% 44.8% 32.0%  37.8% 50.6% 44.4%
    
Somewhat Supportive  26.9% 25.0% 19.8% 22.4% 16.8%  22.1% 20.4% 21.2%
    
Not Sure  21.2% 13.6% 20.6% 24.1% 33.6%  26.5% 21.1% 23.7%
    
Not Supportive  3.8% 6.8% 10.3% 8.6% 17.6%  13.7% 7.9% 10.7%
 
 
 
Q19f. Upgrade senior adult indoor facilities 
    
Very Supportive  19.2% 20.5% 25.4% 37.9% 36.8%  23.3% 34.7% 29.2%
    
Somewhat Supportive  25.0% 22.7% 19.8% 18.1% 18.4%  21.3% 18.5% 19.8%
    
Not Sure  36.5% 35.2% 38.9% 34.5% 32.0%  37.3% 34.0% 35.6%
    
Not Supportive  19.2% 21.6% 15.9% 9.5% 12.8%  18.1% 12.8% 15.4%
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Q19. Following are actions that the City of North Port could take to improve Parks and Recreation facilities. Please indicate whether you 
would be very supportive, somewhat supportive, or not supportive of each action. 
 
N=514  Q24. What is your age  Q25. Your gender  Total 
  Under 35 35 to 44 45 to 54 55 to 64 65+  Male Female    
    
Q19g. Develop new walking/biking trails & connect existing trails 
    
Very Supportive  59.6% 65.9% 59.5% 47.4% 35.2%  43.0% 59.6% 51.6%
    
Somewhat Supportive  19.2% 13.6% 21.4% 16.4% 20.0%  20.9% 15.8% 18.3%
    
Not Sure  17.3% 13.6% 11.9% 25.9% 31.2%  24.5% 17.4% 20.8%
    
Not Supportive  3.8% 6.8% 7.1% 10.3% 13.6%  11.6% 7.2% 9.3%

  
    

Q19h. Develop new water based recreation areas (fishing, boating, etc.) 
    
Very Supportive  44.2% 40.9% 42.1% 38.8% 33.6%  37.8% 40.4% 39.1%
    
Somewhat Supportive  25.0% 26.1% 31.0% 18.1% 12.8%  17.3% 26.4% 22.0%
    
Not Sure  19.2% 21.6% 19.8% 30.2% 34.4%  29.7% 23.0% 26.3%
    
Not Supportive  11.5% 11.4% 7.1% 12.9% 19.2%  15.3% 10.2% 12.6%

  
 
 
Q19i. Develop new youth & adult athletic fields 
    
Very Supportive  44.2% 31.8% 31.0% 19.0% 18.4%  26.9% 25.7% 26.3%
    
Somewhat Supportive  26.9% 23.9% 25.4% 13.8% 13.6%  16.5% 22.3% 19.5%
    
Not Sure  21.2% 27.3% 30.2% 44.8% 48.0%  38.2% 35.5% 36.8%
    
Not Supportive  7.7% 17.0% 13.5% 22.4% 20.0%  18.5% 16.6% 17.5%
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Q19. Following are actions that the City of North Port could take to improve Parks and Recreation facilities. Please indicate whether you 
would be very supportive, somewhat supportive, or not supportive of each action. 
 
N=514  Q24. What is your age  Q25. Your gender  Total 
  Under 35 35 to 44 45 to 54 55 to 64 65+  Male Female    
    
Q19j. Develop new indoor recreation center 
    
Very Supportive  48.1% 40.9% 32.5% 30.2% 24.0%  26.5% 38.9% 32.9%
    
Somewhat Supportive  13.5% 14.8% 22.2% 16.4% 15.2%  15.7% 17.7% 16.7%
    
Not Sure  23.1% 26.1% 27.0% 35.3% 43.2%  37.8% 27.2% 32.3%
    
Not Supportive  15.4% 18.2% 18.3% 18.1% 17.6%  20.1% 16.2% 18.1%

  
 
 
Q19k. Develop a new outdoor family aquatic center 
    
Very Supportive  71.2% 70.5% 54.0% 37.9% 21.6%  33.7% 58.1% 46.3%
    
Somewhat Supportive  11.5% 8.0% 17.5% 12.1% 17.6%  16.5% 11.7% 14.0%
    
Not Sure  1.9% 14.8% 16.7% 29.3% 38.4%  29.7% 17.4% 23.3%
    
Not Supportive  15.4% 6.8% 11.9% 20.7% 22.4%  20.1% 12.8% 16.3%

  
 
 
Q19l. Develop new off-leash dog parks 
    
Very Supportive  34.6% 31.8% 27.0% 31.0% 17.6%  24.1% 29.4% 26.8%
    
Somewhat Supportive  13.5% 17.0% 27.0% 7.8% 12.0%  15.3% 15.8% 15.6%
    
Not Sure  28.8% 26.1% 25.4% 32.8% 36.0%  30.9% 30.2% 30.5%
    
Not Supportive  23.1% 25.0% 20.6% 28.4% 34.4%  29.7% 24.5% 27.0%
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Q19. Following are actions that the City of North Port could take to improve Parks and Recreation facilities. Please indicate whether you 
would be very supportive, somewhat supportive, or not supportive of each action. 
 
N=514  Q24. What is your age  Q25. Your gender  Total 
  Under 35 35 to 44 45 to 54 55 to 64 65+  Male Female    
    
Q19m. Redesign some parks to allow dogs in parks 
    
Very Supportive  40.4% 39.8% 27.8% 28.4% 17.6%  24.1% 32.5% 28.4%
    
Somewhat Supportive  15.4% 13.6% 25.4% 12.1% 13.6%  16.5% 15.8% 16.1%
    
Not Sure  25.0% 25.0% 23.0% 28.4% 33.6%  30.1% 25.7% 27.8%
    
Not Supportive  19.2% 21.6% 23.8% 31.0% 35.2%  29.3% 26.0% 27.6%

  
 
 
Q19n. Develop park on 65 acres adjacent to Warm Mineral Springs with facilities most important to you 
    
Very Supportive  44.2% 39.8% 36.5% 43.1% 32.8%  30.1% 46.0% 38.3%
    
Somewhat Supportive  26.9% 25.0% 31.0% 13.8% 15.2%  24.1% 18.9% 21.4%
    
Not Sure  11.5% 20.5% 17.5% 31.0% 29.6%  27.7% 20.0% 23.7%
    
Not Supportive  17.3% 14.8% 15.1% 12.1% 22.4%  18.1% 15.1% 16.5%

  
 
 
Q19o. Renovate or develop existing facilities/amenities associated with Warm Mineral Springs 
    
Very Supportive  30.8% 31.8% 30.2% 36.2% 30.4%  28.1% 35.8% 32.1%
    
Somewhat Supportive  26.9% 22.7% 22.2% 14.7% 20.0%  19.7% 20.8% 20.2%
    
Not Sure  21.2% 26.1% 31.7% 33.6% 28.0%  30.9% 27.5% 29.2%
    
Not Supportive  21.2% 19.3% 15.9% 15.5% 21.6%  21.3% 15.8% 18.5%
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Q19. Following are actions that the City of North Port could take to improve Parks and Recreation facilities. Please indicate whether you 
would be very supportive, somewhat supportive, or not supportive of each action. 
 
N=514  Q24. What is your age  Q25. Your gender  Total 
  Under 35 35 to 44 45 to 54 55 to 64 65+  Male Female    
    
Q19p. Other 
    
Very Supportive  21.2% 19.3% 13.5% 8.6% 14.4%  15.7% 12.8% 14.2%
    
Somewhat Supportive  0.0% 1.1% 0.8% 0.0% 0.0%  0.0% 0.8% 0.4%
    
Not Sure  75.0% 78.4% 84.1% 87.1% 81.6%  81.1% 83.4% 82.3%
    
Not Supportive  3.8% 1.1% 1.6% 4.3% 4.0%  3.2% 3.0% 3.1%
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Q20. Which FOUR of the actions from the list in Question 19 would you be MOST WILLING to fund with ADDITIONAL tax dollars 
allocated for parks and recreation facility improvements? (top 4) 
 
N=514  Q24. What is your age  Q25. Your gender  Total 
  Under 35 35 to 44 45 to 54 55 to 64 65+  Male Female    
    
Q20. Sum of Top 4 Choices 
    
Upgrade existing 
neighborhood & community 
parks 

  
 

36.5% 35.2% 24.6% 20.7% 16.0%

 

22.5% 26.0% 24.3%
    
Upgrade existing indoor 
community/activity centers 

  
5.8% 13.6% 6.3% 5.2% 7.2%

 
4.8% 9.8% 7.4%

    
Upgrade existing youth/adult 
athletic fields 

  
11.5% 20.5% 11.9% 8.6% 10.4%

 
13.7% 10.6% 12.1%

    
Upgrade existing swimming 
pool 

  
15.4% 14.8% 12.7% 8.6% 8.0%

 
7.2% 14.7% 11.1%

    
Upgrade existing walking & 
biking trails 

  
9.6% 18.2% 23.0% 14.7% 8.8%

 
14.9% 15.5% 15.2%

    
Upgrade senior adult indoor 
facilities 

  
1.9% 2.3% 5.6% 12.9% 11.2%

 
7.6% 7.5% 7.6%

    
Develop new walking/biking 
trails & connect existing trails 

  
19.2% 31.8% 32.5% 23.3% 13.6%

 
21.7% 26.0% 23.9%

    
Develop new water based 
recreation areas (fishing, 
boating, etc.) 

  
 

13.5% 13.6% 21.4% 14.7% 8.8%

 

15.3% 13.6% 14.4%
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Q20. Which FOUR of the actions from the list in Question 19 would you be MOST WILLING to fund with ADDITIONAL tax dollars 
allocated for parks and recreation facility improvements? (top 4) (cont.) 
 
N=514  Q24. What is your age  Q25. Your gender  Total 
  Under 35 35 to 44 45 to 54 55 to 64 65+  Male Female    
    
Q20. Sum of Top 4 Choices (Cont.) 
    
Develop new youth & adult 
athletic fields 

  
15.4% 13.6% 14.3% 4.3% 4.8%

 
11.6% 7.5% 9.5%

    
Develop new indoor 
recreation center 

  
17.3% 10.2% 18.3% 9.5% 8.0%

 
8.4% 15.5% 12.1%

    
Develop a new outdoor family 
aquatic center 

  
53.8% 59.1% 39.7% 25.9% 9.6%

 
24.1% 42.3% 33.5%

    
Develop new off-leash dog 
parks 

  
21.2% 15.9% 15.9% 15.5% 5.6%

 
10.8% 16.2% 13.6%

    
Redesign some parks to allow 
dogs in parks 

  
15.4% 14.8% 19.8% 12.9% 4.0%

 
10.0% 15.5% 12.8%

    
Develop park on 65 acres 
adjacent to Warm Mineral 
Springs with facilities most 
important to you 

  
 
 

23.1% 29.5% 26.2% 21.6% 10.4%

 

17.3% 24.9% 21.2%
    
Renovate or develop existing 
facilities/amenities associated 
with Warm Mineral Springs 

  
 

13.5% 11.4% 16.7% 15.5% 13.6%

 

10.0% 18.1% 14.2%
    
Other  19.2% 11.4% 10.3% 3.4% 5.6%  10.0% 7.2% 8.6%
 
None chosen  17.3% 14.8% 15.9% 38.8% 53.6%  39.8% 23.4% 31.3%
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Q22. How much would you be willing to pay per year in user fees, if North Port Parks and Recreation developed the types of parks, trails, 
recreation amenities and programs that are most important to you and members of your household? (without "not provided") 
 
N=514  Q24. What is your age  Q25. Your gender  Total 
  Under 35 35 to 44 45 to 54 55 to 64 65+  Male Female    
    
Q22. How much would you be willing to pay per year in user fees 
    
$25 or less per year  19.2% 19.3% 20.6% 21.9% 24.8%  18.2% 24.5% 21.5%
    
$26-$50 per year  23.1% 15.9% 21.4% 23.7% 12.8%  17.8% 19.6% 18.8%
    
$51-$75 per year  9.6% 15.9% 10.3% 2.6% 0.8%  6.9% 7.2% 7.0%
    
$76-$100 per year  23.1% 20.5% 15.9% 14.0% 13.6%  13.0% 19.2% 16.2%
    
$101-$150 per year  1.9% 6.8% 2.4% 4.4% 1.6%  2.8% 3.8% 3.3%
    
$151-$200 per year  0.0% 2.3% 3.2% 3.5% 0.8%  1.6% 2.6% 2.1%
    
$200+ per year  5.8% 4.5% 4.8% 3.5% 1.6%  4.9% 2.6% 3.7%
    
Nothing  17.3% 14.8% 21.4% 26.3% 44.0%  34.8% 20.4% 27.3%
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Section 8: 

Cross-tabular Data by 
Race/Ethnicity and Households 

With and Without Children 
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Q1. Over the past 12 months, have you or any member of your household visited a park or facility owned by the City of North Port?  
 
N=514  Your race/ethnicity  Households With and Without Children  Total 
   

 
 

White 

 
 
 

Other 

  
Households w/

Children 
Under Age 10

 
Households w/
Children Ages

10-19 

Households w/
Adults Ages

20-54 and No
Children 

Households w/
Adults Ages
55+ and No 

Children 

  
 
 
  

   
Q1. Have you visited a park or facility owned by City over past 12 months 
   
Yes  66.7% 70.8% 95.0% 77.8% 58.9% 50.0% 66.7%
   
No  33.3% 29.2% 5.0% 22.2% 41.1% 50.0% 33.3%
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Q2. From the following list, please check ALL the types of facilities/amenities operated by the City of North Port that you or members of 
your household have used or visited over the past 12 months. (without "none chosen") 
 
N=340  Your race/ethnicity  Households With and Without Children  Total 
   

 
 

White 

 
 
 

Other 

  
Households w/

Children 
Under Age 10

 
Households w/
Children Ages

10-19 

Households w/
Adults Ages

20-54 and No
Children 

Households w/
Adults Ages
55+ and No 

Children 

  
 
 
  

   
Q2. All types of facilities/amenities operated by City that you have used or visited over past 12 months 
   
Walking trails  50.2% 33.3% 48.7% 56.5% 54.8% 40.2% 49.1%
   
Canoe/kayak launch  12.3% 6.7% 11.5% 11.3% 15.1% 13.0% 12.6%
   
Picnic shelters/areas  44.2% 53.3% 59.3% 45.2% 32.9% 33.7% 44.1%
   
Greenspace  26.6% 26.7% 26.5% 25.8% 26.0% 25.0% 25.9%
   
Pavilion  28.6% 20.0% 41.6% 30.6% 15.1% 17.4% 27.4%
   
Playground equipment  44.5% 80.0% 89.4% 33.9% 21.9% 19.6% 45.9%
   
Tennis courts  14.3% 33.3% 19.5% 14.5% 16.4% 7.6% 14.7%
   
Basketball courts  12.6% 33.3% 17.7% 12.9% 13.7% 6.5% 12.9%
   
Pickleball courts  3.0% 6.7% 2.7% 4.8% 0.0% 5.4% 3.2%
   
Natural area  41.9% 20.0% 36.3% 37.1% 43.8% 42.4% 39.7%
   
Indoor fitness center  17.3% 13.3% 10.6% 22.6% 16.4% 17.4% 15.9%
   
Indoor gyms  15.0% 40.0% 15.9% 30.6% 8.2% 9.8% 15.3%
   
Teen lounge  3.3% 13.3% 4.4% 11.3% 0.0% 0.0% 3.5%
   
Meeting rooms  5.6% 33.3% 4.4% 9.7% 1.4% 13.0% 7.1%
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Q2. From the following list, please check ALL the types of facilities/amenities operated by the City of North Port that you or members of 
your household have used or visited over the past 12 months. (without "none chosen") (cont.) 
 
N=340  Your race/ethnicity  Households With and Without Children  Total 
   

 
 

White 

 
 
 

Other 

  
Households w/

Children 
Under Age 10

 
Households w/
Children Ages

10-19 

Households w/
Adults Ages

20-54 and No
Children 

Households w/
Adults Ages
55+ and No 

Children 

  
 
 
  

   
Q2. All types of facilities/amenities operated by City that you have used or visited over past 12 months (Cont.) 
   
Paved biking trails  24.6% 26.7% 18.6% 38.7% 17.8% 25.0% 23.8%
   
Fishing area  21.3% 13.3% 26.5% 29.0% 19.2% 14.1% 22.1%
   
Racquet ball court  2.0% 0.0% 3.5% 0.0% 5.5% 0.0% 2.4%
   
Unpaved mountain biking 
trails 

  
9.6% 0.0% 13.3% 8.1% 9.6% 3.3% 8.8%

   
Sand volleyball court  4.7% 6.7% 8.0% 1.6% 6.8% 3.3% 5.3%
   
Sundial  3.3% 0.0% 2.7% 4.8% 4.1% 4.3% 3.8%
   
Dog park  29.6% 13.3% 20.4% 30.6% 28.8% 38.0% 28.8%
   
Softball fields  9.6% 6.7% 10.6% 11.3% 9.6% 5.4% 9.1%
   
Baseball fields  15.6% 26.7% 26.5% 19.4% 11.0% 6.5% 16.5%
   
Batting cages  5.0% 6.7% 8.0% 3.2% 1.4% 5.4% 5.0%
   
Soccer fields  14.3% 13.3% 22.1% 17.7% 9.6% 5.4% 14.1%
   
Interpretive garden  14.0% 0.0% 8.8% 11.3% 17.8% 17.4% 13.5%
   
Veterans monuments  9.0% 0.0% 5.3% 8.1% 1.4% 20.7% 9.1%
   
Shuffleboard courts  1.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 3.3% 0.9%
   
Other  6.6% 6.7% 8.8% 8.1% 1.4% 6.5% 6.5%
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Q3. Which THREE of these facilities/amenities did you visit the MOST OFTEN? (top 3) 
 
N=343  Your race/ethnicity  Households With and Without Children  Total 
   

 
 

White 

 
 
 

Other 

  
Households w/

Children 
Under Age 10

 
Households w/
Children Ages

10-19 

Households w/
Adults Ages

20-54 and No
Children 

Households w/
Adults Ages
55+ and No 

Children 

  
 
 
  

   
Q3. Sum of Top 3 Choices 
   
Walking trails  30.6% 29.4% 25.7% 38.1% 35.6% 24.5% 29.7%
   
Canoe/kayak launch  6.0% 5.9% 2.7% 6.3% 8.2% 9.6% 6.4%
   
Picnic shelters/areas  19.6% 41.2% 29.2% 20.6% 15.1% 17.0% 21.3%
   
Greenspace  9.6% 11.8% 6.2% 6.3% 11.0% 12.8% 9.0%
   
Pavilion  6.3% 5.9% 7.1% 4.8% 1.4% 8.5% 5.8%
   
Playground equipment  31.9% 47.1% 72.6% 12.7% 9.6% 14.9% 32.4%
   
Tennis courts  5.0% 0.0% 3.5% 4.8% 11.0% 2.1% 5.0%
   
Basketball courts  4.7% 17.6% 8.0% 4.8% 5.5% 1.1% 5.0%
   
Pickleball courts  1.7% 0.0% 0.0% 1.6% 0.0% 4.3% 1.5%
   
Natural area  24.3% 0.0% 16.8% 19.0% 34.2% 23.4% 22.7%
   
Indoor fitness center  9.3% 5.9% 3.5% 9.5% 11.0% 11.7% 8.5%
   
Indoor gyms  7.0% 0.0% 8.0% 6.3% 4.1% 6.4% 6.4%
   
Teen lounge  1.0% 0.0% 1.8% 0.0% 0.0% 1.1% 0.9%
   
Meeting rooms  1.0% 5.9% 0.0% 1.6% 0.0% 3.2% 1.2%
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Q3. Which THREE of these facilities/amenities did you visit the MOST OFTEN? (top 3) (cont.) 
 
N=343  Your race/ethnicity  Households With and Without Children  Total 
   

 
 

White 

 
 
 

Other 

  
Households w/

Children 
Under Age 10

 
Households w/
Children Ages

10-19 

Households w/
Adults Ages

20-54 and No
Children 

Households w/
Adults Ages
55+ and No 

Children 

  
 
 
  

   
Q3. Sum of Top 3 Choices (Cont.) 
   
Paved biking trails  15.9% 0.0% 8.0% 20.6% 12.3% 19.1% 14.3%
   
Fishing area  13.3% 11.8% 11.5% 20.6% 16.4% 7.4% 13.1%
   
Racquet ball court  0.7% 0.0% 0.0% 0.0% 4.1% 0.0% 0.9%
   
Unpaved mountain biking 
trails 

  
3.7% 0.0% 3.5% 4.8% 5.5% 1.1% 3.5%

   
Sand volleyball court  2.0% 0.0% 0.9% 0.0% 5.5% 2.1% 2.0%
   
Sundial  0.3% 0.0% 0.0% 0.0% 2.7% 0.0% 0.6%
   
Dog park  19.3% 0.0% 9.7% 17.5% 21.9% 27.7% 18.7%
   
Softball fields  3.0% 0.0% 1.8% 4.8% 1.4% 3.2% 2.6%
   
Baseball fields  9.3% 5.9% 15.9% 11.1% 5.5% 3.2% 9.3%
   
Batting cages  1.3% 5.9% 3.5% 1.6% 0.0% 0.0% 1.5%
   
Soccer fields  9.3% 5.9% 15.9% 15.9% 2.7% 2.1% 9.3%
   
Interpretive garden  5.3% 0.0% 1.8% 1.6% 8.2% 10.6% 5.5%
   
Veterans monuments  1.0% 0.0% 0.0% 1.6% 0.0% 4.3% 1.5%
   
Shuffleboard courts  0.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.1% 0.3%

Other  5.3% 0.0% 5.3% 6.3% 1.4% 5.3% 4.7%
   
None chosen  3.7% 17.6% 2.7% 7.9% 8.2% 4.3% 5.2%
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Q4. Of the facilities/amenities visited in Question 2, how would you rate the overall physical condition? (without "don't know") 
 
N=343  Your race/ethnicity  Households With and Without Children  Total 
   

 
 

White 

 
 
 

Other 

  
Households w/

Children 
Under Age 10

 
Households w/
Children Ages

10-19 

Households w/
Adults Ages

20-54 and No
Children 

Households w/
Adults Ages
55+ and No 

Children 

  
 
 
  

   
Q4. Rate overall physical condition of facilities/amenities visited 
   
Excellent  32.2% 31.3% 35.7% 30.6% 28.8% 26.4% 30.8%
   
Good  53.0% 68.8% 52.7% 51.6% 63.0% 53.8% 55.0%
   
Fair  12.4% 0.0% 10.7% 12.9% 8.2% 15.4% 11.8%
   
Poor  2.3% 0.0% 0.9% 4.8% 0.0% 4.4% 2.4%
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Q5. Please indicate how often you and members of your household have used each of the following major facilities owned by the City of 
North Port during the past 12 months. (without "don't know") 
 
N=514  Your race/ethnicity  Households With and Without Children  Total 
   

 
 

White 

 
 
 

Other 

  
Households w/

Children 
Under Age 10

 
Households w/
Children Ages

10-19 

Households w/
Adults Ages

20-54 and No
Children 

Households w/
Adults Ages
55+ and No 

Children 

  
 
 
  

   
Q5a. Narramore Sports Complex 
   
Never  86.7% 81.0% 78.0% 72.3% 91.3% 94.3% 86.0%
   
1-9 times  4.6% 14.3% 6.4% 7.7% 5.8% 3.5% 5.5%
   
10-24 times  3.3% 0.0% 3.7% 7.7% 1.0% 1.4% 2.9%
   
25-49 times  2.2% 0.0% 3.7% 4.6% 1.9% 0.7% 2.4%
   
50+ times  3.3% 4.8% 8.3% 7.7% 0.0% 0.0% 3.3%

  
 
 
 
 
 
Q5b. Myakkahatchee Creek Environmental Park 
   
Never  61.6% 75.0% 47.7% 56.5% 66.1% 73.2% 62.5%
   
1-9 times  26.3% 15.0% 36.0% 27.5% 24.1% 19.5% 26.0%
   
10-24 times  7.4% 10.0% 12.6% 11.6% 5.4% 2.7% 7.2%
   
25-49 times  3.3% 0.0% 3.6% 2.9% 2.7% 3.4% 3.2%
   
50+ times  1.3% 0.0% 0.0% 1.4% 1.8% 1.3% 1.1%
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Q5. Please indicate how often you and members of your household have used each of the following major facilities owned by the City of 
North Port during the past 12 months. (without "don't know") 
 
N=514  Your race/ethnicity  Households With and Without Children  Total 
   

 
 

White 

 
 
 

Other 

  
Households w/

Children 
Under Age 10

 
Households w/
Children Ages

10-19 

Households w/
Adults Ages

20-54 and No
Children 

Households w/
Adults Ages
55+ and No 

Children 

  
 
 
  

   
Q5c. Morgan Family Community Center 
   
Never  57.9% 45.0% 39.6% 40.5% 70.6% 70.3% 57.7%
   
1-9 times  25.7% 30.0% 36.0% 32.4% 18.3% 20.9% 26.2%
   
10-24 times  6.0% 25.0% 12.6% 13.5% 3.7% 1.9% 6.8%
   
25-49 times  6.5% 0.0% 8.1% 8.1% 4.6% 3.8% 5.7%
   
50+ times  4.0% 0.0% 3.6% 5.4% 2.8% 3.2% 3.5%

  
 
 
 
   

Q5d. George Mullen Activity Center 
   
Never  61.8% 52.4% 38.2% 47.2% 76.2% 77.7% 62.0%
   
1-9 times  24.7% 9.5% 31.8% 31.9% 16.2% 17.6% 23.6%
   
10-24 times  6.0% 23.8% 12.7% 12.5% 3.8% 1.4% 6.6%
   
25-49 times  4.9% 4.8% 13.6% 4.2% 1.9% 1.4% 5.0%
   
50+ times  2.6% 9.5% 3.6% 4.2% 1.9% 2.0% 2.7%
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Q5. Please indicate how often you and members of your household have used each of the following major facilities owned by the City of 
North Port during the past 12 months. (without "don't know") 
 
N=514  Your race/ethnicity  Households With and Without Children  Total 
   

 
 

White 

 
 
 

Other 

  
Households w/

Children 
Under Age 10

 
Households w/
Children Ages

10-19 

Households w/
Adults Ages

20-54 and No
Children 

Households w/
Adults Ages
55+ and No 

Children 

  
 
 
  

   
Q5e. Skate Park 
   
Never  89.4% 78.9% 82.0% 79.4% 90.3% 97.9% 89.0%
   
1-9 times  6.0% 21.1% 10.8% 17.5% 4.9% 0.7% 6.9%
   
10-24 times  1.9% 0.0% 0.9% 1.6% 3.9% 0.7% 1.7%
   
25-49 times  1.6% 0.0% 2.7% 1.6% 1.0% 0.7% 1.4%
   
50+ times  1.1% 0.0% 3.6% 0.0% 0.0% 0.0% 1.0%

  
 
 
 
 
 
Q5f. The Canine Club 
   
Never  79.8% 95.0% 79.8% 73.1% 80.8% 83.4% 80.3%
   
1-9 times  13.3% 5.0% 12.8% 16.4% 15.4% 10.3% 13.1%
   
10-24 times  3.2% 0.0% 4.6% 4.5% 2.9% 1.4% 3.0%
   
25-49 times  1.6% 0.0% 1.8% 1.5% 1.0% 1.4% 1.4%
   
50+ times  2.1% 0.0% 0.9% 4.5% 0.0% 3.4% 2.1%

City of North Port Comprehensive Community Needs Assessment Survey

©Leisure Vision/ETC Institute  (2015) Page 198



  
 
 
Q5. Please indicate how often you and members of your household have used each of the following major facilities owned by the City of 
North Port during the past 12 months. (without "don't know") 
 
N=514  Your race/ethnicity  Households With and Without Children  Total 
   

 
 

White 

 
 
 

Other 

  
Households w/

Children 
Under Age 10

 
Households w/
Children Ages

10-19 

Households w/
Adults Ages

20-54 and No
Children 

Households w/
Adults Ages
55+ and No 

Children 

  
 
 
  

   
Q5g. Atwater Park 
   
Never  76.4% 52.6% 61.9% 68.7% 83.7% 85.0% 76.2%
   
1-9 times  12.8% 26.3% 15.0% 17.9% 14.4% 8.2% 12.9%
   
10-24 times  5.5% 15.8% 12.4% 9.0% 1.0% 3.4% 6.0%
   
25-49 times  3.4% 5.3% 7.1% 3.0% 1.0% 2.0% 3.2%
   
50+ times  1.8% 0.0% 3.5% 1.5% 0.0% 1.4% 1.6%

  
 
 
 
 
 
Q5h. Warm Mineral Springs 
   
Never  82.2% 68.4% 88.3% 72.5% 87.9% 76.1% 81.5%
   
1-9 times  14.5% 31.6% 8.1% 24.6% 11.2% 20.0% 15.5%
   
10-24 times  1.8% 0.0% 0.9% 1.4% 0.9% 2.6% 1.6%
   
25-49 times  0.8% 0.0% 0.9% 0.0% 0.0% 1.3% 0.7%
   
50+ times  0.8% 0.0% 1.8% 1.4% 0.0% 0.0% 0.7%
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Q6. Have you or other members of your household participated in any recreation programs offered by North Port Parks and Recreation 
over the past 12 months? 
 
N=514  Your race/ethnicity  Households With and Without Children  Total 
   

 
 

White 

 
 
 

Other 

  
Households w/

Children 
Under Age 10

 
Households w/
Children Ages

10-19 

Households w/
Adults Ages

20-54 and No
Children 

Households w/
Adults Ages
55+ and No 

Children 

  
 
 
  

   
Q6. Have you participated in any recreation programs offered by Parks & Recreation over past 12 months 
   
Yes  15.7% 25.0% 32.8% 21.0% 6.5% 10.1% 16.1%
   
No  84.3% 75.0% 67.2% 79.0% 93.5% 89.9% 83.9%

  
 
 
 
Q6a. (If YES to Question 6) Approximately how many different recreation programs offered by North Port Parks and Recreation have you 
or members of your household participated in over the past 12 months? (without "don't know") 
 
N=83  Your race/ethnicity  Households With and Without Children  Total 
   

 
 

White 

 
 
 

Other 

  
Households w/

Children 
Under Age 10

 
Households w/
Children Ages

10-19 

Households w/
Adults Ages

20-54 and No
Children 

Households w/
Adults Ages
55+ and No 

Children 

  
 
 
  

   
Q6a. How many different recreation programs 
   
1 program  34.8% 50.0% 29.7% 29.4% 62.5% 47.4% 37.0%
   
2 to 3 programs  42.0% 50.0% 43.2% 64.7% 25.0% 26.3% 42.0%
   
4 to 6 programs  17.4% 0.0% 24.3% 5.9% 0.0% 10.5% 14.8%
   
7 to 10 programs  5.8% 0.0% 2.7% 0.0% 12.5% 15.8% 6.2%
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Q6b. (If YES to Question 6) From the following list, please check the THREE primary reasons why your household has participated in 
North Port Parks and Recreation programs. (without "none chosen") 
 
N=82  Your race/ethnicity  Households With and Without Children  Total 
   

 
 

White 

 
 
 

Other 

  
Households w/

Children 
Under Age 10

 
Households w/
Children Ages

10-19 

Households w/
Adults Ages

20-54 and No
Children 

Households w/
Adults Ages
55+ and No 

Children 

  
 
 
  

   
Q6b. Primary reasons why your household has participated in programs 
   
Quality of instruction  12.7% 16.7% 7.7% 18.8% 25.0% 10.5% 12.2%
   
location of facility  56.3% 83.3% 51.3% 62.5% 75.0% 63.2% 58.5%
   
Quality of facility  31.0% 50.0% 35.9% 25.0% 12.5% 31.6% 30.5%
   
Economical fees  38.0% 83.3% 43.6% 43.8% 37.5% 42.1% 42.7%
   
Convenient times offered  39.4% 16.7% 38.5% 37.5% 62.5% 15.8% 35.4%
   
Quality of program  36.6% 50.0% 35.9% 37.5% 37.5% 31.6% 35.4%
   
Dates offered  12.7% 33.3% 17.9% 12.5% 0.0% 10.5% 13.4%
   
Friends participate  31.0% 33.3% 23.1% 50.0% 50.0% 31.6% 32.9%
   
Facilities are accessible  23.9% 50.0% 23.1% 31.3% 37.5% 26.3% 26.8%
   
Other  7.0% 0.0% 7.7% 12.5% 0.0% 0.0% 6.1%
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Q6c. (If YES to Question 6) How would you rate the overall quality of programs that you and members of your household have participated 
in? (without "don't know") 
 
N=83  Your race/ethnicity  Households With and Without Children  Total 
   

 
 

White 

 
 
 

Other 

  
Households w/

Children 
Under Age 10

 
Households w/
Children Ages

10-19 

Households w/
Adults Ages

20-54 and No
Children 

Households w/
Adults Ages
55+ and No 

Children 

  
 
 
  

   
Q6c. Rate overall quality of programs you have participated in 
   
Excellent  40.0% 20.0% 40.5% 25.0% 50.0% 36.8% 37.5%
   
Good  54.3% 80.0% 48.6% 68.8% 50.0% 63.2% 56.3%
   
Fair  5.7% 0.0% 8.1% 6.3% 0.0% 0.0% 5.0%
   
Poor  0.0% 0.0% 2.7% 0.0% 0.0% 0.0% 1.3%
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Q7. From the following list, please check ALL the organizations that you and members of your household have used for indoor and outdoor 
recreation activities during the last 12 months. (without "none" or "none chosen") 
 
N=385  Your race/ethnicity  Households With and Without Children  Total 
   

 
 

White 

 
 
 

Other 

  
Households w/

Children 
Under Age 10

 
Households w/
Children Ages

10-19 

Households w/
Adults Ages

20-54 and No
Children 

Households w/
Adults Ages
55+ and No 

Children 

  
 
 
  

   
Q7. Organizations you have used for indoor & outdoor recreation activities during last 12 months 
   
Schools  33.2% 55.0% 54.5% 60.8% 14.5% 10.3% 33.5%
   
Boys & Girls Clubs  7.1% 0.0% 12.7% 5.4% 4.8% 2.6% 6.5%
   
Youth sports associations  10.7% 20.0% 21.8% 12.2% 2.4% 6.0% 10.9%
   
YMCA/JCC  19.9% 20.0% 30.0% 21.6% 13.3% 13.8% 19.7%
   
Churches  36.2% 45.0% 36.4% 48.6% 28.9% 38.8% 37.7%
   
Neighboring communities  22.3% 20.0% 19.1% 28.4% 24.1% 19.8% 22.1%
   
North Port Parks & Recreation  53.7% 50.0% 73.6% 50.0% 38.6% 43.1% 51.9%
   
Private clubs (tennis, fitness & 
dance) 

  
18.1% 10.0% 10.9% 18.9% 20.5% 21.6% 18.2%

   
State of Florida parks  39.2% 30.0% 39.1% 40.5% 44.6% 34.5% 39.0%
   
Sarasota County Parks & 
Recreation 

  
41.8% 25.0% 48.2% 43.2% 33.7% 34.5% 39.7%

Homeowners associations/ 
apartment complex 

  
11.9% 0.0% 8.2% 4.1% 6.0% 23.3% 11.4%

   
Travel sports teams  10.1% 10.0% 10.9% 10.8% 12.0% 6.0% 9.6%
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Q8. Please check ALL the reasons that you or members of your household use North Port Parks and Recreation facilities and services. 
(without "none" or "none chosen") 
 
N=343  Your race/ethnicity  Households With and Without Children  Total 
   

 
 

White 

 
 
 

Other 

  
Households w/

Children 
Under Age 10

 
Households w/
Children Ages

10-19 

Households w/
Adults Ages

20-54 and No
Children 

Households w/
Adults Ages
55+ and No 

Children 

  
 
 
  

   
Q8. Reasons that you use facilities & services 
   
Close to our home/residence  81.8% 58.8% 83.9% 81.0% 78.7% 78.5% 80.8%
   
Safety of parks & facilities  41.3% 41.2% 54.5% 41.3% 25.3% 36.6% 40.8%
   
Facilities have right amenities  37.3% 41.2% 44.6% 36.5% 34.7% 26.9% 36.2%
   
Quality of natural aspects  34.0% 17.6% 36.6% 31.7% 33.3% 28.0% 32.7%
   
Variety of facilities  14.9% 5.9% 19.6% 7.9% 17.3% 10.8% 14.6%
   
Enjoyment of outdoors  62.0% 47.1% 67.0% 55.6% 66.7% 52.7% 60.9%
   
Fees are affordable  28.7% 35.3% 27.7% 25.4% 33.3% 30.1% 29.2%
   
Good customer service by 
staff 

  
11.9% 17.6% 10.7% 14.3% 8.0% 14.0% 11.7%

   
Lighted facilities  20.8% 17.6% 25.9% 22.2% 18.7% 14.0% 20.4%
   
Facility operating hours are 
convenient 

  
25.4% 23.5% 26.8% 30.2% 20.0% 23.7% 25.1%
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Q8. Please check ALL the reasons that you or members of your household use North Port Parks and Recreation facilities and services. 
(without "none" or "none chosen") 
 
N=343  Your race/ethnicity  Households With and Without Children  Total 
   

 
 

White 

 
 
 

Other 

  
Households w/

Children 
Under Age 10

 
Households w/
Children Ages

10-19 

Households w/
Adults Ages

20-54 and No
Children 

Households w/
Adults Ages
55+ and No 

Children 

  
 
 
  

   
Q8. Reasons that you use facilities & services (Cont.) 
   
Facilities are well maintained  43.9% 58.8% 47.3% 42.9% 36.0% 44.1% 43.1%
   
Improved physical fitness & 
health 

  
39.3% 52.9% 36.6% 44.4% 44.0% 38.7% 40.2%

   
Concessions or food available  7.9% 11.8% 5.4% 14.3% 9.3% 5.4% 7.9%
   
Restrooms are available  49.5% 47.1% 62.5% 46.0% 41.3% 38.7% 48.4%
   
Availability of parking  44.2% 41.2% 43.8% 42.9% 38.7% 46.2% 43.1%
   
Programming/special events  12.9% 5.9% 15.2% 19.0% 6.7% 10.8% 12.8%
   
Quality of playgrounds  28.4% 41.2% 58.9% 22.2% 6.7% 14.0% 28.6%
   
Other  5.3% 5.9% 5.4% 3.2% 10.7% 3.2% 5.5%
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Q10. Please indicate if YOU or any member of your HOUSEHOLD has a need for each of the parks and recreational facilities listed below. 
 
N=514  Your race/ethnicity  Households With and Without Children  Total 
   

 
 

White 

 
 
 

Other 

  
Households w/

Children 
Under Age 10

 
Households w/
Children Ages

10-19 

Households w/
Adults Ages

20-54 and No
Children 

Households w/
Adults Ages
55+ and No 

Children 

  
 
 
  

   
Q10a. Youth soccer fields 
   
Yes  15.1% 20.8% 40.3% 19.8% 7.3% 2.1% 15.0%
   
No  84.9% 79.2% 59.7% 80.2% 92.7% 97.9% 85.0%

  
   

Q10b. Youth baseball fields 
   
Yes  12.0% 12.5% 30.3% 17.3% 4.0% 2.1% 11.5%
   
No  88.0% 87.5% 69.7% 82.7% 96.0% 97.9% 88.5%

  
 
 
Q10c. Youth softball fields 
   
Yes  7.5% 16.7% 16.8% 9.9% 4.0% 2.7% 7.4%
   
No  92.5% 83.3% 83.2% 90.1% 96.0% 97.3% 92.6%

  
   

Q10d. Lacrosse fields 
   
Yes  4.2% 0.0% 7.6% 4.9% 4.0% 0.5% 3.7%
   
No  95.8% 100.0% 92.4% 95.1% 96.0% 99.5% 96.3%
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Q10. Please indicate if YOU or any member of your HOUSEHOLD has a need for each of the parks and recreational facilities listed below. 
 
N=514  Your race/ethnicity  Households With and Without Children  Total 
   

 
 

White 

 
 
 

Other 

  
Households w/

Children 
Under Age 10

 
Households w/
Children Ages

10-19 

Households w/
Adults Ages

20-54 and No
Children 

Households w/
Adults Ages
55+ and No 

Children 

  
 
 
  

   
Q10e. Adult softball fields 
   
Yes  9.8% 12.5% 10.1% 13.6% 12.1% 6.4% 9.7%
   
No  90.2% 87.5% 89.9% 86.4% 87.9% 93.6% 90.3%

  
 
 
Q10f. Small neighborhood parks 
   
Yes  52.5% 37.5% 82.4% 48.1% 51.6% 32.4% 51.0%
   
No  47.5% 62.5% 17.6% 51.9% 48.4% 67.6% 49.0%

  
 
 
Q10g. Large community parks 
   
Yes  48.3% 37.5% 79.8% 43.2% 47.6% 26.6% 46.5%
   
No  51.7% 62.5% 20.2% 56.8% 52.4% 73.4% 53.5%

  
   

Q10h. Off-leash dog park 
   
Yes  29.3% 20.8% 22.7% 42.0% 40.3% 20.2% 29.0%
   
No  70.7% 79.2% 77.3% 58.0% 59.7% 79.8% 71.0%
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Q10. Please indicate if YOU or any member of your HOUSEHOLD has a need for each of the parks and recreational facilities listed below. 
 
N=514  Your race/ethnicity  Households With and Without Children  Total 
   

 
 

White 

 
 
 

Other 

  
Households w/

Children 
Under Age 10

 
Households w/
Children Ages

10-19 

Households w/
Adults Ages

20-54 and No
Children 

Households w/
Adults Ages
55+ and No 

Children 

  
 
 
  

   
Q10i. Outdoor swimming pools/water parks 
   
Yes  41.0% 37.5% 72.3% 46.9% 33.9% 18.1% 38.9%
   
No  59.0% 62.5% 27.7% 53.1% 66.1% 81.9% 61.1%

  
   

Q10j. Spray parks 
   
Yes  23.7% 37.5% 59.7% 24.7% 10.5% 9.0% 23.5%
   
No  76.3% 62.5% 40.3% 75.3% 89.5% 91.0% 76.5%

  
   

Q10k. Outdoor basketball courts 
   
Yes  16.0% 29.2% 26.1% 29.6% 12.1% 5.3% 15.6%
   
No  84.0% 70.8% 73.9% 70.4% 87.9% 94.7% 84.4%

  
   

Q10l. Outdoor tennis courts 
   
Yes  15.1% 12.5% 19.3% 17.3% 18.5% 8.0% 14.6%
   
No  84.9% 87.5% 80.7% 82.7% 81.5% 92.0% 85.4%
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Q10. Please indicate if YOU or any member of your HOUSEHOLD has a need for each of the parks and recreational facilities listed below. 
 
N=514  Your race/ethnicity  Households With and Without Children  Total 
   

 
 

White 

 
 
 

Other 

  
Households w/

Children 
Under Age 10

 
Households w/
Children Ages

10-19 

Households w/
Adults Ages

20-54 and No
Children 

Households w/
Adults Ages
55+ and No 

Children 

  
 
 
  

   
Q10m. Outdoor sand volleyball courts 
   
Yes  9.8% 16.7% 16.0% 9.9% 16.1% 2.1% 9.9%
   
No  90.2% 83.3% 84.0% 90.1% 83.9% 97.9% 90.1%

  
 
 
Q10n. Walking, hiking & biking trails 
   
Yes  59.0% 33.3% 65.5% 66.7% 67.7% 39.4% 56.4%
   
No  41.0% 66.7% 34.5% 33.3% 32.3% 60.6% 43.6%

  
   

Q10o. Mountain biking trails 
   
Yes  20.0% 29.2% 26.9% 29.6% 27.4% 6.9% 20.0%
   
No  80.0% 70.8% 73.1% 70.4% 72.6% 93.1% 80.0%

  
   

Q10p. Nature trails 
   
Yes  52.3% 29.2% 62.2% 59.3% 57.3% 35.1% 50.4%
   
No  47.7% 70.8% 37.8% 40.7% 42.7% 64.9% 49.6%

City of North Port Comprehensive Community Needs Assessment Survey

©Leisure Vision/ETC Institute  (2015) Page 209



  
 
 
 
Q10. Please indicate if YOU or any member of your HOUSEHOLD has a need for each of the parks and recreational facilities listed below. 
 
N=514  Your race/ethnicity  Households With and Without Children  Total 
   

 
 

White 

 
 
 

Other 

  
Households w/

Children 
Under Age 10

 
Households w/
Children Ages

10-19 

Households w/
Adults Ages

20-54 and No
Children 

Households w/
Adults Ages
55+ and No 

Children 

  
 
 
  

   
Q10q. Boating & fishing areas 
   
Yes  37.9% 29.2% 45.4% 48.1% 43.5% 25.0% 37.7%
   
No  62.1% 70.8% 54.6% 51.9% 56.5% 75.0% 62.3%

  
 
 
Q10r. Natural areas & wildlife habitats 
   
Yes  46.1% 25.0% 58.8% 49.4% 49.2% 31.9% 44.9%
   
No  53.9% 75.0% 41.2% 50.6% 50.8% 68.1% 55.1%

  
 
 
Q10s. Playground equipment 
   
Yes  33.0% 50.0% 81.5% 32.1% 23.4% 10.1% 33.3%
   
No  67.0% 50.0% 18.5% 67.9% 76.6% 89.9% 66.7%

  
   

Q10t. Picnic areas & shelters 
   
Yes  38.8% 54.2% 64.7% 48.1% 35.5% 21.8% 39.1%
   
No  61.2% 45.8% 35.3% 51.9% 64.5% 78.2% 60.9%
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Q10. Please indicate if YOU or any member of your HOUSEHOLD has a need for each of the parks and recreational facilities listed below. 
 
N=514  Your race/ethnicity  Households With and Without Children  Total 
   

 
 

White 

 
 
 

Other 

  
Households w/

Children 
Under Age 10

 
Households w/
Children Ages

10-19 

Households w/
Adults Ages

20-54 and No
Children 

Households w/
Adults Ages
55+ and No 

Children 

  
 
 
  

   
Q10u. Outdoor pickleball courts 
   
Yes  4.2% 4.2% 1.7% 3.7% 4.8% 4.8% 3.9%
   
No  95.8% 95.8% 98.3% 96.3% 95.2% 95.2% 96.1%

  
 
 
Q10v. Indoor pickleball courts 
   
Yes  4.7% 4.2% 4.2% 4.9% 4.0% 4.8% 4.5%
   
No  95.3% 95.8% 95.8% 95.1% 96.0% 95.2% 95.5%

  
 
 
Q10w. Skate parks 
   
Yes  9.1% 20.8% 17.6% 8.6% 9.7% 4.8% 9.5%
   
No  90.9% 79.2% 82.4% 91.4% 90.3% 95.2% 90.5%

  
   

Q10x. Indoor running/walking track 
   
Yes  23.1% 50.0% 24.4% 38.3% 26.6% 16.5% 24.1%
   
No  76.9% 50.0% 75.6% 61.7% 73.4% 83.5% 75.9%
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Q10. Please indicate if YOU or any member of your HOUSEHOLD has a need for each of the parks and recreational facilities listed below. 
 
N=514  Your race/ethnicity  Households With and Without Children  Total 
   

 
 

White 

 
 
 

Other 

  
Households w/

Children 
Under Age 10

 
Households w/
Children Ages

10-19 

Households w/
Adults Ages

20-54 and No
Children 

Households w/
Adults Ages
55+ and No 

Children 

  
 
 
  

   
Q10y. Indoor swimming pools/leisure pool 
   
Yes  25.5% 50.0% 41.2% 38.3% 21.8% 13.8% 25.9%
   
No  74.5% 50.0% 58.8% 61.7% 78.2% 86.2% 74.1%

  
   

Q10-1. Indoor basketball/volleyball courts 
   
Yes  13.1% 41.7% 25.2% 24.7% 12.1% 2.1% 13.4%
   
No  86.9% 58.3% 74.8% 75.3% 87.9% 97.9% 86.6%

  
 
 
Q10-2. Indoor fitness & exercise facilities 
   
Yes  31.5% 50.0% 35.3% 48.1% 29.0% 22.3% 30.9%
   
No  68.5% 50.0% 64.7% 51.9% 71.0% 77.7% 69.1%

  
   

Q10-3. Other 
   
Yes  8.9% 8.3% 8.4% 9.9% 11.3% 6.9% 8.8%
   
No  91.1% 91.7% 91.6% 90.1% 88.7% 93.1% 91.2%
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Q10. If YES, please rate ALL the following parks and recreation FACILITIES of this type in your community on a scale of 5 to 1, where 5 
means "100% Meets Needs" and 1 means "Does Not Meet Needs" of your household. (without "don't know") 
 
N=415  Your race/ethnicity  Households With and Without Children  Total 
   

 
 

White 

 
 
 

Other 

  
Households w/

Children 
Under Age 10

 
Households w/
Children Ages

10-19 

Households w/
Adults Ages

20-54 and No
Children 

Households w/
Adults Ages
55+ and No 

Children 

  
 
 
  

   
Q10a. Youth soccer fields 
   
100% Met  52.4% 25.0% 53.3% 46.7% 28.6% 75.0% 50.7%
   
75% Met  34.9% 25.0% 33.3% 33.3% 57.1% 0.0% 33.8%
   
50% Met  7.9% 50.0% 4.4% 20.0% 14.3% 25.0% 9.9%
   
25% Met  4.8% 0.0% 6.7% 0.0% 0.0% 0.0% 4.2%
   
0% Met  0.0% 0.0% 2.2% 0.0% 0.0% 0.0% 1.4%
 
 
 
 
 
 
Q10b. Youth baseball fields 
   
100% Met  44.0% 100.0% 50.0% 23.1% 33.3% 100.0% 46.3%
   
75% Met  40.0% 0.0% 35.3% 46.2% 66.7% 0.0% 37.0%
   
50% Met  14.0% 0.0% 11.8% 23.1% 0.0% 0.0% 13.0%
   
25% Met  2.0% 0.0% 0.0% 7.7% 0.0% 0.0% 1.9%
   
0% Met  0.0% 0.0% 2.9% 0.0% 0.0% 0.0% 1.9%
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Q10. If YES, please rate ALL the following parks and recreation FACILITIES of this type in your community on a scale of 5 to 1, where 5 
means "100% Meets Needs" and 1 means "Does Not Meet Needs" of your household. (without "don't know") 
 
N=415  Your race/ethnicity  Households With and Without Children  Total 
   

 
 

White 

 
 
 

Other 

  
Households w/

Children 
Under Age 10

 
Households w/
Children Ages

10-19 

Households w/
Adults Ages

20-54 and No
Children 

Households w/
Adults Ages
55+ and No 

Children 

  
 
 
  

   
Q10c. Youth softball fields 
   
100% Met  41.4% 50.0% 37.5% 28.6% 33.3% 80.0% 41.9%
   
75% Met  31.0% 0.0% 31.3% 28.6% 33.3% 20.0% 29.0%
   
50% Met  24.1% 50.0% 31.3% 28.6% 33.3% 0.0% 25.8%
   
25% Met  3.4% 0.0% 0.0% 14.3% 0.0% 0.0% 3.2%

  
 
 
 
 
 
Q10d. Lacrosse fields 
   
100% Met  13.3% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 100.0% 13.3%
   
75% Met  20.0% 0.0% 37.5% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0%
   
50% Met  20.0% 0.0% 12.5% 0.0% 66.7% 0.0% 20.0%
   
25% Met  13.3% 0.0% 12.5% 33.3% 0.0% 0.0% 13.3%
   
0% Met  33.3% 0.0% 25.0% 66.7% 33.3% 0.0% 33.3%
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Q10. If YES, please rate ALL the following parks and recreation FACILITIES of this type in your community on a scale of 5 to 1, where 5 
means "100% Meets Needs" and 1 means "Does Not Meet Needs" of your household. (without "don't know") 
 
N=415  Your race/ethnicity  Households With and Without Children  Total 
   

 
 

White 

 
 
 

Other 

  
Households w/

Children 
Under Age 10

 
Households w/
Children Ages

10-19 

Households w/
Adults Ages

20-54 and No
Children 

Households w/
Adults Ages
55+ and No 

Children 

  
 
 
  

   
Q10e. Adult softball fields 
   
100% Met  15.4% 0.0% 41.7% 0.0% 0.0% 10.0% 14.0%
   
75% Met  15.4% 50.0% 25.0% 10.0% 27.3% 10.0% 18.6%
   
50% Met  38.5% 0.0% 25.0% 50.0% 36.4% 40.0% 37.2%
   
25% Met  12.8% 50.0% 8.3% 30.0% 0.0% 20.0% 14.0%
   
0% Met  17.9% 0.0% 0.0% 10.0% 36.4% 20.0% 16.3%

  
 
 
 
 
 
Q10f. Small neighborhood parks 
   
100% Met  29.9% 42.9% 35.9% 19.4% 28.6% 26.5% 29.6%
   
75% Met  27.9% 28.6% 26.1% 30.6% 30.6% 26.5% 27.9%
   
50% Met  18.6% 14.3% 16.3% 22.2% 18.4% 24.5% 19.5%
   
25% Met  12.7% 14.3% 10.9% 16.7% 8.2% 16.3% 12.4%
   
0% Met  10.8% 0.0% 10.9% 11.1% 14.3% 6.1% 10.6%
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Q10. If YES, please rate ALL the following parks and recreation FACILITIES of this type in your community on a scale of 5 to 1, where 5 
means "100% Meets Needs" and 1 means "Does Not Meet Needs" of your household. (without "don't know") 
 
N=415  Your race/ethnicity  Households With and Without Children  Total 
   

 
 

White 

 
 
 

Other 

  
Households w/

Children 
Under Age 10

 
Households w/
Children Ages

10-19 

Households w/
Adults Ages

20-54 and No
Children 

Households w/
Adults Ages
55+ and No 

Children 

  
 
 
  

   
Q10g. Large community parks 
   
100% Met  26.6% 33.3% 33.0% 24.2% 19.6% 22.5% 26.6%
   
75% Met  31.9% 44.4% 31.8% 27.3% 37.0% 32.5% 32.4%
   
50% Met  18.1% 22.2% 15.9% 30.3% 15.2% 20.0% 18.8%
   
25% Met  15.4% 0.0% 14.8% 12.1% 17.4% 15.0% 15.0%
   
0% Met  8.0% 0.0% 4.5% 6.1% 10.9% 10.0% 7.2%

  
 
 
 
   

Q10h. Off-leash dog park 
   
100% Met  24.3% 40.0% 26.9% 25.0% 20.6% 20.7% 23.1%
   
75% Met  25.2% 40.0% 19.2% 18.8% 29.4% 41.4% 27.3%
   
50% Met  20.6% 0.0% 15.4% 15.6% 29.4% 17.2% 19.8%
   
25% Met  21.5% 20.0% 26.9% 28.1% 8.8% 17.2% 19.8%
   
0% Met  8.4% 0.0% 11.5% 12.5% 11.8% 3.4% 9.9%

City of North Port Comprehensive Community Needs Assessment Survey

©Leisure Vision/ETC Institute  (2015) Page 216



  
 
 
Q10. If YES, please rate ALL the following parks and recreation FACILITIES of this type in your community on a scale of 5 to 1, where 5 
means "100% Meets Needs" and 1 means "Does Not Meet Needs" of your household. (without "don't know") 
 
N=415  Your race/ethnicity  Households With and Without Children  Total 
   

 
 

White 

 
 
 

Other 

  
Households w/

Children 
Under Age 10

 
Households w/
Children Ages

10-19 

Households w/
Adults Ages

20-54 and No
Children 

Households w/
Adults Ages
55+ and No 

Children 

  
 
 
  

   
Q10i. Outdoor swimming pools/water parks 
   
100% Met  9.6% 0.0% 9.0% 0.0% 0.0% 28.6% 8.9%
   
75% Met  8.3% 14.3% 5.1% 9.4% 13.3% 10.7% 8.3%
   
50% Met  10.9% 14.3% 6.4% 15.6% 20.0% 7.1% 10.7%
   
25% Met  14.7% 28.6% 17.9% 21.9% 6.7% 10.7% 15.5%
   
0% Met  56.4% 42.9% 61.5% 53.1% 60.0% 42.9% 56.5%

  
 
 
 
   

Q10j. Spray parks 
   
100% Met  6.4% 28.6% 7.7% 11.1% 0.0% 7.7% 7.6%
   
75% Met  1.1% 28.6% 0.0% 11.1% 0.0% 7.7% 2.9%
   
50% Met  3.2% 0.0% 1.5% 0.0% 22.2% 0.0% 2.9%
   
25% Met  16.0% 14.3% 13.8% 16.7% 11.1% 23.1% 15.2%
   
0% Met  73.4% 28.6% 76.9% 61.1% 66.7% 61.5% 71.4%
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Q10. If YES, please rate ALL the following parks and recreation FACILITIES of this type in your community on a scale of 5 to 1, where 5 
means "100% Meets Needs" and 1 means "Does Not Meet Needs" of your household. (without "don't know") 
 
N=415  Your race/ethnicity  Households With and Without Children  Total 
   

 
 

White 

 
 
 

Other 

  
Households w/

Children 
Under Age 10

 
Households w/
Children Ages

10-19 

Households w/
Adults Ages

20-54 and No
Children 

Households w/
Adults Ages
55+ and No 

Children 

  
 
 
  

   
Q10k. Outdoor basketball courts 
   
100% Met  18.8% 33.3% 20.0% 25.0% 16.7% 12.5% 20.0%
   
75% Met  17.2% 50.0% 20.0% 30.0% 16.7% 0.0% 20.0%
   
50% Met  23.4% 16.7% 26.7% 20.0% 33.3% 0.0% 22.9%
   
25% Met  26.6% 0.0% 33.3% 5.0% 16.7% 50.0% 24.3%
   
0% Met  14.1% 0.0% 0.0% 20.0% 16.7% 37.5% 12.9%

  
 
 
 
   

Q10l. Outdoor tennis courts 
   
100% Met  26.7% 0.0% 13.6% 53.8% 31.6% 9.1% 26.2%
   
75% Met  16.7% 0.0% 22.7% 0.0% 10.5% 27.3% 15.4%
   
50% Met  33.3% 66.7% 31.8% 30.8% 36.8% 36.4% 33.8%
   
25% Met  16.7% 33.3% 31.8% 15.4% 5.3% 18.2% 18.5%
   
0% Met  6.7% 0.0% 0.0% 0.0% 15.8% 9.1% 6.2%
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Q10. If YES, please rate ALL the following parks and recreation FACILITIES of this type in your community on a scale of 5 to 1, where 5 
means "100% Meets Needs" and 1 means "Does Not Meet Needs" of your household. (without "don't know") 
 
N=415  Your race/ethnicity  Households With and Without Children  Total 
   

 
 

White 

 
 
 

Other 

  
Households w/

Children 
Under Age 10

 
Households w/
Children Ages

10-19 

Households w/
Adults Ages

20-54 and No
Children 

Households w/
Adults Ages
55+ and No 

Children 

  
 
 
  

   
Q10m. Outdoor sand volleyball courts 
   
100% Met  12.1% 0.0% 23.5% 0.0% 7.7% 25.0% 15.4%
   
75% Met  24.2% 0.0% 29.4% 0.0% 23.1% 0.0% 20.5%
   
50% Met  27.3% 66.7% 23.5% 40.0% 23.1% 50.0% 28.2%
   
25% Met  21.2% 33.3% 17.6% 40.0% 15.4% 25.0% 20.5%
   
0% Met  15.2% 0.0% 5.9% 20.0% 30.8% 0.0% 15.4%

 
  

 
 
 
 
Q10n. Walking, hiking & biking trails 
   
100% Met  23.9% 14.3% 25.0% 26.5% 21.3% 20.0% 23.1%
   
75% Met  24.3% 14.3% 23.6% 26.5% 27.9% 20.0% 24.4%
   
50% Met  27.9% 28.6% 30.6% 20.4% 27.9% 26.7% 26.9%
   
25% Met  15.8% 28.6% 15.3% 12.2% 11.5% 30.0% 17.4%
   
0% Met  8.1% 14.3% 5.6% 14.3% 11.5% 3.3% 8.3%
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Q10. If YES, please rate ALL the following parks and recreation FACILITIES of this type in your community on a scale of 5 to 1, where 5 
means "100% Meets Needs" and 1 means "Does Not Meet Needs" of your household. (without "don't know") 
 
N=415  Your race/ethnicity  Households With and Without Children  Total 
   

 
 

White 

 
 
 

Other 

  
Households w/

Children 
Under Age 10

 
Households w/
Children Ages

10-19 

Households w/
Adults Ages

20-54 and No
Children 

Households w/
Adults Ages
55+ and No 

Children 

  
 
 
  

   
Q10o. Mountain biking trails 
   
100% Met  13.2% 20.0% 14.3% 22.2% 13.0% 0.0% 14.1%
   
75% Met  17.6% 40.0% 14.3% 16.7% 17.4% 33.3% 17.9%
   
50% Met  33.8% 20.0% 28.6% 22.2% 39.1% 44.4% 32.1%
   
25% Met  19.1% 20.0% 25.0% 16.7% 17.4% 11.1% 19.2%
   
0% Met  16.2% 0.0% 17.9% 22.2% 13.0% 11.1% 16.7%

  
 
 
 
 
 
Q10p. Nature trails 
   
100% Met  19.2% 16.7% 22.1% 24.4% 15.4% 13.5% 18.8%
   
75% Met  26.9% 16.7% 25.0% 24.4% 32.7% 25.0% 26.8%
   
50% Met  24.4% 50.0% 22.1% 19.5% 26.9% 28.8% 24.4%
   
25% Met  18.1% 16.7% 22.1% 17.1% 13.5% 19.2% 18.3%
   
0% Met  11.4% 0.0% 8.8% 14.6% 11.5% 13.5% 11.7%
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Q10. If YES, please rate ALL the following parks and recreation FACILITIES of this type in your community on a scale of 5 to 1, where 5 
means "100% Meets Needs" and 1 means "Does Not Meet Needs" of your household. (without "don't know") 
 
N=415  Your race/ethnicity  Households With and Without Children  Total 
   

 
 

White 

 
 
 

Other 

  
Households w/

Children 
Under Age 10

 
Households w/
Children Ages

10-19 

Households w/
Adults Ages

20-54 and No
Children 

Households w/
Adults Ages
55+ and No 

Children 

  
 
 
  

   
Q10q. Boating & fishing areas 
   
100% Met  16.3% 0.0% 19.6% 11.8% 16.2% 13.2% 15.6%
   
75% Met  22.7% 33.3% 25.5% 14.7% 29.7% 21.1% 23.1%
   
50% Met  33.3% 16.7% 27.5% 35.3% 32.4% 31.6% 31.3%
   
25% Met  19.9% 33.3% 21.6% 26.5% 13.5% 21.1% 20.6%
   
0% Met  7.8% 16.7% 5.9% 11.8% 8.1% 13.2% 9.4%

  
 
 
 
 
 
Q10r. Natural areas & wildlife habitats 
   
100% Met  20.2% 0.0% 24.2% 22.2% 20.0% 12.2% 19.9%
   
75% Met  28.9% 60.0% 36.4% 19.4% 35.0% 20.4% 28.8%
   
50% Met  23.1% 20.0% 21.2% 27.8% 17.5% 28.6% 23.6%
   
25% Met  16.8% 0.0% 15.2% 19.4% 10.0% 22.4% 16.8%
   
0% Met  11.0% 20.0% 3.0% 11.1% 17.5% 16.3% 11.0%
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Q10. If YES, please rate ALL the following parks and recreation FACILITIES of this type in your community on a scale of 5 to 1, where 5 
means "100% Meets Needs" and 1 means "Does Not Meet Needs" of your household. (without "don't know") 
 
N=415  Your race/ethnicity  Households With and Without Children  Total 
   

 
 

White 

 
 
 

Other 

  
Households w/

Children 
Under Age 10

 
Households w/
Children Ages

10-19 

Households w/
Adults Ages

20-54 and No
Children 

Households w/
Adults Ages
55+ and No 

Children 

  
 
 
  

   
Q10s. Playground equipment 
   
100% Met  38.9% 30.0% 39.4% 30.4% 38.9% 37.5% 37.7%
   
75% Met  29.8% 40.0% 30.9% 47.8% 16.7% 18.8% 30.5%
   
50% Met  27.5% 30.0% 25.5% 17.4% 44.4% 37.5% 27.8%
   
25% Met  1.5% 0.0% 3.2% 0.0% 0.0% 0.0% 2.0%
   
0% Met  2.3% 0.0% 1.1% 4.3% 0.0% 6.3% 2.0%

  
 
 
 
 
 
Q10t. Picnic areas & shelters 
   
100% Met  27.6% 18.2% 31.9% 25.7% 20.7% 18.9% 26.0%
   
75% Met  29.6% 27.3% 31.9% 28.6% 27.6% 29.7% 30.1%
   
50% Met  27.0% 45.5% 27.8% 22.9% 34.5% 29.7% 28.3%
   
25% Met  10.5% 9.1% 6.9% 11.4% 10.3% 13.5% 9.8%
   
0% Met  5.3% 0.0% 1.4% 11.4% 6.9% 8.1% 5.8%
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Q10. If YES, please rate ALL the following parks and recreation FACILITIES of this type in your community on a scale of 5 to 1, where 5 
means "100% Meets Needs" and 1 means "Does Not Meet Needs" of your household. (without "don't know") 
 
N=415  Your race/ethnicity  Households With and Without Children  Total 
   

 
 

White 

 
 
 

Other 

  
Households w/

Children 
Under Age 10

 
Households w/
Children Ages

10-19 

Households w/
Adults Ages

20-54 and No
Children 

Households w/
Adults Ages
55+ and No 

Children 

  
 
 
  

   
Q10u. Outdoor pickleball courts 
   
100% Met  15.4% 0.0% 50.0% 0.0% 20.0% 0.0% 14.3%
   
75% Met  7.7% 100.0% 0.0% 50.0% 20.0% 0.0% 14.3%
   
50% Met  15.4% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 20.0% 14.3%
   
25% Met  30.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 80.0% 28.6%
   
0% Met  30.8% 0.0% 0.0% 50.0% 60.0% 0.0% 28.6%

  
 
 
 
 
 
Q10v. Indoor pickleball courts 
   
100% Met  26.7% 0.0% 50.0% 0.0% 25.0% 20.0% 25.0%
   
75% Met  6.7% 100.0% 0.0% 66.7% 0.0% 0.0% 12.5%
   
50% Met  26.7% 0.0% 25.0% 0.0% 25.0% 40.0% 25.0%
   
25% Met  20.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 40.0% 18.8%
   
0% Met  20.0% 0.0% 0.0% 33.3% 50.0% 0.0% 18.8%
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Q10. If YES, please rate ALL the following parks and recreation FACILITIES of this type in your community on a scale of 5 to 1, where 5 
means "100% Meets Needs" and 1 means "Does Not Meet Needs" of your household. (without "don't know") 
 
N=415  Your race/ethnicity  Households With and Without Children  Total 
   

 
 

White 

 
 
 

Other 

  
Households w/

Children 
Under Age 10

 
Households w/
Children Ages

10-19 

Households w/
Adults Ages

20-54 and No
Children 

Households w/
Adults Ages
55+ and No 

Children 

  
 
 
  

   
Q10w. Skate parks 
   
100% Met  30.6% 20.0% 35.0% 0.0% 33.3% 33.3% 29.5%
   
75% Met  13.9% 20.0% 15.0% 33.3% 11.1% 11.1% 15.9%
   
50% Met  19.4% 20.0% 15.0% 16.7% 33.3% 11.1% 18.2%
   
25% Met  19.4% 20.0% 25.0% 16.7% 11.1% 11.1% 18.2%
   
0% Met  16.7% 20.0% 10.0% 33.3% 11.1% 33.3% 18.2%

  
 
 
 
 
 
Q10x. Indoor running/walking track 
   
100% Met  9.5% 9.1% 7.4% 13.3% 0.0% 12.0% 8.9%
   
75% Met  9.5% 27.3% 3.7% 13.3% 10.5% 16.0% 10.9%
   
50% Met  8.3% 9.1% 11.1% 3.3% 0.0% 16.0% 7.9%
   
25% Met  21.4% 18.2% 25.9% 23.3% 26.3% 8.0% 20.8%
   
0% Met  51.2% 36.4% 51.9% 46.7% 63.2% 48.0% 51.5%
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Q10. If YES, please rate ALL the following parks and recreation FACILITIES of this type in your community on a scale of 5 to 1, where 5 
means "100% Meets Needs" and 1 means "Does Not Meet Needs" of your household. (without "don't know") 
 
N=415  Your race/ethnicity  Households With and Without Children  Total 
   

 
 

White 

 
 
 

Other 

  
Households w/

Children 
Under Age 10

 
Households w/
Children Ages

10-19 

Households w/
Adults Ages

20-54 and No
Children 

Households w/
Adults Ages
55+ and No 

Children 

  
 
 
  

   
Q10y. Indoor swimming pools/leisure pool 
   
100% Met  8.9% 0.0% 4.5% 3.8% 0.0% 23.8% 7.7%
   
75% Met  5.6% 30.0% 6.8% 11.5% 15.4% 0.0% 7.7%
   
50% Met  3.3% 10.0% 6.8% 3.8% 0.0% 4.8% 4.8%
   
25% Met  13.3% 10.0% 13.6% 11.5% 0.0% 19.0% 12.5%
   
0% Met  68.9% 50.0% 68.2% 69.2% 84.6% 52.4% 67.3%

  
 
 
 
 
 
Q10-1. Indoor basketball/volleyball courts 
   
100% Met  32.7% 42.9% 39.3% 35.3% 0.0% 50.0% 33.9%
   
75% Met  24.5% 14.3% 17.9% 23.5% 28.6% 50.0% 23.2%
   
50% Met  28.6% 14.3% 21.4% 35.3% 42.9% 0.0% 26.8%
   
25% Met  6.1% 14.3% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 7.1%
   
0% Met  8.2% 14.3% 7.1% 5.9% 28.6% 0.0% 8.9%
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Q10. If YES, please rate ALL the following parks and recreation FACILITIES of this type in your community on a scale of 5 to 1, where 5 
means "100% Meets Needs" and 1 means "Does Not Meet Needs" of your household. (without "don't know") 
 
N=415  Your race/ethnicity  Households With and Without Children  Total 
   

 
 

White 

 
 
 

Other 

  
Households w/

Children 
Under Age 10

 
Households w/
Children Ages

10-19 

Households w/
Adults Ages

20-54 and No
Children 

Households w/
Adults Ages
55+ and No 

Children 

  
 
 
  

   
Q10-2. Indoor fitness & exercise facilities 
   
100% Met  27.1% 27.3% 24.3% 25.7% 18.5% 37.1% 26.9%
   
75% Met  18.6% 27.3% 13.5% 22.9% 29.6% 14.3% 19.4%
   
50% Met  28.8% 18.2% 29.7% 31.4% 18.5% 25.7% 26.9%
   
25% Met  9.3% 18.2% 10.8% 8.6% 11.1% 14.3% 11.2%
   
0% Met  16.1% 9.1% 21.6% 11.4% 22.2% 8.6% 15.7%

  
 
 
 

 

  

Q10-3. Other 
   
75% Met  6.3% 0.0% 11.1% 14.3% 0.0% 0.0% 5.6%
   
50% Met  18.8% 100.0% 33.3% 14.3% 16.7% 12.5% 19.4%
   
25% Met  9.4% 0.0% 0.0% 0.0% 8.3% 25.0% 8.3%
   
0% Met  65.6% 0.0% 55.6% 71.4% 75.0% 62.5% 66.7%
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Q11. Which FOUR of the facilities from the list in Question 10 are MOST IMPORTANT to your household? (top 4) 
 
N=514  Your race/ethnicity  Households With and Without Children  Total 
   

 
 

White 

 
 
 

Other 

  
Households w/

Children 
Under Age 10

 
Households w/
Children Ages

10-19 

Households w/
Adults Ages

20-54 and No
Children 

Households w/
Adults Ages
55+ and No 

Children 

  
 
 
  

   
Q11. Sum of Top 4 Choices 
   
Youth soccer fields  6.9% 12.5% 16.0% 13.6% 2.4% 2.1% 7.2%
   
Youth baseball fields  3.8% 12.5% 11.8% 6.2% 0.8% 0.5% 4.1%
   
Youth softball fields  1.6% 4.2% 0.8% 2.5% 2.4% 1.1% 1.6%
   
Lacrosse fields  1.8% 0.0% 0.0% 2.5% 4.0% 0.5% 1.6%
   
Adult softball fields  2.0% 4.2% 0.0% 2.5% 5.6% 0.5% 1.9%
   
Small neighborhood parks  22.8% 20.8% 42.0% 16.0% 19.4% 14.4% 22.2%
   
Large community parks  17.1% 16.7% 28.6% 14.8% 17.7% 8.0% 16.1%
   
Off-leash dog park  13.3% 0.0% 5.0% 18.5% 19.4% 12.2% 13.2%
   
Outdoor swimming pools/ 
water parks 

  
21.7% 8.3% 44.5% 21.0% 15.3% 8.5% 20.4%

   
Spray parks  8.6% 8.3% 27.7% 3.7% 2.4% 2.1% 8.4%
   
Outdoor basketball courts  3.3% 20.8% 5.0% 13.6% 1.6% 0.5% 3.9%
   
Outdoor tennis courts  4.7% 8.3% 0.8% 9.9% 8.1% 2.7% 4.7%
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Q11. Which FOUR of the facilities from the list in Question 10 are MOST IMPORTANT to your household? (top 4) (cont.) 
 
N=514  Your race/ethnicity  Households With and Without Children  Total 
   

 
 

White 

 
 
 

Other 

  
Households w/

Children 
Under Age 10

 
Households w/
Children Ages

10-19 

Households w/
Adults Ages

20-54 and No
Children 

Households w/
Adults Ages
55+ and No 

Children 

  
 
 
  

   
Q11. Sum of Top 4 Choices (Cont.) 
   
Outdoor sand volleyball 
courts 

  
0.9% 0.0% 0.0% 0.0% 1.6% 1.1% 0.8%

   
Walking, hiking & biking trails  33.0% 12.5% 26.1% 37.0% 47.6% 22.3% 31.5%
   
Mountain biking trails  6.2% 4.2% 5.0% 8.6% 8.9% 2.7% 5.6%
   
Nature trails  22.0% 12.5% 21.0% 27.2% 24.2% 17.0% 21.2%
   
Boating & fishing areas  15.1% 0.0% 7.6% 18.5% 21.0% 13.3% 14.6%
   
Natural areas & wildlife 
habitats 

 14.2% 4.2% 14.3% 11.1% 12.9% 14.9% 13.6%

   
Playground equipment  14.0% 16.7% 47.9% 8.6% 3.2% 3.7% 14.6%
   
Picnic areas & shelters  9.8% 12.5% 11.8% 13.6% 8.1% 8.0% 9.7%
   
Outdoor pickleball courts  2.0% 0.0% 0.0% 1.2% 3.2% 2.1% 1.8%
   
Indoor pickleball courts  1.3% 0.0% 0.0% 2.5% 0.0% 2.1% 1.2%
   
Skate parks  1.3% 8.3% 5.9% 0.0% 0.8% 0.5% 1.8%
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Q11. Which FOUR of the facilities from the list in Question 10 are MOST IMPORTANT to your household? (top 4) (cont.) 
 
N=514  Your race/ethnicity  Households With and Without Children  Total 
   

 
 

White 

 
 
 

Other 

  
Households w/

Children 
Under Age 10

 
Households w/
Children Ages

10-19 

Households w/
Adults Ages

20-54 and No
Children 

Households w/
Adults Ages
55+ and No 

Children 

  
 
 
  

   
Q11. Sum of Top 4 Choices (Cont.) 
   
Indoor running/walking track  7.8% 8.3% 2.5% 14.8% 11.3% 6.4% 8.0%
   
Indoor swimming pools/ 
leisure pool 

  
12.4% 12.5% 18.5% 12.3% 11.3% 8.0% 11.9%

   
Indoor basketball/volleyball 
courts 

  
3.5% 8.3% 5.0% 7.4% 3.2% 1.1% 3.5%

   
Indoor fitness & exercise 
facilities 

  
11.8% 16.7% 11.8% 14.8% 10.5% 11.2% 11.7%

   
Other  6.2% 4.2% 7.6% 3.7% 8.1% 4.3% 5.8%
   
None chosen  25.5% 33.3% 5.0% 14.8% 25.0% 46.3% 26.8%
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Q12. Please indicate if YOU or any member of your HOUSEHOLD has a need for each of the recreation programs listed below. 
 
N=514  Your race/ethnicity  Households With and Without Children  Total 
   

 
 

White 

 
 
 

Other 

  
Households w/

Children 
Under Age 10

 
Households w/
Children Ages

10-19 

Households w/
Adults Ages

20-54 and No
Children 

Households w/
Adults Ages
55+ and No 

Children 

  
 
 
  

   
Q12a. Youth Learn to Swim programs 
   
Yes  17.5% 45.8% 60.5% 14.8% 6.5% 2.1% 18.7%
   
No  82.5% 54.2% 39.5% 85.2% 93.5% 97.9% 81.3%

  
 
 
Q12b. Parent/Tot programs 
   
Yes  10.6% 16.7% 35.3% 6.2% 2.4% 1.6% 10.3%
   
No  89.4% 83.3% 64.7% 93.8% 97.6% 98.4% 89.7%

  
 
 
Q12c. Before & after school programs 
   
Yes  14.9% 41.7% 46.2% 23.5% 2.4% 1.6% 15.6%
   
No  85.1% 58.3% 53.8% 76.5% 97.6% 98.4% 84.4%

  
   

Q12d. Youth summer camp programs 
   
Yes  15.7% 50.0% 47.9% 23.5% 4.8% 2.1% 16.7%
   
No  84.3% 50.0% 52.1% 76.5% 95.2% 97.9% 83.3%
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Q12. Please indicate if YOU or any member of your HOUSEHOLD has a need for each of the recreation programs listed below. 
 
N=514  Your race/ethnicity  Households With and Without Children  Total 
   

 
 

White 

 
 
 

Other 

  
Households w/

Children 
Under Age 10

 
Households w/
Children Ages

10-19 

Households w/
Adults Ages

20-54 and No
Children 

Households w/
Adults Ages
55+ and No 

Children 

  
 
 
  

   
Q12e. Youth sports programs 
   
Yes  19.3% 37.5% 56.3% 27.2% 4.8% 3.2% 19.6%
   
No  80.7% 62.5% 43.7% 72.8% 95.2% 96.8% 80.4%

 
 
 
Q12f. Youth fitness & wellness programs 
   
Yes  14.6% 37.5% 35.3% 27.2% 4.8% 3.2% 14.8%
   
No  85.4% 62.5% 64.7% 72.8% 95.2% 96.8% 85.2%

  
 
 
Q12g. Martial arts programs 
   
Yes  11.3% 29.2% 26.9% 13.6% 10.5% 3.2% 12.1%
   
No  88.7% 70.8% 73.1% 86.4% 89.5% 96.8% 87.9%
 
   

Q12h. Adult leagues 
   
Yes  16.9% 29.2% 16.8% 22.2% 24.2% 9.6% 16.7%
   
No  83.1% 70.8% 83.2% 77.8% 75.8% 90.4% 83.3%
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Q12. Please indicate if YOU or any member of your HOUSEHOLD has a need for each of the recreation programs listed below. 
 
N=514  Your race/ethnicity  Households With and Without Children  Total 
   

 
 

White 

 
 
 

Other 

  
Households w/

Children 
Under Age 10

 
Households w/
Children Ages

10-19 

Households w/
Adults Ages

20-54 and No
Children 

Households w/
Adults Ages
55+ and No 

Children 

  
 
 
  

   
Q12i. Adult fitness & wellness programs 
   
Yes  35.3% 37.5% 35.3% 38.3% 34.7% 34.0% 35.0%
   
No  64.7% 62.5% 64.7% 61.7% 65.3% 66.0% 65.0%

  
 
 
Q12j. Water fitness programs 
   
Yes  20.8% 33.3% 27.7% 19.8% 25.0% 16.0% 21.4%
   
No  79.2% 66.7% 72.3% 80.2% 75.0% 84.0% 78.6%

  
 
 
Q12k. Tennis lessons & leagues 
   
Yes  9.8% 37.5% 18.5% 13.6% 13.7% 3.7% 11.1%
   
No  90.2% 62.5% 81.5% 86.4% 86.3% 96.3% 88.9%

  
   

Q12l. Youth arts & crafts programs 
   
Yes  15.1% 41.7% 43.7% 18.5% 6.5% 3.7% 16.0%
   
No  84.9% 58.3% 56.3% 81.5% 93.5% 96.3% 84.0%

City of North Port Comprehensive Community Needs Assessment Survey

©Leisure Vision/ETC Institute  (2015) Page 232



  
 
 
Q12. Please indicate if YOU or any member of your HOUSEHOLD has a need for each of the recreation programs listed below. 
 
N=514  Your race/ethnicity  Households With and Without Children  Total 
   

 
 

White 

 
 
 

Other 

  
Households w/

Children 
Under Age 10

 
Households w/
Children Ages

10-19 

Households w/
Adults Ages

20-54 and No
Children 

Households w/
Adults Ages
55+ and No 

Children 

  
 
 
  

   
Q12m. Youth drama/performing arts programs 
   
Yes  9.8% 33.3% 24.4% 16.0% 5.6% 2.7% 10.5%
   
No  90.2% 66.7% 75.6% 84.0% 94.4% 97.3% 89.5%

  
 
 
Q12n. Youth gymnastics & cheerleading 
   
Yes  12.0% 29.2% 31.1% 18.5% 3.2% 3.7% 12.3%
   
No  88.0% 70.8% 68.9% 81.5% 96.8% 96.3% 87.7%

  
 
 
Q12o. Senior adult programs 
   
Yes  19.1% 29.2% 10.9% 14.8% 16.9% 30.9% 20.2%
   
No  80.9% 70.8% 89.1% 85.2% 83.1% 69.1% 79.8%

  
   

Q12p. Adult arts & crafts programs 
   
Yes  18.2% 33.3% 15.1% 18.5% 24.2% 19.1% 19.3%
   
No  81.8% 66.7% 84.9% 81.5% 75.8% 80.9% 80.7%

City of North Port Comprehensive Community Needs Assessment Survey

©Leisure Vision/ETC Institute  (2015) Page 233



  
 
 
 
Q12. Please indicate if YOU or any member of your HOUSEHOLD has a need for each of the recreation programs listed below. 
 
N=514  Your race/ethnicity  Households With and Without Children  Total 
   

 
 

White 

 
 
 

Other 

  
Households w/

Children 
Under Age 10

 
Households w/
Children Ages

10-19 

Households w/
Adults Ages

20-54 and No
Children 

Households w/
Adults Ages
55+ and No 

Children 

  
 
 
  

   
Q12q. Adult drama/performing arts programs 
   
Yes  10.9% 20.8% 7.6% 8.6% 16.9% 11.7% 11.5%
   
No  89.1% 79.2% 92.4% 91.4% 83.1% 88.3% 88.5%
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Q12. Please indicate if YOU or any member of your HOUSEHOLD has a need for each of the recreation programs listed below. 
 
N=514  Your race/ethnicity  Households With and Without Children  Total 
   

 
 

White 

 
 
 

Other 

  
Households w/

Children 
Under Age 10

 
Households w/
Children Ages

10-19 

Households w/
Adults Ages

20-54 and No
Children 

Households w/
Adults Ages
55+ and No 

Children 

  
 
 
  

   
Q12r. Music lessons 
   
Yes  18.4% 37.5% 36.1% 19.8% 16.9% 9.0% 18.9%
   
No  81.6% 62.5% 63.9% 80.2% 83.1% 91.0% 81.1%

  
 
 
Q12s. Programs for disabled 
   
Yes  9.5% 12.5% 14.3% 9.9% 10.5% 9.0% 10.7%
   
No  90.5% 87.5% 85.7% 90.1% 89.5% 91.0% 89.3%

  
   

Q12t. Special events 
   
Yes  25.3% 33.3% 33.6% 37.0% 24.2% 16.0% 25.3%
   
No  74.7% 66.7% 66.4% 63.0% 75.8% 84.0% 74.7%

  
   

Q12u. Dog training 
   
Yes  15.3% 12.5% 10.9% 21.0% 25.0% 9.0% 15.2%
   
No  84.7% 87.5% 89.1% 79.0% 75.0% 91.0% 84.8%
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Q12. Please indicate if YOU or any member of your HOUSEHOLD has a need for each of the recreation programs listed below. 
 
N=514  Your race/ethnicity  Households With and Without Children  Total 
   

 
 

White 

 
 
 

Other 

  
Households w/

Children 
Under Age 10

 
Households w/
Children Ages

10-19 

Households w/
Adults Ages

20-54 and No
Children 

Households w/
Adults Ages
55+ and No 

Children 

  
 
 
  

   
Q12v. Archery 
   
Yes  16.0% 29.2% 33.6% 22.2% 14.5% 5.3% 16.7%
   
No  84.0% 70.8% 66.4% 77.8% 85.5% 94.7% 83.3%

  
 
 
Q12w. Fishing programs 
   
Yes  24.4% 25.0% 39.5% 32.1% 25.8% 11.2% 24.5%
   
No  75.6% 75.0% 60.5% 67.9% 74.2% 88.8% 75.5%

  
 
 
Q12x. Nature programs 
   
Yes  31.5% 29.2% 45.4% 38.3% 29.8% 21.3% 31.5%
   
No  68.5% 70.8% 54.6% 61.7% 70.2% 78.7% 68.5%

  
 
 
Q12y. Other 
   
Yes  6.2% 0.0% 5.0% 8.6% 5.6% 6.9% 6.4%
   
No  93.8% 100.0% 95.0% 91.4% 94.4% 93.1% 93.6%
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Q12. If YES, please rate the following recreation PROGRAMS in your community on a scale of 5 to 1, where 5 means "100% Meets Needs" 
and 1 means "Does Not Meet Needs" of your household. (without "don't know") 
 
N=361  Your race/ethnicity  Households With and Without Children  Total 
   

 
 

White 

 
 
 

Other 

  
Households w/

Children 
Under Age 10

 
Households w/
Children Ages

10-19 

Households w/
Adults Ages

20-54 and No
Children 

Households w/
Adults Ages
55+ and No 

Children 

  
 
 
  

   
Q12a. Youth Learn to Swim programs 
   
100% Met  12.5% 0.0% 10.9% 0.0% 0.0% 33.3% 10.0%
   
75% Met  10.9% 40.0% 10.9% 45.5% 0.0% 0.0% 15.0%
   
50% Met  20.3% 20.0% 18.8% 18.2% 0.0% 33.3% 18.8%
   
25% Met  4.7% 30.0% 6.3% 18.2% 50.0% 33.3% 10.0%
   
0% Met  51.6% 10.0% 53.1% 18.2% 50.0% 0.0% 46.3%

  
 
 
 
 
Q12b. Parent/Tot programs 
   
100% Met  16.2% 0.0% 13.9% 20.0% 0.0% 0.0% 14.3%
   
75% Met  10.8% 0.0% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 9.5%
   
50% Met  32.4% 0.0% 25.0% 40.0% 0.0% 100.0% 28.6%
   
25% Met  18.9% 75.0% 25.0% 20.0% 0.0% 0.0% 23.8%
   
0% Met  21.6% 25.0% 25.0% 20.0% 0.0% 0.0% 23.8%

City of North Port Comprehensive Community Needs Assessment Survey

©Leisure Vision/ETC Institute  (2015) Page 237



  
 
 
 
Q12. If YES, please rate the following recreation PROGRAMS in your community on a scale of 5 to 1, where 5 means "100% Meets Needs" 
and 1 means "Does Not Meet Needs" of your household. (without "don't know") 
 
N=361  Your race/ethnicity  Households With and Without Children  Total 
   

 
 

White 

 
 
 

Other 

  
Households w/

Children 
Under Age 10

 
Households w/
Children Ages

10-19 

Households w/
Adults Ages

20-54 and No
Children 

Households w/
Adults Ages
55+ and No 

Children 

  
 
 
  

   
Q12c. Before & after school programs 
   
100% Met  22.0% 25.0% 20.4% 23.5% 100.0% 50.0% 23.2%
   
75% Met  23.7% 25.0% 24.5% 23.5% 0.0% 0.0% 23.2%
   
50% Met  30.5% 0.0% 28.6% 17.6% 0.0% 50.0% 26.1%
   
25% Met  15.3% 25.0% 16.3% 17.6% 0.0% 0.0% 15.9%
   
0% Met  8.5% 25.0% 10.2% 17.6% 0.0% 0.0% 11.6%

  
 
 
 
   

Q12d. Youth summer camp programs 
   
100% Met  19.6% 20.0% 18.8% 17.6% 100.0% 0.0% 19.1%
   
75% Met  17.9% 30.0% 16.7% 29.4% 0.0% 0.0% 19.1%
   
50% Met  28.6% 20.0% 25.0% 29.4% 0.0% 50.0% 26.5%
   
25% Met  14.3% 10.0% 16.7% 11.8% 0.0% 0.0% 14.7%
   
0% Met  19.6% 20.0% 22.9% 11.8% 0.0% 50.0% 20.6%
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Q12. If YES, please rate the following recreation PROGRAMS in your community on a scale of 5 to 1, where 5 means "100% Meets Needs" 
and 1 means "Does Not Meet Needs" of your household. (without "don't know") 
 
N=361  Your race/ethnicity  Households With and Without Children  Total 
   

 
 

White 

 
 
 

Other 

  
Households w/

Children 
Under Age 10

 
Households w/
Children Ages

10-19 

Households w/
Adults Ages

20-54 and No
Children 

Households w/
Adults Ages
55+ and No 

Children 

  
 
 
  

   
Q12e. Youth sports programs 
   
100% Met  29.6% 33.3% 27.1% 29.4% 0.0% 50.0% 28.8%
   
75% Met  28.2% 0.0% 25.4% 23.5% 0.0% 25.0% 25.0%
   
50% Met  22.5% 16.7% 22.0% 23.5% 0.0% 25.0% 22.5%
   
25% Met  9.9% 50.0% 11.9% 23.5% 0.0% 0.0% 13.8%
   
0% Met  9.9% 0.0% 13.6% 0.0% 0.0% 0.0% 10.0%

  
 
 
 
   

Q12f. Youth fitness & wellness programs 
   
100% Met  14.3% 33.3% 5.9% 31.3% 0.0% 50.0% 16.4%
   
75% Met  18.4% 0.0% 20.6% 6.3% 100.0% 0.0% 16.4%
   
50% Met  30.6% 16.7% 32.4% 25.0% 0.0% 25.0% 29.1%
   
25% Met  24.5% 16.7% 26.5% 25.0% 0.0% 0.0% 23.6%
   
0% Met  12.2% 33.3% 14.7% 12.5% 0.0% 25.0% 14.5%
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Q12. If YES, please rate the following recreation PROGRAMS in your community on a scale of 5 to 1, where 5 means "100% Meets Needs" 
and 1 means "Does Not Meet Needs" of your household. (without "don't know") 
 
N=361  Your race/ethnicity  Households With and Without Children  Total 
   

 
 

White 

 
 
 

Other 

  
Households w/

Children 
Under Age 10

 
Households w/
Children Ages

10-19 

Households w/
Adults Ages

20-54 and No
Children 

Households w/
Adults Ages
55+ and No 

Children 

  
 
 
  

   
Q12g. Martial arts programs 
   
100% Met  18.9% 16.7% 23.1% 11.1% 0.0% 33.3% 17.8%
   
75% Met  10.8% 33.3% 7.7% 33.3% 0.0% 33.3% 13.3%
   
50% Met  16.2% 16.7% 19.2% 11.1% 28.6% 0.0% 17.8%
   
25% Met  18.9% 33.3% 15.4% 33.3% 28.6% 0.0% 20.0%
   
0% Met  35.1% 0.0% 34.6% 11.1% 42.9% 33.3% 31.1%

  
 
 
 
 
 
Q12h. Adult leagues 
   
100% Met  5.5% 0.0% 6.7% 0.0% 4.5% 12.5% 5.0%
   
75% Met  7.3% 75.0% 20.0% 26.7% 0.0% 0.0% 11.7%
   
50% Met  29.1% 0.0% 33.3% 6.7% 36.4% 37.5% 28.3%
   
25% Met  32.7% 0.0% 33.3% 40.0% 22.7% 25.0% 30.0%
   
0% Met  25.5% 25.0% 6.7% 26.7% 36.4% 25.0% 25.0%
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Q12. If YES, please rate the following recreation PROGRAMS in your community on a scale of 5 to 1, where 5 means "100% Meets Needs" 
and 1 means "Does Not Meet Needs" of your household. (without "don't know") 
 
N=361  Your race/ethnicity  Households With and Without Children  Total 
   

 
 

White 

 
 
 

Other 

  
Households w/

Children 
Under Age 10

 
Households w/
Children Ages

10-19 

Households w/
Adults Ages

20-54 and No
Children 

Households w/
Adults Ages
55+ and No 

Children 

  
 
 
  

   
Q12i. Adult fitness & wellness programs 
   
100% Met  10.1% 33.3% 5.9% 8.7% 6.9% 18.2% 10.8%
   
75% Met  16.8% 33.3% 20.6% 17.4% 20.7% 11.4% 16.9%
   
50% Met  21.0% 33.3% 20.6% 30.4% 24.1% 18.2% 22.3%
   
25% Met  26.1% 0.0% 35.3% 26.1% 17.2% 22.7% 25.4%
   
0% Met  26.1% 0.0% 17.6% 17.4% 31.0% 29.5% 24.6%

  
 
 
 
 
Q12j. Water fitness programs 
   
100% Met  6.6% 0.0% 3.7% 0.0% 0.0% 18.2% 6.0%
   
75% Met  6.6% 40.0% 0.0% 25.0% 13.0% 4.5% 8.3%
   
50% Met  10.5% 60.0% 7.4% 33.3% 17.4% 4.5% 13.1%
   
25% Met  19.7% 0.0% 29.6% 0.0% 26.1% 13.6% 20.2%
   
0% Met  56.6% 0.0% 59.3% 41.7% 43.5% 59.1% 52.4%
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Q12. If YES, please rate the following recreation PROGRAMS in your community on a scale of 5 to 1, where 5 means "100% Meets Needs" 
and 1 means "Does Not Meet Needs" of your household. (without "don't know") 
 
N=361  Your race/ethnicity  Households With and Without Children  Total 
   

 
 

White 

 
 
 

Other 

  
Households w/

Children 
Under Age 10

 
Households w/
Children Ages

10-19 

Households w/
Adults Ages

20-54 and No
Children 

Households w/
Adults Ages
55+ and No 

Children 

  
 
 
  

   
Q12k. Tennis lessons & leagues 
   
100% Met  5.7% 14.3% 0.0% 22.2% 0.0% 14.3% 6.7%
   
75% Met  11.4% 28.6% 16.7% 22.2% 0.0% 14.3% 13.3%
   
50% Met  20.0% 14.3% 16.7% 22.2% 27.3% 14.3% 20.0%
   
25% Met  17.1% 28.6% 33.3% 11.1% 18.2% 0.0% 20.0%
   
0% Met  45.7% 14.3% 33.3% 22.2% 54.5% 57.1% 40.0%

  
 
 
 
 
Q12l. Youth arts & crafts programs 
   
100% Met  7.7% 14.3% 7.0% 7.7% 0.0% 25.0% 8.1%
   
75% Met  17.3% 0.0% 14.0% 23.1% 0.0% 0.0% 14.5%
   
50% Met  26.9% 14.3% 27.9% 15.4% 50.0% 25.0% 25.8%
   
25% Met  26.9% 14.3% 27.9% 23.1% 0.0% 25.0% 25.8%
   
0% Met  21.2% 57.1% 23.3% 30.8% 50.0% 25.0% 25.8%
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Q12. If YES, please rate the following recreation PROGRAMS in your community on a scale of 5 to 1, where 5 means "100% Meets Needs" 
and 1 means "Does Not Meet Needs" of your household. (without "don't know") 
 
N=361  Your race/ethnicity  Households With and Without Children  Total 
   

 
 

White 

 
 
 

Other 

  
Households w/

Children 
Under Age 10

 
Households w/
Children Ages

10-19 

Households w/
Adults Ages

20-54 and No
Children 

Households w/
Adults Ages
55+ and No 

Children 

  
 
 
  

   
Q12m. Youth drama/performing arts programs 
   
100% Met  7.4% 0.0% 4.8% 0.0% 0.0% 33.3% 5.9%
   
75% Met  3.7% 20.0% 4.8% 11.1% 0.0% 0.0% 5.9%
   
50% Met  7.4% 0.0% 4.8% 0.0% 0.0% 33.3% 5.9%
   
25% Met  22.2% 20.0% 33.3% 22.2% 0.0% 0.0% 26.5%
   
0% Met  59.3% 60.0% 52.4% 66.7% 100.0% 33.3% 55.9%

  
 
 
   

Q12n. Youth gymnastics & cheerleading 
   
100% Met  25.0% 25.0% 25.0% 18.2% 0.0% 33.3% 23.8%
   
75% Met  16.7% 25.0% 10.7% 27.3% 0.0% 33.3% 16.7%
   
50% Met  11.1% 0.0% 7.1% 9.1% 0.0% 33.3% 9.5%
   
25% Met  22.2% 0.0% 25.0% 18.2% 0.0% 0.0% 21.4%
   
0% Met  25.0% 50.0% 32.1% 27.3% 0.0% 0.0% 28.6%
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Q12. If YES, please rate the following recreation PROGRAMS in your community on a scale of 5 to 1, where 5 means "100% Meets Needs" 
and 1 means "Does Not Meet Needs" of your household. (without "don't know") 
 
N=361  Your race/ethnicity  Households With and Without Children  Total 
   

 
 

White 

 
 
 

Other 

  
Households w/

Children 
Under Age 10

 
Households w/
Children Ages

10-19 

Households w/
Adults Ages

20-54 and No
Children 

Households w/
Adults Ages
55+ and No 

Children 

  
 
 
  

   
Q12o. Senior adult programs 
   
100% Met  5.0% 20.0% 0.0% 11.1% 0.0% 7.7% 5.6%
   
75% Met  13.3% 40.0% 22.2% 33.3% 7.1% 10.3% 14.1%
   
50% Met  23.3% 20.0% 0.0% 11.1% 50.0% 20.5% 22.5%
   
25% Met  23.3% 0.0% 22.2% 33.3% 28.6% 20.5% 23.9%
   
0% Met  35.0% 20.0% 55.6% 11.1% 14.3% 41.0% 33.8%

  
 
 
 
 
Q12p. Adult arts & crafts programs 
   
100% Met  5.4% 0.0% 7.7% 0.0% 0.0% 10.0% 4.5%
   
75% Met  5.4% 60.0% 0.0% 33.3% 4.8% 5.0% 9.1%
   
50% Met  21.4% 20.0% 30.8% 16.7% 19.0% 15.0% 19.7%
   
25% Met  14.3% 0.0% 15.4% 0.0% 19.0% 25.0% 16.7%
   
0% Met  53.6% 20.0% 46.2% 50.0% 57.1% 45.0% 50.0%
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Q12. If YES, please rate the following recreation PROGRAMS in your community on a scale of 5 to 1, where 5 means "100% Meets Needs" 
and 1 means "Does Not Meet Needs" of your household. (without "don't know") 
 
N=361  Your race/ethnicity  Households With and Without Children  Total 
   

 
 

White 

 
 
 

Other 

  
Households w/

Children 
Under Age 10

 
Households w/
Children Ages

10-19 

Households w/
Adults Ages

20-54 and No
Children 

Households w/
Adults Ages
55+ and No 

Children 

  
 
 
  

   
Q12q. Adult drama/performing arts programs 
   
100% Met  5.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3% 5.0%
   
75% Met  5.9% 33.3% 0.0% 25.0% 0.0% 14.3% 7.5%
   
50% Met  20.6% 33.3% 28.6% 50.0% 26.7% 0.0% 20.0%
   
25% Met  14.7% 0.0% 0.0% 0.0% 13.3% 21.4% 12.5%
   
0% Met  52.9% 33.3% 71.4% 25.0% 60.0% 50.0% 55.0%

  
 
 
 
 
 
Q12r. Music lessons 
   
100% Met  6.6% 0.0% 8.8% 0.0% 0.0% 10.0% 5.6%
   
75% Met  4.9% 42.9% 5.9% 33.3% 0.0% 0.0% 8.5%
   
50% Met  16.4% 0.0% 11.8% 8.3% 20.0% 20.0% 14.1%
   
25% Met  14.8% 0.0% 20.6% 8.3% 13.3% 0.0% 14.1%
   
0% Met  57.4% 57.1% 52.9% 50.0% 66.7% 70.0% 57.7%
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Q12. If YES, please rate the following recreation PROGRAMS in your community on a scale of 5 to 1, where 5 means "100% Meets Needs" 
and 1 means "Does Not Meet Needs" of your household. (without "don't know") 
 
N=361  Your race/ethnicity  Households With and Without Children  Total 
   

 
 

White 

 
 
 

Other 

  
Households w/

Children 
Under Age 10

 
Households w/
Children Ages

10-19 

Households w/
Adults Ages

20-54 and No
Children 

Households w/
Adults Ages
55+ and No 

Children 

  
 
 
  

   
Q12s. Programs for disabled 
   
100% Met  11.1% 0.0% 10.0% 0.0% 16.7% 7.7% 8.8%
   
75% Met  14.8% 50.0% 30.0% 20.0% 0.0% 7.7% 14.7%
   
50% Met  14.8% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 15.4% 11.8%
   
25% Met  14.8% 0.0% 10.0% 20.0% 16.7% 15.4% 14.7%
   
0% Met  44.4% 50.0% 50.0% 60.0% 33.3% 53.8% 50.0%

  
 
 
 
 
 
Q12t. Special events 
   
100% Met  9.6% 16.7% 12.9% 7.7% 9.5% 18.8% 11.7%
   
75% Met  19.3% 50.0% 19.4% 34.6% 4.8% 18.8% 20.2%
   
50% Met  31.3% 0.0% 32.3% 23.1% 33.3% 25.0% 28.7%
   
25% Met  12.0% 16.7% 12.9% 11.5% 9.5% 25.0% 13.8%
   
0% Met  27.7% 16.7% 22.6% 23.1% 42.9% 12.5% 25.5%
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Q12. If YES, please rate the following recreation PROGRAMS in your community on a scale of 5 to 1, where 5 means "100% Meets Needs" 
and 1 means "Does Not Meet Needs" of your household. (without "don't know") 
 
N=361  Your race/ethnicity  Households With and Without Children  Total 
   

 
 

White 

 
 
 

Other 

  
Households w/

Children 
Under Age 10

 
Households w/
Children Ages

10-19 

Households w/
Adults Ages

20-54 and No
Children 

Households w/
Adults Ages
55+ and No 

Children 

  
 
 
  

   
Q12u. Dog training 
   
100% Met  9.3% 50.0% 16.7% 6.7% 0.0% 23.1% 9.8%
   
75% Met  1.9% 0.0% 0.0% 0.0% 4.8% 0.0% 1.6%
   
50% Met  13.0% 0.0% 16.7% 6.7% 23.8% 0.0% 13.1%
   
25% Met  9.3% 0.0% 16.7% 0.0% 0.0% 23.1% 8.2%
   
0% Met  66.7% 50.0% 50.0% 86.7% 71.4% 53.8% 67.2%

  
 
 
 

 

  

Q12v. Archery 
   
100% Met  5.3% 0.0% 6.5% 0.0% 0.0% 12.5% 4.5%
   
50% Met  7.0% 0.0% 9.7% 0.0% 18.2% 0.0% 7.6%
   
25% Met  14.0% 20.0% 19.4% 18.8% 0.0% 0.0% 13.6%
   
0% Met  73.7% 80.0% 64.5% 81.3% 81.8% 87.5% 74.2%
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Q12. If YES, please rate the following recreation PROGRAMS in your community on a scale of 5 to 1, where 5 means "100% Meets Needs" 
and 1 means "Does Not Meet Needs" of your household. (without "don't know") 
 
N=361  Your race/ethnicity  Households With and Without Children  Total 
   

 
 

White 

 
 
 

Other 

  
Households w/

Children 
Under Age 10

 
Households w/
Children Ages

10-19 

Households w/
Adults Ages

20-54 and No
Children 

Households w/
Adults Ages
55+ and No 

Children 

  
 
 
  

   
Q12w. Fishing programs 
   
100% Met  5.1% 25.0% 5.4% 5.3% 5.9% 14.3% 6.9%
   
75% Met  6.4% 0.0% 13.5% 0.0% 0.0% 7.1% 6.9%
   
50% Met  16.7% 0.0% 18.9% 0.0% 29.4% 14.3% 16.1%
   
25% Met  16.7% 25.0% 16.2% 36.8% 5.9% 7.1% 17.2%
   
0% Met  55.1% 50.0% 45.9% 57.9% 58.8% 57.1% 52.9%

  
 
 
 
 
 
Q12x. Nature programs 
   
100% Met  5.8% 0.0% 6.8% 0.0% 8.7% 12.5% 6.9%
   
75% Met  8.7% 50.0% 9.1% 16.0% 4.3% 12.5% 10.3%
   
50% Met  16.5% 0.0% 13.6% 16.0% 21.7% 16.7% 16.4%
   
25% Met  23.3% 16.7% 20.5% 24.0% 26.1% 25.0% 23.3%
   
0% Met  45.6% 33.3% 50.0% 44.0% 39.1% 33.3% 43.1%
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Q12. If YES, please rate the following recreation PROGRAMS in your community on a scale of 5 to 1, where 5 means "100% Meets Needs" 
and 1 means "Does Not Meet Needs" of your household. (without "don't know") 
 
N=361  Your race/ethnicity  Households With and Without Children  Total 
   

 
 

White 

 
 
 

Other 

  
Households w/

Children 
Under Age 10

 
Households w/
Children Ages

10-19 

Households w/
Adults Ages

20-54 and No
Children 

Households w/
Adults Ages
55+ and No 

Children 

  
 
 
  

   
Q12y. Other 
   
100% Met  21.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 16.7%
   
50% Met  5.3% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 4.2%
   
25% Met  5.3% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 4.2%
   
0% Met  68.4% 0.0% 66.7% 75.0% 100.0% 66.7% 75.0%
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Q13. Which FOUR of the programs from the list in Question 12 are MOST IMPORTANT to your household? (top 4) 
 
N=514  Your race/ethnicity  Households With and Without Children  Total 
   

 
 

White 

 
 
 

Other 

  
Households w/

Children 
Under Age 10

 
Households w/
Children Ages

10-19 

Households w/
Adults Ages

20-54 and No
Children 

Households w/
Adults Ages
55+ and No 

Children 

  
 
 
  

   
Q13. Sum of Top 4 Choices 
   
Youth Learn to Swim 
programs 

  
11.3% 25.0% 42.9% 4.9% 2.4% 1.1% 11.7%

   
Parent/Tot programs  6.4% 12.5% 21.8% 4.9% 0.8% 0.5% 6.2%
   
Before & after school programs  8.9% 25.0% 26.9% 16.0% 0.8% 0.5% 9.1%
   
Youth summer camp programs  8.0% 25.0% 26.1% 8.6% 2.4% 2.1% 8.8%
   
Youth sports programs  12.9% 8.3% 37.8% 14.8% 1.6% 1.6% 12.1%
   
Youth fitness & wellness 
programs 

  
6.4% 16.7% 12.6% 18.5% 1.6% 0.5% 6.4%

   
Martial arts programs  4.7% 0.0% 10.9% 3.7% 3.2% 1.6% 4.5%
   
Adult leagues  7.8% 4.2% 2.5% 6.2% 13.7% 5.9% 7.0%
   
Adult fitness & wellness 
programs 

  
23.3% 12.5% 10.1% 24.7% 29.0% 25.5% 22.6%

   
Water fitness programs  12.9% 8.3% 5.9% 16.0% 16.1% 13.8% 12.8%
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Q13. Which FOUR of the programs from the list in Question 12 are MOST IMPORTANT to your household? (top 4) (cont.) 
 
N=514  Your race/ethnicity  Households With and Without Children  Total 
   

 
 

White 

 
 
 

Other 

  
Households w/

Children 
Under Age 10

 
Households w/
Children Ages

10-19 

Households w/
Adults Ages

20-54 and No
Children 

Households w/
Adults Ages
55+ and No 

Children 

  
 
 
  

   
Q13. Sum of Top 4 Choices (Cont.) 
   
Tennis lessons & leagues  3.8% 4.2% 4.2% 4.9% 6.5% 1.6% 3.9%
   
Youth arts & crafts programs  5.1% 16.7% 16.8% 4.9% 0.0% 1.6% 5.3%
   
Youth drama/performing arts 
programs 

  
3.1% 8.3% 8.4% 6.2% 0.0% 1.1% 3.3%

   
Youth gymnastics & 
cheerleading 

  
5.8% 8.3% 12.6% 8.6% 0.8% 2.7% 5.4%

   
Senior adult programs  12.0% 8.3% 0.0% 6.2% 9.7% 22.3% 11.5%
   
Adult arts & crafts programs  8.4% 4.2% 1.7% 7.4% 12.1% 10.1% 8.2%
   
Adult drama/performing arts 
programs 

  
4.4% 4.2% 1.7% 2.5% 8.1% 5.3% 4.7%

   
Music lessons  6.2% 16.7% 10.1% 8.6% 6.5% 4.3% 6.8%
   
Programs for disabled  3.5% 4.2% 4.2% 2.5% 4.0% 4.8% 4.1%
   
Special events  12.0% 16.7% 14.3% 16.0% 12.1% 8.0% 11.7%
   
Dog training  7.5% 8.3% 1.7% 13.6% 14.5% 4.8% 7.8%
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Q13. Which FOUR of the programs from the list in Question 12 are MOST IMPORTANT to your household? (top 4) (cont.) 
 
N=514  Your race/ethnicity  Households With and Without Children  Total 
   

 
 

White 

 
 
 

Other 

  
Households w/

Children 
Under Age 10

 
Households w/
Children Ages

10-19 

Households w/
Adults Ages

20-54 and No
Children 

Households w/
Adults Ages
55+ and No 

Children 

  
 
 
  

   
Q13. Sum of Top 4 Choices (Cont.) 
   
Archery  7.1% 8.3% 12.6% 12.3% 6.5% 1.6% 7.0%
   
Fishing programs  14.4% 0.0% 16.8% 17.3% 16.1% 7.4% 13.2%
   
Nature programs  14.6% 12.5% 18.5% 21.0% 12.1% 12.8% 15.2%
   
Other  4.4% 0.0% 3.4% 4.9% 4.0% 5.3% 4.5%
   
None chosen  34.1% 25.0% 10.9% 23.5% 37.9% 50.0% 34.0%
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Q14. Which FOUR of the programs from the list in Question 12 do you currently participate in MOST OFTEN at North Port Parks and 
Recreation facilities? (top 4) 
 
N=514  Your race/ethnicity  Households With and Without Children  Total 
   

 
 

White 

 
 
 

Other 

  
Households w/

Children 
Under Age 10

 
Households w/
Children Ages

10-19 

Households w/
Adults Ages

20-54 and No
Children 

Households w/
Adults Ages
55+ and No 

Children 

  
 
 
  

   
Q14. Sum of Top 4 Choices 
   
Youth Learn to Swim 
programs 

  
2.0% 4.2% 6.7% 2.5% 0.0% 0.5% 2.1%

   
Parent/Tot programs  3.3% 4.2% 11.8% 1.2% 0.0% 0.5% 3.1%
   
Before & after school programs  4.9% 8.3% 16.0% 6.2% 0.8% 0.0% 4.9%
   
Youth summer camp programs  4.4% 4.2% 13.4% 6.2% 0.0% 0.0% 4.1%
   
Youth sports programs  9.3% 12.5% 27.7% 16.0% 0.0% 0.5% 9.1%
   
Youth fitness & wellness 
programs 

  
2.7% 4.2% 1.7% 12.3% 0.8% 0.5% 2.7%

   
Martial arts programs  1.1% 0.0% 3.4% 0.0% 0.8% 0.0% 1.0%
   
Adult leagues  3.8% 4.2% 0.8% 6.2% 4.8% 3.7% 3.7%
   
Adult fitness & wellness 
programs 

  
8.2% 12.5% 4.2% 11.1% 8.9% 9.0% 8.2%

   
Water fitness programs  1.3% 8.3% 0.8% 1.2% 1.6% 2.7% 1.8%
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Q14. Which FOUR of the programs from the list in Question 12 do you currently participate in MOST OFTEN at North Port Parks and 
Recreation facilities? (top 4) (cont.) 
 
N=514  Your race/ethnicity  Households With and Without Children  Total 
   

 
 

White 

 
 
 

Other 

  
Households w/

Children 
Under Age 10

 
Households w/
Children Ages

10-19 

Households w/
Adults Ages

20-54 and No
Children 

Households w/
Adults Ages
55+ and No 

Children 

  
 
 
  

   
Q14. Sum of Top 4 Choices (Cont.) 
   
Tennis lessons & leagues  1.3% 0.0% 0.0% 3.7% 2.4% 0.0% 1.2%
   
Youth arts & crafts programs  2.7% 0.0% 7.6% 2.5% 0.0% 0.5% 2.3%
   
Youth drama/performing arts 
programs 

  
0.7% 0.0% 1.7% 1.2% 0.0% 0.0% 0.6%

   
Youth gymnastics & 
cheerleading 

  
2.0% 8.3% 5.9% 6.2% 0.0% 0.0% 2.3%

   
Senior adult programs  3.3% 0.0% 0.0% 0.0% 2.4% 6.4% 2.9%
   
Adult arts & crafts programs  0.7% 4.2% 0.0% 2.5% 0.8% 1.1% 1.0%
   
Adult drama/performing arts 
programs 

  
0.9% 0.0% 0.0% 1.2% 0.8% 1.1% 0.8%

   
Music lessons  0.7% 4.2% 2.5% 1.2% 0.0% 0.0% 0.8%
   
Programs for disabled  0.2% 0.0% 0.8% 0.0% 0.0% 0.5% 0.4%
   
Special events  9.5% 8.3% 13.4% 16.0% 4.8% 6.4% 9.1%
   
Dog training  2.0% 0.0% 2.5% 1.2% 2.4% 1.6% 1.9%
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Q14. Which FOUR of the programs from the list in Question 12 do you currently participate in MOST OFTEN at North Port Parks and 
Recreation facilities? (top 4) (cont.) 
 
N=514  Your race/ethnicity  Households With and Without Children  Total 
   

 
 

White 

 
 
 

Other 

  
Households w/

Children 
Under Age 10

 
Households w/
Children Ages

10-19 

Households w/
Adults Ages

20-54 and No
Children 

Households w/
Adults Ages
55+ and No 

Children 

  
 
 
  

   
Q14. Sum of Top 4 Choices (Cont.) 
   
Archery  0.9% 0.0% 3.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.8%
   
Fishing programs  3.5% 0.0% 6.7% 3.7% 4.8% 1.6% 3.9%
   
Nature programs  7.3% 0.0% 9.2% 3.7% 7.3% 7.4% 7.2%
   
Other  1.3% 0.0% 1.7% 0.0% 0.8% 2.1% 1.4%
   
None chosen  67.2% 62.5% 44.5% 53.1% 80.6% 78.2% 67.1%
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Q15. How do you learn about the services that are offered by North Port Parks and Recreation? (without "none chosen") 
 
N=476  Your race/ethnicity  Households With and Without Children  Total 
   

 
 

White 

 
 
 

Other 

  
Households w/

Children 
Under Age 10

 
Households w/
Children Ages

10-19 

Households w/
Adults Ages

20-54 and No
Children 

Households w/
Adults Ages
55+ and No 

Children 

  
 
 
  

   
Q15. How do you learn about services 
   
Newspaper  36.9% 34.8% 19.5% 32.5% 31.6% 51.9% 35.5%
   
City of North Port website  32.6% 17.4% 39.0% 26.0% 27.4% 29.0% 30.9%
   
Internet  29.0% 21.7% 38.1% 26.0% 32.5% 21.0% 28.8%
   
City newsletter  32.9% 26.1% 30.5% 29.9% 24.8% 40.1% 32.1%
   
Program fliers/registration 
forms 

  
12.5% 13.0% 21.2% 18.2% 8.5% 6.2% 12.4%

   
From friends & neighbors  44.8% 30.4% 53.4% 35.1% 43.6% 44.4% 44.7%
   
Social media  23.0% 13.0% 39.0% 27.3% 21.4% 8.0% 22.1%
   
Television  7.4% 8.7% 6.8% 5.2% 8.5% 8.6% 7.6%
   
Recreation brochure/Activity 
guide 

  
18.0% 17.4% 24.6% 20.8% 11.1% 14.2% 17.0%

   
Interactions with staff  3.4% 8.7% 4.2% 6.5% 0.9% 3.1% 3.4%
   
E-mail blasts  7.0% 4.3% 8.5% 10.4% 7.7% 5.6% 7.6%
   
Parks & Recreation newsletter  14.1% 8.7% 22.9% 10.4% 9.4% 11.7% 13.7%
   
Radio  4.6% 4.3% 1.7% 7.8% 3.4% 6.2% 4.6%
   
Other  11.8% 26.1% 15.3% 18.2% 13.7% 6.8% 12.4%
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Q16. From the list in Question 15, what are the THREE ways you and members of your household would most like to receive information 
regarding services offered by North Port Parks and Recreation in the future? (top 3) 
 
N=514  Your race/ethnicity  Households With and Without Children  Total 
   

 
 

White 

 
 
 

Other 

  
Households w/

Children 
Under Age 10

 
Households w/
Children Ages

10-19 

Households w/
Adults Ages

20-54 and No
Children 

Households w/
Adults Ages
55+ and No 

Children 

  
 
 
  

   
Q16. Sum of Top 3 Choices 
   
Newspaper  25.3% 25.0% 10.9% 27.2% 24.2% 32.4% 24.9%
   
City of North Port website  26.2% 12.5% 30.3% 24.7% 26.6% 21.3% 25.5%
   
Internet  21.5% 16.7% 27.7% 19.8% 25.0% 17.6% 22.0%
   
City newsletter  32.2% 37.5% 35.3% 23.5% 29.8% 35.6% 32.5%
   
Program fliers/registration 
forms 

  
11.3% 8.3% 17.6% 14.8% 10.5% 5.3% 10.9%

   
From friends & neighbors  18.6% 12.5% 19.3% 14.8% 21.0% 17.6% 18.3%
   
Social media  20.8% 4.2% 33.6% 25.9% 21.8% 6.9% 19.6%
   
Television  7.8% 4.2% 4.2% 4.9% 7.3% 10.6% 7.4%
   
Recreation brochure/Activity 
guide 

  
18.0% 25.0% 26.1% 17.3% 16.1% 13.8% 17.7%

   
Interactions with staff  1.3% 0.0% 0.8% 3.7% 0.0% 1.1% 1.2%
   
E-mail blasts  18.4% 20.8% 26.9% 21.0% 18.5% 12.2% 18.5%
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Q16. From the list in Question 15, what are the THREE ways you and members of your household would most like to receive information 
regarding services offered by North Port Parks and Recreation in the future? (top 3) (cont.) 
 
N=514  Your race/ethnicity  Households With and Without Children  Total 
   

 
 

White 

 
 
 

Other 

  
Households w/

Children 
Under Age 10

 
Households w/
Children Ages

10-19 

Households w/
Adults Ages

20-54 and No
Children 

Households w/
Adults Ages
55+ and No 

Children 

  
 
 
  

   
Q16. Sum of Top 3 Choices (Cont.) 
   
Parks & Recreation newsletter  18.4% 29.2% 26.9% 14.8% 18.5% 16.0% 18.9%
   
Radio  4.7% 0.0% 0.8% 4.9% 8.9% 4.3% 4.7%
   
Other  4.9% 8.3% 6.7% 11.1% 5.6% 1.6% 5.3%
   
None chosen  14.2% 12.5% 5.0% 13.6% 12.1% 22.3% 14.4%

  
 
 
 
Q17. Over the past 12 months, have you or any member of your household attended any special events/festivals offered or sponsored by the 
City of North Port? 
 
N=514  Your race/ethnicity  Households With and Without Children  Total 
   

 
 

White 

 
 
 

Other 

  
Households w/

Children 
Under Age 10

 
Households w/
Children Ages

10-19 

Households w/
Adults Ages

20-54 and No
Children 

Households w/
Adults Ages
55+ and No 

Children 

  
 
 
  

   
Q17. Have you attended any special events/festivals over past 12 months 
   
Yes  44.1% 37.5% 68.1% 59.3% 31.5% 29.3% 43.8%
   
No  55.9% 62.5% 31.9% 40.7% 68.5% 70.7% 56.2%
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Q17a. (If YES to Question 17) From the following list, please check the THREE major reasons you attend a special event. (top 3) 
 
N=225  Your race/ethnicity  Households With and Without Children  Total 
   

 
 

White 

 
 
 

Other 

  
Households w/

Children 
Under Age 10

 
Households w/
Children Ages

10-19 

Households w/
Adults Ages

20-54 and No
Children 

Households w/
Adults Ages
55+ and No 

Children 

  
 
 
  

   
Q17a. Top choice 
   
Live music  35.7% 33.3% 18.5% 37.5% 51.3% 45.5% 35.6%
   
Heritage/cultural theme  9.5% 33.3% 9.9% 10.4% 10.3% 12.7% 10.7%
   
Fitness component (5k/ 
exercise) 

  
7.5% 11.1% 4.9% 10.4% 7.7% 9.1% 7.6%

   
Food vendors  18.1% 22.2% 9.9% 27.1% 20.5% 20.0% 18.7%
   
Children's activities (face 
painting, bounce houses) 

  
30.7% 44.4% 65.4% 18.8% 5.1% 10.9% 31.1%

   
Educational activities/displays  12.6% 0.0% 14.8% 10.4% 7.7% 14.5% 13.3%
   
Carnival rides  6.0% 11.1% 9.9% 4.2% 7.7% 1.8% 6.2%
   
Fireworks  41.7% 33.3% 34.6% 52.1% 48.7% 34.5% 40.4%
   
Free admission  35.2% 33.3% 38.3% 39.6% 33.3% 27.3% 34.7%
   
Location  20.6% 22.2% 22.2% 20.8% 17.9% 18.2% 20.0%
   
Enjoy outdoor festivals  40.7% 0.0% 32.1% 29.2% 61.5% 38.2% 37.8%

Other  5.0% 0.0% 4.9% 4.2% 7.7% 7.3% 5.8%
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Q17b. (If YES to Question 17) Overall, how satisfied were you with the Special Event(s) you and members of your household attended 
during the past 12 months? (without "don't know") 
 
N=225  Your race/ethnicity  Households With and Without Children  Total 
   

 
 

White 

 
 
 

Other 

  
Households w/

Children 
Under Age 10

 
Households w/
Children Ages

10-19 

Households w/
Adults Ages

20-54 and No
Children 

Households w/
Adults Ages
55+ and No 

Children 

  
 
 
  

   
Q17b. How satisfied were you with special events attended 
   
Very Satisfied  48.7% 44.4% 55.0% 38.3% 45.9% 54.9% 50.2%
   
Somewhat Satisfied  33.5% 11.1% 30.0% 36.2% 37.8% 25.5% 31.3%
   
Neutral  11.0% 44.4% 7.5% 21.3% 10.8% 13.7% 12.4%
   
Somewhat Dissatisfied  4.7% 0.0% 6.3% 0.0% 2.7% 5.9% 4.1%
   
Very Dissatisfied  2.1% 0.0% 1.3% 4.3% 2.7% 0.0% 1.8%
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Q18. Please rate your satisfaction with the overall value your household receives from North Port Parks and Recreation. (without "don't 
know") 
 
N=514  Your race/ethnicity  Households With and Without Children  Total 
   

 
 

White 

 
 
 

Other 

  
Households w/

Children 
Under Age 10

 
Households w/
Children Ages

10-19 

Households w/
Adults Ages

20-54 and No
Children 

Households w/
Adults Ages
55+ and No 

Children 

  
 
 
  

   
Q18. Your satisfaction with overall value received 
   
Very Satisfied  25.8% 23.8% 27.4% 22.2% 23.2% 24.2% 24.9%
   
Somewhat Satisfied  27.5% 28.6% 37.2% 34.7% 19.2% 22.7% 27.8%
   
Neutral  31.6% 23.8% 20.4% 33.3% 36.4% 37.1% 31.6%
   
Somewhat Dissatisfied  10.4% 19.0% 13.3% 8.3% 12.1% 8.3% 10.5%
   
Very Dissatisfied  4.7% 4.8% 1.8% 1.4% 9.1% 7.6% 5.3%
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Q19. Following are actions that the City of North Port could take to improve Parks and Recreation facilities. Please indicate whether you 
would be very supportive, somewhat supportive, or not supportive of each action. 
 
N=514  Your race/ethnicity  Households With and Without Children  Total 
   

 
 

White 

 
 
 

Other 

  
Households w/

Children 
Under Age 10

 
Households w/
Children Ages

10-19 

Households w/
Adults Ages

20-54 and No
Children 

Households w/
Adults Ages
55+ and No 

Children 

  
 
 
  

   
Q19a. Upgrade existing neighborhood & community parks 
   
Very Supportive  45.7% 37.5% 63.0% 54.3% 41.1% 31.9% 44.7%
   
Somewhat Supportive  23.9% 25.0% 22.7% 22.2% 32.3% 18.6% 23.3%
   
Not Sure  20.6% 33.3% 13.4% 14.8% 16.9% 32.4% 21.8%
   
Not Supportive  9.8% 4.2% 0.8% 8.6% 9.7% 17.0% 10.1%

  
 
 
 
 
 
Q19b. Upgrade existing indoor community/activity centers 
   
Very Supportive  29.5% 33.3% 32.8% 40.7% 26.6% 21.8% 28.4%
   
Somewhat Supportive  24.4% 20.8% 35.3% 19.8% 24.2% 19.7% 24.3%
   
Not Sure  32.6% 33.3% 24.4% 23.5% 35.5% 42.0% 33.7%
   
Not Supportive  13.5% 12.5% 7.6% 16.0% 13.7% 16.5% 13.6%
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Q19. Following are actions that the City of North Port could take to improve Parks and Recreation facilities. Please indicate whether you 
would be very supportive, somewhat supportive, or not supportive of each action. 
 
N=514  Your race/ethnicity  Households With and Without Children  Total 
   

 
 

White 

 
 
 

Other 

  
Households w/

Children 
Under Age 10

 
Households w/
Children Ages

10-19 

Households w/
Adults Ages

20-54 and No
Children 

Households w/
Adults Ages
55+ and No 

Children 

  
 
 
  

   
Q19c. Upgrade existing youth/adult athletic fields 
   
Very Supportive  30.4% 33.3% 42.9% 43.2% 22.6% 18.1% 28.8%
   
Somewhat Supportive  18.4% 8.3% 21.0% 12.3% 23.4% 16.0% 18.3%
   
Not Sure  37.3% 41.7% 26.9% 30.9% 41.1% 46.8% 38.5%
   
Not Supportive  14.0% 16.7% 9.2% 13.6% 12.9% 19.1% 14.4%

  
 
 
 
 
 
Q19d. Upgrade existing swimming pool 
   
Very Supportive  35.3% 41.7% 48.7% 46.9% 30.6% 22.9% 34.4%
   
Somewhat Supportive  15.3% 12.5% 21.8% 8.6% 17.7% 12.8% 15.4%
   
Not Sure  32.8% 33.3% 21.0% 29.6% 29.8% 44.1% 33.3%
   
Not Supportive  16.6% 12.5% 8.4% 14.8% 21.8% 20.2% 16.9%

City of North Port Comprehensive Community Needs Assessment Survey

©Leisure Vision/ETC Institute  (2015) Page 263



  
 
 
 
Q19. Following are actions that the City of North Port could take to improve Parks and Recreation facilities. Please indicate whether you 
would be very supportive, somewhat supportive, or not supportive of each action. 
 
N=514  Your race/ethnicity  Households With and Without Children  Total 
   

 
 

White 

 
 
 

Other 

  
Households w/

Children 
Under Age 10

 
Households w/
Children Ages

10-19 

Households w/
Adults Ages

20-54 and No
Children 

Households w/
Adults Ages
55+ and No 

Children 

  
 
 
  

   
Q19e. Upgrade existing walking & biking trails 
   
Very Supportive  46.1% 29.2% 49.6% 54.3% 48.4% 34.6% 44.4%
   
Somewhat Supportive  22.2% 16.7% 24.4% 13.6% 26.6% 19.1% 21.2%
   
Not Sure  21.7% 41.7% 21.8% 18.5% 16.9% 30.9% 23.7%
   
Not Supportive  10.0% 12.5% 4.2% 13.6% 8.1% 15.4% 10.7%

  
 
 
 
 
Q19f. Upgrade senior adult indoor facilities 
   
Very Supportive  29.7% 29.2% 18.5% 30.9% 27.4% 36.7% 29.2%
   
Somewhat Supportive  20.0% 12.5% 26.1% 16.0% 19.4% 18.1% 19.8%
   
Not Sure  34.6% 50.0% 34.5% 39.5% 37.9% 32.4% 35.6%
   
Not Supportive  15.7% 8.3% 21.0% 13.6% 15.3% 12.8% 15.4%
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Q19. Following are actions that the City of North Port could take to improve Parks and Recreation facilities. Please indicate whether you 
would be very supportive, somewhat supportive, or not supportive of each action. 
 
N=514  Your race/ethnicity  Households With and Without Children  Total 
   

 
 

White 

 
 
 

Other 

  
Households w/

Children 
Under Age 10

 
Households w/
Children Ages

10-19 

Households w/
Adults Ages

20-54 and No
Children 

Households w/
Adults Ages
55+ and No 

Children 

  
 
 
  

   
Q19g. Develop new walking/biking trails & connect existing trails 
   
Very Supportive  53.2% 29.2% 59.7% 61.7% 58.9% 37.8% 51.6%
   
Somewhat Supportive  18.0% 29.2% 16.8% 14.8% 18.5% 20.7% 18.3%
   
Not Sure  20.4% 25.0% 19.3% 12.3% 15.3% 28.2% 20.8%
   
Not Supportive  8.4% 16.7% 4.2% 11.1% 7.3% 13.3% 9.3%

  
 
 
 
 
 
 
Q19h. Develop new water based recreation areas (fishing, boating, etc.) 
   
Very Supportive  40.4% 20.8% 45.4% 44.4% 45.2% 29.3% 39.1%
   
Somewhat Supportive  21.1% 29.2% 26.1% 24.7% 23.4% 17.6% 22.0%
   
Not Sure  25.7% 41.7% 21.8% 19.8% 18.5% 36.2% 26.3%
   
Not Supportive  12.9% 8.3% 6.7% 11.1% 12.9% 17.0% 12.6%
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Q19. Following are actions that the City of North Port could take to improve Parks and Recreation facilities. Please indicate whether you 
would be very supportive, somewhat supportive, or not supportive of each action. 
 
N=514  Your race/ethnicity  Households With and Without Children  Total 
   

 
 

White 

 
 
 

Other 

  
Households w/

Children 
Under Age 10

 
Households w/
Children Ages

10-19 

Households w/
Adults Ages

20-54 and No
Children 

Households w/
Adults Ages
55+ and No 

Children 

  
 
 
  

   
Q19i. Develop new youth & adult athletic fields 
   
Very Supportive  26.8% 29.2% 33.6% 38.3% 28.2% 15.4% 26.3%
   
Somewhat Supportive  19.1% 29.2% 24.4% 21.0% 21.8% 14.4% 19.5%
   
Not Sure  36.8% 29.2% 29.4% 24.7% 34.7% 47.3% 36.8%
   
Not Supportive  17.3% 12.5% 12.6% 16.0% 15.3% 22.9% 17.5%

  
 
 
 
   

Q19j. Develop new indoor recreation center 
   
Very Supportive  33.3% 37.5% 40.3% 38.3% 34.7% 25.0% 32.9%
   
Somewhat Supportive  16.4% 25.0% 16.8% 16.0% 15.3% 18.1% 16.7%
   
Not Sure  32.2% 29.2% 28.6% 27.2% 29.0% 38.3% 32.3%
   
Not Supportive  18.2% 8.3% 14.3% 18.5% 21.0% 18.6% 18.1%
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Q19. Following are actions that the City of North Port could take to improve Parks and Recreation facilities. Please indicate whether you 
would be very supportive, somewhat supportive, or not supportive of each action. 
 
N=514  Your race/ethnicity  Households With and Without Children  Total 
   

 
 

White 

 
 
 

Other 

  
Households w/

Children 
Under Age 10

 
Households w/
Children Ages

10-19 

Households w/
Adults Ages

20-54 and No
Children 

Households w/
Adults Ages
55+ and No 

Children 

  
 
 
  

   
Q19k. Develop a new outdoor family aquatic center 
   
Very Supportive  48.3% 37.5% 80.7% 58.0% 42.7% 22.3% 46.3%
   
Somewhat Supportive  14.2% 12.5% 3.4% 18.5% 18.5% 16.0% 14.0%
   
Not Sure  22.6% 29.2% 9.2% 12.3% 20.2% 38.3% 23.3%
   
Not Supportive  14.9% 20.8% 6.7% 11.1% 18.5% 23.4% 16.3%

  
 
 
 
   

Q19l. Develop new off-leash dog parks 
   
Very Supportive  27.5% 8.3% 19.3% 30.9% 37.1% 23.4% 26.8%
   
Somewhat Supportive  16.9% 8.3% 14.3% 21.0% 22.6% 9.6% 15.6%
   
Not Sure  28.4% 58.3% 36.1% 30.9% 17.7% 34.6% 30.5%
   
Not Supportive  27.3% 25.0% 30.3% 17.3% 22.6% 32.4% 27.0%
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Q19. Following are actions that the City of North Port could take to improve Parks and Recreation facilities. Please indicate whether you 
would be very supportive, somewhat supportive, or not supportive of each action. 
 
N=514  Your race/ethnicity  Households With and Without Children  Total 
   

 
 

White 

 
 
 

Other 

  
Households w/

Children 
Under Age 10

 
Households w/
Children Ages

10-19 

Households w/
Adults Ages

20-54 and No
Children 

Households w/
Adults Ages
55+ and No 

Children 

  
 
 
  

   
Q19m. Redesign some parks to allow dogs in parks 
   
Very Supportive  29.5% 4.2% 30.3% 34.6% 35.5% 20.2% 28.4%
   
Somewhat Supportive  15.7% 29.2% 13.4% 19.8% 21.0% 13.3% 16.1%
   
Not Sure  25.9% 50.0% 28.6% 28.4% 19.4% 31.9% 27.8%
   
Not Supportive  28.8% 16.7% 27.7% 17.3% 24.2% 34.6% 27.6%

  
 
 

 

  

Q19n. Develop park on 65 acres adjacent to Warm Mineral Springs with facilities most important to you 
   
Very Supportive  39.5% 25.0% 36.1% 43.2% 42.7% 35.1% 38.3%
   
Somewhat Supportive  22.2% 16.7% 23.5% 23.5% 29.0% 14.4% 21.4%
   
Not Sure  22.4% 33.3% 21.0% 18.5% 16.1% 31.9% 23.7%
   
Not Supportive  16.0% 25.0% 19.3% 14.8% 12.1% 18.6% 16.5%
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Q19. Following are actions that the City of North Port could take to improve Parks and Recreation facilities. Please indicate whether you 
would be very supportive, somewhat supportive, or not supportive of each action. 
 
N=514  Your race/ethnicity  Households With and Without Children  Total 
   

 
 

White 

 
 
 

Other 

  
Households w/

Children 
Under Age 10

 
Households w/
Children Ages

10-19 

Households w/
Adults Ages

20-54 and No
Children 

Households w/
Adults Ages
55+ and No 

Children 

  
 
 
  

   
Q19o. Renovate or develop existing facilities/amenities associated with Warm Mineral Springs 
   
Very Supportive  34.1% 4.2% 25.2% 34.6% 37.1% 32.4% 32.1%
   
Somewhat Supportive  20.6% 12.5% 24.4% 9.9% 25.0% 19.1% 20.2%
   
Not Sure  27.7% 50.0% 30.3% 33.3% 22.6% 30.3% 29.2%
   
Not Supportive  17.5% 33.3% 20.2% 22.2% 15.3% 18.1% 18.5%

  
 
 
 
 
 
Q19p. Other 
   
Very Supportive  14.2% 16.7% 18.5% 18.5% 15.3% 9.0% 14.2%
   
Somewhat Supportive  0.2% 0.0% 0.8% 1.2% 0.0% 0.0% 0.4%
   
Not Sure  82.3% 83.3% 77.3% 80.2% 82.3% 86.2% 82.3%
   
Not Supportive  3.3% 0.0% 3.4% 0.0% 2.4% 4.8% 3.1%
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Q20. Which FOUR of the actions from the list in Question 19 would you be MOST WILLING to fund with ADDITIONAL tax dollars 
allocated for parks and recreation facility improvements? (top 4) 
 
N=514  Your race/ethnicity  Households With and Without Children  Total 
   

 
 

White 

 
 
 

Other 

  
Households w/

Children 
Under Age 10

 
Households w/
Children Ages

10-19 

Households w/
Adults Ages

20-54 and No
Children 

Households w/
Adults Ages
55+ and No 

Children 

  
 
 
  

   
Q20. Sum of Top 4 Choices 
   
Upgrade existing 
neighborhood & community 
parks 

  
 

25.7% 16.7% 43.7% 19.8% 21.8% 16.0% 24.3%
   
Upgrade existing indoor 
community/activity centers 

  
7.5% 8.3% 11.8% 6.2% 4.8% 6.9% 7.4%

   
Upgrade existing youth/adult 
athletic fields 

  
12.6% 12.5% 23.5% 17.3% 3.2% 8.5% 12.1%

   
Upgrade existing swimming 
pool 

  
11.5% 16.7% 17.6% 7.4% 9.7% 9.6% 11.1%

   
Upgrade existing walking & 
biking trails 

  
16.2% 4.2% 16.0% 16.0% 21.0% 10.6% 15.2%

   
Upgrade senior adult indoor 
facilities 

  
7.8% 4.2% 2.5% 6.2% 4.0% 13.8% 7.6%

   
Develop new walking/biking 
trails & connect existing trails 

  
25.1% 8.3% 21.0% 27.2% 35.5% 17.0% 23.9%
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Q20. Which FOUR of the actions from the list in Question 19 would you be MOST WILLING to fund with ADDITIONAL tax dollars 
allocated for parks and recreation facility improvements? (top 4) (cont.) 
 
N=514  Your race/ethnicity  Households With and Without Children  Total 
   

 
 

White 

 
 
 

Other 

  
Households w/

Children 
Under Age 10

 
Households w/
Children Ages

10-19 

Households w/
Adults Ages

20-54 and No
Children 

Households w/
Adults Ages
55+ and No 

Children 

  
 
 
  

   
Q20. Sum of Top 4 Choices (Cont.) 
   
Develop new water based 
recreation areas (fishing, 
boating, etc.) 

  
 

15.1% 4.2% 16.8% 14.8% 21.8% 8.0% 14.4%
   
Develop new youth & adult 
athletic fields 

  
9.8% 8.3% 15.1% 13.6% 9.7% 4.3% 9.5%

   
Develop new indoor 
recreation center 

  
11.8% 25.0% 18.5% 11.1% 12.1% 8.5% 12.1%

   
Develop a new outdoor family 
aquatic center 

  
34.8% 29.2% 69.7% 38.3% 28.2% 12.2% 33.5%

   
Develop new off-leash dog 
parks 

  
14.2% 0.0% 7.6% 16.0% 22.6% 10.6% 13.6%

   
Redesign some parks to allow 
dogs in parks 

  
13.5% 4.2% 14.3% 16.0% 16.9% 8.0% 12.8%

   
Develop park on 65 acres 
adjacent to Warm Mineral 
Springs with facilities most 
important to you 

  
 
 

22.4% 4.2% 24.4% 24.7% 25.0% 15.4% 21.2%
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Q20. Which FOUR of the actions from the list in Question 19 would you be MOST WILLING to fund with ADDITIONAL tax dollars 
allocated for parks and recreation facility improvements? (top 4) (cont.) 
 
N=514  Your race/ethnicity  Households With and Without Children  Total 
   

 
 

White 

 
 
 

Other 

  
Households w/

Children 
Under Age 10

 
Households w/
Children Ages

10-19 

Households w/
Adults Ages

20-54 and No
Children 

Households w/
Adults Ages
55+ and No 

Children 

  
 
 
  

   

Q20. Sum of Top 4 Choices (Cont.) 
   
Renovate or develop existing 
facilities/amenities associated 
with Warm Mineral Springs 

  
 

15.1% 4.2% 11.8% 14.8% 16.1% 14.4% 14.2%
   
Other  8.2% 12.5% 15.1% 12.3% 7.3% 3.7% 8.6%
   
None chosen  29.0% 45.8% 8.4% 22.2% 29.8% 50.0% 31.3%
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Q22. How much would you be willing to pay per year in user fees, if North Port Parks and Recreation developed the types of parks, trails, 
recreation amenities and programs that are most important to you and members of your household? (without "not provided") 
 
N=514  Your race/ethnicity  Households With and Without Children  Total 
   

 
 

White 

 
 
 

Other 

  
Households w/

Children 
Under Age 10

 
Households w/
Children Ages

10-19 

Households w/
Adults Ages

20-54 and No
Children 

Households w/
Adults Ages
55+ and No 

Children 

  
 
 
  

   
Q22. How much would you be willing to pay per year in user fees 
   
$25 or less per year  22.3% 20.8% 20.2% 12.3% 25.0% 24.2% 21.5%
   
$26-$50 per year  19.8% 4.2% 14.3% 17.3% 23.4% 19.4% 18.8%
   
$51-$75 per year  7.1% 4.2% 15.1% 8.6% 7.3% 1.1% 7.0%
   
$76-$100 per year  16.7% 25.0% 25.2% 19.8% 13.7% 10.8% 16.2%
   
$101-$150 per year  3.1% 0.0% 5.9% 2.5% 0.8% 3.8% 3.3%
   
$151-$200 per year  2.2% 4.2% 0.0% 4.9% 3.2% 1.6% 2.1%
   
$200+ per year  3.6% 8.3% 6.7% 3.7% 4.0% 1.6% 3.7%
   
Nothing  25.2% 33.3% 12.6% 30.9% 22.6% 37.6% 27.3%
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 Comprehensive Community Needs Assessment Survey:  Let your voice be heard today! 
 

The City of North Port would like your input to help determine park and recreation priorities for our 
community.  This survey will take 15-20 minutes to complete. When you are finished, please return 
your survey in the enclosed postage-paid, return-reply envelope.  We greatly appreciate your time. 

 

 

1. Over the past 12 months, have you or any member of your household visited a park or facility 
owned by the City of North Port?     

 ____ (1) Yes [Please answer Q2, Q3, and Q4.] 
 ____ (2) No [Please skip to Q5.] 
 

2. From the following list, please check ALL the types of facilities/amenities operated by the City of 

North Port that you or members of your household have used or visited over the past 12 months.  
 ____(01)  Walking trails ____(16) Fishing area 
 ____(02) Canoe/kayak launch  ____(17) Racquet ball court 
 ____(03) Picnic shelters/areas  ____(18)  Unpaved mountain biking trails 
 ____(04) Greenspace ____(19) Sand volleyball court 
 ____(05) Pavilion ____(20) Sundial 
 ____(06) Playground equipment ____(21) Dog park 
 ____(07)  Tennis courts ____(22) Softball fields 
 ____(08) Basketball courts ____(23) Baseball fields 
 ____(09) Pickleball courts ____(24)  Batting cages 
 ____(10) Natural area ____(25) Soccer fields 

   ____(11)  Indoor fitness center   ____(26) Interpretive garden  
   ____(12)  Indoor gyms     ____(27) Veterans Monuments 
   ____(13)  Teen lounge     ____(28) Shuffleboard courts  

   ____(14)  Meeting rooms    ____(29)  Other:  ______________________ 
   ____(15)  Paved biking trails      
   
 3. Which THREE of these facilities/amenities did you visit the MOST OFTEN?  [Please indicate 

your 1st, 2nd, and 3rd choices by writing the letters from Question #2 above in the spaces below.]  
 

 1st: ____              2nd: ____     3rd: ____ 
 

    4. Of the facilities/amenities visited in Question 2, how would you rate the overall physical 
condition? 
 ____ (1) Excellent 
 ____ (2) Good 
  

____ (3) Fair 
____ (4) Poor 

 
   5.   Please indicate how often you and members of your household have used each of the following 

major facilities owned by the  City of North Port during the past 12 months by circling the 
appropriate number to the right of each facility.  

Number of times your household used these facilities  
during the past 12 months:    Never 1-9 times 10-24 times 25-49 times 50+ times 

 

 (A)   Narramore Sports Complex ................................... 1 ............. 2 ............... 3 ................. 4 ................ 5 
 (B)   Myakkahatchee Creek Environmental Park ........... 1 ............. 2 ............... 3 ................. 4 ................ 5 
 (C)   Morgan Family Community Center ........................ 1 ............. 2 ............... 3 ................. 4 ................ 5 

(D) George Mullen Activity Center ............................... 1 ............. 2 ............... 3 ................. 4 ................ 5 
(E) Skate Park ............................................................. 1 ............. 2 ............... 3 ................. 4 ................ 5 

 (F)  The Canine Club .................................................... 1 ............. 2 ............... 3 ................. 4 ................ 5 
(G)  Atwater Park .......................................................... 1 ............. 2 ............... 3 ................. 4 ................ 5 
(H)  Warm Mineral Springs ........................................... 1 ............. 2 ............... 3 ................. 4 ................ 5 
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6.  Have you or other members of your household participated in any recreation programs offered 

by North Port Parks and Recreation over the past 12 months? 
  ____(1) Yes [Please answer Q6a, Q6b, and Q6c.]     
  ____(2) No [Please go to Question 7.] 
 
 6a. Approximately how many different recreation programs offered by North Port Parks and 

Recreation have you or members of your household participated in over the past 12 
months? 

  ____(1) 1 program  ____(3) 4 to 6 programs ____(5) 11 or more programs 
  ____(2) 2 to 3 programs  ____(4) 7 to 10 programs  

 
6b. From the following list, please check the THREE primary reasons why your 

household has participated in North Port Parks and Recreation programs. 
 _____ (01) Quality of instruction    _____ (06) Quality of program 
 _____ (02) Location of facility     _____ (07) Dates offered 
 _____ (03) Quality of facility     _____ (08) Friends participate 

_____ (04) Economical fees     _____ (09) Facilities are accessible 
_____ (05) Convenient times offered   _____ (10) Other: _________________  

 

 6c. How would you rate the overall quality of programs that you and members of your 
household have participated in? 
____(1) Excellent  
____(2) Good  

 ____(3) Fair 
 ____(4) Poor 

 
7. From the following list, please check ALL the organizations that you and members of your 

household have used for indoor and outdoor recreation activities during the last 12 months. 
 

____(01)  Schools  ____(08) Private clubs (tennis, fitness & dance) 
____(02) Boys & Girls Clubs ____(09) State of Florida Parks 
____(03) Youth sports associations ____(10) Sarasota County Parks and Recreation 
____(04) YMCA/JCC      ____(11) Homeowners associations/apartment complex 
____(05) Churches ____(12) Travel sports teams 
____(06) Neighboring communities ____(13) None.  Do not use any organizations 
____(07) North Port Parks and Recreation 

 
8. Please check ALL the reasons that you or members of your household use North Port Parks 

and Recreation facilities and services. (Check ALL that apply.)   
_____ (01) Close to our home/residence 
_____ (02) Safety of parks and facilities 
_____ (03) Facilities have the right amenities 
_____ (04) Quality of natural aspects 
_____ (05) Variety of facilities 
_____ (06) Enjoyment of the outdoors 
_____ (07) Fees are affordable 
_____ (08) Good customer service by staff 
_____ (09) Lighted facilities     
_____ (10) Facility operating hours are convenient 
_____ (11) Facilities are well maintained 

_____ (12) Improved physical fitness and health 
_____ (13) Concessions or food available 
_____ (14) Restrooms are available 
_____ (15) Availability of parking 
_____ (16) Programming/special events 
_____ (17) Quality of playgrounds  

__ _____ (18) Other_____________________ 
 _____ (19) None. Do not use any of the North Port 
                 Parks and Recreation facilities. 
 

 
9.  Please write in the biggest barrier to you and your household using North Port Parks and   

Recreation facilities and services MORE OFTEN. 
 
      ____________________________________________________________________________________ 
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10. Please indicate if YOU or any member of your HOUSEHOLD has a need for each of the parks 
and recreational facilities listed below by circling the YES or NO next to the park/facility.  

 
 If YES, please rate ALL the following parks and recreation FACILITIES of this type in your 

community on a scale of 5 to 1, where 5 means “100% Meets Needs” and 1 means “Does Not 

Meet Needs” of your household. 

   Type of Facility 

Do You Have a 
Need for this 

Facility? 

If YES You Have a Need, How Well  
Are Your Needs Being Met? 

   Yes No 
100% 
Met 

75% 
Met 

50% 
Met 

25% 
Met 

0%  
Met 

A. Youth soccer fields Yes No 5 4 3 2 1 

B. Youth baseballl fields Yes No 5 4 3 2 1 

C. Youth softball fields Yes No 5 4 3 2 1 

D. Lacrosse fields Yes No 5 4 3 2 1 

E. Adult softball fields Yes No 5 4 3 2 1 

F. Small neighborhood parks Yes No 5 4 3 2 1 

G. Large community parks Yes No 5 4 3 2 1 

H. Off-leash dog park Yes No 5 4 3 2 1 

I. Outdoor swimming pools/water parks Yes No 5 4 3 2 1 

J. Spray parks Yes No 5 4 3 2 1 

K. Outdoor basketball courts Yes No 5 4 3 2 1 

L. Outdoor tennis courts Yes No 5 4 3 2 1 

M. Outdoor sand volleyball courts Yes No 5 4 3 2 1 

N. Walking, hiking and biking trails Yes No 5 4 3 2 1 

O. Mountain biking trails Yes No 5 4 3 2 1 

P. Nature trails Yes No 5 4 3 2 1 

Q. Boating and fishing areas Yes No 5 4 3 2 1 

R. Natural areas and wildlife habitats Yes No 5 4 3 2 1 

S. Playground equipment Yes No 5 4 3 2 1 

T. Picnic areas and shelters Yes No 5 4 3 2 1 

U. Outdoor Pickleball courts Yes No 5 4 3 2 1 

V. Indoor Pickleball courts Yes No 5 4 3 2 1 

W. Skate parks Yes No 5 4 3 2 1 

X. Indoor running/walking track Yes No 5 4 3 2 1 

Y. Indoor swimming pools/leisure pool Yes No 5 4 3 2 1 

1. Indoor basketball/volleyball courts Yes No 5 4 3 2 1 

2. Indoor fitness and exercise facilities Yes No 5 4 3 2 1 

3. Other: ___________________________ Yes No 5 4 3 2 1 
 
11. Which FOUR of the facilities from the list in Question #10 are MOST IMPORTANT to your 

household?  [Using the letters and numbers in the left hand column of Question #10 above, please 
write in the letters and numbers below for your 1st, 2nd, 3rd, and 4th choices, or circle ‘NONE’.] 

 
  1st: _____ 2nd:_____ 3rd: _____ 4th: _____ NONE 
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12. Please indicate if YOU or any member of your HOUSEHOLD has a need for each of the 
recreation programs listed below by circling the YES or NO next to the recreation program.  

 
 If YES, please rate the following recreation PROGRAMS in your community on a scale of 5 to 1, 

where 5 means “100% Meets Needs” and 1 means “Does Not Meet Needs” of your household. 
 

   Type of Program 

Do You Have a 
Need for this 

Program? 

If YES You Have a Need, How Well  
Are Your Needs Being Met? 

   Yes No 
100% 
Met 

75% 
Met 

50% 
Met 

25% 
Met 

0%  
Met 

A. Youth Learn to Swim programs Yes No 5 4 3 2 1 

B. Parent/Tot programs Yes No 5 4 3 2 1 

C. Before and after school programs Yes No 5 4 3 2 1 

D. Youth summer camp programs Yes No 5 4 3 2 1 

E. Youth sports programs Yes No 5 4 3 2 1 

F. Youth fitness and wellness programs Yes No 5 4 3 2 1 

G. Martial arts programs Yes No 5 4 3 2 1 

H. Adult Leagues Yes No 5 4 3 2 1 

I. Adult fitness and wellness programs Yes No 5 4 3 2 1 

J. Water fitness programs Yes No 5 4 3 2 1 

K. Tennis lessons and leagues Yes No 5 4 3 2 1 

L. Youth arts and crafts programs Yes No 5 4 3 2 1 

M. Youth drama/ performing arts programs Yes No 5 4 3 2 1 

N. Youth gymnastics and cheerleading Yes No 5 4 3 2 1 

O. Senior adult programs Yes No 5 4 3 2 1 

P. Adult arts and crafts programs Yes No 5 4 3 2 1 

Q. Adult drama/ performing arts programs Yes No 5 4 3 2 1 

R. Music Lessons Yes No 5 4 3 2 1 

S. Programs for Disabled  Yes No 5 4 3 2 1 

T. Special events Yes No 5 4 3 2 1 

U. Dog training Yes No 5 4 3 2 1 

V. Archery Yes No 5 4 3 2 1 

W. Fishing programs Yes No 5 4 3 2 1 

X. Nature programs Yes No 5 4 3 2 1 

Y. Other:_______________________ Yes No 5 4 3 2 1 

13. Which FOUR of the programs from the list in Question #12 are MOST IMPORTANT to your 
household?  [Using the letters in Question #12 above, please write in the letters below for your 1st, 2nd, 
3rd, and 4th choices, or circle ‘NONE’.] 

   
  1st: _____ 2nd:_____ 3rd: _____ 4th: _____ NONE 
   

14. Which FOUR of the programs from the list in Question #12 do you currently participate in MOST 
OFTEN at North Port Parks and Recreation facilities?  [Using the letters in Question #12 above, 
please write in the letters below for your 1st, 2nd, 3rd, and 4th choices, or circle ‘NONE’.] 

   
  1st: _____ 2nd:_____ 3rd: _____ 4th: _____ NONE 
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15.  How do you learn about the services that are offered by North Port Parks and Recreation? (Check 
ALL that apply.) 

  ____(01) Newspaper 
____(02) City of North Port Website  
____(03) Internet 
____(04) City Newsletter 
____(05) Program fliers/registration forms 
____(06) From friends and neighbors 
____(07) Social media  

____(08) Television  
____(09) Recreation brochure/Activity guide 
____(10) Interactions with staff 
____(11) E-mail blasts  
____(12) Parks and Recreation Newsletter 
____(13) Radio 
____(14) Other: ___________________________ 

 
 16.  From the list in Question #15, what are the THREE ways you and members of your household 

would most like to receive information regarding services offered by North Port Parks and 
Recreation in the future? [Using the numbers in Question #15 above, please write in the numbers 
below for your 1st, 2nd, and 3rd choices.] 

     
    1st: _____ 2nd:_____ 3rd: _____ 

 

17.   Over the past 12 months have you or any member of your household attended any special events/ 
festivals offered or sponsored by the City of North Port? 

 ____ (1) Yes [Please answer Questions #17a and #17b.]     
  ____ (2) No  [Go to Q18.] 
 
 17a. From the following list, please check the THREE major reasons you attend a special   

  event.   
   ____ (01) Live music   
   ____ (02) Heritage/cultural theme  
    ____ (03) Fitness component (5k/exercise)  
   ____ (04) Food vendors 
  ____ (05) Children’s activities (face painting, 

 bounce houses) 
   ____ (06) Educational activities/displays 

   ____ (07) Carnival rides 
   ____ (08) Fireworks 
   ____ (09) Free admission 
   ____ (10) Location 
   ____ (11) Enjoy outdoor festivals  
   ____ (12) Other:   __________________ 

    
  17b. Overall, how satisfied were you with the Special Event(s) you and members of your household 

  attended during the past 12 months? 
   ____ (1) Very satisfied 
   ____ (2) Somewhat satisfied 
   ____ (3) Neutral 

 ____ (4) Somewhat dissatisfied  
 ____ (5) Very dissatisfied 
 ____ (9) Don’t know 

  
 

18. Please rate your satisfaction with the overall value your household receives from North Port 
Parks and Recreation.   
____ (5) Very Satisfied  ____ (2) Somewhat Dissatisfied  

   ____ (4) Somewhat Satisfied  ____ (1) Very Dissatisfied 
  ____ (3) Neutral  ____ (9) Don’t Know 
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19. Following are actions that the City of North Port could take to improve Parks and Recreation 
facilities.   Please indicate whether you would be very supportive, somewhat supportive, or 
not supportive of each action by circling the number next to the action.  

     Very Somewhat  Not               Not 
How supportive are you of having the City of North Port   Supportive Supportive  Sure Supportive 

 

(A) Upgrade existing neighborhood and community parks ........................... 4 ............... 3 ........... 2 ........... 1 
(B) Upgrade existing indoor community/activity centers ............................... 4 ............... 3 ........... 2 ........... 1 
(C) Upgrade existing youth/adult athletic fields ............................................ 4 ............... 3 ........... 2 ........... 1 
(D) Upgrade existing swimming pool ............................................................ 4 ............... 3 ........... 2 ........... 1 
(E) Upgrade existing walking and biking trails  ............  ................  ............... 4 ............... 3 ........... 2 ........... 1 
(F) Upgrade senior adult indoor facilities ......  .............  ................  ............... 4 ............... 3 ........... 2 ........... 1 
 
(G)   Develop new walking/biking trails and connect existing trails ................. 4 ............... 3 ........... 2 ........... 1 
(H) Develop new water based recreation areas (fishing, boating, etc.) ......... 4 ............... 3 ........... 2 ........... 1 
(I)    Develop new youth and adult athletic fields ........................................... 4 ............... 3 ........... 2 ........... 1 
(J)  Develop new indoor recreation center (i.e. gyms, walking/jogging track, 
   cardiovascular equipment area, etc.) ...........  .............  ................................ 4 ............... 3 ........... 2 ........... 1 
 
(K) Develop a new outdoor family aquatic center (i.e. water slides,  
   zero depth entry, interactive  water sprays, lap lanes, etc.)  ...........  ............... 4 ............... 3 ........... 2 ........... 1 
(L)  Develop new off-leash dog parks ............  .............................................. 4 ............... 3 ........... 2 ........... 1 
(M) Redesign some parks to allow dogs in the parks ..  ................................ 4 ............... 3 ........... 2 ........... 1 
(N) Develop park on the 65 acres adjacent to Warm Mineral Springs   
   with the types of facilities most important to you and your household..... 4 ............... 3 ........... 2 ........... 1 
(O) Renovate or develop the existing facilities/amenities associated 
   with Warm Mineral Springs  .....................  .............  ................................ 4 ............... 3 ........... 2 ........... 1 
(P) Other ___________________________________________ ................ 4 ............... 3 ........... 2 ........... 1 

  

20. Which FOUR of the actions from the list in Question #19 would you be MOST WILLING to fund 

with ADDITIONAL tax dollars allocated for parks and recreation facility improvements?  [Using 
the letters in the left hand column of Question #19 above, please write in the letters below for your 1st, 
2nd, 3rd, and 4th choices, or circle ‘NONE’.] 

   
  1st: _____ 2nd:_____ 3rd: _____ 4th: _____ NONE 

 
21.     If an additional $100 were available for City of North Port parks, trails, sports, and recreation 

facilities, how would you allocate the funds among the categories of funding listed below?  
[Please be sure your total adds up to $100.] 

 

  $______ Improvements/maintenance of existing parks, pools, and recreation facilities 

$______ Development of new aquatic center 

$______ Construction of new sports fields (softball, soccer, baseball, etc.) 

$______ Acquisition and development of walking and biking trails 

$______ Development of new indoor facilities (indoor walking track, fitness centers, pool, gyms, etc.) 

$______ Other: ________________________________________ 

$   100 TOTAL 
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22.  How much would you be willing to pay per year in user fees, if North Port Parks and Recreation 

developed the types of parks, trails, recreation amenities and programs that are most important 
to you and members of your household?  
 ____ (1) $25 or less per year 
 ____ (2) $26-$50 per year 
 ____ (3) $51-$75 per year 
 ____ (4) $76-$100 per year  
  

 ____ (5) $101-$150 per year 
 ____ (6) $151-$200 per year 
 ____ (7) $200 or more per year 
 ____ (8) Nothing 

 Demographics 
 

23. Counting yourself, how many people in your household are? 
Under age 5 ____ Ages 15-19 ____ Ages 35-44 ____ Ages 65-74 ____ 
Ages 5-9  ____ Ages 20-24 ____  Ages 45-54 ____ Ages 75+ ____  

  Ages 10-14 ____ Ages 25-34 ____  Ages 55-64 ____ 
 

24. What is your age? _______ 

 
25. Your gender:  ____(1) Male     ____(2) Female 
 
26. What is your zip code?  

 _____ (1) 34286 _____ (5) 34291 
 _____ (2) 34287 _____ (6) 34292 
       _____ (3) 34288 _____ (7) 34293 
       _____ (4) 34289                         _____  (8) Other_____________ 
 

27. Are you or members of your household of Hispanic or Latino ancestry? 
   ____ (1) Yes                ____(2) No 

 
28.  Which of the following best describes your race/ethnicity?  [Please check ALL that apply.]   
 ____ (1) African American/Black ____ (4) Native American 

  ____ (2) White/Caucasian ____ (5) Other: ________________________ 
 ____ (3) Asian  

 
    29. Please share any additional comments that could assist North Port Parks and Recreation in 

improving parks, trails, open space, or recreational facilities and services. 
 
     __________________________________________________________________________ 
     
    __________________________________________________________________________________ 
 

This concludes the survey. Thank you for your time. 
Please return your completed survey in the enclosed return-reply envelope addressed to: 

ETC Institute, 725 W. Frontier Circle, Olathe, KS 66061 
 
 
       Your responses will remain completely confidential. 

 The address information to the right will ONLY be  
  used to help identify areas with special interests. 
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